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La scrivente EDILKAMIN S.p.a. con sede legale in Via Vincenzo
Monti 47 - 20123 Milano - Cod. Fiscale P.IVA 00192220192

Dichiara sotto la propria responsabilita che:

La stufa a pellet sotto riportata & conforme al Regolamento UE
305/2011 (CPR) ed alla Norma Europea armonizzata

EN 14785:2006

STUFE A PELLET, a marchio commerciale EDILKAMIN, deno-
minata KIKKA

N° di SERIE: Rif. Targhetta dati
Dichiarazione di prestazione: (DoP - EK n°® 113):
Rif. Targhetta dati

Altresi dichiara che:

stufa a pellet di legno KIKKA rispetta i requisiti delle direttive
europee:

2006/95/CE - Direttiva Bassa Tensione

2004/108/CE - Direttiva Compatibilita Elettromagnetica

EDILKAMIN S.p.a. declina ogni responsabilita di malfunziona-
mento dell’ apparecchiatura in caso di sostituzione, montaggio
e/o modifiche effettuate non da personale EDILKAMIN senza
autorizzazione della scrivente.



Gentile Signora / Egregio Signore

La ringraziamo e ci complimentiamo con Lei per aver scelto il nostro prodotto.

Prima di utilizzarlo, Le chiediamo di leggere attentamente questa scheda, al fine di poterne sfruttare al meglio ed in totale sicu-
rezza tutte le prestazioni.

Per ulteriori chiarimenti o necessita contatti il RIVENDITORE presso cui ha effettuato I’acquisto o visiti il nostro sito internet
www.edilkamin.com alla voce CENTRI ASSISTENZA TECNICA.

NOTA
- Dopo aver disimballato il prodotto, si assicuri dell’integrita e della completezza del contenuto (tubo ucsita fumi, gomito di rac-
cordo completo di fascetta, rosone, libretto di garanzia, guanto, CD/scheda tecnica, spatola, sali deumidificanti).

In caso di anomalie si rivolga subito al rivenditore presso cui ha effettuato I’acquisto, cui va consegnata copia del libretto di
garanzia e del documento fiscale d’acquisto.

- Messa in servizio/collaudo

Dev’essere assolutamente eseguita dal - Centro Assistenza Tecnica - autorizzato EDILKAMIN (CAT ) per poter garantire il rego-
lare funzionamento.

La messa in servizio cosi come descritta dalla norma UNI 10683/2012 consiste in una serie di operazioni di controllo eseguite a
stufa installata e finalizzate ad accertare il corretto funzionamento del sistema e la rispondenza dello stesso alle normative.

Presso il rivenditore, sul sito www.edilkamin.com o al numero verde pud trovare il nominativo del Centro Assistenza piu vicino.

- installazioni scorrette, manutenzioni non correttamente effettuate, uso improprio del prodotto, sollevano I’azienda produttrice da

ogni eventuale danno derivante dall’uso.

- il numero di serie, necessario per I’identificazione della stufa, & indicato:
- nella parte alta dell’imballo
- sul libretto di garanzia reperibile all’interno del focolare
- sulla targhetta applicata sul retro dell’apparecchio;

Rosidental space heating appliances fred by wood pelets
aumheizer zur Verfeuerung von Holzpellet

Appareil de chauffage domestique a gmnu\es de bois
Apparecchio per il riscaldamento domestico alimentato con pellet di legno
O M\ [ p—T T
Nominal Reduc\/ R e
Rated
14 EK 113 Nominalg Redthe

DoP n. Ridotta nn
b I .
Max fuol consumptiony Meax. Verbrauch von Brennmaterial LU ...l.l. n
U{]ﬁ 19 | 05 | Kgh
Heul input / Thermis sche Leistung eingefuhrt
|| EOMLLCANIIRN | A D nis? S s s 91 | 25 [ iw
Via Mascagni,7 20020 Lainate (M) IT
Pulssanc normal ol Potenza nomnsle ftale 8 24
EN 14785:2006 = kW
Notfed Body 0068 kW
Mode!  Modell / Modele  Modello R ommamen sance’ Botonca rosa alfambsente 8 24| w
K I K KA Effciency / Wirkungsgrad / Rendement | Rendimento 90.1 | 94.7
Year of consiruction/Produktionsiahr "
ar N CO Emission (at 13% 02)/CO-Ausstoss (bei 13 % 02) 0019 | 0035
Annee de construction/Anno di ostruzione Emissions CO (a 13% O2)/Emissioni di CO (al 13% 02) 3
240 441 | mgNm
TMax. Wasserdruck bar
Serial number / Seiennummer Pression eal max. | Pressions massma acqua
Numero de serie / Numero di serie - Pa
°C
Funcion / Betreb, Dust emissions / Staubausstoss
Funtionament | Funzionamento INT | Emissions poussieres / Emissioni di polveri (al 13% 02) 23.8 | 49.6 | nghm
Systom / Systeme / Sistema NOx emissions (al 13% 02) 133 mghm
Minimum dlarence diance o combusi- OGC emissions (al 13% 02) 71 | mghm
brennbaren Werkstofln Disiance minimum
des materiaux infammables Flue gas temperature | Abgastemperatur
Rs/ Temperature des fumees / Temperatura dei fumi 174 81 °C
Vv Rated input power /Nenn-Stromleistu
< Puissance electrique ominalelPotenza elttica nominale 120 90 w
B:200 mm L R [Maximum electrical poweriMaximale elektrische Leistung
L5200 mm Puissance electrique maximale/Potenza elettrica massima 320 w
Operating voltage / Betriebsspannung
e fension dalimentation / Tensione di alimentazione
Tension d'alimentation / Te di aliment; \
Gerat st fur eine
des Schornsteins geeignet Raled frequency / Nennfrequenz
Frequence nominale / Frequena nominale 50 Hz
th proper fuel/\ i VA uti lement bl
Use 8’%’2@ RS BN Serr e BRSBTS UL SSL AR eman! YRS, o Sompustivle conforme. O

Read and follow lesen und befolgen! / Lire et suivre les instructions! /L ruzioni

d 1001730 ed A07.14

Detta documentazione dev’essere conservata per I’identificazione unitamente al documento fiscale d’acquisto i cui dati dovran-
no essere comunicati in occasione di eventuali richieste di informazioni e messi a disposizione in caso di eventuale intervento di
manutenzione;

- i particolari rappresentati sono graficamente e geometricamente indicativi.
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INFORMAZIONE PER LA SICUREZZA

« L’apparecchio non & destinato a essere usato da persone,
bambini compresi, le cui capacita fisiche, sensoriali 0 mentali,
siano ridotte. I bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi
che non giochino con I’apparecchio.

« | principali rischi derivabili dall’impiego della stufa posso-
no essere legati a una non corretta installazione, a un diretto
contatto con parti elettriche in tensione (interne), a un contatto
con fuoco e parti calde (vetro, tubi, uscita aria calda), all’intro-
duzione di sostanze estranee, a combustibili non raccomandati,
a una non corretta manutenzione, al ripetuto azionamento del
tasto di accensione senza aver svuotato il crogiolo.

* Nel caso di mancato funzionamento di componenti o0 anoma-
lie, la stufa & dotata di dispositivi di sicurezza che ne garanti-
scono lo spegnimento, da lasciar avvenire senza intervenire.

« Per un regolare funzionamento la stufa deve essere installata
rispettando quanto indicato su questa scheda.

 Usare come combustibile solo pellet di legno diam. 6 mm di
ottima qualita e certificato

« In nessun caso devono essere introdotte nel focolare o nel
serbatoio sostanze estranee, rispetto al pellet.

Non usare MAI combustibili liquidi per accendere la stufa o
ravvivare la brace.

« Per la pulizia del canale da fumo (tratto di canna che collega
il bocchettone di uscita fumi della stufa con la canna fumaria)
non devono essere utilizzati prodotti inflammabili.

* Le parti del focolare e del serbatoio devono essere solo aspi-
rate e solo a FREDDO.

« Il vetro pud essere pulito a FREDDO con apposito prodotto
(es. Glasskamin Edilkamin) e un panno.

« Evitare di aprire il portello della camera di combustione a stu-
fa calda, ma aspettare che il prodotto si raffreddi naturalmente.

« La stufa non deve funzionare con I’antina aperta, con il vetro
rotto o con il portello caricamento pellet aperto

Durante il funzionamento non deve essere aperta la porta del
focolare: la combustione ¢ infatti gestita automaticamente e
non necessita di alcun intervento.

*Non deve essere utilizzata come scala o come base di appoggio.

» Non depositare oggetti non resistenti al calore nelle immedia-
te vicinanze della stufa.

< Non appoggiare biancheria direttamente sulla stufa per
asciugare. Eventuali stendibiancheria o simili devono essere
collocati dalla stufa ad una distanza di sicurezza (pericolo di
incendio).

« Assicurarsi che la stufa venga installata e accesa da CAT abi-
litato Edilkamin (centro assistenza tecnica) secondo le indica-

zioni della presente scheda; condizioni peraltro indispensabili

per la validazione della garanzia.

« Durante il funzionamento della stufa, i tubi di scarico e la
porta raggiungono alte temperature (non toccare senza I’appo-
sito guanto).

* Non occludere le aperture di aerazione nel locale di installa-
zione, né gli ingressi di aria della stufa stessa.

» Non bagnare la stufa, non avvicinarsi alle parti elettriche con
le mani bagnate.

« Non inserire riduzioni sui tubi di scarico fumi.

* La stufa deve essere installata in locali adeguati alla preven-
zione antincendio e dotati di tutti i servizi (alimentazione e
scarichi) che I’apparecchio richiede per un corretto e sicuro
funzionamento.

* IN CASO DI FALLITAACCENSIONE, NON RIPETE-
RE L’ACCENSIONE PRIMA DI AVERE SVUOTATO IL
CROGIOLO.



INFORMAZIONI GENERALI

PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO

La stufa é progettata per produrre aria calda utilizzando come
combustibile il pellet di legno, la cui combustione & gestita
elettronicamente.

Di seguito ne € illustrato il funzionamento (le lettere fanno
riferimento alla figura 1).

Il combustibile (pellet) viene prelevato dal serbatoio di stoc-
caggio (A) e, tramite una coclea (B) attivata da motoriduttore
(C), viene trasportato nel crogiolo di combustione (D).

L’accensione del pellet avviene tramite aria calda prodotta da
una resistenza elettrica (E) e aspirata nel crogiolo tramite I’
estrattore fumi (F).

| fumi prodotti dalla combustione, vengono estratti dal focolare
tramite lo stesso estrattore (F), ed espulsi dal bocchettone (G)
con possibilita di raccordo sul retro, sul fianco sinistro e sul top
della stufa (vedi pag. 12).

Il focolare, rivestito in acciaio/ghisa, & chiuso frontalmente da
un’antina in vetro ceramico.

La quantita di combustibile, I’estrazione fumi, I’alimentazio-
ne aria comburente, sono regolate tramite scheda elettronica
dotata di software, al fine di ottenere una combustione ad alto
rendimento e basse emissioni.

Le principali fasi possono essere gestite tramite pannello sinot-
tico o telecomando fornito optional.

La stufa € dotata di una presa seriale per collegamento con ca-
vetto optional (cod. 640560) a dispositivi di accensione remota
(quali combinatori telefonici, cronotermostati ect.).

fig. 1

ITALIANO



ITALIANO

INFORMAZIONI GENERALI

« SCHEDA ELETTRONICA

PRESA
SERIALE
RS232

CONSOLLE
Cod. 684440

ooCc300

TERMOCOPPIA J
SONDA AMBIENTE

=|=7]

|®®|| RS232 |

AUX
1/0 CONSOLLE

Modulo Timer
Batteria CR2032

==l B9 [oou]

+INTe) T Amb

RPM FUMI

I

RETE 230Vac

SO0Hz «/-10%

|OOOOO|

T': [Caxxa|

L5

M ESP FUMI

M COCLEA

2™ L

FUSE 2(T)A

——||:||—o/o——< D) E

RES ACCENSIONE

VENTILAZIONE

DISPOSITIVI di SICUREZZA

¢ TERMOCOPPIA:

Posta sullo scarico fumi nerilevalatemperatura.

In funzione dei parametri impostati controllale fasi di accen-
sione, lavoro e spegnimento.

* PRESSOSTATO

Posto nella zona aspirazione fumi, interviene nel caso di
depressione nel circuito fumi (es: canna fumaria ostruita)
interropendo la caduta del pellet.

Bloccail caricamento del pellet provocando |0 spegnimento
dellastufa

e TERMOSTATO DI SICUREZZA:

Posto sotto il serbatoio del pellet, interviene nel caso in cui la
temperatura all’interno della stufa & troppo elevata.

Bloccail caricamento del pellet provocando |0 spegnimento
dellastufa

PORTA SERIALE

Sull’ uscita seriale RS232 con apposito cavetto (cod. 640560) &
possibilefar installare dal CAT (Centro assistenza tecnica) un
optional per il controllo delle accensioni e spegnimenti, es. ter-
mostato ambiente. L’ uscita seriadle si trova sul retro della stufa

BATTERIA TAMPONE

Sulla scheda el ettronica e presente una batteria tampone (tipo
CR 2032 da 3 Volt).

Il suo malfunzionamento & conseguente a normale usura (non
considerabile difetto di prodotto). Per maggiori riferimenti,
contattare il CAT (Centro assistenza tecnica) che ha effettuato la
1° accensione.

FUSIBILE
sulla presa con interruttore posta sul retro della stufa, sono inse-
riti due fusibili, di cui uno funzionale * e’ altro di scorta**.




INFORMAZIONI GENERALI
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INFORMAZIONI GENERALI

CARATTERISTICHE TERMOTECNICHE ai sensi EN 14785 (per altri valori vedi DoP a pag. 9)

Potenza Nominale Potenza Ridotta
Potenza termica utile 8 2,4 kW
Rendimento / Efficienza 90,1 94,67 %
Emissione CO al 13% O, 0,019 0,035 %
Temperatura fumi 174 81 °C
Consumo combustibile 18 0,5 ka/h
Capacita serbatoio 15 kg
Tiraggio 12-5 10-3 Pa
Autonomia 7 24 ore
Volume riscaldabile * 210 m?3
Diametro condotto fumi (maschio) 80 mm
Diametro condotto presa aria (maschio) 40 mm
Peso con imballo 133 kg

DATI TECNICI PER DIMENSIONAMENTO CANNA FUMARIA che deve comunque rispettare le
indicazioni della presente scheda e delel norme di installazione di ogni prodotto

Potenza Nominale Potenza Ridotta
Potenza termica utile 8 2,4 kW
Temperatura uscita fumi allo scarico 209 97 °C
Tiraggio minimo 0-5 Pa
Portata fumi 54 2,4 als

* || volume riscaldabile ¢ calcolato considerando un isolamento della casa come da L 10/91 e successive modifiche e una richiesta
di calore di 33 Kcal/m? ora.
* E” importante tenere in considerazione anche la collocazione della stufa nell’ambiente da da riscaldare.

CARATTERISTICHE ELETTRICHE

Alimentazione 230Vac +/- 10% 50 Hz

Potenza assorbita media

120 -150 W

Potenza assorbita in accensione

400 W

Protezione su scheda elettronica *

Fusibile 2AT, 250 Vac

N.B.

1) tenere in considerazione che apparecchiature esterne possono provocare disturbi al funzionamento della scheda elettronica.
2) attenzione: interventi su componenti in tensione, manutenzioni e/o verifiche devono essere fatte da personale qualificato.
(prima di effettuare qualsiasi manutenzione, disinserire I’apparecchio dalla rete di alimentazione elettrica)

3) In caso di problemi alla rete elettrica consultare un elettricista per valutare I’installazione di un gruppo di continuita di

almeno 800 Va a onde sinusoidali. VVariazione maggiori del 10% di alimentazione possono provocare problemi al prodotto.

| dati soprariportati sono indicativi erilevati in fase di certificazione presso organismo notificato.
EDILKAMIN s.p.a. si riserva di modificare i prodotti senza preavviso e a suo insindacabile giudizio.




INFORMAZIONI GENERALI

ExFamin 5 3.0 it o 4, 10000 bl vars
P20 Laiali MI) - Via Misisagnl, ¥ Eeo legal:
Tal 30 03 57021 iz Wiomr, o Vincawsss Moni 47
* EDILKAMI" Fas +30 02 $3762 400320 Rag inp, o Mioao 0915222 52
A eeffearmin o TEER n* 753
TECNOLOGIA DEL FUDCO v R Com Cod. Fiscaie & Peegia VA 00 Y92 220192

i A R )

Dichiarazione di prestazione
In accordo al Regolamento (UE] M. 305/2011

ITALIANO

N. EK113
1. Codkce ldentificativo unico del prodotio-tipo CHIP
2. Maodelli(Are 11-4) KIRKA
3. Usl previsti def predotto conformemente alla App hio per || riscakd domestico,
relativa specifica tecnica armonizzata con peded di begno, senea ln produsone di acgua calda
4, home o marchio registrato del fabbeicante EDILEARIN 5p.8,

(At 11-5)

5. Wome e Indirizzo del mandatario (At 12-2)

B. Sisterna di walutagions & verifica della costanza della
prestazione (Alegato 5}

7. laboratario notificate
Numera rapporte i prova fin base al Systam 3)

B, Prastazicnl dichiarate

Wia Mascagni, 7 - 20020 Lalnate (M)
el 02 537621 — mali @edilkamin.com

System 3 e System 4

ISTITUTO “b. MASINE 5.1 L — NBDOGE
1320-2014 2 1073-2012

Specifica tecnica armonlzzata EM 147852006
he essendall _Prestazioni
Distanza da materiafi cembustibili c Retra = 200
[distanga minima inmm} | R T Lato = 200
1 . Frante = NPD)
7 Ciedir= WA
o " ¥ Favimento = NPD
Rischin fuoriussita e ) — Conforme
Emisslone prodoiti della combustione Carica nominale Carico ridotio
CO(rital 13K0:) | 240 mafim” - 0,019% A41 mp/Nm” - 0,035%
MO (rif. al 13% 0] 133 mg/him’ - mig/Nm’
DG {ril al 13% 0y) 7.1 ma/im’ - mp/Hm’
_Palvari {ril. al 13% 0y) 23,8 mp/Nm’ 49,6 mg/Hm’
Terngeratusa siperficiake ) Confarme — |
Sicurerra elettrics Conforme -
Accessibilitd & pulizia Cernlarme
 Massima prassione & esercizio - bar
Resistoniza moccanica {per sorreggere il caming) NPD {Messuna Prestazione Dichiarata)
Prostazioni termiche Carico nominale Carigo ridotto
Potenza nominate/ridotta BEW 24 W
Potenea resa all'ambiente BEW 24 kW
Potenza resa sl acqua Ui, .
Rendimanto S01%. 347 %
T & fumi T[1747¢) TiErC]

9. \a prestazione dal prodotto di cul al puntl 1 e 2 & conforme alle prestazioni dichiarate di ol al punto 8

§i rifascia [a presente dichiaraziona di prestazione sotto |3 responsabilits esclusiva ded fabbricante di cul al punto 4,

Firmate @ nome e per conto di Edilkantin 5.p.8, da:

Lainate, 08082014

Amministratore Dalegato

f"'1| %@T@

* CERTIFICAZIONI E BENEFICI *

* Vista la variabilita degli stessi nel tempo nei vari Paesi, veri-

ficare volta per volta.

Tale scritta ha valore indicativo all’anno di redazione della
presente scheda (vedere edizione in ultima pagina).

ITALIA: ammessa in Lombardia ai sensi del D.G.R n° 1118-

2013

ammessa nelle Marche ai sensi della Legge Regionale

n° 3 del 2012

ammessa al conto termico con coeff. 1,5 (vedi sul sito
www.edilkamin.com; quanto puoi risparmiare nelle

varie zone)

ammessa alla detrazione del 50% ; 65 % (verificare le
condizioni di accessibilita esterne al prodotto)

FRANCIA: iscritta Flamme Verte 5

GERMANIA: conforme Bimsch 1 e 2

SVIZZERA: conforme VKF



ITALIANO

INSTALLAZIONE

NOTE GENERALI

In Italia & necessario fare riferimento alla norma dichiarazione
di conformita ai sensi del D.M. 37/2008 (ex L. 46/90) e secon-
do le norme UNI 10683/2012 e UNI 10412-2/2009.

In caso di installazione in condominio, chiedere parere preven-
tivo all’amministratore.

In Francia e necessario fare riferimento Decreto 2008-1231.

VERIFICA DI COMPATIBILITA’ CON ALTRI
DISPOSITIVI

In Italia la stufa NON deve essere installata nello stesso am-
biente in cui si trovano apparecchi da riscaldamento a gas del
tipo B (es. caldaie a gas, stufe e apparecchi asserviti da cappa
aspirante - rif. UNI 10683 e 7129).

In generale la stufa potrebbe mettere in depressione I’ambiente
compromettendo il funzionamento di tali apparecchi oppure
esserne influenzata.

VERIFICAALLACCIAMENTO ELETTRICO (posiziona-
re la presa di corrente in un punto facilmente accessibile)
La stufa é fornita di un cavo di alimentazione elettrica da colle-
garsi ad una presa di 230V 50 Hz, preferibilmente con interrut-
tore magnetotermico.

Variazioni di tensione superiori al 10% possono compromettere
il funzionamento della stufa. L’ impianto elettrico deve essere a
norma; verificare in particolare I’efficienza del circuito di terra.
La non efficienza del circuito di terra provoca mal funziona-
mento di cui Edilkamin non si puo far carico.

La linea di alimentazione deve essere di sezione adeguata alla
potenza dell’apparecchiatura.

In caso di problemi alla rete elettrica consultare un elettricista
per valutare I’installazione di un gruppo di continuita di almeno
800 Va a onde sinusoidali.

PRESA D’ARIA (da realizzare inderogabilmente)

E indispensabile che venga predisposta dietro alla stufa una
presa d’aria collegata all’esterno, di sezione utile minima di

80 cm?, che garantisca sufficiente alimentazione di aria per la
combustione.

In alternativa, é possibile prelevare I’aria per la stufa diretta-
mente dall’esterno attraverso un prolungamento in acciaio del
tubo di diametro 4 cm ubicato sullo schienale della stufa stessa.
Il tubo deve essere di lunghezza inferiore a 1 metro e non deve
presentare curve.

In ogni caso lungo tutto il percorso il condotto presa aria deve
essere garantita una sezione libera almeno di 12 cm2.

Il terminale esterno del condotto presa aria deve terminare con
un tratto a 90° gradi verso il basso o con una protezione anti-
vento ed essere protetto con una rete anti insetti che comunque
non riduca la sezione passante utile di 12 cm?2.

POSIZIONAMENTO E DISTANZE DI SICUREZZA PER
ANTINCENDIO

Per il corretto funzionamento, la termostufa deve essere posi-
zionata in bolla.

Verificare la capacita portante del pavimento.

La stufa deve essere installata nel rispetto delle seguenti condi-
zioni di sicurezza:

- distanza minima sui lati e sul retro di 20 cm dai materiali
inflammabili.

- davanti alla stufa non possono essere collocati materiali
inflammabili a meno di 80 cm.

Se non risultasse possibile rispettare le distanze sopra indicate,
€ necessario mettere in atto provvedimenti tecnici ed edili

per evitare ogni rischio di incendio.

In caso di collegamento con parete in legno o altro materiale
inflammabile, & necessario coibentare adeguatamente il tubo di
scarico fumi.

-10 -



INSTALLAZIONE

SCARICO FUMI

Il sistema di scarico deve essere unico per la stufa (non si
ammettono scarichi in canna fumaria comune con altri
dispositivi)

Lo scarico dei fumi avviene dal bocchettone di diametro 8 cm
uscita sul retro, sul fianco sinistro o superiormente.

Lo scarico fumi deve essere collegato con I’esterno utilizzando
tubi in acciaio certificati EN 1856. 1l tubo deve essere sigillato
ermeticamente.

Per la tenuta dei tubi e il loro eventuale isolamento & necessario
utilizzare materiali resistenti alle alte temperature (silicone o
mastici per alte temperature).

L’unico tratto orizzontale ammeso puo avere lunghezza fino a
2 m. E’ possibile un numero di curve con ampiezza max. 90°
(rispetto alla verticale) fino a tre.

E’ necessario (se lo scarico non si inserisce in una canna fuma-
ria) un tratto verticale di almeno 1,5 mt e un terminale antiven-
to (riferimento UNI 10683/2012).

Il condotto verticale puo essere interno o esterno.

Se il canale da fumo ¢ all’esterno deve essere coibentato ade-
guatamente.

Se il canale da fumo si inserisce in una canna fumaria, questa
deve essere idonea per combustibili solidi.

Se la canna fumaria esistente € piu grande di g 150 mm, &
necessario risanarla intubandola con tubi di sezione e materiali
idonei (es. acciaio g 80 mm).

Tutti i tratti del condotto fumi devono essere ispezionabili.

I comignoli e condotti di fumo ai quali sono collegati gli ap-
parecchi utilizzatori di combustibili solidi devono venire puliti
almeno una volta all’anno (verificare se nella propria nazione
esiste una normativa al riguardo).

L’assenza di controllo e pulizia regolari aumenta la probabilita
di incendio del comignolo.

Nel caso procedere come segue: non spegnere con acqua; svVuo-
tare il serbatoio del pellet.

Rivolgersi a personale specializzato prima di riavviare la macchina.
La stufa é progettata per funzionare con qualsiasi condizione
climatica.

Nel caso di particolari condizioni, come vento forte, potrebbero
intervenire sistemi di sicurezza che portano in spegnimento la
stufa.

In questo caso non far funzionare I’apparecchio con le sicurez-
ze disabilitate, se il problema dovesse persistere contattare il
Centro Assistenza Tecnica autorizzato Edilkamin.

CASI TIPICI

Fig. 1 Fig. 2

VAN
_‘—‘\\ . |
S S
Al
B
D

e %
=] | e

A:  canna fumaria in acciaio coibentata ai sensi EN 1856

B: altezza minima 1,5 m e comunque oltre la quota di gronda del
tetto

C-E: presa d’aria dall’ambiente esterno (sezione passante minimo 80
cm?)

D: canna fumaria in acciaio, interna alla canna fumaria esistente in
muratura

COMIGNOLO

Le caratteristiche fondamentali sono:

- sezione interna alla base uguale a quella della canna fumaria

- sezione di uscita non minore del doppio di quella della canna fumaria
- posizione al di sopra del colmo tetto ed al di fuori delle zone
di reflusso ( vedi norma UNI 10683/12).

-11-
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INSTALLAZIONE

fig. 6

fig. 8

USCITA FUMI

KIKKA é predisposta per il collegamento del tubo di uscita
fumi dal retro, dal top e dal fianco sinistro.

La fig. 1 rappresenta la stufa nello stato in cui si trova dopo
essere stata shallata.

La stufa viene consegnata configurata per I’uscita del tubo fumi
dal retro (fig. 2).

PER PERMETTERE LE ALTRE SOLUZIONI DI
COLLEGAMENTO DELL’ USCITAFUMI ALLA CANNA
FUMARIA E’ NECESSARIO RIMUOVERE IL FIANCO
METALLICO SINISTRO.

Per i collegamenti procedere come segue:
- Smontare il fianco metallico sinistro (A - fig. 3) rimuovendo
le tre viti posteriori (B - fig. 2).

A questo punto scegliere il collegamento del tubo di uscita
fumi necessario.

COLLEGAMENTO USCITA FUMI LATERALE

Montare il gomito di raccordo con fascetta in dotazione, sul
bocchettone della chiocciola fumi (C - fig. 4) e collegare il tubo
uscita fumi (non in dotazione - fig. 4).

Asportare il diaframma pretagliato dal fianco in lamiera laterale
(fig. 4) per consentire il passaggio del tubo uscita fumi (non in
dotazione).

Completare I’operazione fissando il rosone di chiusura in dota-
zione (D - fig. 5) mediante viti in dotazione, dopo aver rimon-
tato il fianco in metallo.

N.B.: il fissaggio del rosone e del fianco in lamiera deve av-
venire dopo aver effettuato il fissaggio definitivo della canna
fumaria

COLLEGAMENTO USCITA FUMI DAL TOP
Rimuovere il coperchio in metallo (E - fig. 6)

Montare il gomito di raccordo con fascetta in dotazione, sul
bocchettone della chiocciola fumi (C - fig. 7).

Calzare il tubo uscita fumi (non in dotazione) sul gomito di cui
sopra.

UNAVOLTATERMITA L’OPERAZIONE DI COLLE-
GAMENTO DEL TUBO USCITA FUMI ALLA CANNA
FUMARIA RIMONTARE IL FIANCO METALLICO

-12 -
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La messa in servizio, la prima accensione ed il collaudo devono
essere eseguiti da un centro assistenza autorizzato Edilkamin
(CAT) nel rispetto della norma UNI 10683/2012.

Detta norma indica le operazioni di controllo da eseguire al fine
di accertare il corretto funzionamento del sistema.

Il CAT provvedera anche a tarare la stufa in base al tipo di pel-
let e alle condizioni di installazione attivando cosi la garanzia.

La mancata prima accensione da parte di un C.A.T. autorizzato
Edilkamin non consente I’attivazione della garanzia.

Per informazioni consultare il sito www.edilkamin.com

Durante le prime accensioni si possono sviluppare leggeri odori
di vernice che scompariranno in breve tempo.

Prima di accendere & comungue necessario verificare:

« La corretta installazione.

« L’alimentazione elettrica.

* La chiusura della porta, che deve essere a tenuta ermetica

* La pulizia del crogiolo.

* La presenza sul display dell’indicazione di stand-by
(data, potenza o temperatura lampeggianti).

CARICAMENTO DEL PELLET NEL SERBATOIO
Per accedere al serbatoio aprire il portellino * (fig. 1).

N.B.:

1) Durante questa operazione NON APPOGGIARE

MAI il sacchetto di pellet sulla griglia superiore, evitando
cosi che il sacchetto di plastica con il calore possa
rovinare la vernice del top.

2) Utilizzare apposito guanto in dotazione se si carica la
stufa mentre € in funzione e quindi calda.

NOTA sul combustibile.

KIKKA é progettata e programmata per bruciare pellet di
legno di diametro di 6 mm circa.

Il pellet € un combustibile che si presenta in forma di piccoli
cilindretti, ottenuti pressando segatura, ad alti valori, senza
uso di collanti o altri materiali estranei.

E’ commercializzato in sacchetti da 15 Kg.

Per NON compromettere il funzionamento della termostufa &
indispensabile NON bruciarvi altro.

L’ impiego di altri materiali (legna compresa), rilevabile da
analisi di laboratorio, implica la decadenza della garanzia.
Edilkamin ha progettato, testato e programmato i propri pro-
dotti perché garantiscano le migliori prestazioni con pellet
delle seguenti caratteristiche:

diametro : 6 millimetri

lunghezza massima : 40 mm

umidita massima : 8 %

resa calorica : 4100 kcal/kg almeno

L’uso di pellet con diverse caratteristiche implica la necessita
di una specifica taratura della termostufa, analoga a quella che
fa il CAT (centro assistenza tecnica) alla 1° accensione.

L’uso di pellet non idonei puo provocare: diminuzione del ren-
dimento; anomalie di funzionamento; blocchi per intasamento,
sporcamento del vetro, incombusti, ...

Una semplice analisi del pellet pud essere condotta visivamente:
Buono: liscio, lunghezza regolare, poco polveroso.

Scadente: con spaccature longitudinali e trasversali, molto
polveroso, lunghezza molto variabile e con presenza di corpi
estranei.

-13-
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ISTRUZIONI D’USO

PANNELLO SINOTTICO

® ® 1#Er0

O/
oE
- +

INDICAZIONE DEL DISPLAY

OFF Fase di spegnimento in corso, duratacirca 10
minuti

ONAC Stufain prima fase accensione, caricamento
pellet ed attesa accensione fiamma

ON AR Stufain seconda fase accensione, avvio com
bustione aregime

PH Stufain fase di riscaldamento scambiatore
aria

P1-P2-P3 Livello di potenzaimpostato

10....30°C Livello temperatura desiderato nell’ ambiente
di installazione della stufa

Pu Pulizia automatica del crogiolo in atto

SF Stop Fiamma: blocco funzionamento per
probabile esaurimento pellet

CP-TSPA Menu di controllo a disposizione esclusiva
mente dei CAT ( Centri Assistenza Tecnica)

AF Accensione Fallita: blocco funzionamento
per mancata accensione

H1...... H9 Sistemain alarme, il numero identificala
causa allarme

Batl Batteria orologio esaurita (tipo CR2032)

Quando lastufaéin stand by, si visuaizzaadisplay lascritta
OFF unitamente alla potenza impostata se lastufaeé in MA-
NUALE, oppure si visualizza adisplay la scritta OFF unitamen-
te allatemperaturaimpostata se lastufaein AUTOMATICO.

RIEMPIMENTO COCLEA.

Laricaricadel condotto di trasporto del pellet (coclea) si rende
necessaria solo nel caso di stufa nuova (in fase di prima accensio-
ne) oppure se la stufa & rimasta completamente senza pellet.

Per attivare tale ricarica premere simultaneamente i tasti

(w)

, si visualizzaadisplay lascritta“RI1”.

Lafunzione di ricaricatermina automaticamente dopo 240"

7

oppure alla pressione del tasto BEM.

%
[]
-

-14 -

Indicail funzionamento del ventilatore

Indicail funzionamento del motoriduttore carico
pellet

Indicache s sta operando all’interno del menu para-
metri (solo CAT)

Indicatimer attivo, € stata scelta una programmazio-
ne oraria automatica

Tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO
serve anche per salvare/uscire

Tasto di selezione:
Automatico / Manuale/ Menu regolazione

Tasto per DECREMENTO potenza/temperatura e
scorrimento indietro del dato selezionato

Tasto per INCREMENTO potenza/temperatura e
scorrimento avanti del dato selezionato
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ACCENSIONE
Con stufain stand-by, (dopo aver verificato cheil crogiolo sia

pulito), premereil tasto BEM, si avviala proceduradi accensio-
ne. A display si visualizzalascritta“AC” (avvio combustione);
superati acuni cicli di controllo e successivamente a verificar-
si dell’ accensione del pellet, adisplay si visualizzalascritta
“AR” (accensione riscaldamento).

Questa fase durera per alcuni minuti permettendo il corretto
completamento dell’ accensione ed il riscaldarsi dello scambia-
tore della stufa

Trascorsi acuni minuti la stufa passerain fase di riscaldamen-
to, indicando a display lascritta“PH”.

Successivamente, in fase lavoro, viene indicata la potenza sele-
zionata nel caso di funzionamento manuale oppure latempera-
tura selezionata nel caso di funzionamento automatico.

SPEGNIMENTO

Premendo il tasto BES
mento che prevede:

* Interruzione della caduta del pellet

* Esaurimento del pellet presente nel crogiolo mantenendo
attivo il ventilatore fumi (10 minuti)

* Raffreddamento del corpo stufa mantenendo attivo il ventila-
tore (10 minuti)

e L’indicazione “OFF" adisplay unitamente ai minuti mancanti
al termine spegnimento

Durante lafase di spegnimento non sara possibile riaccendere
lastufa, terminatalafase di spegnimento il sistemasi riposizio-
na automaticamente in stand-by (si visualizza adisplay la scritta
OFF unitamente alla potenzaimpostata se lastufaein MA-
NUALE, oppure si visualizza adisplay la scritta OFF unitamen-
te allatemperaturaimpostata se lastufaéin AUTOMATICO).

FUNZIONAMENTO MANUALE

Nellamodalita di funzionamento MANUALE si impostala
potenzain cui far lavorare la stufa, indipendentemente dalla
temperaturadel localein cui € installata.

Per selezionare Ia modaJlta di funzionamento MANUALE pre

, astufaaccesas avvialafasedi spegni-

mereil tasto set BE# impostando a display ad esempio “P2”
(potenza 2). R

E’ possibile aumentare la potenza premendo il tasto sl

re diminuirla premendo il tasto e

FUNZIONAMENTO AUTOMATICO
Nellamodalita di funzionamento AUTOMATICO s imposta
latemperatura obiettivo da ottenere nel locale dove é installata
lastufa.

L a stufa autonomamente modula le potenze in funzione della
differenzatralatemperatura desiderata (impostata a display) e
latemperaturarilevata dalla sonda nel locale; a raggiungimen-
to dellatemperatura desiderata la stufa funzionera al minimo
portandosi in potenza 1.

Per selezionare lamodalita di funzionamento AUTOMATICA

premere il tasto set e
20°C.
E possi bi |le aumentare la temperatura desiderata premendo il

, impostando a display ad esempio

tasto sl oppure diminuirla premendo il tasto s

Durante il funzionamento in modalita AUTOMATI CA s
visualizza alternativamente a display latemperatura desiderata
e la potenza scelta automaticamente dal sistema modulante.

FUNZIONE COMFORT CLIMA

Funzione adatta in presenza di installazioni della stufain am-
bienti di piccola metratura oppure, nelle mezze stagioni, dove
il funzionamento in potenza minima procura comunque un
€eccessivo riscaldamento.

Questa funzione, gestitain automatico, permette di spegnere la
stufa a superamento della temperatura ambiente desiderata.
Sul display appariralascritta“CC OF " indicando i minuti
mancanti alo spegnimento.

Quando latemperatura nell’ ambiente torna a scendere a di sot-
to del valore impostato, la stufasi riaccende automaticamente.
Chiedere I’ eventuale attivazione di questafunzione al CAT al
momento della prima accensione.

FUNZIONE ATTIVAZIONE REMOTA

(porta AUX)

Per mezzo di un apposito cavo di collegamento optional (cod.
640560) € possibile accendere/spegnere la stufa utilizzando

un dispositivo remoto quale: un attivatore telefonico GSM, un
termostato ambiente, un consenso derivate da impianto domo-
tico, o comunque di un dispositivo con contatto pulito avente la
seguente logica:

Contatto aperto = stufa spenta

Contatto chiuso = stufa accesa

L’ attivazione e la disattivazione avviene con 10" di ritardo dal
trasferimento dell’ ultimo comando.

Nel caso di collegamento della porta attivazione remota, sara
comungue possibile accendere e spegnere la stufa dal pannello
comandi; lastufasi attivera sempre rispettando |’ ultimo ordine
ricevuto, accensione 0 spegnimento sia

-15-
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IMPOSTAZIONE: OROLOGIO E PROGRAM-
MAZIONE SETTIMANALE

Premere per 5” il tasto SET, s entranel menu di programma-
zione e compare adisplay lascritta“TS".

Premerei tasti &
SET.

# fino avisualizzare “Prog” e premere

Premendo i tasti E E possiamo selezionare le seguenti
impostazioni:

* Pr OF: Abilita o disabilita completamente |’ utilizzo del
timer.

Per attivare il timer premereil tasto SET ed impostare “On”
coni tasti ﬁ E , per disattivarlo impostare “OFF”, confer-
mare I’ impostazione con il tasto SET, per uscire dalla program-
mazione premere il tasto ESC.

» Set: permette I’ impostazione dell’ orae del giorno corrente.

Per impostare I’ ora corrente selezionare a display lasigla
“SET”, confermare la selezione con il tasto SET, impostiamo

I’ora corrente, con il tasto il i incremental’ orario di 15 ad

ogni pressione, con il tasto el i decremental’ orario di 1'ad
ogni pressione; confermare |’ impostazione con il tasto SET,

impostare il giorno della settimana corrente utilizzando i tasti

- Esempio di programmazione:
Pri

On07:00 / OF 09:00: rosso=attivo verde=disattivo

=2 B (Es, Lunedi=Day 1), confermare la programmazio-
ne con il tasto SET, terminato I’ inserimento dell’ ora/giorno
comparira sul display ‘Prog’, per continuare con la program-
mazione per Prl/Pr2/Pr3 premere SET oppure premere ‘ESC’
per uscire dalla programmazione.

e Pr 1: Questo eil programman® 1, in questafasciasi imposta
un orario di accensione, un orario di spegnimento ed i giorni ai
quali applicare lafasciaoraria Pr 1.

Per impostare lafascia Pr 1, selezionare con i tasti
“Pr 17, confermare la selezione con il tasto SET, compare

brevemente al display “On P1”, impostare con i tasti sl 1§
I’oradi accensione dellafascia Pr 1, confermare con il tasto
SET, compare brevemente al display “OFF P1”, impostare

quindi con i tasti e E I'oradi spegnimento dellafascia Pr
1 e confermare con il tasto SET.

Proseguiamo con assegnare la fascia appena programmata ai
vari giorni della settimana, con il tasto SET si scorrono i giorni
daday 1 aday 7, doveday 1 €inteso come Lunedi e day 7

come Domenica, con i tasti & S attiva o disattivail
programma Pr 1 nel giorno selezionato a display (Esempio:
On d1=attivo oppure Of d1 =disattivo).

Terminata la programmazione comparira’ sul display ‘Prog’,
per continuare la programmazione Pr 2/Pr 3 premere ‘set’ e
ripetere la procedura appena descritta oppure premere ‘ ESC’

per uscire dalla programmazione.

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 2:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Permette di impostare una seconda fascia oraria, per le modalita di programmazione seguire le stesse istruzioni del programma Pr 1.

Esempio di programmazionePr2 On 17:00 / OF 23:00:

rosso=attivo verde=disattivo

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Permette di impostare unaterzafascia oraria, per le modalita di programmazione seguire le stesse istruzioni del programmaPr 1 e Pr 2.

Esempio di programmazione Pr 3 On 09:00 / OF 22:00:

rosso=attivo verde=disattivo

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7
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TELECOMANDO (optional)

: tasto accensione/spegnimento
+ : tasto per incrementare la potenza/temperatura di
lavoro (al’interno di un menu incrementala
variabile visualizzata)
- : tasto per decrementare la potenza/temperatura di
lavoro (al’interno di un menu decrementa la variabi

le visualizzata)

A : tasto per passare alternativamente dalla funzione
manual e a quella automatica

M : tasto per passare aternativamente dalla funzione

automatica a quella manuale

- 1l telecomando trasmette con segnale infrarosso, il led di
trasmissione segnale deve esserein lineavisivacon il led di
ricezione della stufa perché vi sia una corretta trasmissione, in
campo libero quindi privo di ostacoli, abbiamo una distanza
coperta di 4-5mt.

- 1l telecomando funziona con 3 batterie alcaline da 1,5V

size AAA, ladurata delle batterie dipende dell’ uso ma copre
comungue abbondantemente I’ utilizzo dell’ utente medio per
un’intera stagione.

- L"accensione dellaretroilluminazione dei tasti alla pressione
di uno degli stessi, indica cheil telecomando sta trasmettendo
il segnale; il “beep” proveniente dalla stufa ne confermala
ricezione.

- Il telecomando deve essere pulito con un panno umido senza
spruzzare prodotti detergenti o liquidi direttamente su di esso,

usare in ogni caso detergenti neutri privi di sostanze aggressive.

- Maneggiare con curail telecomando, una caduta accidentale
potrebbe provocarne larottura.

- Con il telecomando possono inoltre essere eseguite tutte le
operazioni eseguibili da pannello sinottico.

- Latemperaturadi lavoro & 0-40°C

- Lacorretta temperatura di stoccaggio e :-10/+50°C
- Umiditadi lavoro: 20-90% U.R. senza condensa

- Grado di protezione: 1P 40

- Peso del telecomando con pile inserite: 160gr

Foto “A”

NOTA PER IL CAT: Un telecomando infrarosso si iden-
tifica facilmente da un radiocomando perché hail led di
trasmissionein punta, vedi foto “A” soprariportata.

tipo equivalente, in ragione di uno a uno.

INFORMAZIONI AGLI UTENTI
Ai sensi dell’art.13 del decreto legislativo 25 luglio 2005, n.151 " Attuazione delle Direttive 2002/95/CE,2002/96/CE e
2003/108/CE, relative alariduzione dell’ uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed el ettroniche, nonché
allo smaltimento dei rifiuti”.Il ssmbolo del cassonetto barrato riportato sull’ apparecchiatura o sulla confezione indica cheil
prodotto alafine della propriavita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.
L’ utente dovra, pertanto, conferire I’ apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziatadei rifiuti
elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla a rivenditore a8 momento dell’ acquisto di una nuova apparecchiatura di
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MANUTENZIONE

Prima di effettuare qualsiasi manutenzione, scollegare I’ap-
parecchio dalla rete di alimentazione elettrica.

Una regolare manutenzione ¢ alla base del buon funziona-
mento della stufa.

LA MANCATA MANUTENZIONE NON permette alla
stufa di funzionare regolarmente.

Eventuali problemi dovuti alla mancata manutenzione cau-
seranno la decadenza della garanzia.

N.B.:

- E’ vietata ogni modifica non autorizzata

- Utilizzare pezzi di ricambio raccomandati dal costruttore
- L’impiego di componenti non originali implica la decaden-
za della garanzia

MANUTENZIONE GIORNALIERA

Operazioni da eseguire, a stufa spenta, fredda e scollegata
dalla rete elettrica.

« Deve essere effettuata con I’aiuto di un aspirapolvere

« L’intera procedura richiede pochi minuti (vedi optional a pag.
21).

« Aprire I’antina, estrarre il crogiolo (1 - fig. A) e rovesciare i
residui nel cassetto cenere (2 - fig. B).

* NON SCARICARE | RESIDUI DELLA PULIZIANEL
SERBATOIO DEL PELLET.

« Estrarre e svuotare il cassetto cenere (2 - fig. B) in un con-
tenitore non infiammabile (la cenere potrebbe contenere parti
ancora calde e/o braci).

« Aspirare I’interno del focolare, il piano fuoco, il vano attorno
al crogiolo dove cade la cenere.

« Togliere il crogiolo (1 - fig. A) e scrostarlo con la spatolina in
dotazione, pulire eventuali occlusioni dei fori.

« Aspirare il vano crogiolo, pulire i bordi di contatto del crogio-
lo con la sua sede.

« Se necessario pulire il vetro (a freddo)

Non aspirare mai la cenere calda, compromette I’aspiratore
impiegato e mette a rischio di incendio i locali domestici

ATTENZIONE:
ASSICURARSI CHE IL CASSETTO CENERE SIABEN
POSIZIONATO NELLA PROPRIA SEDE

MANUTENZIONE SETTIMANALE

« Estrarre il cielino (3 - fig. C) e rovesciare i residui nel cassetto
cenere (2 - fig. B). Il cielino € un componente soggetto ad usu-
ra, Edilkamin non potra rispondere di rotture dello stesso, tanto
pit se la rottura & dovuta durante I’estrazione o il riposiziona-
mento dello stesso nella sua sede.

MANUTENZIONE MENSILE

Nel caso di collegamento dell’uscita fumi dal top (vedi pag. 8)
pulire I’interno del gomito di raccordo rimuovendo I’ispezione
(4 - fig. D).

-18 -
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MANUTENZIONE

MANUTENZIONE STAGIONALE

(a cura del CAT - centro assistenza tecnica)

Consiste nella:

* Pulizia generale interna ed esterna

« Pulizia accurata dei tubi di scambio orizzontali posti all’interno
della griglia uscita aria calda ubicata nella parte alta del frontale
della stufa

« Pulizia accurata e disincrostazione del crogiolo e del relativo
vano

 Svuotamento del serbatoio pellet e aspirazione del fondo.

« Pulizia estrattore fumi, verifica meccanica dei giochi e dei
fissaggi

« Pulizia canale da fumo (sostituzione della guarnizione sul tubo
scarico fumi)

« Pulizia condotto fumi e tubi di scambio verticali posti dietro le
paratie all’interno del focolare

« Pulizia del vano ventilatore estrazione fumi, pulizia pressostato,
« Controllo termocoppia.

* Pulizia, ispezione e disincrostazione del vano della resistenza di
accensione, eventuale sostituzione della stessa

« Ispezione visiva dei cavi elettrici, delle connessioni e del cavo
di alimentazione

« Pulizia /controllo del pannello sinottico

« Pulizia serbatoio pellet e verifica giochi assieme coclea-motori-
duttore

« \erifica ed eventuale sostituzione del tubicino del pressostato

« Sostituzione della guarnizione portello

« Collaudo funzionale: caricamento coclea, accensione, funziona-
mento per 10 minuti e spegnimento

In caso di un uso molto frequente della stufa, si consiglia la
pulizia del canale e del condotto passaggio fumi ogni 3 mesi.

ATTENZIONE !!!
Dopo la normale pulizia, il NON CORRETTO accoppiamento
del crogiolo superiore (A) (fig. 1) con il crogiolo inferiore (B)
(fig. 1) puo compromettere il funzionamento della stufa.
Quindi prima dell’accensione della stufa, assicurarsi che i
crogioli siano accoppiati correttamente come indicato in (fig. 2)
senza presenza di cenere o incombusti sul perimetro di contatto.

N.B.:

I comignoli e condotti di fumo ai quali sono collegati gli appa-
recchi utilizzatori di combustibili solidi devono venire puliti una
volta all’anno (verificare se nella propria nazione esiste una
normativa al riguardo).

Nel caso di omissioni di regolari controlli e della pulizia, si au-
menta la probabilita di un incendio del comignolo.

IMPORTANTE !!!
Nel caso si manifestasse un principio di incendio nella stufa, nel
canale da fumo o nel camino, procedere come segue:
- Staccare alimentazione elettrica
- Intervenire con estintore ad anidride carbonica CO,
- Richiedere I’intervento dei Vigili del fuoco

NON TENTARE DI SPEGNERE IL FUOCO CON ACQUA!
Successivamente richiedere la verifica dell’apparrecchio da par-

te di un Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato e far verificare
il camino da un tecnico autorizzato.
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CONSIGLI PER POSSIBILI INCONVENIENTI

In caso di problemi la stufa si arresta automaticamente eseguendo I’operazione di spegnimento e sul display si visualizza
una scritta relativa alla motivazione dello spegnimento (vedi sotto le varie segnalazioni).

Non staccare mai la spina durante la fase di spegnimento per blocco.

Nel caso di avvenuto blocco, per riavviare la stufa € necessario lasciar avvenire la procedura di spegnimento (600 secondi

con riscontro sonoro) e quindi premere il tasto
Non riaccendere la stufa prima di aver verificato la causa del blocco e RIPULITO/SVUOTATO il crogiolo.
SEGNALAZIONI DI EVENTUALI CAUSE DI BLOCCO E INDICAZIONI E RIMEDI:

1) Segnalazione: H2) Avaria motore espulsione fumi (interviene se il sensore giri estrattore fumi rileva un’anomalia)
Inconveniente: Spegnimento per rilevazione anomalia giri estrattore fumi
Azioni: « Verificare funzionalita estrattore fumi (collegamento sensore di giri) (CAT)
* \erificare pulizia canale da fumo
* \erificare impianto elettrico (messa a terra)
* \erificare scheda elettronica (CAT)

2) Segnalazione: SF (H3) Stop fiamma (interviene se la termocoppia rileva una temperatura fumi inferiore a un valore

impostato interpretando cio come assenza di fiamma)
Inconveniente: Spegnimento per crollo temperatura fumi

La fiamma puo essere mancata perché:
* \erificare mancanza pellet nel serbatoio
« Verificare se troppo pellet ha soffocato la fiamma, verificare qualita pellet (CAT)
« Verificare se € intervenuto il termostato di massima (CAT)
* \erificare se il pressostato ha “staccato” I’alimentazioneal motoriduttore (verifica canna fumaria, ect) (CAT)

3) Segnalazione: AF (H4) Accensione fallita (interviene se in un tempo massimo di 15 minuti non compare fiamma o non
e raggiunta la temperatura di avvio).
Inconveniente: Spegnimento per temperatura fumi non corretta in fase di accensione.
Distinguere i due casi seguenti:
NON é comparsa fiamma
Azioni: Verificare: ¢ posizionamento e pulizia del crogiolo
» funzionalita resistenza di accensione (CAT)
« temperatura ambiente (se inferiore 3°C serve diavolina) e umidita.
* Provare ad accendere con diavolina.
E’ comparsa fiamma ma dopo la scritta Avvio é comparso BloccoAF/NO Avvio
Azioni: Verificare: ¢ funzionalita termocoppia (CAT)
* temperatura di avvio impostata nei parametri (CAT)

4) Segnalazione: H5 blocco black out (non é un difetto della stufa).
Inconveniente: Spegnimento per mancanza energia elettrica
Azioni: Verificare allacciamento elettrico e cali di tensione.

5) Segnalazione: H6 termocoppia guasta o scollegata
Inconveniente: Spegnimento per termocoppia guasta o scollegata
Azioni: * Verificare collegamento della termocoppia alla scheda: verificare funzionalita nel collaudo a
freddo (CAT).

6) Segnalazione: H7 over temperatura fumi (spegnimento per eccessiva temperatura dei fumi)
Inconveniente: Spegnimento per superamento temperatura massima fumi.
Una temperatura eccessiva dei fumi puo dipendere da: tipo di pellet, anomalia estrazione fumi, canale
ostruito, installazione non corretta, “deriva” del motoriduttore, mancanza di presa aria nel locale.
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CHECK LIST

Da integrare con la lettura completa della scheda tecnica

Posa e installazione

C
5
(@]

Messa in servizio effettuata da CAT abilitato Edilkamin che ha rilasciato la garanzia
Presa d’aria nel locale
Il canale da fumo/la canna fumaria ricevono solo lo scarico della stufa
Il canale da fumo (tratto di condotto che collega la stufa alla canna fumaria) presenta:
massimo 3 curve
massimo 2 metri in orizzontale
il comignolo é posizionato oltre la zona di reflusso
i tubi di scarico sono in materiale idoneo (consigliato acciaio inox)
nell’attraversamento di eventuali materiali infiammabili (es. legno) sono state prese tutte le precauzioni per evitare
incendi

Il pellet utilizzato e di buona qualita e non umido

Il crogiolo e il vano cenere sono puliti e ben posizionati
Il portello & ben chiuso

Il crogiolo € ben inserito nell’apposito vano

RICORDARSI di ASPIRARE il CROGIOLO PRIMA DI OGNI ACCENSIONE
In caso di fallita accensione, NON ripetere I’accensione prima di avere svuotato il crogiolo

OPTIONAL

* COMBINATORE TELEFONICO PER ACCENSIONE A DISTANZA.

E’ possibile ottenere I’accensione a distanza facendo collegare dal CAT (centro assistenza tecnica) il combinatore telefonico alla

porta seriale dietro la stufa, tramite cavetto optional

* TELECOMANDO

ACCESSORI PER LAPULIZIA

=P GlassKamin Bidone aspiracenere

Utile per la pulizia del vetro ceramico Utile per la pulizia del focolare

-21-
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NOTE

DATAE TIMBRO INSTALLATORE

DATA E TIMBRO CAT 1° ACCENSIONE

DATA E TIMBRO MANUNTEZIONI STAGIONALI

DATA E TIMBRO RIVENDITORE

DATA ETIMBRO CAT

Per ulteriori chiarimenti o necessita visiti il nostro sito internet www.edilkamin.com

NOTE:
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The undersigned EDILKAMIN S.p.a. with head office headquar-
ters at Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Milan - Italy - VAT
1700192220192

Declares under its own responsability as follows:

The pellet stove illustrated below conforms to Regulation EU
305/2011 (CPR) and to the harmonised European Standard
EN 14785:2006

WOOD PELLET STOVES, trademark EDILKAMIN, called
KIKKA

Year of manufacture: Ref. Data nameplate
Declaration of performance (DoP - EK 113): Ref. data tag plate

In addition, it is hereby declared that:

the wood pellet stove KIKKA is in compliance with the require-
ments of the European directives:

2006/95/EC - Low voltage directive

2004/108/EC - Electromagnetic compatibility directive

EDILKAMIN S.p.a. will decline all responsability of malfunctio-
ning or damage to the equipment in case of unauthorized
substitution, assembly or modifications of any sort on the said
equipment on the part of non-EDILKAMIN personnel.
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Dear Sir/Madam

Congratulations and thank you for choosing our product.

Please read this document carefully before you use this product in order to obtain the best performance in complete safety.
For further details or assistance, please contact the DEALER where you purchased the product or visit our website
www.edilkamin.com and click on DEALERS.

NOTE
- After having unpacked the stove, ensure that its contents are complete and intact (Smoke outlet pipe, gelbow joint complete with
band, rosette, guarantee booklet, glove, CD/technical data sheet, spatula, dehumidifying salt).

In case of anomalies please contact the dealer where you purchased the product immediately.
You will need to present a copy of the warranty booklet and valid proof of purchase.

- Commissioning/ testing
This must be carried out by an EDILKAMIN authorised Technical Assistance Centre (TAC) to guarantee proper operation.
Commissioning, as specified in standard UNI 10683/2012 consists in a series inspections to be performed with the stove installed
in order to ascertain the correct operation of the system and its compliance to applicable regulations
Details of your nearest Service Centre can be obtained from your dealer, from our website at www.edilkamin.com or by ringing
the helpline.
- Incorrect installation, incorrect maintenance, or improper use of the product, shall relieve the manufacturer from responsibility
for any damage resulting from the use of this product.
- series number, necessary for identification of the stove, is indicated:

- on the top of the package

- in the warranty booklet found inside the firebox

- on the ID plate affixed to the back side of the unit;

Residental space heating applianges fred by wood pelets
umheizer zur Verfeuerung von Hol

Appareil de chauffage domestique a granules de boi
Apparecchio per il riscaldamento domestico Slimentato con pellet di legno
O N\ [o I—TT T
Nominal | Reducn]./ M o e
Rated |Reduz.
14 EK 113 Nominalg Redutte

Ridotta n

W mh

DoP n.

Max fusl consumpton! Max. Verbrauch von Brennmaterial

U{]ﬁ 19 | 05 | Kgh
Heatnput Tremisch Losting snosft
EDIIEKANMINR TR R— 91 |25 | «w
0020 Lainate (M) IT Nominal heat utpu | Gesam Nenriisting
EN 14785:2006 8 2.4 |
Pilancs s foas | Foania oss afacia
Noified Body 0068 e - - © | kw
Model/ Modell/ Modele  Modello B omamen pussance | Pojenta sa atambirte 8 24| kw
KI KKA Eficiency | Wirkungsgrad / Rendement  Rendimento 90.1 | 94.7
Year of construction/Produklionsiahr — "
CO Emission (at 13% 02)/CO-Ausstoss (bei 13 % 02)
Annee de construction/Anno di costruzione Eissions 80 ta 3% O Emasionai O (al 13% 63) 0019 {0035 4
240 441 | mgNm
_ TViax, Wasserdruck bar
Serial number / Seiennummer Prossion eau max. Pressions massima acqua
Numero de serie / Numero di serie - Pa
°C
Funciion / Betrieb Dust emissions / Staubausstoss E|
Funtionament / Funzionamento INT | Emissions poussieres / Emissioni di polveri al 13% 02) 23.8 | 49.6 | mgnn
System / Systeme / Sistema NOX emissions (al 13% 02) 133 B mg/Nmz
3
Minimum clearence distance from combust- "
bl mteril incesiabsiand von OGC emissions (al 13% 02) 741 - | mghNm
erksioffen / Distance minimum
e oot Flue gas temperature / Abgastemperatur
s/ Temperature des fumees / Temperatura dei fumi 174 81 | °Cc
L/ Rated input power /Nenn-Stromleistung
= Pulissance slectique nominaie/Potenza settica nominale 120 | 90 | w
8200 mm L R [Waximum electrical powerMaximale elektrische Leistung
L: 200 mm Puissance electrique maximale/Potenza elettrica massima 320 w
Operating voltage / Betriebsspannun,
Tension d'alimentation / Tensione di alimentazione 230 v
Gerat ist fur eine
des Schomsteins geeignet Rated froquency / Nennfrequer
Frequence nominale / Frequena nominale 50 Hz
with proper fuel/N: nen Brennstaff verwenden/A utiiser seulement avec un combustible conform
Use g B BNt A Re s Bos B IISLSrSIonAs Hl SoL eyl ment BLRg, 4 gompustiole conforme. O

Read and follow instructions! /. und befolgent / Lire les i 1/ Legg

cd 1001730 ed A07.14

This documentation must be saved for identification together with the valid proof-of-purchase receipt. The data contained
therein must be reported when requesting information and made available should servicing be required;

- All images are for illustration purposes only; actual products may vary.
-24 -




SAFETY INFORMATION

« The appliance is not designed to be used by people, including
children, with reduced physical, sensorial or mental abilities.
Children must be supervised to ensure they do not play with
the appliance.

* The main risks that may derive from using the stove pertain
to non-compliance with installation instructions, direct contact
with live electrical parts (internal), contact with the fire or hot
parts (glass, pipes, hot air output), when extraneous substances
or non-recommended fuel are introduced, or due to incorrect
maintenance or by repeatedly pressing the ignition button wi-
thout having emptied the crucible.

« Only use certified, high quality, 6 mm diameter wooden
pellets for fuel.

* Should components fail, the stoves are equipped with safety
devices that guarantee automatic shutdown. These are activated
without any intervention required.

« In order to function correctly, the stove must be installed in
accordance with the instructions given herein and the door
must not be opened during operation: combustion is fully
automatic and requires no intervention.

« Under no circumstances should any foreign substances be
entered into the hearth or hopper.

* Do not use flammable products to clean the smoke channel
(the flue section connecting the stove smoke outlet to the
chimney flue).

* The hearth and hopper parts must only be cleaned when
COLD.

* The glass can be cleaned when COLD with a suitable product
(e.g. GlassKamin Edilkamin) and a cloth.

« Avoid opening the door of the combustion chamber when the
stove is hot; wait until it has cooled down naturally.

* The stove must not function if the door is open, if the glass is
broken or if the pellet-loading port is open.

* It must not be used as a step ladder or a base on which to rest
any object.

« Do not lay laundry directly on the stove to dry. Any clothes
horse or similar must be placed at a safe distance from the
stove (danger of fire).

» Make sure the stove is installed and ignited the first time by
Edilkamin-qualified CAT personnel (technical assistance centre)
in accordance with the instructions provided here within; this is
an essential requirement for the validation of the guarantee.

* When the stove is in operation, the exhaust pipes and door
become very hot (do not touch without wearing the thermal

glove).

« Do not place anything, which is not heat resistant near the
stove.

* NEVER use liquid fuel to ignite the stove or rekindle the embers.

« Do not obstruct the ventilation apertures in the room where
the stove is installed, nor the air inlets of the stove itself.

* Do not wet the stove and do not go near electrical parts
with wet hands.

« Do not use reducers on the smoke exhaust pipes.
* The stove must be installed in a room that is suitable for fire
prevention and equipped with all that is required (power and air

supply and outlets) for the stove to function correctly and safely.

* SHOULD IGNITION FAIL, DO NOT RE-IGNITE UNTIL
YOU HAVE EMPTIED THE COMBUSTION CHAMBER.

-25-
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GENERAL INFORMATION

PRINCIPLE OF OPERATION

The stove produces hot air using wood pellets as fuel, with
electronically controlled combustion.

Hereunder is the explanation of its functions (the letters refer to
figure 1).

The fuel (pellets) is taken from the hopper (A) and, using a
screw (B) operated by a gear motor (C), is sent to the crucible

(D).

The pellets are lit by hot air produced by an electrical element
(E) sucked into the crucible through a smoke extractor fan (F).

The smoke produced by combustion is extracted from the
combustion chamber by the same fan (F) and expelled from the
vent (G) which can be connected to the back, the left side or
the top of the stove (see page 33).

The heart, coated in steel/cast iron, is frontally closed by a
ceramic glass door.

The quantity of fuel, the extraction of the smoke and the input

of air for combustion are regulated by a motherboard equipped
with software, to obtain a high combustion yield and low emis-
sions.

The main phases can be managed by display or remote control
supplied as optional.

The stove is equipped with a serial port to connect an optional
cable (code 640560) to be connected to devices that allow
remote ignition (e.g. remote telephone, local thermostat, ect.)

-26-
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GENERAL INFORMATION

* ELECTRONIC EQUIPMENT

S
@ (%2}
CONSOLLE socket E g
Cod. 68444D RS323 3 @
> ‘©
ococ=300 g i
s 5
= i
b o
1S
©
| === :ll

U
AUX TR TAm
1/0 CONSOLLE A ™ smoke rpm

Lithium
CR2032 ba-
ckup battery

230 vac power
supply

50hz +/-10%

I__|_||:||Eooo|| |Eoooo||

2™ 4

p FUSE 2(T)A

=" OE

Smoke-expulsion motor

ingnition element

forced
ventilation

SAFETY DEVICES

e THERMOCOUPLE: SERIAL PORT

Placed at the smoke outlet to detect the temperature. The Dealer can install an optional on the AUX outlet for control-
Turns the stove on and off and controls its operation based on  ling the process of switching on and off (e.g. telephone remote,
defined parameters. local thermostat), located at the rear of the stove. This can be

connected via special optional trestle (code 640560).

* PRESSURE SWITCH BACKUP BATTERY

Positioned in the_fum_e-aspiration a_rea,_it Is triggered in the A backup battery is found on the control board (3-Volt CR 2032

case of a depression in the fumes circuit (e.g. obstructed flue)  pattery). Its malfunction is indicated with the following messa-

and interrupts the movement of the pellets. ges (not considered a defect but due to normal wear-and-tear):

It blocks pellet loading causing the stove to go out. “Battery check”. For more detailed information, please contact
the DEALER who performed the first 1st ignition.

e SAFETY THERMOSTAT:

Trips when the temperature inside the stove is too high. It FUSE *

stops pellet loading, causing the stove to go out. Two fuses are inserted in the socket with switch, located on the

back of the stove, one of which operational * and the other is
held in reserve **,
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GENERAL INFORMATION

FRONT BACK
= = = _——
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Combustion air
8 @ 40 mm
Smoke outlet @ 80 mm
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P Smoke outlet @ 80 mm

51
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GENERAL INFORMATION

THERMO TECHNICAL CHARACTERISTICS according to EN 14785 (for other values, see DoP on page 35)

Nominal power Reduced power
Thermal power output 8 2,4 kW
Yield / Efficiency 90,1 94,67 %
Emissions CO 13% 02 0,019 0,035 %
Fume temperature 174 81 °C
Fuel consumption 1,8 0,5 kg/h
Hopper capacity 15 kg
Draught 12-5 10-3 Pa
Autonomy 7 24 hours
Heatable volume * 210 m?
Smoke outlet pipe diameter (male) 80 mm
Air intake pipe diameter (male) 40 mm
Weight including packaging 133 kg

TECHNICAL DATA FOR SIZING THE FLUE which must, in any case, comply with the guidelines of
this sheet and the installation rules for each product

Nominal power Reduced power
Thermal power output 8 2,4 kw
Temperature of fumes on exit from the discharge pipe 209 97 °C
Minimum draught 0-5 Pa
Fume flow capacity 5,4 2,4 gls

* The heatable room dimensions are calculated on the basis of home insulation in compliance with Italian law 10/91, and subse-
quent changes together with an expected heat output of 33 Kcal/m?3 per hour.

ELECTRICAL CHARACTERISTICS

Power supply 230 Vac +/- 10% 50 Hz
Average power consumption 120 - 150 W

Power consumption during ignition 400 W
Protection on electronic circuit board Fusibile 2AT, 250 Vac 5x20
N.B.

1) keep in mind that external devices can cause interference to the operation of the circuit board.

2) warning: activity on live components, maintenance and/or checks must be carried out by qualified personnel.

(before carrying out any maintenance, disconnect the appliance from the mains electricity)

3) In case of problems with the electrical grid, consult an electrician to evaluate the installation of a sine-wave UPS of at
least 800 Va. Power variations greater than 10% can cause problems for the product.

The above data are indicative and are those resulting during certification on the part of the notified body.
EDILKAMIN s.p.a. reserves the right to change the products at its discretion without notice.

-29.-
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GENERAL INFORMATION

Edlamin BoA

Cagatale € 4 190 000 i1t wars

DHTAO Laknate jidi) - Vin wscapal 7 Sada egale:
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Declaration of performance
According to Regulation (EU) No. 305,/2011

N. EK113
1. Umigaie identification code of the product-type cHIP
2. Model [Articha 11-4) KIRHA

3 Intended uses of the product in accordante with the
applicable harmionized technical specification

A, Name or rade mark of the manufacturer
{Article 11-5)
5. Mame and sddeess of the agent (Article 12-2]

B Assezsmant and verification system for constancy of
perforrmance (Annex 5)

7. Laboratoey notified
Test report number (hased on System 3)

B, Declared perlonmancs

Appliance for domestic heating, fuelled with woor pelier,
without hat water production

EDILEAMIN 5.p.4,
ia Maceagni, 7 - 10030 Lainate (M) taly
el #3902 337611 — mail @edilkamin.cam

System 3 and System 4

ISTITUTC "B, MASINI" S.r.1 — NBDOGA
1320-2014 e 1073-2012

EM L&7H5:2006

Emisdon of combustion products
©0 fref. 3tk 13% 0,)

Essential characteristhcs Performance
Reaction ta fire Al
Distance to combustible materiaks c Forar = 200
[minimum distance in mm) | A 1' Sides » 200
| g‘ Frant = NPI
p T F Calling = NPD
*Fl Floor = NPD |
Risk of burning fuel falling out Pass l

Feated fuel load
240 mg/Nm’ - 0,009%

Ruduced Tuel land
441 mp/Nm’ - 0,035%

N (red. at 13% 0,) 133 g/’ - g Nm’
DGE frof, at 13% 0,) 21 mgMm® mgfNm*
Particudate matter {ref, at 139% 0,) 23,4 mefim’ 49,6 ma/im® |
Surface kemperature _Pass 1
L Fass |
__ Cleanabiity _Pass |
l Maximism operating pressure - bar
echanical resistance fto carry a chimneyflue) NPO (Mo performance declased)
Thermal output Rated fuel oad feduced fual load
Nominal heat cutput 8 kW 24 kW
Mominal space heating output AkwW 24 kW
Mominal boller output {to watar) - kw -k |
| — Energy efficiancy 90,1 % J— 94,7 % |
Fiua gas temperature Mg T8I :

9. The perfgemance of the produet identified in points 1 and 2 is in conformity with the declared performance in

paint &

This daclatation of performance i Isiied ender the sale responsibility of the manufacturor identified in poiat 4.

Signed for and on bahalf of Edilkamin 5.p.A by

Lainate, 08083014

ChiFExeeitive of
(o Spefan Bqlfsa
o\

Thoa '

* CERTIFICATIONS AND BENEFITS *

* Given their variability over time in the various countries,

check from time to time.

This text is valid for the year this sheet was prepared (see edi-

tion details on the last page).

ITALY: allowed in Lombardy pursuant to DGR No. 1118-2013
allowed in the Marche region pursuant to Regional
Law No. 3 of 2012 admitted to the Conto Termico
(renewable heating incentive) with thermal coefficient
1,5; see the website www.edilkamin.com for how much
you can save in the various areas admitted to a 50%
deduction; 65% (check the conditions of external
accessibility to the product)

FRANCE: enrolled in Flamme Verte 5

GERMANY: omplies with Bimsch 1 and 2 can access the

BAFA incentives

SWITZERLAND: complies with VKF
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INSTALLATION

GENERAL NOTES

In Italy it is necessary to refer to the standard declaration of
conformity conforming to Ministerial Decree 37/2008 (pur-
suant to Law 46/1990) and standards UNI 10683/2012 and UNI
10412-2/2009.

In the case of installation in a multiple-tenancy building, con-
tact the building manager before installation.

In France, it is necessary to refer to Decree 2008-1231.

VERIFY COMPATIBILITY WITH OTHER DEVICES

In Italy the stove MUST NOT be installed in the same space
as type B gas heating equipment (e.g. gas boilers, stoves, and
equipment served by an extraction hood - ref. UNI 10683 and
7129).

In general, the stove could create low pressure in the room,
affecting the operation of such appliances or being affected by
them.

VERIFYTHE POWER SUPPLY CONNECTION

(the plug must be accessible)

The stove is supplied with a power cable that is to be connected
to a 230V 50 Hz socket, preferably fitted with a magnetother-
mic switch.

\oltage variations exceeding 10% can damage the stove (unless
already installed, an appropriate differential switch must be
fitted). The electrical system must comply with the law; parti-
cularly verify the efficiency of the earthing system. The power
line must have a suitable cross-section for the stove’s power.
An inadequate earthing system can cause anomalies for which
Edilkamin cannot be held liable.

In case of problems with the electrical grid, consult an electri-
cian to evaluate the installation of a sine-wave UPS of at least
800 Va.

AIR INTAKE (mandatory to do)

The room where the stove is located must have an air intake
with cross section of at least 80cm? to ensurereplenishment

of the air consumed by combustion.

Alternatively, the stove air may be taken directly from outside
through a 4 cm steel extension of the pipe.

In this case,there may be condensation problems and it is ne-
cessary to protect the air intake with a grille, which must have
a freesection of at least 12 cm2.

The pipe must be less than 1 metre long and have no bends.

It must end with section at 90° facing downwards or be fi tted
with a wind guard. In any case all the way air intake duct must
be a free section of at least 12 cm2.

The external terminal of the air inlet channel must be protected
with an anti-insect netting that does not reduce the 12 cm?
through passage.

POSITIONING AND DISTANCES FOR FIRE SAFETY
The stove must be installed in compliance with the following
safety conditions:

- minimum distance from flammable materials around the sides
and back of the stove: 20 cm

- flammable materials must not be placed less than 80 cm from
the front of the stove.

If it is not possible to comply with the above-mentioned di-
stances, technical and construction-related provisions must be
taken to prevent fire hazards.

If connected to wooden walls or other flammable materials, the
smoke exhaust pipe must be insulated.
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INSTALLATION

SMOKE OUTLET

The stove must have its own smoke outlet (the smoke can-
not be discharged into a smoke flue used by other devices).
The smoke is discharged through the 8 cm diameter outlet at
the back, left side or top of the stove.

The smoke outlet must be connected to outside by means of
suitable steel pipes EN 1856 certified.

The pipe must be hermetically sealed.

The material used to seal and if necessary insulate the pipes,
must be resistant to high temperatures (high temperature silico-
ne or mastic).

The only horizontal section allowed may be up to 2 m long up
to three 90° bends (in relation to the vertical).

A vertical section of at least 1.5 m and an anti-wind terminal

is necessary (if the discharge outlet is not in a chimney flue -
reference UNI 10683).

The vertical duct can be internal or external.

If the smoke channel is outside, it must be appropriately insu-
lated.

If the smoke channel is fitted inside a chimney flue, the latter
must be suitable for solid fuel.

If it is wider than 150 mm in diameter it must be improved by
entering a pipe that has a suitable cross-section and is made of
suitable material (e.g. 80 mm diameter steel).

All sections of the smoke duct must be accessible for inspec-
tion.

The chimney pots and smoke ducts connected to the solid fuel
appliances must be cleaned once a year (verify whether a speci-
fic legislation exists in your country).

Failure to regularly inspect and clean the stove increases the
probability of a fire occurring in the chimney pot. In that case,
proceed as follows:

Do not use water to extinguish the fire; Empty the pellet hop-
per; Contact specialist personnel before reigniting the stove.
The stove is designed to work under any weather conditions.
In case of particular conditions, such as strong wind, the safety
system may be activated, which results in the stove being extin-
guished.

If this happens, do not operate the stove with the safety devices
disabled.

If the problem persists, contact our Technical Service De-
partment.

TYPICAL EXAMPLES

Fig. 1 Fig. 2
A =
% L Q
A —
B
D
L] e I :

3

el | izt

A: flue in insulated steel compliant with EN 1856

B: minimum height of 1.5 m and in any case above the height of the
roof gutter

C-E: air intake from inside room (minimum internal section: 80 cm?)

D: steel flue, inside existing brick-built chimney.

CHIMNEY POT

The main characteristics are:

- an internal cross-section at the base, which is the same as that
of the chimney flue

- an outlet cross-section which is no smaller than twice that of
the chimney flue

- its position must be high enough to catch the wind and avoid
downdraft areas in turbulent wind, it must be high enough to
catch the wind and avoid downdraft areas in turbulent wind.
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INSTALLATION

fig. 8

SMOKE OUTPUT

KIKKA is designed for the connection of the flue at the top,
back or side left of the stove.

The stove is delivered ready for the ouput of the flue from the
back (fig. 1).

The stove is delivered with the flue exit set from the backside
(fig.2)

TO INSTALL THE FLUE IN THE OTHER AVAILABLE
WAYS IT IS NECESSARY TO REMOVE THE LEFT
METAL SIDE

To connect:
- Remove the left metal side by the 3 screws on the back (B —
fig.2)

At this point, choose the necessary flue connection.

SIDE SMOKE OUTPUT CONNECTION

Install the junction by the band supplied on the flue pipe (C -
fig.4) and connect the flue pipe (optional — fig.4)

Remove the pre-cut diaphragm from the sheet metal side to al-
low the smoke output pipe (not provided) to pass through (fig.
4).

C)omplete the operation by applying the closure rosette pro-
vided (D - fig. 5) using the screws provided, after replacing the
metal side.

N.B. The rosette and the metal side must be fitted after the flue
has been definitively fixed.

TOP SMOKE OUTPUT CONNECTION
Remove the metal cover (E - fig.6)

Fit the elbow connection to the smoke extractor unit vent (C-
fig. 7) with the band provided.
Connect the smoke output pipe (not provided) to the aforesaid

elbow joint.

AFTER COMPLETING THE CONNECTION OF THE
SMOKE OUTPUT PIPE TO THE FLUE, REPLACE THE
METAL SIDE.
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INSTRUCTIONS FOR USE

Commissioning must be done by a Technical Service Centre
authorised by Edilkamin (CAT) prior to ignition and testing
according to the UNI 10683/2012 standard.

This standard indicates the control operations to be carried out,
aimed at ascertaining correct system function.

The CAT will aso provide for calibrating the stove on the
basis of the type of pellets and the installation conditions, thus
alowing for the effectiveness of the guarantee.

If thefirst ignition is not carried out by a C.A.T. authorised by
Edilkamin, the guarantee shall not be effective.

For information, consult the website www.edilkamin.com

There may be a slight smell of paint the first few times it is
ignited, however, this will disappear quickly.

Before igniting you must check:

« that installation is correct

« the power supply

« that the door closes properly to a perfect seal

« that the combustion chamber is clean

« that the display is on standby (the date, power or temperature
flashes).

FILLING THE PELLET HOPPER
To access to the hopper open the door * (fig.1)

N.B.

1) During this operation, the bag of pellets MUST NEVER
be placed on the upper grill, otherwise the plastic bag,
coming into contact with the heat, could ruin the paintwork
on the top.

2) Use the special glove provided if you load the stove while
it is functioning and therefore hot.

NOTE regarding the fuel.

KIKKA is designed and programmed to burn wood pellets
with 6 mm diameter.

Pellets are a type of fuel in the form of little cylinders, made
from compacted sawdust, compressed under high pressure
with no adhesives or foreign materials.

They are sold in bags of 15 kg.

For the stove to function properly, you MUST NOT burn
anything else in it. Using other materials (including wood)
will render the warranty null and void. Such use is detected by
laboratory analyses. Edilkamin has designed, tested and pro-
grammed their stoves to guarantee the best performance when
pellets with the following characteristics are used:

diameter: 6 millimetres

maximum length: 40 mm

maximum moisture content: 8%

calorific value: at least 4100 kcal/kg.

If pellets with different characteristics are used, the stoves
must be recalibrated using a similar procedure to that carried
out by the DEALER when the stove is ignited the first time.
Using unsuitable pellets may: decrease efficiency; cause
malfunctions; stop the stove from functioning due to clogging,
dirt on the glass, unburnt fuel, etc.

A simple, visual analysis of the pellets may be carried out:
Good quality: smooth, uniform length, not very dusty.

Poor quality: with longitudinal and transverse cracks, very
dusty, various lengths and mixed with foreign matter.
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CONTROL PANEL

DISPLAY INDICATIONS

OFF Shut-off phase in progress, duration approx.
10 minutes

ONAC Stove in thefirst ignition phase: pellet load
ing and waiting for the flame to light

ON AR Stove in the second ignition phase, start
normal combustion

PH Stovein air-exchanger heating phase

P1-P2-P3 Power level set

10....30°C Desired temperature level in the room
where the stove isinstalled

Pu Automatic cleaning of chamber in progress

SF Stop Flame: stops functioning due to

probable lack of pellets

CP-TSPA Control menu available only to Technical
Assistance Centres

AF Ignition Failed: stops functioning for failed
ignition

H1...... H9 System in alarm, the number indicates the
cause of the alarm

Batl Clock battery dead (type CR2032)

When the stove is in standby, the display will show the word
OFF together with the power set if the stoveisin MANUAL,
or the word OFF along with the set temperature if the stoveis
in AUTOMATIC.

SCREW FILLING.

The pellet transport duct (screw) hasto be filled when the boiler
isnew (on first ignition) or if the stove has completely user all the
pellets.

To activate reloading, simultaneously press the keys s
the display will show the wording “RI”.

The reloading function stops automatically after 240" or when the
©)]
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This indicates the functioning of the fan

This indicates the functioning of the pellet loading

motor

Thisindicates that the stove is functioning within the
parameters of the menu (technical assistance centre

only)

Thisindicates that the timer is active, and that an

automatic time programme has been chosen

ON/OFF key
this also serves to confirm/exit

Selection key:
Automatic/Manual/Settings menu

Key to DECREA SE power/temperature and
to scroll back from the current selection

Key to INCREASE power/temperature and
to scroll forward from the current selection

ENGLISH
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INSTRUCTIONS FOR USE

IGNITION
With the stove in stand-by mode, (after having checked that

the chamber is clean), press the key IEEl, and the ignition pro-
cedure will start.

On the display the wording “AC” (start combustion) will ap-
pear; after certain control cycles and after checking that the
pellets are burning, the display will show the wording “AR”
(heating on).

This phase will last afew minutes, to allow the ignition proce-
dure to complete correctly and for the exchangersin the stove
to heat up.

After afew minutes, the stover will enter the heating phase,
indicating the wording “PH” and later, during regular func-
tioning, the temperature of the output water, set by the user, is
indicated and the power chosen by the automatic modulation
system.

SWITCHING OFF

Pressing the key BE#l, when the stove is on, will start the
switching off phase, which involves:

* Stopping the delivery of the pellets

* Burning any pellets left in the chamber, keeping the fume fan
on (usualy for about 10’)

» Cooling the boiler’s body while the pump remains on until
the shut-off temperature is reached

» Theindication “OFF" on the display together with the min-
utes remaining until shut-off

During the switching off phase, the boiler cannot be turned on
again; when the switching off phase is completed the system
automatically goes into stand-by mode (the display will show
the word OFF together with the power set if the stoveisin
MANUAL, or the word OFF along with the set temperature if
the stovein AUTOMATIC).

MANUAL MODE
In MANUAL mode, you set the working power of the stove
independently from the temperature of the room in which it

W

isinstalled.

To select MANUAL mode, press the set key
display to, for example, “P2" (power 2).

It is possible to increase the power by pressing the i

=l setting the

AUTOMATIC MODE
In AUTOMATIC mode, it is possible to set the desired tem-
perature of the room where the stove isinstalled. The stove au-
tomatically adjusts power according to the difference between
the desired temperature (set on the display) and the temperature
measured by the sensor in the room; upon reaching the desired
temperature, the stove will work at the minimum, going to
power-level 1. an
To select AUTOMATIC mode, press the set key B
the display to 20°C, for example.

key, or decreased by pressing the ey
In AUTOMATIC mode, the display aternates between the
desired temperature and the power which is automatically set
by the modulating system.

COMFORT CLIMA FUNCTION

Thisissuitable for stove installations in small systems, where
functioning at minimum power would give excessive heating in
any case.

This function, managed automatically, switches off the boiler
when the set output temperature is reached. The wording “CC
OF” will appear on the display, indicating the minutes remain-
ing before shut-off.

When the output temperature has fallen below the set value, the
boiler will automatically switch on again. This function can be
reguested from the technical assistance centre when the boiler
is switched on for the first time.

REMOTE ACTIVATION FUNCTION

(AUX port)

By means of a special connection wire (code 640560), the
stove can be switched on/off by aremote control device such
asaGSM telephonic activator, an environment thermostat, a
zone valve, or in any case a device with clean contact with the
following logic:

Contact open = stove off

Contact closed = stove on

Activation and deactivation takes place 10" after the transfer of
the last command.

If the remote activation of the door is connected, the stove can
be switched on and off in any case by the control panel; the
stove will always act according to the last command received,
whether for switching on or off.
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SETTING: CLOCK AND WEEKLY PROGRAM -
MING

Pressthe key SET for 2": this takes you into the programming
menu and the display will show the wording “TS".

Pressthe keysﬁ E until the wording “Prog” appears, then
press SET.

By pressing the keys il Il the following settings can be
selected:
* Pr OF: This enables or completely disables the use of the

timer.

To activate the timer, press the SET key and then choose “ On”

with the keys
setting with the SET key, then press the ESC key to leave the
programme.

« Set: thislets you set the current time and day.
To set the current time, select the wording “SET” on the
display, confirm the selection with the SET key, set the current

time; every

time the key E is pressed the time will increase by 15, and it

will decrease by 1' every time the key is pressed.

Confirm the setting with the SET key set the current day of

the week by means of the keys |5 . (e.g. Monday=Day 1),
confirm the programming with the SET key, after entering the
day/time, the display will show the wording ‘Prog’, press SET
to continue programming for Pr1/Pr2/Pr3 or press ‘ESC’ to
leave the programming.

- Example of programming

 Pr 1: Thisis programme no. 1; thisisfor setting the 1st igni-
tion timetable, the 1st shut-off timetable and the days on which
to apply the timetable Pr 1.

To set the Pr 1 timetable, with the keys el Il select “Pr 17,
confirm the selection with the SET key the display will briefly

show “On P1", with the keysg set the ignition time of
the Pr 1 timetable, confirm with the SET key, the display will

briefly show “OFF P1”, then with the keysE E set the
shut-off time of the Pr 1 timetable, confirm with the SET key.

Continue to assign the same timetabl e to the various days of
the week, with the SET key the days will scroll from day 1 to

day 7,

where day 1isMonday and day 7 is Sunday, with the keys

=8 the programme Pr 1 is activated on the days selected on
the display (e.g. On d1=active or Of d1 =not active).

After completing the programming, the display will show the
wording ‘Prog’, to continue programming Pr 2/Pr 3 press ‘ set’
and repeat the above described procedure, or press‘ESC’ to
leave the programming.

Pr 1.
On 07:00 / OF 09:00: red=active green=not active

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4 Day 5 Day 6 Day 7
Pr 2:
Thislets you set a second timetable; for the programming procedure, follow the same instructions as for Pr 1.
Example of Pr 2 programming On 17:00 / OF 23:00: red=active green=not active

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4 Day 5 Day 6 Day 7
Pr 3:
Thisletsyou set athird timetable; for the programming procedure, follow the same instructions as for Pr 1 and Pr 2.
Example of Pr 3 programming On 09:00 / OF 22:00: red=active green=not active

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4 Day 5 Day 6 Day 7
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REMOTE CONTROL (optional)

I.
- ignition / shutdown button

+ : button to increase the power/operating temperature
(when inside amenu, it increases the displayed varia
ble)

- : button to increase the power/operating temperature
(when inside amenu, it decreases the displayed varia

ble)
A : button to toggle from manual and automatic mode
M : button to toggle from automatic to manual mode

- the remote control transmits by means of an infrared signal
within arange of 4-5 metres. The LED transmission signal
must be in line with the receiving LED of the stove for the
signal to be transmitted correctly. This must also bein afree-
field environment, therefore, free of obstacles.

- the remote control works with 3 alkaline 1.5V AAA batteri-
es. Their duration depends upon usage, however, the average
duration is that of an entire season.

- when abutton is pressed, the backlight goes on, which
indicates that the remote control is transmitting the signal. The
“beep” emitted by the stove confirms its reception.

- the remote control must be cleaned with a damp cloth and no
detergents or liquids must be sprayed onto it. In any case, use
neutral detergents which are free from aggressive substances.
- handle the remote control with care. It could easily break if
dropped, duetoitssize.

Moreover, all operations implemented from the synoptic panel
can also be implemented from the remote control.

- The operating temperatureis: 0-40°C

- The correct storage temperatureis :-10/+50°C

- Operating humidity is: 20-90% R.H with no condensation
- Degree of protectionis: IP 40

- Weight of remote control with batteries: 160gr

Photo “A”

(Performed solely by the Dealer): An infrared remote con-
trol iseasily identified through radio transmission asit has
itstransmission LED at thetip. Refer to photo“A” below.

equipment, as well as disposal of waste”.

lent appliance is purchased in aratio of oneto one.

INFORMATION FOR USERS
In accordance with Art. 13 of the Legislative Decree No. 151, dated 25 July 2005, “Implementation of Directives: 2002/95/
EC, 2002/96/EC and 2003/108/EC, pertaining to the reduction of hazardous substances used in electrical and electronic

The crossed-out wheeled bin symbol shown on the equipment or on the packaging indicates that the product must be dispo-
sed of separately at the end of its useful life. Therefore, at the end of the equipment’ s useful life, the user must hand in the
equipment to suitable collection facilities for electrical and electronic waste, or return it to the retailer when a new, equiva-




MAINTENANCE

Before performing any maintenance, disconnect the ap-
pliance from the mains.

Regular maintenance is required for the stove to function
correctly.

Any problems resulting from lack of maintenance will im-
mediately void the warranty.

N.B.

- Any unauthorised modification is forbidden

- Use spare parts recommended by the manufacturer

- The use of counterfeit parts results in the guarantee beco-
ming null and void

DAILY MAINTENANCE

Operations must be performed when the stove is off, cold
and unplugged from the power supply

* Cleaning must be carried out with a vacuum cleaner. (see
optional extras page 42).

« Open the door, extract the fire box (1 - fig. A) and tip the
residue into the ash drawer (2 - fig. B).

DO NOT EMPTY THE RESIDUE OUT INTO THE PEL-
LET HOPPER.

* Pull the ash drawer (2 - fig. b) out and empty it into a non-
flammable container (the ash may still have some parts that are
hot and/or embers).

« Vacuum out the inside of the fire box, fire grate, and space
around the fire box, into which the ash falls.

* Remove the fire box (1 - fig. A) and remove any encrustation
using the brush provided, clearing any clogging in the holes.

« Vacuum the fire box, clean the contact edges between the fire
box and its seating.

« Clean the glass, if necessary (when cold).

Never vacuum hot ash, it can make the vacuum cleaner
breakdown and represents a fire risk.

ATTENTION:
MAKE SURE THE ASH TRAY IS CORRECTLY POSI-
TIONED IN ITS HOUSING

WEEKLY MAINTENANCE

» Remove the ceiling (3 - fig. C) and tip the residue into the ash
drawer (2 - fig. B).

The ceiling is a component subject to wear, Edilkamin does
not accept responsibility for it, more so if any breaks are due to
extracting or putting it back in its seating.

MONTHLY MAINTENANCE
In case of flue outlet from the top (page 28) clean the internal
part of the connecting band removing the inspection (4 - fig. D)
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MAINTENANCE

SEASONAL MAINTENANCE

(implemented by the DEALER)

Consists of:

* Clean the stove internally and externally

* Thorough cleaning of the heat exchange piping inside the hot
air outlet grille located in the upper part of the front of the stove
» Carefully clean and remove dirt from the combustion chamber
and the relative compartment

» Clean fans, verify mechanical and clamp loosening

* Clean smoke channel (replace seals on smoke exhaust pipe)

* Clean smoke duct especially if

* Visual check of power cables, connections and power cord.

* Clean the pellet hopper and check loosening of the feed screw -
gear motor assembly

» Clean/check the Synoptic Panel

* Check the small pressure-switch pipe, and replace when neces-
sary

* Replace the door seal

* Functionality test: load the feed screw, ignite, let it run for 10
minutes and shutdown

If the stove is used very frequently, it is advisable to clean the
smoke channel and the fume duct every 3 months.

ATTENTION Il
After implementing a normal cleaning procedure, INCOR-
RECT coupling of the upper (A) (figura 1) and lower
(B) (figura 1) combustion chambers can compromise the
stove’s performance.
Before igniting the stove, make sure the combustion cham-
bers are correctly paired as indicated in (fig. E) without ash
or unburnt material present on the support perimeter.

N.B.:

The combustion chambers and smoke ducts connected to the
solid-fuel appliances must be cleaned once a year (check if your
country has specific legislation covering this).

Failure to regularly check and clean increases the likelihood of a
fire in the chimney pot.

IMPORTANT!!!
In the case of a fire in the stove, in the flue or in the chimney,
proceed as follows:
- Disconnect the power supply
- Use a carbon dioxide (CO,) extinguisher
- Call the fire brigade

DO NOT ATTEMPT TO PUT THE FIRE OUT WITH
WATER!

After the event, have the appliance checked by an authorised
Service Centre and have an authorised technician check the flue.
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POSSIBLE TROUBLESHOOTING

In the event of problems the stove stops automatically and runs the shutdown process and the display shows text regarding
the motivation of the shutdown (see the various alarms below).

Never pull the plug during shutdown on account of malfunction.

To start the stove up again after a shutdown, let the shutdown procedure end (10 minutes marked by a beep) tand then

(©)]

press the button k=,
Do not turn the stove on again before checking the cause of the malfunction and CLEANING/ EMPTYING the crucible.
INDICATION OF POSSIBLE CAUSES OF MALFUNCTION AND INDICATIONS AND REMEDIES:

1) Signalling:  H2) Failure of fume expulsion motor (this trips if the smoke extraction speed sensor detects a fault)
Problem: Shutdown for smoke extraction speed fault detection
Actions: * Check smoke extractor function (devolution sensor connection) and board (DEALER).
* Check smoke channel for dirt
* \erify the electrical system and earthing system.
* Check eletronic circuit board (DEALER).

2) Signalling: ~ SF (H3) Stop/Flame: (this trips if the thermocouple detects a smoke temperature lower than the value set,
which it interprets as the absence of flames)

Problem: Turns off due to drop in smoke temperature
Flame may fail for any of the following reasons:
Actions: - lack of pellets

- too many pellets have suffocated the flame, check pellet quality (DEALER)

 Check whether the maximum thermostat has caused the problem (rare circumstance since this would
correspond to over heated fumes (technical assistance centre)

 Check whether the pressure switch has cut off electricity to the gear motor because of a blocked flue or other
problem.

3) Signalling:  AF (H4) Failed ignition (intervenes if a flame fails to appear within a maximum of 15 minutes, or if
ignition temperature is not reached).
Problem:  Turns off due to incorrect smoke temperature during ignition
Distinguish either of the following cases:
Flame does NOT appear
Actions: Check: - combustion chamber position and cleanliness;
- arrival of combustion air in the combustion chamber;
- if the heating element is working (DEALER);
- room temperature (if lower than 3°C use a firelighter) and damp.
- Try to light with a firelighter.
Flames appear, but AF appears on the display after Ar.
Actions: Check: (only by the Dealer)
- if the thermocouple is working (DEALER);
- start-up temperature setting in the parameters (DEALER).

4) Signalling: AL 05 black out stop (not a defect of the stove).
Problem:  Turns off due to lack of electricity
Actions: * Check electricity connection and drops in voltage.

5) Signalling: AL 06 broken or disconnected thermocouple
Problem:  Turns off due to thermo coupling failed or disconnected
Actions:  Check connection of thermo coupling to board: Check function in cold test (DEALER).

6) Signalling: AL 07 over heated fumes (turns off due to exceeding maximum smoke temperature).
Problem:  Switches off because of overheated fumes.
Over heated fumes may depend on: type of pellets, anomalous fume extraction, blocked channel, incorrect
installation, gear motor drift, lack of air vents in the room.

-41 -
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CHECK LIST

To be integrated with a complete reading of the technical specifications

Positioning and installing

C
5
D

First ignition performed by authorised CAT who released the guarantee certificate
Air vent in the room
Only the stove outlet passes through the smoke channel/chimney flue
Features of the smoke channel (stretch of duct connecting the stove to the flue/chimney):
a maximum of 3 curves,
a maximum 2 horizontal metres
Chimney pot that is high enough to avoid downdraft areas
The discharge pipes are made of a suitable material (stainless steel is recommended)
When using any flammable materials (e.g. wood), all precautions have been taken to prevent a fire hazard

Good quality, dry pellets are used

The chimney pot and ash compartment are clean and well positioned

The door is closed properly

The combustion chamber is inserted properly into the relevant compartment

REMEMBER TO VACUUM THE COMBUSTION CHAMBER BEFORE EACH IGNITION
Should ignition fail, DO NOT re-ignite until you have emptied the combustion chamber.

OPTIONAL

TELEPHONE DIALLER FOR REMOTE IGNITION
The stove can be ignited remotely by asking the DEALER to connect the telephone combiner to the serial port behind the stove via the
optional cable.

* REMOTE CONTROL

CLEANING ACCESSORIES

Ash vacuum cleaner

- Glasskamin

Used for cleaning the
ceramic glass

User for cleaning the hearth
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NOTES

DATE AND STAMP INSTALLER

DATE AND STAMP CAT. FIRST IGNITION

DATE AND STAMP DEALER

For further clarification or requirements, visit our website www.edilkamin.com

NOTES:
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La societé EDILKAMIN S.p.A. ayant son siege légal a Via Vin-
cenzo Monti 47 - 20123 Milan - Code Fiscal P.IVA 00192220192

Déclare sous sa propre responsabilité:

Le poéle a pellets indiqué ci-dessous est conforme au reglement
UE 305/2011 (CPR) et a la norme européenne harmonisée

EN 14785:2006

POELE A PELLETS, avec marque commerciale EDILKAMIN,
dénommé KIKKA

N° DE SERIE: Réf. Plaque des caractéristiques
Déclaration de performance (DoP - EK 113): Réf. Plaque des
caractéristiques

La société déclare également:

que les poéles a pellets de bois KIKKA est conforme aux critéres
des directives européennes:

2006/95/CE — Directive Basse Tension

2004/108/CE - Directive Compatibilité Electromagnétique

EDILKAMIN S.p.a. décline toute responsabilité eu égard a tout
dysfonctionnement de I’appareil en cas de remplacement, de
montage et/ou de modifications qui ne seraient pas effectués par
des personnels EDILKAMIN sans I"autorisation préalable de la
sociéte.
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Madame, Monsieur,
Nous vous remercions et nous vous félicitons d’avoir choisi notre produit. Avant de I’utiliser, nous vous demandons de lire attenti-
vement cette fiche, afin de pouvoir profiter au mieux et en toute sécurité de toutes ses prestations.

Pour tout autre renseignement ou besoin, contactez le REVENDEUR chez lequel vous avez effectué votre achat ou visitez notre
site internet www.edilkamin.com a la rubrique REVENDEUR.

NOTE
- Aprés avoir désemballé le poéle, assurez-vous que le contenu est intégre et complet (Tuyau sortie fumées, coude de raccord avec
collier de serrage, rosace, livret de garantie, gant, CD/fiche technique, spatule, sels déshumidifiants, clé a 6 pans).

En cas d’anomalies, adressezvous tout de suite au revendeur chez lequel vous avez effectué I’achat et remettez-lui une copie du
livret de garantie et de la facture.

- Mise en service/test

Elle doit étre absolument effectuée par le Centre d’Assistance Technique (CAT) agréé par EDILKAMIN, afin de garantir un bon
fonctionnement.

La mise en service ainsi qu’elle est décrite dans par la norme UNI 10683/2012 consiste en une série d’opérations de de contrdle
effectuées lorsque le poéle est installé et qui ont pour but de vérifier que le systéme fonctionne bien et qu’il est en accord avec les
reglementations.

- Des installations incorrectes, des entretiens mal effectués, une utilisation impropre du produit, déchargent I’entreprise productri-
ce de tout dommage éventuel découlant de I’utilisation du produit.
- le numéro de série, nécessaire a I’identification du poéle, est indiqué :

- Sur le haut de I’emballage

- Sur le livret de garantie qui se trouve a I’intérieur du foyer

- Sur la plaquette appliquée a I’arriere de I’appareil;

Rosidental space heating appliances fred by wood pelets
aumheizer zur Verfeuerung von Holzpellet

‘Appareil o chauliage domestiue a gianules de bois
Apparecchio per i riscaldamento domestico alimentato con pellet di legno
O /Y [ —
Nominal Reduc\/ M i oo
Rated
14 EK 113 Nominalg Redve

Ridotta n

Wi

DoPn.

Max fuelconsumption/ Mas. Verbrauch von Brennmaterial

1.9 0.5 | Kgh
ﬁ%ﬁ EOILIKANIIN | e T s S e oo 91 | 25 | we

Via Mascagni,7 20020 Lainate (M) IT
Pulssanc normal ol Potenza nomnsle ftale 8 24
EN 14785:2006 = kW
Notfed Body 0068 kW
‘Space healing ouput /Loistur
Model  Modsll/ Modele / Modello R ommamen sance’ Botonca rosa alfambsente 8 24| kw
K I K KA Effciency / Wirkungsgrad / Rendement | Rendimento 90.1 | 94.7
Year of consiruction/Produktionsiahr "
a 8 CO Emission (at 13% 02)/CO-Ausstoss (bei 13 % 02) 0019 | 0035
0 de consiruction/Anno di costruzione Emissions CO (a 13% O2)/Emissioni di CO (al 13% 02) 3
240 441 | mgNm
TMax. Wasserdruck bar
Serial number / Seiennummer Pression eal max. | Pressions massma acqua
Numero de serie / Numero di serie - Pa
- °C
Funcion / Betreb, Dust emissions / Staubausstoss
Funtionament | Funzionamento INT | Emissions poussieres / Emissioni di polveri (al 13% 02) 23.8 | 49.6 | nghm
Systom / Systeme / Sistema NOx emissions (al 13% 02) 133 mgm
Minimum dlarence diance o combusi- OGC emissions (al 13% 02) 71 | mghm
brennbaren Werkstofln Disiance minimum
des materiaux infammables Flue gas temperature | Abgastemperatur
Rs/ Temperature des fumees / Temperatura dei fumi 174 81 °C
Vv Rated input power /Nenn-Stromleistu
< Puissance electrique ominalelPotenza elttica nominale 120 90 w
B:200 mm L R [Maximum electrical poweriMaximale elektrische Leistung
L5200 mm Puissance electrique maximale/Potenza elettrica massima 320 w
Operating voltage / Betriebsspannung
Geratistfur eine Tension d'alimentation / Tensione i alimentazione 230 \
des Schornsteins geeignet Raled frequency / Nennfrequenz
Frequence nominale / Frequena nominale 50 Hz
th proper fuel/\ i VA uti lement bl
Use 8’%“&@ RS BN Serr e BRSBTS UL SSL AR eman! YRS, o Sompustivle conforme. O
Read and follow lesen und befolgen! / Lie et suivre les nstructions! /L ruzioni
cd 1001730 ed A07.14

FRANCAIS

Cette documentation ainsi que la facture doivent étre conservées pour I’identification, et les informations qu’elles contiennent
devront étre communiquées a I’occasion d’éventuelles demandes de renseignements et elles devront étre mises a disposition pour
une éventuelle intervention d’entretien;

- Les détails représentés sont indicatifs, du point de vue graphique et géométrique.
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INFORMATIONS POUR LA SECURITE

« Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par les enfants
ou par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites. Les enfants doivent étre surveillés
pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec I’appareil.

« Les seuls risques découlant de I’emploi des poéles sont liés a
un non respect de I’installation ou a un contact direct avec les
parties électriques en tension (internes) ou a un contact avec le
feu et les parties chaudes (vitre, tuyaux, sortie air chaud) a
I’introduction de substances étrangéres, a des combustibles non
recommandés, a un entretien non approprié ou actionnement
répété de la touche d’allumage sans avoir vidé le creuset.

» Comme combustible, utiliser seulement des pellets de bois de
6 mm de diameétre, d’excellente qualité et certifié

« Si des composants ne fonctionnent pas les poéles sont
dotés de dispositifs de sécurité qui garantissent I’extinction,
qui doit se faire sans intervenir.

« Pour un bon fonctionnement le poéle doit étre installé en
respectant ce qui est indiqué sur cette fiche et pendant le fon-
ctionnement la porte ne doit pas étre ouverte : en effet la
combustion est gérée automatiquement et ne nécessite aucune
intervention.

« En aucun cas des substances étrangeres doivent étre introdui-
tes dans le foyer ou dans le réservoir.

« Pour le nettoyage du conduit de fumées (segment de conduit
qui relie le raccord de sortie des fumées du poéle avec le con-

duit de cheminée) il ne faut pas utiliser des produits inflamma-
bles.

« Les parties du foyer et du réservoir doivent étre aspirées
uniquement a FROID.

« La vitre peut étre nettoyée AFROID avec un produit spécial
(ex. GlassKamin Edilkamin) et un chiffon.

« Eviter d’ouvrir la porte de la chambre de combustion lor-
sque le poéle est chaud ; pour ce faire, attendre que le poéle se
refroidisse naturellement

« Ne pas faire fonctionner le poéle si la porte est ouverte, si
le verre est cassé ou si la porte de remplissage des pellets est
ouverte.

* Ne pas utiliser le poéle comme un escabeau ou comme base
d’appui.

* Ne pas poser du linge mouillé directement sur le poéle pour le
faire sécher. Placer les étendoirs a linge ou les dispositifs simi-
laires & une distance de sécurité du poéle (danger d’incendie).

S’assurer que le poéle soit positionné et allumé par un CAT
autorisé Edilkamin (centre d’assistance technique) selon les
indications de la présente fiche ; conditions du reste indispensa-
bles pour la validation de la garantie.

« Pendant le fonctionnement du poéle, les tuyaux d’évacuation
et la porte atteignent des températures élevées (ne pas toucher
sans le gant prévu a cet effet).

* Ne pas déposer d’objets non résistants a la chaleur tout pres
du poéle.

* Ne JAMAIS utiliser de combustibles liquides pour allumer
le poéle ou raviver la braise.

* Ne pas obstruer les ouvertures d’aération dans la piece d’in-
stallation, ni les entrées d’air du poéle.

 Ne pas mouiller le poéle, ne pas s’approcher des parties
électriques avec les mains mouillées.

* Ne pas insérer de réductions sur les tuyaux d’évacuation
des fumées.

« Le poéle doit étre installé dans des pieces adaptées a la
sécurité contre les incendies et dotées de tous les services
(alimentation et évacuations) dont I’appareil a besoin pour un
fonctionnement correct et sQr

«SI L’ALLUMAGE ECHOUE, NE PAS REPETER L’AL-
LUMAGE AVANT D’AVOIR VIDE LE CREUSET.
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PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT

Le poéle produit de I’air chaud en utilisant comme combusti-
ble le pellet en bois, dont la combustion est gérée de maniére
électronique.

Ci-dessus I’illustration du fonctionnement (les lettres se
référent a la figure 1).

Le combustible (pellet) est prélevé du réservoir de stockage
(A) et, au moyen d’une vis sans fin (B) activée par un mo-
toréducteur (C), est transporté dans le creuset de combustion

(D).

Les pellets s’allument gréace a I’air chaud produit par une rési-
stance électrique (E) et aspiré dans le creuset au moyen d’un
extracteur de fumée (F).

Les fumées produites par la combustion sont extraites du foyer
au moyen du ventilateur (F), et expulsées par le raccord (G) et
par un éventuel raccord situé a I’arriere, sur le coté gauche et
sur le dessus du poele (voir la page 54).

Le foyer, avec revétement en acier/fonte est fermé frontalement
par une porte en verre céramique.

La quantité de combustible, I’extraction des fumées, I’ali-
mentation de I’air de combustion sont réglées grace a la carte
électronique pourvue d’un logiciel, dans le but d’obtenir une
combustion de haut rendement et de faibles émissions.

Les phases principales peuvent étre commandées avec le pan-
neau synoptique ou avec la télécommande fournie en option.

Le poéle est équipé d’une prise sérielle pour le branchement
avec un cable en option (code 640560) avec des dispositifs
d’allumage a distance (par exemple uncombinateur téléphoni-
que ou un thermostat d’ambiance).

fig. 1
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INFORMATIONS GENERALES

« CARTE ELECTRONIQUE

Prise
CONSOLLE
Cod. 684440 R5§23

ooc=00

Thermocouple

Capteur température

ambiante

=|=|=7]

AUX

1/0 CONSOLLE

batterie tampon
cr2032

@l RS232 | ||

TNT T TAmb P fumées

I

Réseau 230 vac
50Hz +/-10%

T.:.E,Mq [

L5

Mot. Exp. Eumées

Vis sans fin

2| ™ L

fuse 2A

——||:||—o/o——< D) E

Res alllimage

@

Ventilation

DISPOSITIFSDE SECURITE

* THERMOCOUPLE :

Placé sur le systeme d’ évacuation de lafumée, il enrelévela

température.

En fonction des paramétres programmés, il contréle les phases

d’allumage, de fonctionnement et d’ extinction.

* PRESSOSTAT

Placé dans la zone d' aspiration de lafumée, il intervient
quand il reléve des problemes de dépression dans le circuit de
lafumée (par ex. : conduit de cheminée bouché).

I1 blogue le chargement du granulé en provoquant ainsi

I’ extinction du poéle.

* THERMOSTAT DE SECURITE :

Placé en-dessous du réservoir de granulés, il intervient si la
température est trop élevée al’intérieur du poéle.

I1 blogue le chargement du granulé en provoquant ainsi

I’ extinction du poéle.

PORT SERIE

Sur la sortie série RS232, au moyen d’un céble spécia (code
640560), il est possible defaireinstaler par le CAT (Centre

d’ Assistance Technique) une option pour le controle des allu-
mages et des extinctions, comme le thermostat d’ambiance. La
sortie série se trouve al’ arriére du poéle.

BATTERIE TAMPON

Sur la carte électronique, on trouve une batterie tampon (type Cr
2032 a3 Valt).

Son mauvais fonctionnement est di a une usure normale (qui ne
peut étre considérée comme un défaut de fabrication). Pour plus
d’ informations, contactez le CAT (Centre d’ Assistance Tech-
nique) qui a effectué le premier alumage.

FUSIBLE
Deux fusibles sont insérés sur la prise avec interrupteur située al’ar-
riere du poéle : I'un est opérationnel * et I’ autre est de secours**.
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INFORMATIONS GENERALES

CARACTERISTIQUES THERMOTECHNIQUES en conformité avec EN 14785 (pour d’autres valeurs, voir DoP a la page 61)

Puissance nominal Puissance réduite
Puissance thermique utile 8 2,4 kW
Rendement / Performance 90,1 94,67 %
Emissions CO 13% 02 0,019 0,035 %
Température des fumées 174 81 °C
Consommation combustible 1,8 0,5 kg/h
Capacité réservoir 15 kg
Tirage 12-5 10-3 Pa
Autonomie 7 24 heures
Volume de chauffe * 210 m?
Diametre conduit fumées (A male) 80 mm
Diameétre conduit prise air extérieur (B male) 40 mm
Poids avec emballageo 133 kg
DONNEES TECHNIQUES POUR LE DIMENSIONNEMENT DU CONDUIT DE FUMEE

Puissance nominal Puissance réduite
Puissance thermique 8 2,4 kw
Température de sortie des fumées a I’évacuation 209 97 °C
Tirage minimum 0-5 Pa
Débit des fumées 54 2,4 gls

* Le volume de chauffe est calculé compte tenu une isolation de la maison conforme a la Loi 10/91, et modifications successives
et une demande de chaleur de 33 kcal/m3 par heure.

CARACTERISTIQUES ELECTRIQUES

Alimentation 230Vac +/- 10% 50 Hz
Puissance absorbée moyenne 120 -150 W
Puissance absorbée a I’allumage 400 W
Protection sur carte électronique * Fusible 2AT, 250 Vac
N.B.

1) il faut prendre en considération que des appareils externes peuvent perturber le fonctionnement de la carte électronique.
2) attention: parties sous tension, faire impérativement effectuer les entretiens et/les vérifications par des techniciens
spécialisés (avant toute opération d’entretien, débrancher impérativement I’appareil du réseau d’alimentation électrique).
3) En cas de problémes sur le réseau électrique, consultez un électricien pour évaluer I’installation d’une alimentation sans
interruption d’au moins 800 Va a ondes sinusoidales. Des variations de plus de 10 % dans I’alimentation peuvent causer
des problémes au produit.

Les données ci-dessus sont fournies a titre indicatif et relevées lors de la certification auprés d’un organisme notifié.
EDILKAMIN s.p.a. se réserve le droit de modifier sans préavis ses produits et selon son jugement sans appel.
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EgiimTin Eph Cagiabe € 4.900.000 ne vere
000 L {41} - VIR Mmnesged, T Sede ingan
nm

r'*l1 EDILKAMIN 585w Feg i e VAT
e .

TECNOLOGIA DEL FUOCO b el

Gond. Pl o Paritn iVA 03103220102

O S e e M|

Déclaration de performance
Selon le Reglement (UE) N, 305/2011

N. EK113
1 Code d'identification unique du produit-type CHIP
L Madéle (Artice 11-4) KiRHA

3. Uniisation prévue du produil conforménent aus
spécifications techniques harmonisées
cofrespondantes

4, Wom ou mangue enregisirée du Tabricant
{article 11-5]
5, Mom etadressa du mandataire [Articla 12-2)

6. Systésne d'dvabuation et contrile de la constance de
perfarmance (Annexs 5)

7. Laboratolre notifié
Numérs du rapport d'essal {sefon be System 3)

8. Perfarmance dédarée
Spéullalluns. h-:lmlrgln-s harmanisies

Apparet de chauffage domestigue aimentd au pellet de
b, sans production d'eau chaude

EDILKARMIN 5.p.A,
Wia Mascagni, 7 — 20020 Lainate (MI) ltaly
el +3% 02 537621 — mal@edikarmin com

System 3 et System 4

ISTITUTO “M. MASINI 551, — NBODEE
1320-2014 e 1073-2012

EN 147852006

| Earatb&ﬁslﬂuesessenlle!ﬁes

Pesformance

Réslstance au few

Al

(distance minimum en mm) | A

TF'
:} ﬂ.“ Avant = PRD
& AV plafand = peo
¥

‘ Distance de sécurité aux matériaus combustibbes

Arribro = 200
Chtd = 200

Sol = FPO

Risque de fuite de combustigle Conforma
Emission des produits de combustion Charge nominale Chirgo riduite
oo (b 13% 0,) 240 mg/rm® - 0,019% a4l mg.frdm 0,03595
MO [§ 13% 0,) 133 mg/Nm®
OGE {3 13% 0) 7.1 mg/Nm®
Poussibres (3 13% 0,) 33,8 mg/m’” ﬁBEmn.l'I'dm
Temgérature de surface Conforme
Sécurité dlectrique |
Facilitd d'accés ot nettoyage Confarme
Prassion maximale de servics - bar
Rmst ance mbcanigue (pout soutenin la cheminde) PPD|Pas de Performance Déclaréa)
Performance thermigua Charge naminale Charge réduite
Pubssanci narminaleréduite AW 2,8 kW
Pukssance rendue & "environnement ok 24 kW
Puissance rendue b ['aau - kw - kW
Rendenient 201% 54,7 % ]
Temperature de fumees J747c) : meel |

9, Laperformance du prodult citée aux point 1 et 2 est conforme 3 |a performance déclarde au point B,

Cette déclaration de performance est délivrde sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au paint 4,

Signé a1 nam et pour compte du Edifkamin 5.p.A. par:

Lainate, (8,08/2014

« CERTIFICATIONS ET AVANTAGES *

Compte tenu de la variabilité de ces derniers au fil du temps
dans les différents pays, vérifiez a chaque fois.

Il s’agit d’une valeur indicative a I’année de rédaction de cette
fiche (voir I’édition a la derniére page).

ITALIE : admise en Lombardie aux termes du D.G.R n° 1118-
2013 admise dans les Marches aux termes de la Loi

Régionale n° 3 de 2012 admise au compte thermique

(prime) avec coeff. 1,5; voir le site www.edilkamin.

com ; combien vous pouvez économiser dans les

différentes zones admise a la déduction de 50 % ;

65

% (vérifiez les conditions d’accessibilité externes au

produit)

FRANCE : inscrite a la Flamme Verte 5

ALLEMAGNE : conforme Bimsch 1 et 2 peut accéder aux

primes BAFA

SUISSE : conforme AEAI

-B1-
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INSTALLATION

REMARQUES GENERALES

En Italie, il est nécessaire de respecter la norme sur la décla-
ration de conformité aux termes du D.M. 37/2008 (au titre de
la loi 46/90) et des normes UNI 10683/2012 et UNI 10412-
2/2009.

En cas d’installation en copropriété, demandez I’avis préalable
au syndic.

En France, il est nécessaire de respecter le décret 2008-1231.

VERIFICATION DE COMPATIBILITE AVEC D’AU-
TRES DISPOSITIFS

En Italie la poéle NE doit PAS étre installée dans le méme local
ou se trouvent des équipements de chauffage a gaz de type B
(ex. chaudiére a gaz, poéle et dispositifs raccordés a une hotte
aspirante - réf. UNI 10683 et 7129).

En général, le thermopoéle pourrait mettre le local en dépres-
sion et compromettre son fonctionnement ou celui des disposi-
tifs décrits ci-dessus.

VERIFICATION BRANCHEMENT ELECTRIQUE
(placer la fiche a un endroit accessible)

Le poéle est pourvu d’un cable d’alimentation électrique &
brancher a une prise de 230 V 50 Hz, de préférence avec inter-
rupteur magnétothermique.

Des variations de tension supérieures a 10% peuvent compro-
mettre le poéle (s’il n’est pas déja prévu, prévoir un interrup-
teur différentiel adapté).

L’installation électrique doit étre aux normes; érifier en particu-
lier I’efficacité du circuit de terre. La ligne d’alimentation doit
avoir une section adaptée a la puissance de I’appareil. Le mau-
vais état de marche du circuit de terre provoque un mauvais
fonctionnement qu’Edilkamin ne peut prendre en charge.

En cas de problémes sur le réseau électrique, consultez un
électricien pour évaluer I’installation d’une alimentation sans
interruption d’au moins 800 Va a ondes sinusoidales.

PRISE D’AIR: a réaliser obligatoirement.

Il est nécessaire que la piece ou se trouve le poéle ait une prise
d’air de section d’au moins 80 cm? afin de garantir que I’air
consommeé pour la combustion sera rétabli.

Dans I’alternative, I’air pour le poéle pourra étre prélevé di-
rectement de I’extérieur a travers le prolongement en acier du
tuyau de 4 cm de diameétre. Dans ce cas, des problemes de con-
densation pourraient se présenter et il faudra protéger I’entrée
de I’air avec unfilet, dont une section libre d’au moins 12 cm?
devra étre garantie. Le tuyau doit avoir une longueur inférieure
a 1 metre et il ne doit présenter aucun coude. Le tuyau doit
terminer avec segment a 90° degrés vers le bas ou avec une
protection contrer le vent. En tout cas, tous les conduits d’ad-
mission d’air doit étre ainsi section libre d’au moins 12 cm?
doit étre garantie. Le terminal externe du conduit de prise d’air
doit étre protégé par un grillage contre les insectes qui toutefois
ne doit pas réduire la section passante utile de 12 cmz2.

POSITIONNEMENT ET DISTANCES DE SECURITE
CONTRE LES INCENDIES

Le poéle doit étre installé dans le respect des conditions de
sécurité suivantes:

- distance minimum sur les cotés et sur le dos de 20 cm des
matériaux inflammables

- ne placer aucun matériel facilement inflammable devant le
poéle, & une distance inférieure a 80 cm.

S’il n’est pas possible de prévoir les distances mentionnées
cidessus, il faut mettre en oeuvre des dispositions techniques et
de construction pour éviter tout risque d’incendie.

En cas de liaison avec des parois en bois ou autre matériau
inflammable, il faut calorifuger de maniéere adéquate le conduit
d’évacuation des fumees.
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INSTALLATION

EVACUATION DES FUMEES

Le systéme d’évacuation doit étre unique pour le poéle

(des conduits d’évacuation dans un conduit de cheminée
commun a d’autres dispositifs n’est pas acceptable).
L’évacuation des fumées advient par le raccord de 8 cm de
diametre situé a I’arriere, sur le coté gauche ou sur le dessus de
I’appareil.

Le conduit d’évacuation des fumées doit étre relié avec
I’extérieur en utilisant des tuyaux en acier ou noirs certifiés EN
1856.

Le tuyau doit étre scellé hermétiquement.

Pour I’étanchéité des tuyaux et leur isolation éventuelle il faut
utiliser des matériaux aux températures élevées (silicone ou
mastics pour températures élevées).

Les segments horizontaux peuvent avoir une longueur jusqu’a 2
m. On peut avoir jusqu’a 3 coudes avec une amplitude maxi-
mum de 90°.

Il est nécessaire (si le systeme d’évacuation ne s’insére pas
dans un conduit de cheminée) de disposer d’ un trongon vertical
d’au moins 1,5 m et d’un embout coupe-vent (référence UNI
10683/2012).

Le conduit vertical peut étre interne ou externe. Si le conduit
de fumées est a I’extérieur il doit étre calorifugé de maniére
adéquate.

Si le conduit de fumées s’insére dans un conduit de cheminée,
celui-ci doit étre autorisé pour les combustibles solides et s’il
fait plus de 150 mm de diametre, il faut I’assainir en le tubant
avec des tuyaux de section et de matériaux adaptés (ex. acier
80 mm de diamétre).

Tous les segments du conduit de fumées doivent pouvoir étre
inspectés.

Les cheminées et les conduits de fumée auxquels sont reliés
les appareils qui utilisent des combustibles solides doivent étre
nettoyes une fois par an (vérifier s’il existe dans son pays une
réglementation a ce sujet).

Si on omet de controler et de nettoyer régulierement on au-
gmente la probabilité d’un incendie de la cheminée.

Dans ce cas procéder ainsi : ne pas éteindre avec de I’eau; vider

le réservoir du pellet; S’adresser au personnel spécialisé aprés
I’incident avant de redémarrer la machine.

La poéle est congue pour fonctionner par toute condition
météo.

En cas de conditions particulieres, comme en cas de vent fort,
les systémes de sécurité pourraient se déclencher en causant la
coupure de la poéle.

Dans ce cas, ne pas allumer I’appareil avec le systéme de sécu-
rité désactivé.

Si le probléme n’est pas réglé, contacter le Centre d’Assistance
Technique.

CAS TYPIQUES

Fig. 1 Fig. 2
A =
% | e T
) =
B
D

E

e -
e I ] |

FRANCAIS

g

A: conduit de cheminée en acier isolé conformément a la
norme EN 1856
B: hauteur minimum 1,5 m, et quoiqu’il arrive au-dela de la

gouttiere du toit
C-E: prise d’air depuis I’extérieur (section passante d’au moins
80 cm?)

D: conduit de cheminée en acier, a I’intérieur du conduit de
cheminée existant en magonnerie.
CHEMINEE

Les caractéristiques fondamentales sont:

- section interne a la base égale a celle du conduit de cheminée
- section de sortie non inférieure au double de celle du conduit
de cheminée

- position en plein vent, au-dessus du toit et en-dehors des
zones de reflux.
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INSTALLATION

fig. 8

SORTIE DES FUMEES

KIKKA est prédisposé pour le raccordement du conduit de
sortie des fumées par le dessus, par I’arriére ou par les coté
gauche.

Le poéle livré est configuré avec la sortie du conduit de fumées
par I’arriere (fig. 1).

Le poéle est livré avec configuration de sortie des fumées par
I’arriére (fig. 2).

POUR AVOIR LES AUTRES SOLUTIONS DE LIAISON
DES SORTIES DE FUMEES, IL EST NECESSAIRE
ENLEVER LE COTE METALLIQUE GAUCHE.

Pour les raccordements, procéder de la maniére suivante :
- Démonter le c6té métallique gauche (A - fig. 3) en enlevant
les trois vis postérieures (B - fig. 2)

A présent, choisir le raccordement nécessaire du tuyau de sortie
des fumées.

RACCORDEMENT SORTIE FUMEES LATERALE
Installer le coude de raccordement avec la bague en dotation,
sur I’escargot des fumées (C - fig. 4) et attacher le tuyau de

sortie des fumées (pas en dotation - fig. 4).

Retirer le diaphragme prédécoupé du coté latéral en tdle pour
permettre le passage du tuyau de sortie des fumées (non fourni)
(fig. 4).

Compléter I’opération en fixant la rosace de fermeture fournie
(D - fig. 5) au moyen des vis fournies, apres avoir remonté le
cOté en métal.

N.B. : la fixation de la rosace et du c6té en tble doit étre réa-
lisée apres avoir effectué la fixation définitive du conduit de
cheminée.

RACCORDEMENT SORTIE FUMEES PAR LE TOP
Enlever le couvercle en métal (E - fig. 6)

Monter le coude de raccord avec le collier fourni sur le raccord
du limagon des fumées (C - fig.7).

Relier le conduit de sortie des fumées (non fourni) au coude de
raccord susmentionné.

UNE FOIS L’OPERATION DE RACCORDEMENT DU
TUYAU DE SORTIE DES FUMEES AU CONDUIT DE
CHEMINEE TERMINEE , REMONTER LE COTE EN

METAL.
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INSTRUCTIONS D’UTILISATION

La mise en service doit étre réalisée par le Centre d’ Assistan-
ce Technique autorisé Edilkamin (CAT) au moment du pre-
mier allumage et de I’essai, dans le respect de la norme UNI
10683/2012.

Cette norme indique les opérations de contréle a effectuer sur
place ayant pour but d’établir le fonctionnement correct du
systeme.

Le SAV effectuera aussi I’étalonnage du poéle sur la base du
type de pellets et des conditions d’installation, en activant ainsi
la garantie.

Le premier allumage doit impérativement étre effectué par un
CAT Edilkamin agréé, faute de quoi la garantie sera invalidée.

Pour toute information, consulter le site www.edilkamin.com

Pendant les premiers allumages de Iégeres odeurs de peinture
peuvent se dégager et elles disparaitront en peu de temps.

Avant d’allumer il est nécessaire de vérifier :

* L’installation correcte

e L’alimentation électrique

« La fermeture de la porte, qui doit étre étanche

* Le nettoyage du creuset

« La présence sur le display de I’indication de stand-by
(date, puissance ou température clignotante).

CHARGEMENT DU PELLET DANS LE RESERVOIR
Pour accéder au réservoir ouvrir le couvercle * (fig. 1).

N.B.:

1) Durant cette opération, NE JAMAIS POSER le sac de
pellets sur la grille supérieure, car sous I’effet de la chaleur
le sac en plastique risque d’abimer le vernis du haut du
poéle.

2) Utiliser le gant spécial fourni pour remplir le poéle lor-
squ’il est en fonction et qu’il est donc chaud.

NOTE sur le combustible

KIKKA est congu et programmeées pour bruler du pellet. Le
pellet est un combustible qui se présente sous forme de petits
cylindres, obtenus en comprimant de la sciure, a des valeurs
élevées, sans utilisation de liants ou autres matériaux étrangers.
Il est commercialisé dans des sacs de 15 kg.

Pour NE PAS compromettre le fonctionnement des poéles il
est indispensable de NE PAS bruler autre chose. L’emploi
d’autres matériaux (bois compris), qui peut étre relevé avec des
analyses en laboratoire, entraine I’expiration de la garantie.
Edilkamin a congu, testé et programme ses produits afin qu’ils
garantissent les meilleures prestations avec du pellet aux
caractéristiques suivantes :

diamétre : 6 mm

longueur maximum : 40 mm

humidité maximum : 8%

rendement calorifique : 4100 kcal/kg au moins

L’utilisation de pellets avec des caractéristiques différentes
implique la nécessité d’un nouvel étalonnage des poéles, ana-
logue a celui que fait le revendeur au ler allumage.

L utilisation de pellets non adaptés peut provoquer : diminu-
tion du rendement ; anomalies de fonctionnement ; blocages
par obstruction, saleté sur la vitre, non brulés...

Une simple analyse du pellet peut étre faite visuellement :
Bonne qualité: lisse, longueur réguliére, peu poudreux.
Mauvaise qualité: fentes longitudinales et transversales, trés
poussiéreux, longueur trés variable et avec présence de corps
étrangers.
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INSTRUCTIONSD'UTILISATION

PANNEAU SYNOPTIQUE

INDICATION DE L’ECRAN

OFF Phase d’ arrét en cours, durée environ 10
minutes

ON AC Poéle en premiére phase d' allumage, charge
ment des granulés et attente allumage flamme

ON AR Poéle en deuxiéme phase d’ allumage, démar
rage combustion a régime normal

PH Poéle en phase de chauffage échangeur air

P1-P2-P3 Niveau de puissance configuré

10....30°C Niveau température souhaité dans la piéce ou
le poéle est installé

Pu Nettoyage automatique du creuset en cours

SF Arrét Flamme : blocage fonctionnement pour
épuisement probable des granulés

CP-TSPA Menu de contréle uniquement a disposition
des CAT (Centres d’ Assistance Technique)

AF Echec allumage : blocage fonctionnement en
raison de |’ absence d’ allumage

H2...... H9 Systéeme en condition d’ alarme, le numéro
identifie la cause de I’ darme

Batl Batterie horloge épuisée (type CR2032)

Lorsque le poéle est en stand by, I’ écran affiche le message OFF
avec la puissance configurée si la poéle est en mode MANUEL
ou |’ écran affiche OFF avec latempérature configurée si le
poéle est en mode AUTOMATIQUE.

REMPLISSAGE VIS SANSFIN.

L e rechargement du conduit d’ acheminement des granulés (vis
sans fin) est nécessaire uniquement dans le cas d' un poéle neuf
(en phase de premier allumage) ou si e poéle est resté compl éte-
ment sans granulés.

Pour activer ce rechargement, enfoncer simultanément les touches

o E un écran s affiche avec le message “RI”.
Lafonction de rechargement se termine automatiquement apres
©)

240 secondes ou en appuyant sur la touche B8,

Eﬁ Indique e fonctionnement du ventilateur.

Indique le fonctionnement du motoréducteur charge-
ment granul és

Indique ce qui se passe dans le menu parameétres
(uniguement CAT)

Indique le temporisateur actif, une programmation
horaire automatique a été sélectionnée

Touche ALLUMAGE/ARRET
elle sert aussi & confirmer/quitter

Touche de sélection :
Automatique / Manuel/ Menu réglage

Touche pour DIMINUTION de la puissance/tempé-
rature et défilement en arriére de la donnée sélection-
née

Touche pour AUGMENTATION de la puissance/
température et défilement vers |’ avant de la donnée
sélectionnée
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INSTRUCTIONSD'UTILISATION

ALLUMAGE
Lorsgue la chaudiére est en stand-by, (aprés avair vérifié que

le creuset est propre), enfoncer la touche BEM pour démarrer
la procédure d’ allumage. Un écran affiche le message “AC”
(démarrage combustion); une fois les cycles de controle passés
et aprés que I’ allumage des granul és se soit ensuite vérifié,

|” écran affiche le message “AR” (allumage chauffage).

Cette phase durera quelques minutes afin de permettre I’ allu-
mage complet et le réchauffement de I’ échangeur du poéle.
Aprés quelques minutes, le poéle passera en phase de chauf-
fage et I" écran afficherale message “PH”.

Ensuite, en phase de fonctionnement, la puissance choisie est
indiquée en cas de fonctionnement manuel ou, en cas de fonc-
tionnement automatique, latempérature choisie.

ARRET @©)
En enfoncant la touche M, lorsque le poéle est allumé, on
lance la phase d’ arrét qui prévoit :

* Interruption de la chute des granulés

* Epuisement des granulés présents dans |e creuset en mainte-
nant le ventilateur fumées en fonctionnement (10 minutes)

* Refroidissement du corps de poéle en maintenant le ventila-
teur en fonctionnement (10 minutes)

e L’indication “OFF" s affiche sur I’ écran avec les minutes
manguant pour arriver al’ arrét complet.

Pendant la phase d arrét, il ne sera pas possible de rallumer le
poéle, une fois la phase d' arrét terminée, le systéme se repo-
sitionne automatiquement en stand-by (sur I’ écran s affichele
message OFF avec la puissance configurée si le poéle est en
mode MANUEL, ou I’ écran affiche le message OFF avec la
température configurée si le poéle est en mode AUTOMA-
TIQUE).

FONCTIONNEMENT MANUEL

En mode de fonctionnement MANUEL, on programme la puis-
sance alaquelle faire fonctionner le poéle, indépendamment de
latempérature de lapiéce ou il est installé. Pour sélectionner le
mode de fonctionnement MANUEL, enfoncer la touche set

Il est possible d’augmenter la puissance en enfongant la touche

FONCTIONNEMENT AUTOMATIQUE

Avec le mode de fonctionnement AUTOMATIQUE, on
configure latempérature cible que I’ on souhaite obtenir dansla
piéce ou le poéle est installé. Le poéle, de maniére autonome,
régule les puissances en fonction de la différence entre latem-
pérature souhaitée (programmee sur |’ écran) et latempérature
détectée par la sonde dans |a piéce. Une fois latempérature
souhaitée atteinte, le poéle fonctionnera au minimum en se
mettant en puissance 1.

Pour sélectionner e mode de fonctionnement AUTOMA

TIQUE, enfoncer latouche set B, en configurant sur |’ écran
par exemple 20°c.Il est possible d’ augmenter |a température

@ ou de ladiminuer en

Pendant |e fonctionnement en mode AUTOMATIQUE, I’ écran
affiche alternativement la température souhaitée et la puissance
qui est choisie automatiquement par le systéme de régulation.

en configurant sur I’ écran par exemple “P2" (puissance 2).

FONCTION COMFORT CLIMA

Lafonction adaptée dans les cas ol le poéle est installé dans
des piéces de petite taille ot pendant les mi-saisons, ou le
fonctionnement avec la puissance minimale procure en tous les
cas un chauffage excessif. Cette fonction, commandée auto-
matiquement, permet d arréter le poéle lorsgque la température
ambiante souhaitée est dépassée.

L' écran afficherale message “CC OF ” indiquant les minutes
restantes jusqu’al’ arrét.

Lorsque la température de la piéce redescend en-dessous de
lavaleur programmeée, le poéle se rallume automati quement.
Demander I’ éventuelle activation de cette fonction au CAT au
moment du premier allumage.

FRANCAIS

FONCTION ACTIVATION A DISTANCE (port
AUX)

Gréce aun céble de raccordement en option (cod. 640560), il
est possible d’ allumer/éteindre le poéle al’ aide d' un dispositif
a distance comme une télécommande téléphonique GSM, un
thermostat d’ambiance, une autorisation dérivant d’un systéme
domotique ou en tous les cas un dispositif avec contact sec
ayant lalogique suivante :

Contact ouvert = poéle éteint

Contact fermé = poéle allumé

L’ activation et la désactivation se fait avec 10 secondes de
retard par rapport ala transmission de la derniére commande.
En cas de raccordement du port d’ activation a distance, il sera
tout de méme possible d’ allumer et d' éteindre le poéle a partir
du tableau de commande ; le poéle S activeratoujours en res-
pectant le dernier ordre recu, allumage et arrét.
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INSTRUCTIONSD'UTILISATION

CONFIGURATION : HORLOGE ET PROGRAM-
MATION HEBDOMADAIRE

Enfoncer latouche SET pendant 5 secondes afin d’ entrer dans
le menu de programmation, puis un écran affiche le message
“TS'.

Enfoncer les touches & # jusou’ al’ affichage “ Prog” et

enfoncer SET.

En enfoncant les touches E E il est possible de sélection-
ner les configurations suivantes :

* Pr OF: Active ou désactive complétement |’ utilisation du
timer.

Pour activer le timer, enfoncer latouche SET et configurer
“On” al'aide d%toucheﬁﬁ ol . pour le désactiver confi-

gurer “OFF”, confirmer la configuration al’ aide de latouche
SET et pour quitter la programmation, enfoncer latouche ESC.

 Set: permet de configurer | heure et le jour courant.

Pour configurer | heure, sélectionner sur |’ écran le sigle“SET”
; confirmer la sélection al’ aide de latouche SET, configurer
I" heure

courante ; a1’ aide de la touche [l on augmente |’ horaire de
15 minutes a chague pression; avec latouche ﬁ on diminue
I"horaire d’ 1 minute a chague pression ; confirmer la configura-
tion al’aide de latouche SET, configurer e jour de la semaine
courante

al’aide des touchaﬁ E (Ex, Lundi=Day 1), confirmer

la programmation avec latouche SET, une fois la configura-
tion de | heure/jour terminée, I’ écran affichera‘ Prog’; pour
continuer la programmation pour Pr1/Pr2/Pr3 enfoncer SET ou
enfoncer ‘ESC’ pour quitter la programmation.

Exemple de programmation:
Pr1

On07:00 / OF 09:00: rouge=activé vert=désactivé

* Pr 1: 1l s'agit du programme n° 1, dans cette tranche, on
configure un horaire d’alumage, un horaire d’ arrét et lesjours
auxquels cette tranche horaire Pr 1doit étre appliquée.

Pour configurer latranche Pr 1, sélectionner, al’ aide des

(a) . _
touch&@ sl “Pr 17, confirmer le choix avec latouche
SET ; I’écran

affiche briévement “On P1”, configurer al’ aide des touche

B s | heure d' allumage de latranche Pr 1, confirmer a
I'aidedela

touche SET, I’ écran affiche brievement “OFF P1”, puis confi

gurer avec les touchesﬁ E I"heure d’ arrét de la tranche
Pr 1 et confirmer al’aide de latouche SET.

Continuer pour attribuer latranche qui vient d’ étre program-
mée aux différentsjours de lasemaine ; al’aide de latouche
SET faire

défiler lesjoursdeday 1 aday 7, ou day 1 indique lundi et day

7 indigue dimanche; al’ aide des toucheﬁg 7 ON active
ou on désactive Pr 1 pour le jour sélectionné sur I’ écran (Par
exemple : On dl=activé ou Of d1 =désactivé).

Une fois la programmation terminée, |’ écran affichera‘Prog’;
pour continuer la programmation Pr 2/Pr 3 enfoncer ‘set’ et
répéter la procédure décrite ci-dessus ou enfoncer la touche
‘ESC’ pour quitter la programmation.

Day 1 Day 2 Day 3

Pr2:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Il permet de configurer une seconde tranche horaire. Pour les procédures de programmation, suivre les mémes instructions que

celles du programme Prl.
Exemple de programmation Pr2 On 17:00 / OF 23:00:

rouge=activé vert=désactivé

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Il permet de configurer une troisiéme tranche horaire. Pour les procédures de programmation, suivre les mémes instructions que celles

des programmes Prl et Pr2.
Exemple de programmation Pr 3 On 09:00 / OF 22:00:

rouge=activé vert=désactive

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7



INSTRUCTIONSD'UTILISATION

TELECOMMANDE (en option)
: touche allumage/extinction

+ : touche pour augmenter la puissance/température de
travail (@l’intérieur d’ un menu, I’intervention
sur cette touche augmente la variabl e affichée)

- : touche pour diminuer la puissance/température de
travail (@l’intérieur d’ un menu, I’intervention
sur cette touche diminue la variable affichée)

A : touche pour passer alternativement de lafonction
manuelle a celle automatique
M : touche pour passer alternativement de lafonction

automatique a celle manuelle

Latélécommande transmet avec un signal infrarouge, laled

de transmission du signal doit étre en ligne visuelle avec laled
de réception du poéle pour avoir une transmission correcte. En
champ libre, donc en I’ absence d’ obstacles, la distance couverte
est de4-5m.

Latélécommande fonctionne avec 3 batteries alcalines de 1,5V
taille AAA, la durée des batteries dépend de leur utilisation,
mais elle couvre de toute fagon abondamment I’ utilisation d’un
usager moyen pendant une entiére saison.

L' allumage du rétroéclairage des touches al’ appui sur I'une

d ellesindique que la télécommande est en train de transmettre
lesignal; le“bip” sonore venant du poéle confirme la réception.
- Nettoyer la télécommande avec un chiffon humide sans vapo-
riser aucun produit détergent ni aucun liquide directement sur la
télécommande. Dans tous les cas, employer exclusivement des
détergents neutres sans substances agressives.

- Manier latélécommande avec soin, une chute accidentelle
pourrait provoquer sarupture.

- Latélécommande permet aussi d’ effectuer toutes les opérations
pouvant étre commandées avec le panneau synoptique.

- Latempérature de travail est: 0-40°C

- Latempérature de stockage correcte est:-10/+50°C

- Humidité de travail: 20-90% H.R. sans condensation

- Degré de protection: IP 40

- Poids de |a télécommande avec batteries insérées: 160g

FRANCAIS

Photo “A”

NOTE POUR LE SAV: Unetélécommande al’infrarouge
se distingue facilement d’ une radiocommande par ce que sa
led detransmission est en pointe, voir la photo“A” indi-
quée ci-dessus.

INFORMATIONSPOUR LESUTILISATEURS
Suivant I’ art.13 du décret |égidlatif 25 juillet 2005, n.151 “Mise en oeuvre des Directives 2002/95/CE,2002/96/CE et 2003/108/
CE, concernant laréduction de I’ utilisation de substances dangereuses dans |es appareils électriques et électroniques, ainsi que le
traitement des déchets’. Le symbole du conteneur barré reporté sur I’ appareil ou sur la boite indique que quand le produit arrive
enfindevie utileil doit &re traité séparément des autres déchets. L’ utilisateur devra donc donner I’ appareil arrivé en fin devie
aux centres spécialisés de collecte sélective des déchets é ectroniques et éectrotechniques, ou bien le rapporter au revendeur au
moment de |’ achat d’ un nouvel appareil de type équivalent, araison de un par un.
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ENTRETIEN

Avant d’effectuer toute manutention, débrancher I’appareil
du réseau d’alimentation électrique.

Un entretien régulier est la base du bon fonctionnement du
poéle

D’éventuels problémes dus a I’absence d’entretien entraine-
ront I’expiration de la garantie.

N.B. :

- Toute modification non autorisée est interdite

- Utilisez des piéces de rechange conseillées par le con-
structeur

- L'utilisation de composants non originaux implique la
déchéance de la garantie.

ENTRETIEN QUOTIDIEN

Opérations a effectuer quand le poéle est éteint, froid et
débranché du réseau électrique.

« Le nettoyage doit étre effectué en s’aidant d’un aspirateur
(voir option page 63).

* Ouvrir la porte, extraire le creuset (1 - fig. A) et renverser les
résidus dans le tiroir de la cendre (2 - fig. B).

» NE PAS DECHARGER LES RESIDUS DANS LE TI-
ROIR DU PELLET.

« Extraire et vider le tiroir de la cendre (2 - fig. B) dans un con-
teneur non inflammable (la cendre pourrait contenir des parties
encore chaudes et/ou braises).

* Aspirer I’intérieur du foyer, le plan du feu, la zone autour du
creuset ou tombe la cendre.

« Enlever le creuset (1 - fig. A) et le nettoyer avec la petite spa-
tule en dotation, nettoyer les occlusions éventuelles des trous.
* Aspirer la zone du creuset, nettoyer les bords de contact du
creuset avec son logement.

« Si nécessaire nettoyer la vitre (a froid)

Ne jamais aspirer les cendres chaudes, car cela compromet
I’aspirateur utilisé et il y a un risque d’incendie des piéces de la
maison

ATTENTION :
S’ASSURER QUE LE BAC A CENDRES EST COR-
RECTEMENT INSTALLE DANS SON LOGEMENT

ENTRETIEN HEBDOMADAIRE

« Extraire la partie supérieure interne (3 - fig. C) et renverser
les résidus dans le tiroir de la cendre (2 - fig. B). La partie
supérieure interne est un composant sujet a usure, Edilkamin ne
répond pas des ruptures éventuelles de ce dernier, d’autant plus
si la rupture a eu lieu lors de I’extraction ou du repositionne-
ment de ce dernier dans son logement.

ENTRETIEN MENSUEL

En cas de raccordement de la sortie de la fumée par le haut
(voir page 48), nettoyer I’intérieur du coude de raccordement
en ouvrant la trappe de visite (4 - fig. D).
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ENTRETIEN

ENTRETIEN SAISONNIER (par le revendeur)
Consiste en:

* Nettoyage général interne et externe

 Nettoyage minutieux des tuyaux d’échange situés a I’intérieur
de la grille de sortie d’air chaud située dans la partie supérieure
de la face de la poéle.

« Nettoyage soigneux et désincrustation du creuset et de sa niche
* Nettoyage des ventilateurs, vérification mécanique des jeux et
des fixations

« Nettoyage du conduit de fumées (remplacement des garnitures
sur le tuyau évacuation fumées)

« Nettoyage conduit de fumées (voir nettoyage hebdomadaire)

* Nettoyage niche ventilateur extraction fumées

« Nettoyage niche nettoyage capteur de flux

* Nettoyage niche contréle thermocouple

« Nettoyage, inspection et désincrustation de la niche de la rési-
stance d’allumage, remplacement de celle-ci si nécessaire

« Inspection visuelle des cables électriques, des raccordements et
du céble d’alimentation.

« Nettoyage / contr6le du panneau synoptique

« Inspection visuelle des cables électriques, des branchements et
du cable d’alimentation

« Nettoyage du réservoir pellet et vérification des jeux de I’en-
semble vis sans fin-motoréducteur

« Vérification et remplacement éventuel du petit tuyau du presso-
stat

* Remplacement garniture porte

« Test de fonctionnement, chargement vis sans fin, allumage,
fonctionnement pendant 10 minutes et extinction.

En cas d’utilisation trés fréquente du poéle, il est conseillé de
nettoyer le carneau et le conduit de passage des fumées tous
les 3 mois.

ATTENTION !
Apres le nettoyage normal, il est PRIMORDIAL d’assembler
correctement le creuset supérieur (A) (fig.1) avec le creuset
inférieur (B) (fig. 1) afin de ne pas compromettre le fonction-
nement du poéle.
Puis, avant I’allumage du poéle, s’assurer que les creusets
soient correctement assemblés comme I’indique la fig.2, sans
la présence de cendres ou de substances non bralées sur le
périmeétre d’appui.

NOTE:

Les pots de cheminée et les conduits de fumées auxquels sont
reliés les appareils utilisant des combustibles solides doivent
étre nettoyés une fois par an (vérifier si dans votre pays il existe
une normative sur le sujet).

Si vous oubliez de controler et de nettoyer réguliérement, la pro-
babilité d’incendie de la cheminée du toit augmente.

IMPORTANT !
Dans le cas ou un début d’incendie se vérifierait dans la poéle, dans
le conduit de fumée ou dans la cheminée, procéder comme suit :
- Débranchez I’alimentation électrique
- Intervenez avec un extincteur a anhydride carbonique CO,
- Demandez I’intervention des Sapeurs Pompiers

N’ESSAYEZ PAS D’ETEINDRE LE FEU AVEC DE L’EAU
!
Demandez successivement la vérification de I’appareil de la part

d’un Centre d’Assistance Technique Autorisé (CAT) et faites
vérifier la cheminée par un technicien autorise.
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CONSEILSEN CASD'EVENTUELSINCONVENIENTS

En cas de problémesle poéle s arr éte automatiquement en effectuant I’ opération d’extinction et I’ écran affiche unein-
scription concernant lesraisons de |’ extinction (voir ci-dessous les différentes signalisations).

Ne jamais débrancher la fiche pendant la phase d’extinction due a un blocage.
Si un blocage se produit, pour redémarrer le poéleil faut laisser se dérouler la procédured’extinction (15 minutes avec

retour sonore) puisappuyer sur latouche Bl
Ne pasrallumer le poéle avant d’ avoir vérifiéla cause du blocage et NETTOYE/VIDE le creuset.

SIGNALISATIONSD'EVENTUELLES CAUSES DE BLOCAGE, INDICATIONSET RESOLUTIONS:

1) Signalisation: H2) Avarie moteur évacuation fumées (ellealieu si le capteur de tours de I’ extracteur de fumées
détecte une anomalie).
Inconvénient: extinction pour détection anomalie nombre detoursextracteur de fumées.
Actions: « Vérifier le bon fonctionnement de I’ extracteur de fumées (connexion capteur de tours) (SAV)

« Vérifier la propreté du canal de fumée
« Vérifier I'installation électrique (mise alaterre)
« Vérifier la carte électronique (SAV)

2) Signalisation: SF (H3) Stop flamme (elle alieu si le thermocoupl e détecte une température des fuméesinférieure ala
valeur programmeée, en interprétant cela comme une absence de flamme).
Inconvénient: extinction pour chute detempérature desfumées

Laflamme peut étre absente en cas de;

« Vérifier le manque de pellets dans le réservoir

« Vérifier si trop de pellets ont suffoqué la flamme, vérifier la qualité des pellets (SAV)
« Vérifier si le thermostat de pression maxi est intervenu (SAV)

* Vérifier si le pressostat a“” coupé’” |’ alimentation au motoréducteur (vérification carneau montant,

etc.) (SAV)
3) Signalisation: AF (H4) Allumage échoué (L’ allumage échoue si, dans un délai maximum de 15 minutes, la flamme
N’ apparait pas et latempérature de démarrage n’ est pas atteinte).
Inconvénient: extinction pour température fumées non correcte en phase d’allumage.

Distinguer les deux cas suivants:
Laflamme NE s'est PAS allumée
Actions: Vérifier: « le positionnement et la propreté du creuset
* |e bon fonctionnement de larésistance d’ allumage (SAV)
* latempérature ambiante (s inférieure a 3°C utiliser un allume-feu) et I’ humidité.
* Essayer d’allumer avec un alume-feu.
Laflamme s'est bien allumée, mais aprés|’inscription Démarragel’indication Blocage/AF/NON
Démarrage s est affiché
Actions: Vérifier:  le bon fonctionnement du thermocouple (SAV)
* latempérature de démarrage programmeée dans les paramétres (SAV)

4) Signalisation: H5 bloc black out (ce n’est pas un défaut du poéle).
I nconvénient: extinction pour pannede courant électrique
Actions: V érifier le branchement électrique et les chutes de tension.
5) Signalisation: H6 thermocouple en panne ou débranché
I nconvénient: extinction pour thermocouple en panne ou débranché
Actions: « Vérifier laconnexion du thermocouple ala carte: vérifier le bon fonctionnement de |’ essal afroid
(SAV).
6) Signalisation: H7 Surtemp. fumées (extinction pour température excessive des fumées)
I nconvénient: extinction pour dépassement de la température maximum des fumées.

Une température excessive des fumées peut dépendre de: type de pellets, anomalie extraction des
fumées, canal bouché, installation non correcte, “dérive” du motoréducteur, mangue de prise
d’air dans la piéce.
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CHECK LIST

Aintégrer avec la lecture compléte de la fiche technique

Pose et installation
 Mise en service effectuée par le revendeur habilité qui délivrer la garantie

. Prise d’air dans la piece
. Le conduit de fumées/conduit de cheminée regoit seulement I’évacuation du poéle
. Le carneau (trongon de conduit qui relie le poéle au conduit de fumée) présente :

maximum 3 courbes
maximum 2 metres en horizontal
cheminée au-dela de la zone de reflux
Les tuyaux d’évacuation sont en matériau adéquat (conseillé acier inox)
En cas de traversée d’éventuels matériaux inflammables (ex. bois) toutes les précautions ont été prises pour
éviter des incendies.

Utilisation

. Le pellet utilisé est de bonne qualité et non humide.

. Le creuset et la niche cendres sont propres et bien positionnés.
. La porte est bien fermée.

. Le creuset est bien inséré dans sa niche

SE RAPPELER D’ASPIRER LE CREUSET AVANT CHAQUE ALLUMAGE
Si I’allumage échoue, NE PAS répéter I’allumage avant d’avoir vidé le creuset.

OPTIONS

CADRAN TELEPHONIQUE POUR ALLUMAGE A DISTANCE
On peut obtenir I’allumage a distance en faisant relier par le revendeur le cadran téléphonique a la porte sérielle derriére le poéle, avec
un petit cable en option.

* TELECOMMANDE

ACCESSOIRES POUR LE NETTOYAGE

Bidon pour aspirer les cendres

. Glasskamin

Utile pour le nettoyage de la vitre céra- Utile pour le nettoyage du foyer

mique
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OBSERVATIONS

DATE ET CACHET DE L’INSTALLATEUR

DATE ET CACHET ENTRETIENS SAISONNIERS

DATE ET CACHET CAT

Pour toutes autres informations, consultez notre site Internet www.edilkamin.com

OBSERVATIONS:
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El abajo firmante EDILKAMIN S.p.A., con sede legal en Via
Vincenzo Monti 47 - 20123 Milén - NIF 00192220192

Declara bajo su propia responsabilidad que:

La estufa de pellet indicada cumple la Normativa UE 305/2011
(CPR) y la Norma Europea armonizada

EN 14785:2006

ESTUFA DE PELLET, de marca comercial EDILKAMIN, deno-
minada KIKKA

N° de SERIE: Ref. Etiqueta datos
Declaracion de prestacion (DoP - EK 113): Ref. Etiqueta de
datos

Asimismo declara que:

la estufa de pellet de lefia KIKKA respeta los requisitos de las
directivas europeas:

2006/95/CE — Directiva Baja Tension

2004/108/CE - Directiva Compatibilidad Electromagnética

EDILKAMIN S.p.a. no se responsabiliza del mal funcionamiento
del aparato en caso de sustitucion, montaje y/o modificaciones
efectuadas por personal ajeno a EDILKAMIN sin autorizacion
de la bajo firmante.
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Estimado Sr./Sra.
Le agradecemos y le felicitamos por haber elegido un producto nuestro. Antes de utilizarlo, le pedimos que lea atentamente
esta ficha con el fin de poder disfrutar de manera dptima y con total seguridad de todas sus caracteristicas.

Para mas aclaraciones o en caso de necesidad dirijase a su DISTRIBUIDOR donde ha efectuado la compra o visite
nuestro sitio internet www.edilkamin.com en la opcién DISTRIBUIDOR.

NOTA
- Después de haber desembalado la estufa, asegurese de que el aparato esté integro y completo (Tubo salida humos, unién acoda-
da compuesta por tira, roseton, libro de garantia, guante, CD/ficha técnica, espatula, sales deshumidificadoras).

En caso de anomalias contacte rapidamente el distribuidor donde lo ha comprado al que entregara copia del libro de garantia 'y
del documento fiscal de compra.

- Puesta en servico/ensayo

Deberé ser efectuada sin excepcion por el Centro de Asistencia Técnica autorizado EDILKAMIN (CAT) para garantizar el fun-
cionamiento correcto.

La puesta en servicio como la describe la norma UNI 10683/2012 consiste en una serie de operaciones de control con la estufa
instalada y con el objetivo de asegurar el funcionamiento correcto del sistema y la conformidad del mismo a las normativas.

A través del distribuidor, la pagina web www.edilkamin.com o el nimero gratuito, puede encontrar el Centro de Asistencia mas
cercano.
- instalaciones incorrectas, mantenimientos realizados incorrectamente y el uso impropio del producto, exoneran a la empresa
fabricante de cualquier dafio que derivado del uso.
- el nimero de serie, necesario para la identificacion de la estufa, se indica:

- en la parte alta del embalaje

- en el libro de garantia dentro del hogar

- en la placa aplicada en la parte posterior del aparato;

Residentalspac heating appliances fred by wood pelets
Raumheizer zur Verfeuerung von Holzpellets

Ridotta

LU ST 8

Appareil de chauffage domestique a granules de boi
Apparecchio per il riscaldamento domestico alir men(a(o con pellet di legno
O ) P T
Nominal [ Reducs]./ MR o e
Rated | Reduz.
14 X Nominalg Reduite n
ol consumptony Hax. Verauson Brenmatera

fjﬁ 1.9 | 05 | kgh
ERILKAMIN 91 |25 | «w
1720020 Lainate (M) IT
EN 14785:2006 = 8 24 |
Notifd Both 0068 |™ © lkw
Model/ Modell/ Modele / Modello s a 8 2.4 kw
K I KKA Effiency / Wirkungsgrad / Rendement  Rendimento 901 | 94.7

VProduktio
fon/Ano di costru

CO Emission (at 13% 02)/CO-Ausstoss (bei 13 % O 0019 | 0035

Year o
Annee Emissions CO (a 13% O2)/Emissioni di CO (al 13% 02)

40 441 | mgNm

_ o  Max. Wasserdruck
Serial number / Seiennummer Pression eau max. / Pressione massima acqua
Numero de serie / Numero di serie - Pa

Dust emissions / Staubausstoss 3l
INT | Emissions poussieres / Emissioni di polveri (al 13% 02) 23.8 | 49.6 | mghm

NOXx emissions (al 13% 02) 133 - mgiNm

OGC emissions (al 13% 02) 71 - mg/Nm3

Flue gas temperature / Abgastemperatur
Temperature des fumees / Temperatura dei fumi 174 81 | °C

Rated input power /Nenn-Stromleistung
R

Puissance elecyique nominale/Potenza elettrica nominale 120 90 w
R:200mm L
B:200 mm
L:200 mm

Gerat st fur eine
des Schornsteins geeignet Rated frequency 7
requence nomi na\elFrsq ena nominale 50 Hz

”seév%za:swfNz‘aﬁ%f:@sm;@en BB BLISEIGRSIUA S SSL FRTERL RS g il comome

Maximum electrical power/Maximale elektrische Leistung
Puissance electrique maximale/Potenza elettrica massima 320 w

Operating voltage / Betriebsspannung
Tension d'alimentation / Tensione di alimentazione 230 v

Read and follow instructions! /. und befolgent / Lire Leggere

cd 1001730 ed A 07.14

Dicha documentacion debe ser conservada para la identificacion junto con el documento fiscal de compra, cuyos datos deberan
comunicarse en ocasion de posibles solicitudes de informaciones y ponerse a disposicion en caso de posible intervencion de man-
tenimiento;

- las piezas representadas son gréafica y geométricamente indicativas.
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INFORMACIONES DE SEGURIDAD

* Laestufa no puede ser usada por personas, nifios inclusive,
cuyas capacidades fisicas, sensoriales o mentales sean reduci-
das. Los nifios tienen que ser supervisados para asegurarse de
gue no jueguen con la estufa.

* Los riesgos principales que derivan del uso de las estufas
estan relacionados con el incumplimiento de la instalacion o
con un contacto directo con partes eléctricas en tension (inter-
nas), 0 con un contacto con fuego y partes calientes (vidrio,
tubos, salida de aire caliente) a la introduccidn de sustancias
extrafas, a combustibles no recomendados, a un mantenimiento
no correcto o un accionamiento repetido de la tecla de encendi-
do sin haber vaciado el crisol.

« Si no funcionasen los componentes, las estufas estan dotadas
de dispositivos de seguridad que garantizan su apagado, que
se efectuard sin intervenir en ningin momento. Para un funcio-
namiento regular la estufa ha de ser instalada respetando lo
indicado en esta ficha y durante su funcionamiento la puerta
no deberd abrirse: de hecho la combustion es controlada au-
tomaticamente y no necesita ninguna intervencion.

« Utilizar sélo el pellet como combustible, pellet de un diame-
tro de 6 mm, optimo y certificado.

« En ningln caso han de introducirse en el hogar o en el dep6si-
to sustancias extrafas.

* Para la limpieza del canal de humo (tramo de tubo que conec-
ta la boca de salida de humos de la estufa con el humero) no
deben utilizarse productos inflamables.

« Las partes del hogar y del depésito han de aspirarse exclusi-
vamente en FRIO.

» El cristal puede limpiarse en FRIO con el producto adecuado
(por ej. GlassKamin Edilkamin) y un pafio.

« No abrir la puerta de la cdmara de combustién con la estufa
caliente, sino esperar a que el producto se enfrie naturalmente

« La estufa no debe funcionar con la puerta pequefia abierta,
con el cristal roto o con la puerta de carga de pellet abierta.

* No se debe utilizar como escalera 0 como base de apoyo.

« No colocar ropa para secar directamente sobre la estufa. Los
tendederos o similares se deben colocar a una distancia de
seguridad de la estufa (peligro de incendio).

* Asegurarse de que la estufa sea instalada y encendida por un
CAT habilitado Edilkamin (centro de asistencia técnica) segln
las indicaciones de esta ficha; condiciones indispensables para
la validez de la garantia.

« Durante el funcionamiento de la estufa, los tubos de descarga
y la puerta alcanzan altas temperaturas (no toque sin el guante
apropiado).

« No deposite objetos no resistentes al calor cerca de la estufa

* No utilice NUNCA combustibles liquidos para encender la
estufa o para reavivar las brasas.

 No obstruya las aperturas de aireacion del local de instala-
cién, ni las entradas de aire de la misma estufa.

» No moje la estufa, no se acerque a las partes eléctricas con
las manos mojadas.

* No introduzca reducciones en los tubos de descarga de hu-
mos.

* La estufa debe ser instalada en locales adecuados para la
seguridad contra incendios y dotados de todos los servicios
(alimentacién y descargas) que el aparato requiere para un
correcto y seguro funcionamiento.

* EN CASO DE ENCENDIDO FALLIDO, NO REPETIR
EL ENCENDIDO ANTES DE HABER VACIADO EL
CRISOL
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INFORMACION GENERAL

PRINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO

La estufa ha sido disefiada para producir aire caliente utilizan-
do como combustible el pellet de madera, cuya combustion es
controlada electronicamente.

A continuacidn se ilustra el funcionamiento (las letras hacen
referencia a la figura 1).

El combustible (pellet) se recoge del depdsito de almacenaje
(A)y, através de una coclea (B) activada por un motorreductor
(C), se transporta en el crisol de combustién (D).

El encendido del pellet se efecttia por medio de aire caliente
producido por una resistencia eléctrica (E) y aspirada en el
crisol por un ventilador/extractor de humos (F).

Los humos producidos por la combustion, son extraidos por el
hogar a través del mismo ventilador (F), y son expulsado desde
la boca (G) con posibilidad de union sobre la parte posterior,
sobre el lado izqdo y sobre la parte superior de la estufa (ver
pag. 75).

El fuego, revestido de acero / fundicidn, es frontalmente cerra-
do por una puerta de cristal ceramico.

La cantidad de combustible, la extraccion de humos, alimen-
tacién del aire comburente, se regulan por medio de la tarjeta
electrénica dotada de software con el fin de obtener una com-
bustion de alto rendimiento y bajas emisiones.

Las principales fases pueden gestionarse a través del panel
sindptico 0 mando a distancia disponible como opcional.

La estufa esta equipada con una toma de serie para la conexion
con cable opcional (c6d. 640560) a dispositivos de encendido
remoto (p. ej. combinador telefénico, termostato ambiente,
ect).

fig. 1
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* FICHA ELECTRONICA

Toma
RS323

=T

CONSOLLE
Cod. 684440

ooC3a00

Termopar

SONDA AMBIENTE

Eﬁ

Rs232 |

=S

AUX
1/0 CONSOLLE

bateria
compensadora
cr2032

== B [gou]

+INTe) " T Amb

RPM humos

I

,_l Red 230 Vac
50Hz +/-10%

Mot. Exp. humos

: —— |O o o 0| |0 o o0 o O|
(™ || £
% P fuse 2A
__":”_O/O__QE

Res encendido

Ventilacion

DISPOSITIVOS de SEGURIDAD

* TERMOPAR:

situada en la descarga de humos detecta la temperatura.
SegUn los parametros programados controlalas fases de en-
cendido, trabajo y apagado.

* PRESOSTATO DIFERENCIAL:

Situado en la zona de aspiracion de humos, interviene cuando
detecta problemas de depresién en el circuito de humos (p.gj
tubo de humos obstruido).

* TERMOSTATO DE SEGURIDAD:

Interviene si latemperatura es demasiado elevada dentro de la
estufa.

Bloguea al cargadel pellet provocando el apagado de la estufa

PUERTA DE SERIE

Sobre la salida de serie RS232 con su correspondiente cable
(cod. 640560) es posible hacerse instalar por el CAT (Centro de
asistencia técnica) un elemento opcional parael control de los
encendidos y apagados como un termostato ambiente.

Lasalida de serie se encuentra situado sobre la parte posterior de
laestufa

BATERIA COMPENSADORA

En latarjeta electrénica hay una bateria compensadora (tipo CR
2032 de 3 Valt). Su mafuncionamiento (no considerado como
defecto del producto, sino como desgaste normal).

Para mayor referencia ponerse en contacto con el CAT (Centro
de asistenciatécnica) que harealizado el primer encendido.

FUSIBILES
en la toma con interruptor colocada detrés de la estufa, hay

introducidos dos fusibiles, de los cuales uno funciona* y el otro
de reserva**,
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FRENTE
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LADO

93

@ 8 cm salida humos
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VUELTA

@ 4 cm aire
combustion

@ 8 cm salida humos

27

18

PLANTA

@ 8 cm salida humos

13,5

51
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CARACTERISTICAS TERMOTECNICAS con arreglo a lanorma EN 14785 (para otros valores, ver DoP en la pag. 87)

Potencia nominal Potencia reducida
Potencia térmica Gtil 8 2,4 kW
Rendimiento / Eficiencia 90,1 94,67 %
Emisiones CO 13% 02 0,019 0,035 %
Temperatura de humos 174 81 °C
Consumo combustible 1,8 0,5 ka/h
Capacidad depésito 15 kg
Tiro 12-5 10-3 Pa
Autonomia 7 24 horas
Volumen calentable * 210 m?
Diametro conducto humos (macho) 80 mm
Diametro conducto toma aire (macho) 40 mm
Peso con embalaje 133 kg
DATOS TECNICOS PARA DIMENSIONAMIENTO DEL HUMERO

Potencia nominal Potencia reducida
Potencia térmica 8 2,4 kwW
Temperatura de salida de humos a la descarga 209 97 °C
Tiro minimo 0-5 Pa
Capacidad de humos 54 2,4 als

* El volumen calentable se calcula considerando un aislamiento de la casa tal y como establece la L 10/91, y sucesivas modifica-
ciones y una solicitacion de calor de 33 Kcal/m? hora

CARACTERISTICAS ELECTRICAS

Alimentacion 230Vac +/- 10% 50 Hz
Potencia media absorbida 120 - 150 W
Potencia absorbida en el encendido 400 W
Proteccion en tarjeta electronica * Fusible 2AT, 250 Vac

ADVERTENCIA:

1) Tener en cuenta que equipos externos pueden provocar averias al funcionamiento de la tarjeta electronica.

2) Atencion: Los trabajos con tensién de red, mantenimiento y/o controles deben realizarse por parte de personal cualifica-
do. (antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento, desconectar el aparato de la red de alimentacion eléctrica)

3) En caso de problemas en la red eléctrica, consultar con un electricista para considerar la instalacion de un sistema de
alimentacion ininterrumpida de al menos 800 Va de ondas sinusoidales. Las variaciones superiores al 10% de alimentacion
pueden provocar problemas en el producto.

Los datos anteriores son indicativos y se han detectado en la fase de certificacién ante el organismo notificado.
EDILKAMIN s.p.a. se reserva el derecho de modificar sin previo aviso los productos y a su entero juicio
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I"#"I EDILKAMIN

TECROLODCA DICL FUDaoy

e b e

Cowhaie 4 50000 b ywn.

.
wd e i (P (o, DS TRETRE TR

Declaracion de prestacion
Conforme al Reglamento (UE) n. 305/2011
N. EK115

1. Cadigo de identificacion tnico del producto-tipo
2. Modelo (Art. 11-4)

3. Usos previstos del producto de conformidad con las
especificaciones técnicas armonizadas correspondientes

4. Nombre o marca registrada del fabricante
(Art. 11-5)
5. Nombre y direccién del mandatario (Art. 12-2)

6. Sistema de valoracion y verificacién de la constancia de la
prestacion (Anexo 5)

7. Laboratorio notificado
Namero de informe de prueba (seguin el System 3)

8. Prestaciones declaradas

BORA
POLIS, POLIS PLUS

Aparato para calefaccion doméstica, alimentado con
pellets de madera, sin produccién de agua caliente
EDILKAMIN S.p.A.

Via Mascagni, 7 — 20020 Lainate (M) Italy
tel. +39 02 937621 — mail@edilkamin.com

System 3y System 4

IMQprimacontrol - NB1881

CPR-13-011 51

Especificacion técnica armonizada

EN

14785:2006

Caracteristicas esenciales

Prestacion

R al fuego

Al

Distancia de materiales combustibles
(Distancia minima, en mm)

Revés = 200
Lado = 200

Ny G‘ Frente = 800
' P

Riesgo de pérdida de combustible

Emisiones de productos de combustion
CO (reportado a 13% O,)

NOX (reportado a 13% O,)

OGC (reportado a 13% O,)

Polvo (reportado a 13% O,)

Temperatura superficial

Seguridad eléctrica

Accesibilidad y limpieza

Presion maxima de trabajo

Resistencia mecanica (de soporte de la chimenea)

Prestaciones térmicas

Potencia nominal/reducidas
Potencia suministrada al entorno
Potencia cedida al agua

Rendimiento

Temperatura de humos

L echo = SPD
vs Suelo = SPD
Conforme
Carga nominal Reduccion de la carga
188 mg/Nm’® - 0,015% 351 mg/Nm® - 0,028%
146 mg/Nm’ 100 mg/Nm®
5 mg/Nm® 13 mg/Nm*
9 mg/Nm® 21 mg/Nm®
Conforme
Conforme
Conforme
- bar
SPD (Sin Prestacioned Declaradas)
Carga nominal Reduccion de la carga
12 kw
12 kw 35 kw
- kw - kw
90 % 91 %
T[171°C] T[88°C]

9. Laprestacion del producto segtin se establece en los puntos 1y 2 cumple con las prestaciones declaradas segtn el

punto 8.

Se expide esta declaracion de prestacion bajo la responsabilidad exclusiva del fabricante, segtin se establece en el punto 4.

Firmado a nombre y por cuenta de Edilkamin S.p.A. por:

Lainate, 02/10/2014

Conseiero Delegado
Dott. Stefano Borsatti

* CERTIFICACIONES Y BENEFICIOS *

* Debido a la variabilidad de los mismos en cada momento en
los diferentes paises, comprobar cada vez.

Dicho mensaje tiene valor indicativo en el afio de redaccion de
la presente ficha (ver la edicion en la Gltima pagina).

ITALIA: admitida en Lombardia en virtud del D.G.R n°® 1118-
2013 admitida en Marcas en virtud de la Ley Regional n°® 3
de 2012 admitida en el calculo térmico con coef. 1,5; ver en
la pagina web www.edilkamin.com; cuanto puedes ahorrar en
las diferentes zonas admitida para la reduccion del 50%; 65
% (comprobar las condiciones de accesibilidad externas al

producto)

FRANCIA: inscrita Flamme Verte 5

ALEMANIA: cumple Bimsch 1y 2 da acceso a las subvencio-

nes BAFA

SUIZA: cumple VKF
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NOTAS GENERALES

En Italia es necesario consultar la norma de declaracién de
conformidad en virtud del D.M. 37/2008 (ex L. 46/90) y segun
las normas UNI 10683/2012 y UNI 10412-2/20009.

En caso de instalacién en comunidad de propietarios, solicitar
la aprobacidn preventiva al administrador.

En Francia, es necesario consultar el Decreto 2008-1231.

VERIFICACION DE COMPATIBILIDAD CON OTROS
DISPOSITIVOS

En Italia la estufa NO se debe instalar en el mismo ambiente
donde hay aparatos da calefaccion con gas del tipo B (por ej.
calderas de gas, estufas y aparatos con campana extractora -
ref. UNI 10683 y 7129).

En general, la termoestufa podria provocar la depresion del am-
biente, comprometiendo el funcionamiento de dichos aparatos
o verse afectada por los mismos.

CONTROL DE LA CONEXION ELECTRICA
(posicionar el enchufe en un punto accesible)

La estufa esta dotada de un cable de alimentacién eléctrica que
se conectara a una toma de 230V 50 Hz, preferiblemente con
interruptor magnetotérmico.

Las variaciones de tensién superiores al 10% pueden estropear
la estufa (si no existe hay que prever un interruptor diferencial
adecuado).

El sistema eléctrico debe ser segin norma de ley. Comprobar
de manera particular la eficiencia del circuito de tierra. La linea
de alimentacion debe tener una seccion adecuada a la potencia
del aparato. La ineficiencia del circuito de tierra provoca un
mal funcionamiento del que Edilkamin no se hace responsable.
En caso de problemas en la red eléctrica, consultar con un
electricista para considerar la instalacion de un sistema de
alimentacion ininterrumpida de al menos 800 Va de ondas
sinusoidales.

TOMA DE AIRE: que realizar necesariamente

Es necesario que el local donde la estufa esta colocada tenga
una toma de aire de seccidn de al menos 80 cm? que garantice el
restablecimiento del aire consumido por la combustion.

Como alternativa, es posible coger el aire para la estufa direc-
tamente del exterior a través de una prolongacién del tubo, en
acero, y con un diametro de 4 cm.

En este caso pueden existir problemas de condensacion y es
necesario proteger con una red la entrada de aire, garantizando
una seccion libre de al menos 12 cm2,

El tubo tiene que tener un largo inferior a 1 metro y no tiene que
tener curvas.

Tiene que acabar con un tramo de 90° hacia abajo o con una
proteccion para el viento.

En cualquier caso, todo el aire de manera conducto de admision
debe ser garantizada una seccién libre al menos de 12 cm2.

El terminal externo del conducto toma de aire debe ser pro-
tegido con una red contra insectos que no reduzca la seccion
pasante Util de 12 cm2.

COLOCACION Y DISTANCIAS DE SEGURIDAD PARA
PREVENIR INCENDIOS

La estufa debe ser instalada respetando las siguientes condicio-
nes de seguridad:

» 20 cm de distancia minima en lados y detras de la estufa, para
separarla de materiales inflamables.

* no se pueden colocar materiales inflamables delante de la
estufa a menos de 80 cm de distancia.

Si no fuera posible respetar las distancias arriba indicadas, es
necesario poner en acto medidas técnicas y de construccion
para evitar cualquier riesgo de incendio.

En caso de conexion con pared de madera u otro material infla-
mable, es necesario aislar adecuadamente el tubo de descarga
de humos.
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DESCARGA DE HUMOS

El sistema de descarga de humos debe ser Gnico para la
estufa (no se admiten descargas en salida de humos comun
a otros dispositivos).

La descarga de humos se realiza desde la boca de diametro 8
cm de salida en la parte posterior, en el lado izquierdo o supe-
rior.

La descarga de humos debe conectarse con el exterior utilizan-
do apropiados tubos de acero certificados EN 1856.

El tubo debe estar sellado herméticamente. Para el cierre
hermético de los tubos y su eventual aislamiento es necesario
utilizar materiales resistentes a altas temperaturas (silicona o
masilla de altas temperaturas).

El Unico tramo horizontal admitido puede tener un longitud de
hasta 2 m.

Es posible un nimero de hasta 3 curvas con amplitud méx 90°.
Es necesario (si la descarga no se introduce en un tubo de hu-
mos) un tramo vertical externo de al menos 1,5 m y un terminal
anti-viento (referencia UNI 10683/2012).

El conducto vertical puede ser interior o exterior. Si el canal de
humo esta en el exterior debe estar aislado adecuadamente.

Si el canal de humo se introduce en un tubo de salida de hu-
mos, éste debe estar autorizado para combustibles sélidos y si
tiene el diametro mas grande de 150 mm es necesario sanearlo
entubandolo con tubos de seccion y materiales idéneos (por ej:
acero 80 mm de diametro).

Todos los tramos del conducto de humos deben ser accesibles.
Las chimeneas y los conductos de humo a lo que estan conecta-
dos los aparatos que usan combustibles sélidos deben limpiarse
una vez al afo (verificar si en el propio pais existe una normati-
va al respecto).

La ausencia de control y limpieza regulares aumenta la proba-
bilidad de un incendio de la chimenea. Si asi fuera, proceder de
la siguiente manera: no apague con agua; vaciar el depoésito del
pellet; Contactar a personal especializado después del accidente
antes de poner en marcha la maquina.

La estufa ha sido disefiada para funcionar con cualquier condi-
cion climatica.

En caso de condiciones particulares, como viento fuerte, puede
que actuen los sistemas de seguridad que llevan a apagar la
estufa.

En este caso no ponga en funcionamiento el aparato con las
protecciones desactivadas, si no se solucionara el problema
contacte con su Vendedor.

CASOS TIPICOS

Fig. 1 Fig. 2

J

e -

A: humero de acero aislado en conformidad con EN 1856

B: alturaminima 1,5 my mas de la altura de canalén del tejado
C-E: toma de aire del ambiente exterior (seccion de conexion minima
80 cm?)

D: humero de acero, interno al tubo de salida de humos existente de
obra

CHIMENEA

Las caracteristicas fundamentales son:

- seccion interna en la base igual que la del humero

- seccion de salida no menor que el doble de la del humero
- posicion por encima de la cumbrera y por fuera de las
zonas de reflujo (ver norma UNI 10683/12).
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fig. 8

SALIDA DE HUMOS

KIKKA esta indicada para la conexion del tubo de salida de
humos desde la parte superior, la parte posterior o los laterales
izquierdo.

La estufa se entrega configurada para la salida del tubo de
humos desde la parte posterior (fig.1).

La estufa se entrega configurada para la salida del tubo de
humos de detras (fig. 2).

PARAACTIVAR OTRAS CONEXIONES DE SALIDA DE
HUMOS DEL TUBO ES NECESARIO SACAR EL LATE-
RAL METALICO IZQUIERDO.

Para realizar las conexiones proceder de la siguiente manera:
- Desmontar el lateral metalico izquierdo (A - fig. 3) sacando
los tres tornillos posteriores (B — fig. 2).

A este punto seleccionar la conexion del tubo de salida de
humos necesario.

CONEXION DE SALIDA DE HUMOS LATERAL
Montar la conexién con abrazadera en dotacién, en la boca de
la salida (C — fig. 4) y conectar el tubo de salida de humos (que

NO va en dotacion — fig. 4).

Retirar el diafragma precortado por el lado de chapa lateral
para permitir el paso del tubo de salida de humos (no entrega-
do) (fig. 4).

Completar la operacion fijando el rosetén de cierre entregado
(D - fig.5) a través de los tornillos entregados después de haber
vuelto a montar el lado de metal.

Nota: la fijacion del rosetdn y del lado de chapa debe realizarse
después de haber efectuado la fijacion definitiva del tubo de humos

CONEXION SALIDA DE HUMOS DESDE LA TAPA
Sacar el sombrero metélico (E - fig. 6).

Montar la union acodada a través de la tira entregada con el
equipo sobre la boca del tornillo hembra humos (C - fig.7).
Conectar el tubo de salida de humos (no suministrado) a la

union acodada de arriba.

UNAVEZ FINALIZADA LA OPERACION DE CO-
NEXION DEL TUBO DE SALIDA DE HUMOS CON EL
TUBO DE HUMOS VOLVER A MONTAR EL LATERAL

DE METAL.
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La puesta en marcha la tiene que efectuar un Centro de
Asistencia Técnica autorizado por Edilkamin (CAT) con primer
encendido y ensayo con arreglo a la norma UNI 10683/2012.

Dicha norma indica las operaciones de control que efectuar con
el fin de asegurar el correcto funcionamiento del sistema.

El CAT también se encargara de calibrar la estufa en funcion
del tipo de pellet y las condiciones de instalacion, activando la
garantia.

En caso de que no serealice el primer encendido por parte
deun C.A.T. autorizado Edilkamin, no se podra activar la
garantia.

Para més informacién, consultar la pagina web www.edilka-
min.com

Durante los primeros encendidos se pueden apreciar ligeros
olores a pintura que desapareceran en breve tiempo.

Antes de encender es necesario comprobar:

« La correcta instalacion

« La alimentacion eléctrica.

« El cierre de la puerta, que debe ser hermético.

e La limpieza del crisol

« La presencia en la pantalla de la indicacion de estado en espe
ra (fecha, potencia o temperatura intermitente).

CARGA DEL PELLET EN EL DEPOSITO
Para acceder al depésito abrir la puerta * (fig. 1).

NOTA:

1) Durante esta operacién, NO COLOCAR NUNCA la bol-
sa de pellet sobre la rejilla superior, evitando que la bolsa
de plastico pueda estropear la pintura de la parte superior
con el calor.

2) Utilizar el guante especifico en dotacion si se carga la
estufa mientras esta funcionando y, por tanto, esta caliente.

NOTA sobre el combustible.

KIKKA esta proyectada y programada para quemar pellet de
lefia de 6 mm de didmetro.

El pellet es un combustible que se presenta en forma de pe-
quefios cilindros, obtenidos prensando serrin, de altos valores,
sin usar aglutinantes u otros materiales extrafos.

Se comercializa en sacos de 15 Kg. Para NO poner en peligro
el funcionamiento de las estufas es indispensable NO quemar
otras cosas. La utilizacion de otros materiales (incluida lefia),
detectable a través de andlisis de laboratorio, dejaria sin efecto
la garantia. EdilKamin ha proyectado, probado y programado
sus propios productos para que garanticen las mejores presta-
ciones con pellet de las siguientes caracteristicas:

didmetro: 6 milimetros

longitud maxima: 40 mm

humedad méxima: 8%

rendimiento caldrico: al menos 4100 kcal/kg

El uso de pellet con diferentes caracteristicas implica la
necesidad de un especifico ajuste de las estufas, analogo al
que realiza el CAT (centro de asistencia técnica) en el primer
encendido.

El uso de pellet no apropiados puede provocar: disminucion
del rendimiento, anomalias de funcionamiento, bloqueos por
obstruccion, suciedad del vidrio, materiales incombustos. Un
simple analisis del pellet puede llevarse a cabo visualmente.
Bueno: liso, longitud regular, poco polvoroso.

De mala calidad: con grietas longitudinales y transversales
muy polvoroso, longitud muy variable y con presencia de
cuerpos extrafios.




INSTRUCCIONES DE USO

PANEL SINOPTICO

INDICACIONESDEL DISPLAY

OFF Fase de apagado en curso, duracién cercade
10 minutos

ONAC Estufa en primera fase de encendido, carga
de pellet y encendido llama

ON AR Estufa en segunda fase encendido, inicio
combustion

PH Estufa en fase de calentamiento intercambia
dor aire

P1-P2-P3 Nivel de potencia programado

10....30°C Nivel temperatura deseado en el ambiente de
instalacion de laestufa

Pu Limpieza autométicadel crisol

SF Stop Fiamma: bloqueo funcionamiento por
probable falta pellet

CP-TS-PA Menu de control a disposicién exclusivamen

tedelos SAT (Servicio Asistencia Técnica)
AF Encendido Fallido: blogueo funcionamiento
por falta encendido

Hi1...... H7 Sistemade adarmas, €l nimero identificala
causadelaaarma
Batl Bateriareloj acabada (tipo CR2032)

Cuando la estufa esta en stand-by se visualiza en el display
OFF junto ala potencia programada si la estufa estaen MA-
NUAL; sevisualizaen el display OFF junto alatemperatura
programada si la estufaestaen AUTOMATICO.

VOLVER A LLENAR LA COCLEA.

Larecargadel conducto de transporte del pellet (coclea) es nece-
sariasdlo en el caso de estufa nueva (en fase de primer encendi-
do) o s laestufa se ha quedado completamente sin pellet.

Para activar tal recarga pulsar simultaneamente | as tecl as i

E sevisualizaen el display “ri”.
Lafuncidn de recarga termina autométi camente después de 240"

{El?'_.l

o delapresion delatecla
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Indica el funcionamiento del ventilador.

Indica el funcionamiento del motoreductor carga
pellet.

Indica que se esté operando en €l interior del menu
parametros (solo € SAT).

TeclaENCENDIDO / APAGADO sirve también
parasalvar / salir.

Teclade seleccion: Automético / Manual / Menu
regulacion.

Teclapara DISMINUIR potencia/ temperaturay
para pasar atras el dato seleccionado.

Teclapara AUMENTAR potencia/ temperaturay
para pasar atras el dato seleccionado

~
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INSTRUCCIONES DE USO

ENCENDIDO
Con la estufa en stand-by (después de haber verificado que

el crisol estalimpio) pulsar latecla BE#, empiezael proceso
de encendido. En el display sevisualiza“AC” (inicio combu-
stion); superados a gunos ciclos de control y sucesivamente
al verificarse el encendido del pellet seveen el display “AR”
(encendido calentamiento).

Esta fase durara algunos minutos, permitiendo el correcto y
completo encendido y el calentamiento del intercambiador de
la estufa. Después de algunos minutos, la estufa pasard a fase
de calentamiento, indicando en el display “PH".
Sucesivamente, en fase de funcionamiento, seindicarala
potencia seleccionada en el caso de funcionamiento manual

0 latemperatura programada en €l caso de funcionamiento
automatico.

APAGADO !
Pulsando latecla B, |a estufa encendidainicialafase de
apagado que implica:

« Interrupcioén de la caidadel pellet

« Acabado pellet presente en € crisol manteniendo activo el
ventilador humos (10 minutos)

 Enfriamiento del cuerpo estufa manteniendo activo €l ventila-
dor (10 minutos)

e Laindicacion “OFF” en el display junto alos minutos que
faltan paraterminar el apagado

Durante la fase de apagado no sera posible volver a encender
la estufa, terminada la fase de apagado €l sistema se vuelve
aposicionar automéaticamente en stand-by (se visualizaen €
display OFF con la potencia programada si la estufa esta en
MANUAL, o seveen el display OFF con latemperatura pro-
gramadasi laestufaestaéen AUTOMATICO)

FUNCIONAMIENTO MANUAL

En lamodalidad de funcionamiento MANUAL se programala
potencia en el que hacer trabajar la estufa, independientemente
de latemperaturadel local en laque se hainstalado.

Para seleccionar lamodalidad de funcionamiento MANUAL

sando latecla e

FUNCIONAMIENTO AUTOMATICO

En lamodalidad de funcionamiento AUTOMATICO se
programa la temperatura objetivo a obtener en el local donde
estainstalada la estufa. La estufa autbnomamente modulalas
potencias en funcién de la diferencia entre temperatura deseada
(programadaen el display) y latemperatura recogida por la
sondaen el local; al alcanzar latemperatura deseada la estufa
funcionara a minimo, llevandose a potencia 1. Para seleccionar

disminuirla pulsando la tecla liell.
Durante el funcionamiento en modalidad AUTOMATICO, se
visualiza alternativamente en €l display latemperatura deseada
y la potencia el egida automéaticamente del sistema modulante.

FUNCION CONFORT CLIMA

Funcion parainstalaciones de estufas en ambientes de pequefia
embargadura o, en media estacién, donde el funcionamiento en
potencia minima da un calentamiento excesivo.

Esta funcién, gestionada en automatico, permite apgar la estufa
cuando supera la temperatura ambiente deseada.

En el display aparece “CC OF” indicando |os minutos que
faltan para el apagado. Cuando latemperatura del ambiente
vuelve adisminuir por debajo del valor programado, la estufa
vuelve a encenderse automaticamente.

Solicitar laactivacion de estafuncion al SAT en el momento de
la puesta en marcha.

FUNCION ACTIVACION REMOTA

(puerta AUX)

Mediante un cable de conexion opcional (codigo 640560)

es posible encender / apagar la estufa usando un dispositivo
remoto como: un combinador telefénico GSM, un termostato
ambiente, un aparato de unainstalacion domética o un disposi-
tivo con un contacto limpio que sigala siguiente l6gica:
Contacto abierto = estufa cerrada

Contacto cerrado = estufa encendida

Laactivacion y desactivacion se realizacon 10”” de retraso
desde el transferimiento del Gltimo mando.

En el caso de conexién de la puerta activacion remota, seré
también posible encender o apagar la estufa desde el panel

de mandos; la estufa se activara siempre respetando la tltima
orden recivida, sea encendido o apagado.
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PROGRAMACION: RELOJ Y PROGRAMA-
CION SEMANAL

Pulsar durante 5” latecla SET, se entraen el menu de progra-
maciény apareceen el display “"TS".

Il se puede seleccionar |os siguientes
ajustes:
e Pr OF: Habilita o deshabilita completamente I’ uso del timer.

Para activar €l timer pulsar lateclaSET y pulsar "On” con las

e B, para desactivarlo volver a“” OFF”, confirmar
con al tecla SET, parasalir pulsar latecla ESC.

 Set: permite la programacion de lahoray del dia corriente.

Para programar la hora corriente seleccionar en el display la
sigla“SET"”, confirmar la seleccién con latecla SET, se pone

acada presion, con latecla gl se disminuye el horariode 1’ a
cada presion; confirmar con latecla SET, programar el dia

de la semana corriente usando |as teclas gl Bl (Ej. Lunes =
Dia 1), confirmar con latecla SET, terminado esta insercién de
la hora/dia apareceraen el display ‘Prog’, para continuar con
la programacién para Pr 1/Pr 2/Pr 3 pulsar SET o pulsar ‘ESC’
parasalir de la programacion.

- Ejemplo de programacion:

* Pr 1: Estees el programan® 1, en éste se programa un hora-
rio de encendido, un horario de apagado y los dias alos cuales
aplicar labanda horaria Pr 1.

&l “Pr 1", confirmar la seleccion con latecla SET, aparece
brevemente en el display “On P1", programar con las teclas

ﬁ E |a hora de encendido de la banda Pr 1, confirmar con
latecla SET, aparece brevemente en €l display “OFF P1”,

) )

programar luego con las teclas #l |a hora de apagado de
labanda Pr 1y confirmar con latecla SET.

Se prosigue con asignar la banda apenas sea programados los
varios dias de la semana, con latecla SET pasan los dias de day

lasteclas BB o sc activa o desactivael programa Pr 1 en
€l dia seleccionado en €l display (Ej: On d1=activo o Of d1 =
desactivo).

Terminada la programacion apareceraen el display ‘Prog’,
para continuar la programacion Pr 2/Pr 3 pulsar ‘set’ y repetir
el procedimiento descrito anteriormente o pulsar ‘ESC’ para
salir de programacion.”

Pr1
On 07:00 / OF 09:00: rojo=activo verde=desactivo

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4
Pr 2:

Day 5 Day 6 Day 7

Permite programar una segunda banda horaria, paralas modalidades de programacién seguir las mismas instrucciones del progra-
ma Pr 1. Ejemplo de programacién Pr 2 On 17:00 / OF 23:00: rojo=activo verde=desactivo

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Permite programar unatercera banda horaria, paralas modalidades de programacin seguir las mismas instrucciones del programa
Pr 1 e Pr 2. Ejemplo de programacion Pr 3 On 09:00 / OF 22:00: rojo=activo verde=desactivo

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

~
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MANDO A DISTANCIA (opcional)
: tecla encendido/apagado

+ : tecla para aumentar la potencia/temperatura
detrabajo (en el interior de un mend aumenta
lavariable visualizada)

- : tecla para disminuir la potencialitemperatura de traba
jo (en €l interior de un mel disminuye la
variable visualizada)

A : tecla para pasar alternativamente de la funcién ma
nual a aquélla automatica
M : tecla para pasar alternativamente de lafuncién au

tomatica a aquélla manual

- |I telecomando trasmette con segnale infrarosso, il led di
trasmissione segnale deve esserein lineavisivacon il led di
ricezione della stufa perché vi sia una corretta trasmissione, in
campo libero quindi privo di ostacoli, abbiamo una distanza
copertadi 4-5mt.

- Il telecomando funziona con 3 batterie alcaline da 1,5V

size AAA, ladurata delle batterie dipende dell’ uso ma copre
comungue abbondantemente I’ utilizzo dell’ utente medio per
un’intera stagione.

- L’accensione dellaretroilluminazione dei tasti allapressione
di uno degli stessi, indica cheil telecomando sta trasmettendo
il segnale; il “beep” proveniente dalla stufa ne confermala
ricezione.

- |I telecomando deve essere pulito con un panno umido senza
spruzzare prodotti detergenti o liquidi direttamente su di esso,

. . . ST . Foto “A”
usare in ogni caso detergenti neutri privi di sostanze aggressive.
- Maneggiare con curail telecomando, una caduta accidentale NOTA PARA EL SAT: Un mando a distanciainfrarojo se
potrebbe provocarne larottura. _ identifica facilmente con un radiomando porquétienelaled
- Con il telecomando possono inoltre essere eseguite tutte le de transmisién en punta, ver foto “A” arribaindicada.

operazioni eseguibili da pannello sinottico.

- Latemperatura de trabajo es: 0-40°C

- Lacorrecta temperatura de estocgje es:-10/+50°C

- Humedad de trabgjo: 20-90% U.R. sin condensacién
- Grado de proteccion: 1P 40

- Peso del mando a distancia con pilas incluidas: 160gr

INFORMACIONES A LOS USUARIOS
Conforme al art.13 del decreto legislativo 25 julio 2005, n.151 “Actuacién de las Directivas 2002/95/CE,2002/96/CE y
2003/108/CE, relativas a la reduccion del uso de sustancias peligrosas en los equipos eléctricos y electrénicos, asi como a la
eliminacion de los residuos”. El simbolo del contenedor barreado indicado en el equipo o en el embalaje, sefiala que el producto
al final de su vida til debe ser eliminado por separado de los demas residuos. Por lo tanto, el usuario debera entregar el equipo
al final de su vida til a apropiados centros de recogida seleccionada de residuos electrénicos y electrotécnicos, o entregarlo al
vendedor en el momento de la compra de otro nuevo equipo equivalente, cambiando el uno por el otro.
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MANTENIMIENTO

Antes de realizar cualquier mantenimiento, desenchufar el
aparato de la red de alimentacién eléctrica.

Un mantenimiento regular es la base de un buen funciona-
miento de la estufa.

Posibles problemas debidos a la falta de mantenimiento
haran que decaiga la garantia.

NOTAS:

- Estan prohibidas las modificaciones sobre el aparato no
autorizadas.

- Usar piezas de recambio recomendadas por efabricante
- El uso de componentes no originales anula la garantia.

MANTENIMIENTO DIARIO

Operaciones que efectuar, con la estufa apagada, fria o
desenchufada de la red eléctrica.

« La limpieza debe efectuarse con una aspiradora (ver opcional
pag. 84)

* Todo el procedimiento requiere pocos minutos.

* Abrir la puerta pequefa, quitar el crisol (1 - fig. A) y verter los
residuos en el cajon para las cenizas (2 - fig. B).

+ NO DESCARGAR LOS RESIDUOS EN EL DEPOSITO
DEL PELLET.

* Sacar y vaciar el cajon de las cenizas (2 - fig. B) en un reci-
piente no inflamable (las cenizas pueden contener partes ain
calientes y/o brasas).

« Aspirar el interior del hogar, el plano del fuego y el espacio
alrededor del crisol donde caen las cenizas.

* Quitar el crisol (1 - fig. A) y desconcharlo utilizando la
espatula suministrada. Destapar los eventuales agujeros atasca-
dos.

* Aspirar el espacio crisol y limpiar los bordes de contacto del
crisol con su alojamiento.

No aspirar la ceniza caliente, ya que puede dafiar el aspira-
dory crear riesgo de incendio.

ATENCION:

ASEGURARSE DE QUE EL CAJON DE LAS CENIZAS
ESTE BIEN COLOCADO O EN SU PROPIO ALOJA-
MIENTO

MANTENIMIENTO SEMANAL

« Extraer el plafond superior (3 - fig. C) y verter los residuos
en el cajon de las cenizas (2 - fig. B). El plafond superior es
un elemento sujeto a desgaste, Edilkamin no podréa responder
de las roturas de dicho elemento, tanto menos si se rompe al
quitarlo o ponerlo en su sitio.

MANTENIMIENTO MENSUAL

Si se conecta la salida de los humos en la parte superior (véase
la pag. 68) limpiar el interior del codo de conexién quitando la
ventanilla de inspeccidn (4 - fig. D).
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MANTENIMIENTO

MANTENIMIENTO ESTACIONAL

(a cargo del CAT - centro de asistencia técnica)

Consiste en la:

e Limpieza general interna y externa

* Limpieza esmerada de los tubos de intercambio de calor situa-
dos dentro de la rejilla de salida del aire caliente situada en la
parte alta de la parte frontal de la estufa.

* Limpieza profunda y desincrustacién del crisol y de su relativo
espacio.

 Limpieza ventiladores, comprobacién mecénica de los juegos y
de las fijaciones.

« Limpieza canal de humo (eventual sustitucion de la junta en el
tubo de descarga de humos)

* Limpieza conducto de humos

* Limpieza del hueco ventilador extraccion humos.

* Limpieza del sensor de flujo.

* Limpieza del control termopar.

e Limpieza, inspeccion y desincrustacion del hueco de la resisten-
cia de encendido, eventual sustitucion de la misma.

* Limpieza /control con inspeccion visual de los cables eléctricos,
de las conexiones y del cable de alimentacién

e Limpieza/control del Panel Sindptico

« Limpieza depdsito pellet y comprobacion juegos conjunto
céclea-motorreductor

* Revision y posible sustitucion del tubito del presostato

« Sustitucion de la empaquetadura de la puerta

* Ensayo funcional, carga céclea, encendido, funcionamiento
durante 10 minutos y apagado.

En caso de un uso muy frecuente de la estufa, se recomien-
da la limpieza del canal de humo y del conducto de paso de
humos cada 3 meses.

iiiATENCION!!!
Después de la limpieza normal, el INCORRECTO acopla-
miento del crisol superior (A) al crisol inferior (B) (fig.1)
puede poner en peligro el funcionamiento de la estufa.
Por lo tanto antes del encendido de la estufa, asegurarse de
que los crisoles estén acoplados correctamente como se indica
en la (fig 2) sin presencia de cenizas o incombustos en el peri-
metro de apoyo.

ADVERTENCIA:

Las chimeneas y los conductos de humo a lo que estan conecta-
dos los aparatos que usan combustibles solidos deben limpiarse
una vez al afio (verificar si en el propio pais existe una normativa
al respecto).

En caso de omision de regulares controles y la limpieza, aumenta
la probabilidad de un incendio de la chimenea.

iIMPORTANTE!

En caso de que se manifieste un principio de incendio en la
estufa, en el canal de humo o en la chimenea, seguir los pasos
siguientes:

- Cerrar la alimentacion eléctrica.

- Apagar con un extintor de anhidrido carbonico CO,,.

- Llamar a los Bomberos.

iNO INTENTAR APAGAR EL FUEGO CON AGUA!

Todo seguido, contactar al SAT autorizado que le corresponda
para una verificacién y comprobacion del aparato.
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CONSEJOS PARA POSIBLESINCONVENIENTES

En caso de problemas la estufa se para automaticamente efectuando la operacion de apagado y en la pantalla se visualiza
una anotacion relativa a la motivacion del apagado (ver abajo las diferentes indicaciones).

No desconecte nunca €l enchufe durante la fase de apagado por blogqueo.

En caso de que se produzca un bloqueo, para volver a poner en marcha la estufa es necesario dejar acontecer e proceso

(15 minutos con prueba de sonido) y luego pulsar la tecla BES.

No vuelva a poner en funcionamiento la estufa antes de haber verificado la causa del bloqueo y haber LIMPIADO DE
NUEVO/VACIADO € crisal.

SENALIZACIONES DE POSIBLES CAUSAS DE BLOQUEO E INDICACIONESY SOLUCIONES:

1) Sefalizacion:

Inconveniente:
Acciones:

2) Sefializacion:

Inconveniente:

3) Sefializacion:

Inconveniente:

Acciones:

Acciones:

4) Sefializacion:

Inconveniente:
Acciones:

5) Sefalizacion:

Inconveniente:
Acciones:

6) Sefalizacion:

Inconveniente:

H2) Averia motor expulsion humos (interviene si el sensor giros extractor humos detecta una ano
malia)

Apagado por deteccion anomalia gir os extractor humos

« Verificar funcionalidad extractor humos (conexién sensor de giros) (SAT)

« Verificar limpieza canal de humo

« Verificar instalacién eléctrica (tierra)

« Verificar ficha electronica (SAT)

SF (H3) Stop fiamma (interviene si la termocopia detecta una temperatura humos inferior aun valor
programado interpretando esto como ausencia de llama)

Apagado por temperatura humos

Lallama puede ser falta por:

* Verificar faltapellet en el depdsito

« Verificar s demasiado pellet ha sofocado lallama, verificar calidad pellet (SAT)

« Verificar si hasido intervenido el termostato de maxima (SAT)

* Verificar si e presostato ha“ separado” el alimentador motoreductor (verificar tubo, etc.) (SAT)

AF (H4) Encendido fallido (interviene si en un tiempo maximo de 15 minutos no aparece llama o no
se alcanzalatemperatura de envio).

Apagado por temperatura humos no correcta en fase de encendido.
Diferenciar los dos casos siguientes;

NO aparece llama:

Verificar: « posicionamiento y limpieza del crisol

« funcionalidad resistencia de encendido (SAT)

* temperatura ambiente (si esinferior a 3°C sirve diavolina) y humedad.
* Probar aencender con diavolina.

Aparece llama per o después de ver Avvio sale BloccoAF/NO Avvio:;
Verificar: « funcionalidad termocopia (SAT)

« temperatura de inicio programada en parametros (SAT)

H5 bloqueo por black out (no es un defecto de la estufa).
Apagado por falta de energia eléctrica
Verificar conexiones eléctricas y cables de tension.

H6 termocopia defectuosa o desconectada
Apagado por termocopia defectuosa o desconectada
« Verificar conexiones de la termocopia a la ficha: verificar funcionalidad en la prueba en frio (SAT).

H7 sobretemperatura humos (apagado por excesiva temperatura de los humos)

Apagado por superar la temperatura maxima de humos.

Una temperatura excesiva de los humos puede depender de: tipo de pellet, anomalia extraccion humos,
canal obstruido, instalacion no correcta, “deriva” del motoreductor, falta de toma aire en el local.
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LISTADE CONTROL

A completar con la lectura completa de la ficha técnica

Colocacion e instalacién

« Instalacidn realizada por el CAT habilitado Edilkamin que ha expedido la garantia

» Toma de aire en el local

« El tubo de salida de humos /el humero recibe s6lo la descarga de la estufa

« El canal de humo (tramo de conducto que conecta la estufa con el humero) presenta:
un méaximo de 3 curvas
un maximo de 2 metros en horizontal

« chimenea mas alla de la zona de reflujo

« los tubos de descarga son de material idéneo (se aconseja acero inoxidable)

« en el paso a través de eventuales materiales inflamables (por ej. madera) han sido tomadas todas las precauciones para evitar

incendios.

Uso

« El pellet utilizado es de buena calidad y no himedo

« El crisol y el hueco cenizas estan limpios y bien colocados
« La puerta esta bien cerrada

« El crisol esta bien introducido en el hueco correspondiente

RECORDAR ASPIRAR el CRISOL ANTES DE CADA ENCENDIDO
En caso de encendido fallido, NO repetir el encendido antes de haber vaciado el crisol

OPCIONAL

COMBINADOR TELEFONICO PARA ENCENDIDO A DISTANCIA

Es posible obtener el encendido a distancia si el CAT (centro de asistencia técnica autorizado Edilkamin) conecta el combinador

telefonico a la puerta de serie detras de la estufa, por medio del cable opcional.

MANDO A DISTANCIA

ACCESORIOS PARA LA LIMPIEZA

Bidon aspira cenizas

: GlassKamin
R A

Util para la limpieza del vidrio cerami- Util para la limpieza del hogar

co
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NOTAS

FECHA'Y SELLO DEL INSTALADOR

FECHA'Y SELLO CAT 1er ENCENDIDO

FECHA'Y SELLO DEL DISTRIBUIDOR

Para més informacion u otras necesidades, visite nuestra pagina web www.edilkamin.com

NOTAS:
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Die Firma EDILKAMIN S.p.A. mit Sitz in Via Vincenzo Monti 47
- 20123 Mailand - USt.ID-Nr. 00192220192

erklart hiermit eigenverantwortlich, dass:

Der hier beschriebene Pelletofen entspricht der EU-Richtlinie
305/2011 (CPR) und der harmonisierten Européischen Norm EN
14785:2006

PELLET-HEIZOFEN der Handelsmarke EDILKAMIN, mit dem
Modellnamen KIKKA

SERIEN-NUMMER: Typenschild-Daten
Leistungserklarung (DoP - EK 113): Typenschild Nr.

AuBerdem wird erklért, dass:

der Holzpellet-Heizofen KIKKA den folgenden EU-Richtlinien
entspricht:

2006/95/EG — Niederspannungsrichtlinie

2004/108/EG - Richtlinie uber elektromagnetische Vertragli-
chkeit

EDILKAMIN S.p.a. schlief3t im Fall von Ersetzungen, Installa-
tionsarbeiten und/oder Anderungen, die nicht von EDILKAMIN
Mitarbeitern bzw. ohne unsere Zustimmung durchgefiihrt wur-
den, jede Haftung fur Funktionsstdrungen des Gerates aus.
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Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

wir danken lhnen und beglickwiinschen Sie zur Wahl unseres Produkts.

Wir bitten Sie, vor dem Gebrauch dieses Merkblatt aufmerksam zu lesen, um sdmtliche Leistungen des Gerats auf die beste Weise
und in volliger Sicherheit auszunutzen.

Fiir weitere Erlauterungen oder Erfordernisse setzen Sie sich bitte mit dem HANDLER in Verbindung, bei dem Sie den
Kauf getatigt haben oder besuchen Sie unsere Webseite www.edilkamin.com unter dem Meniipunkt HANDLER.

HINWEIS
- Nach dem Auspacken des Ofens, sich der Unversehrtheit und der Vollstandigkeit des Inhalts vergewissern (Rauchauslassrohr,
Anschlussstutzen mit Schelle, Rosette, Garantieheft, Handschuh, CD/technische Beschreibung, Spachtel, Entfeuchtungssalz).

Im Fall von Stérungen wenden Sie sich bitte sofort an den Handler, bei dem der Kauf getatigt wurde und handigen Sie ihm Kopie
des Garantiehefts und die steuerlich gliltige Kaufbescheinigung aus.

- Inbetriebnahme/Abnahme

Diese muss unbedingt durch ein von Edilkamin zugelassenes Technische Kundendienstcenter - (CAT - Centro Assistenza Tecnica)
erfolgen, um einen einwandfreien Betrieb zu gewahrleisten.

Die Inbetriebnahme besteht gemar der UNI 10683/2012 in einer Reihe von Kontrollarbeiten, die mit eingebautem Heizofen
durchgefiihrt werden und darauf abzielen, die korrekte Funktionsweise des Systems und seine Entsprechung mit den geltenden
Vorschriften sicherzustellen.

- Fehlerhafte Installation, nicht ordnungsgeman ausgefiihrte Wartungsarbeiten, unsachgemafer Gebrauch des Produkts entheben
den Hersteller von jeglicher Haftung fiir durch den Gebrauch verursachten Schaden.
- Die Seriennummer, die fir die Identifizierung des Ofens erforderlich ist, ist angegeben:

- Im oberen Teil der Verpackung

- Im Garantieheft im Inneren des Brennraums

- Auf dem auf der Riickseite des Gerats angebrachten Schild

Rosidental space heating appliances fred by wood pelets
aumheizer zur Verfeuerung von Holzpellet

Appareil de chauffage domestique a gmnu\es de bois
Apparecchio per il riscaldamento domestico alimentato con pellet di legno
O M\ [ p—T T
Nominal Reduc\/ R e
Rated
14 EK 113 Nominalg Redthe

DoP n. Ridotta nea
Max fuel mns«mpl\on/ Max. Verbrauch von Brennmaterial n"‘ il .III. .
1.9 0.5 | Kgh
3| EOILICARNIIR [ st S e s 91 |25 [ w
Via Mascagni,7 20020 Lainate (M) IT
Pulssanc normal ol Potenza nomnsle ftale 8 24
EN 14785:2006 = kW
Notifed Body 0068 kW
Model  Modell/ Modele / Modello R ommamen sance’ Botonca rosa alfambsente 8 24| kw
KI KKA Effciency / Wirkungsgrad / Rendement | Rendimento 90.1 | 94.7
Ve:;g' f:!f,‘,:‘:ﬁ'{.‘lﬂ’:,.’fﬂ:‘::}"i?gkz-one CO Emission (at 13% 02)/CO-Ausstoss (bei 13 % 02) 0019 | 0035

Emissions CO (a 13% O2)/Emissioni di CO (al 13% 02) El
240 441 | mgNm
7 Max. Wasserdruck

Prossion eau max. / Pressione massima acqua bar

Serial number / Seiennummer

Numero de serie / Numero di serie - Pa
- °C
Function / Betrieb Dust emissions / Staubausstoss
Funtionament | Funzionamento INT | Emissions poussieres / Emissioni di polveri (al 13% 02) 23.8 | 49.6 | mgm
System/ Systemo / Sistema NOx emissions (al 13% 02) 133 mghm
Wirimum coarence ditance rom combusi- OGC emissions (al 13% 02) 71 | ngtm
brennbaren Werkstofln Disiance minimum
des materiaux inflammables Flue gas femperature | Abgastemperatur
Rs/ Temperature des fumees / Temperatura dei fumi 174 81 °C
Vv Rated input power /Nenn-Stromleistu
< Puissance electrique ominalelPotenza elttica nominale 120 90 w
B:200 mm L R [Maximum electrical poweriMaximale elektrische Leistung
L5200 mm Puissance electrique maximale/Potenza elettrica massima 320 w
Operating voltage / Betriebsspannung
f . Tension d'alimentation / Tensione di alimentazione 230 \%
Gerat it fur eine
des Schomsteins geeignet Raled frequency / Nennirequenz
Frequence nominale / Frequena nominale 50 Hz
with proper fuel/N nen Brennstoff verwenden/A utiliser seulement avec un combustible conform
Use 8%13:@ BN EoiEe ™ oS BENASASRSIIS Uh S AR BG4 gomustble conforme. O

Read and follow

lesen und befolgen! / Lire et suivre les instructions! /L

ruzioni

d 1001730 ed A07.14

Die besagten Unterlagen sind zusammen mit der Kaufbescheinigung aufzubewahren, deren Angaben bei etwaigen Auskunftsbe-

gehren mitzuteilen und fiir den Fall von etwaigen Wartungseingriffen zur Verfiigung zu stellen sind.

- Die abgebildeten Details sind graphisch und geometrisch unverbindlich.
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SICHERHEITSHINWEISE

« Das Gerdt ist nicht dazu geeignet, durch Personen mit kor-
perlich, sensoriell oder geistig eingeschrankten F&higkeiten
betrieben zu werden - Kinder eingeschlossen. Kinder sind zu
Uberwachen, damit sichergestellt wird, dass sie nicht mit dem
Gerét spielen.

« Die groRten vom Gebrauch des Ofens ausgehenden Gefahren
entstehen durch eine Missachtung der Installationsvorschriften,
eine direkte Berihrung von (inneren) elektrischen

Teilen, eine Beriihrung des Feuers und heiler Teile

(Scheibe, Rohre, Warmluftaustritt), das Einfuhren fremder
Stoffe, die Benutzung nicht empfohlener Brennstoffe, eine
unzureichende Wartung oder eine wiederholte Betatigung der
Starttaste, ohne davor den Tiegel geleert zu haben.

* Als Brennmaterial nur Holzpellets mit einem Durchmesser
von 6 mm verwenden, von sehr guter Qualitét und mit Zertifi-
kat

« Fur den Fall des mangelhaften Betriebs sind die Ofen mit
Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet, die deren Abschalten
gewabhrleisten; dieses Abschalten erfolgt automatisch und darf
nicht behindert werden.

« Fir einen ordnungsgemafien Betrieb muss der Ofen unter
Einhaltung der in diesem technischen Merkblatt enthaltenen
Angaben installiert werden. Wahrend des Betriebs darf die
Tur nicht gedffnet werden: Die Verbrennung wird ndmlich
automatisch verwaltet und bedarf keines Eingriffs.

« In keinem Fall dirfen in den Feuerraum oder den Brenn-
stoffbehdlter fremde Stoffe eingeflihrt werden.

« Fir die Reinigung des Rauchablasses (Rohrabschnitt, der
den Rauchablassstutzen des Ofens mit dem Schornstein ver-
bindet) durfen keine entflammbaren Erzeugnisse verwendet
werden

 Die Teile des Feuerraums und des Brennstoffbehalters diirfen
nur KALT abgesaugt werden.

» Weder die Scheibe kann in KALTEM Zustand mit einem
besonderen Erzeugnis (z.B. GlassKkamin Edilkamin) und einem
Tuch gereinigt werden.

* Die Tir der Brennkammer nicht bei heiBem Ofen 6ffnen,
sondern warten, bis der Ofen selbststandig abgekunhlt ist.

« Der Ofen darf nicht mit offener Tir, kaputter Scheibe oder
offener Pelletladeklappe betrieben werden.

« Er darf nicht als Leiter oder Abstiitzflache verwendet werden.

« Keine Wésche zum Trocknen direkt auf den Ofen legen.
Etwaige Waschestander oder Ahnliches miissen in einem Si-
cherheitsabstand vom Ofen aufgestellt werden (Brandgefahr).

« Sicherstellen, dass der Heizofen durch ein von Edilkamin
zugelassenes CAT (Technisches Kundendienst-Center) gemaf
den Angaben in diesem Datenblatt, die zudem fir die Vali-
dierung der Garantie unverzichtbare Voraussetzungen sind,
aufgestellt und eingeschaltet wird.

» Wéhrend des Betriebs des Ofens erreichen die Abzugsrohre
und die Tur sehr hohe Temperaturen (nicht ohne den entspre-
chenden Handschuh berthren).

« Keine nicht hitzebestdndigen Gegensténde in unmittelbarer
Né&he des Ofens ablegen.

* NIEMALS flissige Brennstoffe verwenden, um den Ofen
anzuziinden oder die Glut zu entfachen.

* Die Beliftungsoffnungen im Installationsraum, noch die
Lufteinlsse des Ofens selbst verschliel3en.

* Den Ofen nicht nassen, sich den elektrischen Teilen nicht
mit nassen Handen nahern.

« Keine Reduzierstlcke auf die Rauchabzugsrohre stecken.

« Der Ofen ist in Rdumen zu installieren, die den Bran-
dschutzvorschriften entsprechen und die mit allen fir den
ordnungsgemafen und sicheren Betrieb des Gerats erforderli-
chen Ausstattungen (Luftzufuhr und Abziige) versehen sind.

* IM FALL VON ERFOLGLOSEM ANZUNDEN, DIESES
NICHT WIEDERHOLEN, OHNE DEN BRENNTIEGEL
GELEERT ZU HABEN.
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN

BETRIEBSWEISE

Der Ofen wurde zum Erzeugen von Hei3luft durch Verwen-
dung von Holzpellets als Brennstoff konzipiert, die Verbren-
nung wird elektronisch gesteuert.

Nachstehend wird die Betriebsweise dargestellt (die Buchsta-
ben beziehen sich auf Abbildung 1).

Der Brennstoff (Pellet) wird aus dem Brennstoffbehalter (A)
und Uber eine von einem Getriebemotor (C) angetriebene For-
derschnecke (B) in den Verbrennungstiegel (D) befdrdert.

Das Anziinden des Pellets erfolgt durch von einem elektrischen
Heizelement (E)erzeugte Heilluft, die von einem Rau-
chabscheider (F) in den Tiegel gesaugt wird.

Die durch die Verbrennung erzeugten Rauchgase werden durch
denselben Ventilator (F) abgeschieden und durch den Stutzen
(G) ausgeschieden, wobei der Ofen an der Ruckseite, linkssei-
tig oder oben angeschlossen werden kann (siehe S. 96).

Die Brennkammer, verkleidet mit Stahl/Gusseisen, ist auf der
\orderseite durch eine Tiir aus Keramikglass geschlossen.

Die Brennstoffmenge, das Rauchabscheiden, die Versorgung
mit Brennluft werden von einer software-gesteuerten Platine
geregelt, um eine hochwirksame Verbrennung und geringe
Emissionen zu erzielen.

Die wichtigsten Funktionen kdnnen durch den Bedienpult oder
durch den optionalen Fernbedienung gesteuert werden.

Der Ofen ist mit einem seriellen Anschluss

flr die Verbindung an Fernschaltvorrichtungen (wie Telefon-
schalter, Zeitthermostaten, usw.) mittels einem auf Wunsch
erhéltlichen Kabel (Art.-Nr. 640560) versehen.
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN
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SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

e THERMOELEMENT:

Ermittelt die Rauchgastemperatur am Abzug.

In Abhéngigkeit von den eingegebenen Parametern steuert es
die Zind-, Ein- und Aus-Phasen.

e DIFFERENTIAL-DRUCKMESSER:

Wird am Rauchabzug angebracht ausgel 0st, sobald er
Druckprobleme im Rauchkreis misst (z.B.: Abzugshaube
verstopft).

e SICHERHEITS THERMOSTAT:

Wird ausgel 6st, sobald die Innentemperatur des Ofens zu
hoch ist.

Die Beschickung mit Pellets wird unterbunden, der Ofen wird
ausgeschaltet.

SERIELLER PORT

Am seriellen RS232 Ausgang mit entsprechendem Kabel (Cod.
640560) kann vom CAT eine Zusatzausstattung fur die Ein- und
Aus-Steuerung, z.B. ein Raumthermostat, eingebaut werden. Der
serielle Ausgang befindet sich an der Rickseite des Ofens.

PUFFERBATTERIE

An der Platine befindet sich eine Pufferbatterie (Typ CR 2032, 3
Volt).

Ein etwaiger Leistungsmangel ist eine normale Verschleil3er-
scheinung und kein Defekt des Produkts.

Weitere Auskiunfte erhalten Sie vom CAT, das Installation und

I nbetriebnahme durchgefihrt hat.

SICHERUNG

am Stromanschluss mit Schalter auf der Riickseite des Ofens
sind zwei Sicherungen eingesetzt, davon einer funktionsfahig*,
der andere als Reserve**,
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN

HEIZTECHNISCHE MERKMALE gemal3 EN 14785 (fiir andere Werte siehe Leistungserklarung DoP auf S. 113)
Nennwarmeleistung Reduzierte Leistung
Heizleistung 8 2,4 kW
Wirkungsgrad / Effizienz 90,1 94,67 %
Emissionen CO 13% O, 0,019 0,035 %
Rauchtemperatur 174 81 °C
Brennstoffverbrauch Pellets 1,8 0,5 kg/h
Fassungsvermdogen des Brennstoffbehélters 15 kg
Zug 12-0 10-0 Pa
Betriebsdauer 7 24 Stun-den
Beheizbares Raumvolumen* 210 m?3
Durchmesser des unabhangigen Rauchabzugrohrs (Steckerteil) 80 mm
Durchmesser des unabhangigen AuRenlufteingangs (Steckerteil) 40 mm
Gewicht mit Verpackung 133 kg
TECHNISCHE DATEN FUR DIE BEMESSUNG DES RAUCHABZUGS
Nennwérmeleistung Reduzierte Leistung

Heizleistung 8 2,4 kw
Rauchaustrittstemperatur am Austritt 209 97 °C
Mindestzug 0-5 Pa
Rauchdurchsatz 54 2,4 gls

* Das Beheizbare Raumvolumen ist berechnet bei einer Warmeddmmung nach den neuesten Baurichtlinien, und anschliefenden
Anderungen und aufgrund einer Warmeanforderung con 33 Kcal/m3 pro Stunde.

ELEKTRISCHE MERKMALE
\ersorgung 230Vac +/- 10% 50 Hz
Durchschnittl. Leistungsaufnahme 120 -150 W
Leistungsaufnahme beim Einschalten 400 W
Platinenschutz * Sicherung 2AT, 250 Vac
ACHTUNG:

1) daran denken, dass externe Geréate den Betrieb der elektronischen Schaltkarte stéren kénnen.

2) Eingriffe bei Komponenten unter Spannung, Instandhaltungsarbeiten und/oder Kontrollen dirfen nur von geschultem
Fachpersonal durchgefuhrt werden. (vor jedweder Wartung das Gerat vom Stromnetz trennen)

3) Im Fall von Problemen mit dem Stromnetz wenden Sie sich bitte an einen Elektriker, um die Installation einer unterbre-
chungsfreien Stromversorgung von mindestens 800 Va mit sinusformigen Wellen abzuwégen. Bei Variationen von Uber
10% Stromversorgung kann das Produkt beeintrachtigt werden.

Die obigen Daten sind Richtwerte und wurden von der akkreditierten Zertifizierungsorganisation erhoben.

EDILKAMIN s.p.a. behalt sich das Recht vor, die Produkte ohne Vorankiindigung und ausschlief3lich nach eigenem Er-
messen zu andern.
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN
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Leistungserkldrung
Gemdl der Verordnung (EG] Nr. 305/2011

N. EK113
L Eindeutiger Identilikationseade des Produktes - Typ CHIP
2. Madell [Art. 13-4} KIRKA
3. Vorgesshene Verwendung des Produkts in R Baleuerte Wi e 1dr den

Ubereinstimmung mit der geltenden harmanisierton
technischen Spezlfikation

4. Name oder registrieries Wasenzeichen des
Herstellers [Ar 11-5)
5. Name und Adresse des Auftragnahmers [art, 12-2)

6. Systern zur Bewertung und Oberpriifung der
Leistungshest3ndigkeit (Anlage 5)

. Bananntes Labor
Nurramer des Pridfberichits [gemil System 3)

8. Erkiiite Lelstungen

Wohnberaich ohne Warmwasserbereitung

FORLEAMIN S b4,
Vin Mascagni, ¥ = H0020 Lainate [MI) italy
ted, 39 02 937621 — mall@ediikamin.com

Systerm 3 und System 4

ISTITUTO “pA, MASINI® 5.1l — NECOES
1320-2014 Lnd 1073-2012

Harmopisierte technische Spesifikation | N 14785:2006 |
‘Wesenthiche Meskmake Lelstingen |
- Feuerbestindigkeit o Al
Abstand von bresnbarem Material D Rilckseite = 200
[Mindestabstand, inmm] | A =5 T Seite = 200 |
g‘ Varderseite = kol
g d v Deke = kel
o i) Aoden = kel
Gafahr Brannstoffaustrict kenfanm |
Emission van Verbrennungsprodukten Mannlaistung Telilast
COfbai 13% 0,0 | 240 mgim’ - 0019% 241 myg/Nm’ -0,015%
CF [maftil 149 mafil 2T me/ M
NOx {bel 13% 0,) / [mafi] | 133 mgMm®) 83 maia - migfMm’ { - mg/
OGC {bel 13% 0,) f [mgfl] | 7.0 mg/im' /4 mgfna) mgfm’ 11 mafv
Stiub {bei 13% O) f [mafMl] | 23.8 ma/Nm'/ 15 ma/Ml | 49,6 mafNm®/ 31 mg/h
OberfEchantemperatur kenform
 Elekrische Sicherheit _kondorm
Zuganglichkeit und Rainigung konform
. Madmaler Betrishsdruck _-bar
héechanische Festigheit {umn den Eamin zu tragen) kel (kelne erklarten Laistung)
Thermische Leistungen Wennbtistung [ Toillast
Henmwarmeleistung ER Y 24 kw
Der Umgebung gelieferte Leistung B EW 24 kW
Dem Wasser geleferte Lestung -k | -k
Wirkungsgrad 90,1 % 547 %
Rauchgastemperatir T{1r4C] 1 TlR1°C)

5. Die Loistung des Produktes gemnal dan Punkten 1 und 2 entspricht der erkisrten Lelstung nach Punkt B

D varfegande Lei Esarkharing wird untar

Verantwortung des Hesstellers erassen, siehe Punkt 4.

Unterzeschnet im Mamen und km Auftrag des Edilkamin 5.p A von:

Lalnate, G8/0% 2014

Amainistratorg Salegato
(TR
! /% h

* ZERTIFIZIERUNGEN UND VORTEILE *

* Da diese mit der Zeit in den verschiedenen Landern variieren
bitte jedes Mal prifen.

Dieser Zusatz hat Richtwert und bezieht sich auf das Ausstel-
lungsjahr des vorliegenden Datenblattes (siehe Ausgabe letzte
Seite).

ITALIEN: in der Lombardei zugelassen geman Beschluss des
Regionalrates D.G.R Nr. 1118-2013 in den Marken zugelassen
gemaR Regionalgesetz Nr. 3 vom 2012 zugelassen zum War-
mekonto mit Koeff. 1,5; siehe Homepage www.edilkamin.com;
Energieersparnis in den verschiedenen Bereichen zugelassen
flr den Steuerabzug von 50% ; 65 % (bitte die Anwendbar-
keitsbedingungen prifen, die sich nicht direkt auf das Produkt
beziehen)

FRANKREICH: eingeschrieben in Flamme Verte 5

DEUTSCHLAND: entspricht Bimsch 1 und 2, anwendbar flr
BAFA-FOrderungen

SCHWEIZ: entspricht VKF

-93-

DEUTSCH



DEUTSCH

INSTALLATION

ALLGEMEINE HINWEISE

In Italien muss Bezug auf die Konformitatserklarung gemarn
italienischem Ministerialdekret DM 37/2008 (eh G. 46/90)
und gemé&R Normen UNI 10683/2012 und UNI 10412-2/2009
genommen werden. Bei Installation in einer Miteigentumsge-
meinschaft bitte davor den Hausverwalter konsultieren In
Frankreich muss Bezug auf Dekret 2008-1231.

PRUFUNG DER VERTRAGLICHKEIT MIT ANDEREN
GERATEN

In Italien darf der Ofen NICHT in Raumen aufgestellt wer-
den, in denen Gasheizgerdte vom Typ B in Betrieb sind (z.B.
Gas-Wassererhitzer, Ofen und Gerite, die tiber Abzugshauben
betrieben werden - Bez. UNI 10683 und 7129).

Im allgemeinen koénnte der wassergefilhrte Heizofen den Raum
in einen Unterdruck versetzen und so den Betrieb dieser Geréte
gefahrden oder von ihnen beeinflusst werden.

PRUFUNG DES ELEKTROANSCHLUSSES

(die Steckdose an zuganglicher Stelle anbringen)

Der Ofen wird mit einem Netzversorgungskabel geliefert, das
an eine Steckdose mit 230 V 50 Hz anzuschlieRen ist, vor-
zugsweise mit einem Magnet-Thermoschutzschalter versehen.
Spannungsschwankungen von mehr als 10% koénnen den
Ofen beeintréchtigen.

Die Elektroanlage muss den Vorschriften entsprechen; insbe-
sondere die Wirksamkeit des Erdungskreislaufs tberprufen.
Eine nicht wirksame Erdung fiihrt zu einem fehlerhaften
Betrieb, fiir den Edilkamin keine Haftung ubernimmt. Die
Versorgungsleitung muss einen der Leistung des Einsatzes
entsprechenden Querschnitt aufweisen.

Im Fall von Problemen mit dem Stromnetz wenden Sie sich
bitte an einen Elektriker, um die Installation einer unterbre-
chungsfreien Stromversorgung von mindestens 800 Va mit
sinusformigen Wellen abzuwadgen.

LUFTEINLASS: unbedingt zu verwirklichen

Der Aufstellungsraum muss Uber einen Lufteinlass mit einem
Querschnitt von mindestens 80 cm? verfigen, der sicherstellt,
dass die bei der Verbrennung verbrauchte Luft ersetzt wird.
Statt dessen kann man die Luft fir den Pellets-ofen auch direkt
aus dem Freien entnehmen, indem man das Rohr mit 4 cm
Durchmesser mit einem Stahlrohrstick verléngert.

In diesem Fall kann es zu Problemen durch Kondenswasser-
bildung kommen, und es ist notwendig, den Lufteinlass mit
einem Gitter zu schitzen das einen freien Querschnitt von
mindestens 12 cm? aufzuweisen hat.

Das Rohr muss eine L&nge von weniger als 1 Meter aufweisen
und darf nicht gekrimmt sein.

Es muss in einen Endabschnitt munden, der um 90 Grad nach
unten gerichtet oder mit einem Windschutz versehen ist.

In jedem Fall den ganzen Weg Luftansaugkanal muss ein
freier Querschnitt von mindestens 12 cm? gewéhrleistet sein.
Das duRere Ende des Luftleiters muss mit einem Fliegengitter
geschitzt werden, wobei der nutzbare Durchgang von 12 cm?
nicht verringert werden darf.

POSITIONIERUNG UND SICHERHEITSABSTANDE
FUR BRANDSCHUTZ

Der Ofen ist unter Einhaltung der folgenden Sicherheitsbedin-
gungen zu installieren:

- Seitlich und auf der Ruckseite 20 cm Mindestabstand zu
entziindlichen Materialien lassen.

- vor dem Ofen dirfen keine entzlindlichen Materialien mit
einem Abstand von weniger als 80 cm aufgestellt werden.
Sollte es nicht moglich sein, die oben angegebenen Abstande
einzuhalten, missen technische und bauliche Manahmen
getroffen werden, um jede Brandgefahr auszuschlief3en.

Fur den Fall der Montage auf einer Wand aus Holz oder ande-
rem brennbaren Material muss das Rauchabzugsrohr angemes-
sen geddmmt werden.
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INSTALLATION

RAUCHABZUGD

as Rauchabzugssystem muss flr einzig fir den Ofen
bestehen (Einleitung in mit anderen Feuerstellen gemeinsa-
mem Schornstein ist nicht zulassig).

In Deutschland kann der Auslass tber einen Mehrfachrau-
chabzug erfolgen:

- Die Pelletofen befinden sich in derselben Wohnung.

- oder sind vom selben Typ (Geratewarmeleistung und Ge-
blasekennlinie).

- Die Pelletofen durfen nicht zusammen mit Geréten ohne Ge-
blase an einen gemeinsamen Abzug angeschlossen werden.
Dariber hinaus mussen alle lokalen Vorschriften eingehalten
werden.

Der Abzug erfolgt Uber den Stutzen mit 8 cm Durchmesser an
der Rickseite, seitlich links oder an der Oberseite.

Der Rauchabzug muss mit dem AuBeren mittels geeigneter
Stahlrohre Rohne Behinderungen EN 1856.

Das Rohr muss hermetisch versiegelt werden.

Fur die Dichtigkeit der Rohre und gegebenenfalls deren Isolie-
rung ist die Verwendung von Material erforderlich, das hohen
Temperaturen widersteht (Silikon oder Dichtmasse fur hohe
Temperaturen).

Eine eventuelle waagerechte Leitung kann eine Lange bis zu
2 Metern besitzen. Es sind 3 Kurven mit einem Hochstwinkel
von 90° maglich.

Falls der Rauchabzug nicht in einen Schornstein eingeleitet
wird, sind ein senkrechtes Aulenstiick von mindestens 1,5 m
und ein abschlieRender Windschutz erforderlich (gemal UNI
10683/2012).

Das senkrechte Stiick kann innen oder auf3en verlaufen.

Ist das Rohr auflen verlegt, muss es angemessen gedammt sein.
Wird der Rauchabzug in einen Schornstein eingeleitet, muss
dieser fiir Festbrennstoffe zugelassen sein und, falls sein
Durchmesser mehr als 150 mm betrdgt, muss ein neues Rohr
mit geeignetem Durchmesser und aus geeignetem Material ein-
gezogen werden (z. B. Nirosta zu 80 mm Durchmesser). Alle
Rohrabschnitte missen inspizierbar sein.

Die Schornsteine und die Rauchabzige, an die Festbrennstoff-
Verbraucher angeschlossen sind, sind ein Mal im Jahr zu reini-
gen (prufen, ob im eigenen Land eine entsprechende Regelung
gilt).

Eine mangelnde Uberpriifung und regelmaBige Reinigung
erhoht die Wahrscheinlichkeit eines Schornsteinbrands.

In diesem Fall wie folgt vorgehen: Nicht mit Wasser léschen;
den Pelletbehdalter leeren.

Sich nach dem Zwischenfall vor dem erneuten Betrieb des
Gerats an Fachpersonal wenden.

Der Ofen ist flr den Betrieb unter beliebigen klimatischen Be-
dingungen ausgelegt.

Unter besonderen Bedingungen, etwa bei starkem Wind,
springen ggf. die Sicherheitseinrichtungen an und der Ofen
schaltet ab. Das Gerat in diesem Fall nicht mit deaktivierten
Sicherheitsvorkehrungen betreiben.

Wenden Sie sich bei anhaltendem Problem an den Technischen
Kundenservice.

TYPISCHE FALLE

Abb. 1 Abb. 2
A =
% | Q
A I
B
D
Ll Le LA
desll ]| dadln

A: Isolierter Rauchauslass aus Stahl gemalt EN 1856

B: Mindesthdhe 1,5 m und jedenfalls (iber die Traufe des Daches
hinaus

C-E: Lufteinlass von aufen (Mindestquerschnitt 80 cm?)

D: Rauchabzug aus Stahl in Rauchabzug aus Mauerwerk eingezogen.

SCHORNSTEIN

Die wichtigsten Merkmale sind:

- Innenquerschnitt an der Basis gleich dem des Rauchabzugs

- Offnungsquerschnitt nicht geringer als dem zweifachen des
Rauchabzugs

- Lage oberhalb des Daches und auferhalb der Riickflussberei-
che (siehe UNI 10683/12)
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DEUTSCH

INSTALLATION

RAUCHABZUG

KIKKA ist zum Anschluss des Rauchabzugsrohrs an Oberseite,
seitlich links bzw. konzipiert.

Bei der Zustellung ist der Ofen zum Anschluss des Rau-
chabzugsrohrs an der Riickseite vorbereitet (Abb. 1).

Der Ofen ist standardméRig fur das hintere Abgasrohr vorberei-
tet (Abb. 2).

UM DIE WEITEREN EINBAUVARIANTEN DES
ABGASROHR ZU ERMOGLICHEN MUSS DAS LINKE
SEITENTEIL ENTFERNT WERDEN.

Zum Anschluss folgendermafen vorgehen:
- Das linke metallische Seitenteil (A - Abb. 3) durch die drei
hinteren Schrauben (B - Abb. 2) entfernen.

Nun den gewiinschten Anschluss fiir das Rauchabzugsrohr
auswahlen.

SEITLICHER ANSCHLUSS DES RAUCHABZUGS

Die Kurve, durch die mitgelieferte Schelle, an das Abgasge-
blase befestigen (C - Abb. 4) und das Abgasrohr anschlieRen
(nicht mitgeliefert - Abb. 4).

Das aus dem Seitenblech vorgestanzte Einsatzstiick entfernen,
um das Durchfuihren des (nicht im Lieferumfang enthaltenen)
Rauchabzugsrohrs zu ermdglichen. 4).

Die im Lieferumfang enthaltene Verschlussrosette (D - Abb. 5)
mit den beiliegenden Schrauben fixieren, nachdem die seitliche
Metallverkleidung wieder angebracht wurde.

ANMERKUNG: Die endgiiltige Fixierung der Rosette und der
seitlichen Blechverkleidung erfolgt erst nach der Befestigung
des Rauchabzugs.

ANSCHLUSS DES RAUCHABZUGS AN DER OBERSEITE
Den Metalldeckel entfernen (E - Abb. 6)

Den Anschlussstutzen gemeinsam mit der im Lieferumfang
enthaltenen Montageschelle am Stutzen der Rauchschnecke
anschlieBen (C - Abb. 7).

Das (nicht im Lieferumfang enthaltene) Rauchabzugsrohr am
oben genannten Stutzen anschlielRen.

SOBALD DAS ABGASROHR AN DEN SCHORNSTEIN
ANGESCHLOSSEN IST, KANN DIE METALLSEITE
ERNEUT EINGEBAUT WERDEN
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GEBRAUCHSANWEISUNGEN

Die Inbetriebnahme, die Erstinbetriebnahme und die
Abnahmen sind einem autorisierten Servicecenter von Edilka-
min zu Ubertragen und missen gemal UNI 10683/2012 dur-
chgefiihrt werden.

Diese Norm bezeichnet die vor Ort vorzunehmenden Kon-
trolltatigkeiten, die den ordnungsgemalien Betrieb des Systems
bestétigen sollen.

Das technische Servicecenter sorgt auch fur die Eichung des

Ofens je nach Pelletart und Installationsbedingungen, um so die

Garantie zu aktivieren.

Ohne die Ersteinschaltung durch ein von Edilkamin zugel asse-
nes technisches Servicecenter darf die Garantie nicht aktiviert
werden.

Weitere Informationen erhalten Sie unter www.edilkamin.com

Wahrend der ersten Brennvorgange kénnen sich leichte
Farbgeriiche entwickeln, die nach kurzer Zeit verschwinden.

Vor dem Anziinden ist jedenfalls zu Gberprifen:
« Die ordnungsgemafe Installation
« Die Stromversorgung
* Der Verschluss der Tur, die dicht sein muss
« Die Sauberkeit des Brenntiegels
* Das Vorliegen der Stand-By-Anzeige auf dem
Display (blinkendes Datum, Leistung oder Temperatur).

LADEN DES PELLET IN DEN BEHALTER

Um den Tannk zu erreichen, muss der Deckel ge6ffnet werden
* (Abb. 1).

ANMERKUNG:
1) Bei diesem Vorgang NIEMALS den Pelletsack auf dem
oberen Gitter ABLEGEN, um zu vermeiden, dass der Pla-

stiksack schmelzen und den Lack des Oberteils beschadigen

konnte.

2) Den entsprechenden mitgelieferten Handschuh verwen-
den, wenn der eingeschaltete und somit heif3e Ofen beladen
wird.

ANMERKUNGEN zum Brennstoft

KIKKA ist ausgelegt flr den Einsatz von Holz-Pellets mit
einem Durchmesser von 6 mm.

Pellet ist ein Brennstoff, der sich in der Form von kleinen
Zylindern prasentiert, die durch das Pressen von Sadgemehl,
ohne Zusatz von Kleb- oder anderen Fremdstoffen, erhalten
werden. Er ist im Handel in Sdcken von 15 kg erhéltlich.
Um den Betrieb des Ofens NICHT zu beeintréchtigen, ist

es unerlasslich, NICHTS anderes darin zu verbrennen. Die
Verwendung von anderen Materialien, Brennholz inbegriffen,
die durch Laboruntersuchungen festgestellt werden kann,
bewirkt den Verfall der Garantie. Edilkamin hat seine Erzeu-
gnisse dahingehend entwickelt, gepruft und programmiert,

schaften gewahrleisten:

dass sie die besten Ergebnisse mit Pellet der folgenden Eigen-

Durchmesser: 6 Millimeter

Hdochstlange: 40 mm

Hochst-Feuchtigkeitsgehalt: 8 %

Heizwert: Mindestens 4100 kcal/kg

Die Verwendung von Pellet mit unterschiedlichen Eigenschaf-
ten erfordert eine spezifische Einstellung des Ofens, die der
entspricht, die bei der Erstanziindung vornimmt.

Der Gebrauch von ungeeignetem Pellet kann Folgendes ve-
rursachen: Verringerung des Wirkungsgrads; Betriebsstorun-
gen; Ausfall durch Verstopfung; Verschmutzung der Scheibe;
Verbrennungsrickstande, usw. Eine einfache Sichtprifung des
Pellet kann Aufschluss Uiber dessen Qualitéat geben.

Gute Qualitat: Glatt, regelméaRige L&nge, wenig staubig.
Minderwertige Qualitat: mit Langs- und Querspalten, sehr
staubig, sehr veranderliche L&ngen und Anwesenheit von
Fremdkdorpern.
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GEBRAUCHSANWEISUNG

BEDIENFELD

® ® 1#Er0
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O

DISPLAY ANZEIGE

OFF Ausschaltphase lauft, Dauer etwalO Minuten

ON AC Ofen in erster Anziindphase, Beladen mit
Pellets und Warten auf das Ziunden
der Flamme

ON AR Ofen in zweiter Anztindphase, Start der
Verbrennung im ordentlichen Rhythmus

PH Ofen in Aufwarmphase L ufttauscher

P1-P2-P3 Eingestellte Leistungsstufe

10....30°C Gewlinschtes Temperaturniveau im Ofenauf
stel lungsraum

Pu Automatische Reinigung des Tiegels |8uft

SF Stopp Flamme: Blockierung des Betriebs,
weil ver mutlich Pellets ausgegangen sind

CP-TSPA Kontrollmeni ausschliefdlich zur Verfiigung
der technischen Kundendienstcenter

AF Anzunden fehlgeschlagen: Blockierung des
Betriebs aufgrund nicht erfolgter Zindung

H1...... H9 System im Alarmzustand, die Nummer legt
den Grund des Alarms fest

BaTl Batterie der Uhr leer (Typ CR2032)

Steht der Ofen auf Standby, erschient auf dem Display die
Schrift OFF gemeinsam mit der eingestellten Leistung, wenn
sich der Ofen im HANDBETRIEB befindet. Befindet sich der
Ofen hingegen im AUTOMATIKBETRIEB, erscheinen auf
dem Display die Schrift OFF und die eingestellte Temperatur.

BEFULLEN DER SCHNECKE.

Das Befllen der Pellet-Transportleitung (Schnecke) ist nur bei
einem neuen Ofen erforderlich (in der Phase zum ersten Anziin-
den), oder wenn der Ofen die Pellets vollkommen leergefahren
haI. :—;- ,-—-._.:I
Zum Aktivieren des Befilllens gleichzeitig die Tasten I '
betétigen, auf dem Display erscheint die Aufschrift “ri”.

Die Aufflllfunktion endet automatisch nach 240" oder nach Drii

cken der Taste =l

5
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Zeigt an dass der Ventilator im Betrieb ist

Zeigt an dass der Schneckenmotor im Betrieb ist

Zeigt an dass der Benutzer sich in das Parameter
menu befindet (nur Kundendienst)

Weist auf Timer aktiv hin, es wurde eine Program-
mierung mit automatischer Uhrzeit gewahlt

Taste EINSCHALTEN/AUSSCHALTEN
dient auch zum Abspeichern/Beenden

Wahltaste:
Automatik / Manuell/ Regelment

Taste zum VERRINGERN von L eistung/Temperatur
und Rickwartslauf der ausgewahlten Daten

Taste zum ERHOHEN von Leistung/Temperatur und
Vorwéartsauf der ausgewahlten Daten



GEBRAUCHSANWEISUNG

EINSCHALTEN
Mit dem Ofen auf Stand-by (nachdem man Uberprift hat, dass

der Tiegel sauber ist), wird durch Driicken der Taste BEl die
Einschalt- bzw. Anziindprozedur gestartet. Auf dem Display
erscheint die Aufschrift “AC” (Start der Verbrennung); nach
dem Ablauf einiger Kontrollzyklen und nachdem die Pellets
geziindet haben, ist auf dem Display die Aufschrift “AR” zu
sehen (Einschalten Heizen). Diese Phase dauert einige Minu-
ten; sie sorgt dafUr, dass die Anziindphase korrekt beendet und
der Warmetauscher des Ofens aufgewarmt wird. Nachdem
einige Minuten verstrichen sind, geht der Ofen zur Heizpha-
se Uber und auf die Display erscheint die Aufschrift “PH”.
Anschlieflend wird in der Betriebsphase die ausgewahlte

L eistungsstufe angezeigt, wenn der Ofen auf Handbetrieb steht
bzw. die Temperatur im Automatikbetrieb.

AUSSCHALTEN [@&
Beim Betétigen der Taste BEll startet der laufende Ofen die
Ausschaltphase, die folgendes vorsieht:

» Das Herabfallen der Pellets wird unterbrochen

 Aufbrennen der im Tiegel vorhandenen Pellets, der Rau-
chabzugsventilator bleibt aktiv (10 Minuten)

« Abkuhlen des Ofenkorpus, der Ventilator bleibt weiterhin
aktiv (10 Minuten)

* Die Anzeige “OFF" auf dem Display, gemeinsam mit den Mi-
nuten, die noch bis zum Ende des Ausschaltvorgangs bleiben
Waéhrend der Ausschaltphase ist es nicht moglich den Ofen er-
neut einzuschalten; nach Beendigung der Ausschaltphase geht
das System automatisch auf Stand-by Uber (auf dem Display
erscheint die Aufschrift OFF gemeinsam mit der eingestellten
Leistungsstufe, wenn sich der Ofen im Handbetrieb befindet
bzw. die Aufschrift OFF und die eingestellte Temperatur im
Automatikbetrieb).

HANDBETRIEB

In der manuellen Betriebsart d.h. im HANDBETRIEB wird die
Leistungsstufe eingestellt, mit welcher der Ofen arbeiten soll,
unabhangig von der im Ofenaufstellungsraum herrschenden
Raumtemperatur. Um die Betriebsart HANDBETRIEB

auszuwahlen, die Set Taste e driicken und auf dem Display
z.B. "P2" einstellen (Leistungsstufe 2). Die Leistungsstufe

sl erhoht oder

verringert werden e

AUTOMATIKBETRIEB

Im AUTOMATIKBETRIEB wird die Raumtemperatur einge-
stellt, die man im Ofenaufstellungsraum erreichen méchte.

Der Ofen moduliert selbststéndig die Leistungsstufen und zwar
in Funktion der Differenz, die zwischen der gewlinschten (auf
dem Display eingestellten) Temperatur und der Temperatur
herrscht, die vom Fuhler im Raum gemessen wird; beim Errei-
chen der gewiinschten Temperatur geht der Ofen aufs Mini-
mum Uber und zwar auf Leistungsstufe 1. Um die Betriebsart

W

AUTOMATIKBETRIEB auszuwahlen, die Set Taste
driicken und auf dem Display z.B. 20°C einstellen.

Die Temperatur kann durch Driicken der entsprechenden Taste
® ®

| &)

el erhoht oder verringert werden
Wéhrend des AUTOMATIKBETRIEBS erscheint auf dem
Display abwechselnd die gewiinschte Temperatur und die vom
System automatisch gewahlte L eistungsstufe.

KLIMA KOMFORT FUNKTION

Diese Funktion eignet sich fur Ofeninstallationen in kleinen
R&umen oder beim Wechsel der Jahreszeiten, wo ein Betrieb
auch auf minimaler Leistungsstufe auf jeden Fall eine zu hohe
Erwérmung bringt. Diese Funktion wird vom Ofen automatisch
gehandhabt und schaltet den Ofen aus, wenn die gewiinschte
Raumtemperatur Uberschritten wird. Auf dem Display erscheint
die Aufschrift “CC OF ” und gibt die Minuten an, die noch bis
zum Ausschalten verbleiben. Sinkt die Raumtemperatur unter
den eingestellten Sollwert, schaltet sich der Ofen automatisch
wieder ein.

Beim ersten Anziinden eventuell das technische Kundendien-
stcenter um eine Aktivierung dieser Funktion bitten.

FUNKTION DER FERNAKTIVIERUNG
(Ausgang AUX)

Mit Hilfe eines eigens daf ir vorgesehenen optionellen Verbin-
dungskabels (Cod. 640560) ist es mdglich den Ofen durch eine
entfernt liegende Vorrichtung einzuschalten/auszuschalten wie
z.B.: einen telefonischen GSM Aktivator, ein Raumthermostat,
eine von einer Domotik-Anlage kommende Zustimmung, oder
auf jeden Fall eine Vorrichtung mit sauberem Kontakt, die
folgende Logik aufweist:

Kontakt offen = Ofen aus

Kontakt geschlossen = Ofen ein

Aktivierung und Deaktivierung erfolgen mit 10" Verzégerung
nach Ubermittlung des letzten Befehls.

Sollte der Ausgang zur Fernaktivierung angeschlossen worden
sein, ist es aber auf jeden Fall immer mdglich den Ofen von der
Bedientafel aus ein- und auszuschalten; der Ofen fuhrt immer
den zuletzt erhaltenen Befehl aus, egal ob Einschalten oder
Ausschalten.
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GEBRAUCHSANWEISUNG

EINSTELLUNG: UHRZEIT UND WOCHENT-
LICHE PROGRAMMIERUNG

5" lang die SET Taste betétigen, man hat nun Zugang
zum Programmierment und es erscheint die Aufschrift
“TS'.

Die Tasten i K4 solange driicken, bis“Prog’ er-
scheint und SET driicken.

Mit Hilfe der Tasten sl IEsll konnen wir die folgenden
Einstellungen wahlen:

* Pr OF: Beféhigt oder deaktiviert vollstandig den Ge-
brauch des Timers.

Zum Aktivieren des Timersdie Taste SET driicken und

mit den Tasten E E "On” enstellen; zum Deakti-
vieren " Off” drlicken, die Einstellung mit der SET Taste
bestétigen, zum Verlassen der Programmierung ESC
driicken.

* Set: gestattet die Einstellung der aktuellen Uhrzeit und
des entsprechenden Tages.

Zum Einstellen der aktuellen Uhrzeit die Abkirzung
"SET” auf dem Display auswahlen, die Auswahl mit der
Taste SET bestétigen. Jetzt die aktuelle Uhrzeit einstel

len, mit der Taste &l erhoht man die Uhrzeit um 15’ bei

jedem Dricken, mit der Taste E verringert man die
Uhrzeit um 1’ bei jedem Driicken; die Einstellung mit
der SET Taste bestétigen. Den Wochentag mit Hilfe der

TastenE E einstellen (Beispiel: Montag = Day 1),
die Programmierung mit der SET Taste bestétigen. Ist die
Eingabe von Uhrzeit/Tag beendet, erscheint ‘Prog’ auf
dem Display; um mit der Programmierung von Pr1/Pr2/
Pr3 weiterzumachen SET drlicken, zum Verlassen der
Programmierung hingegen ‘ESC’.

- Programmierbeispiel:

* Pr 1. Diesist das Programm Nr. 1, hier wird die Uhrzeit zum
Einschalten eingestellt, die Uhrzeit zum Ausschalten und die
Wochentage, an denen das Programm in der Zeitspanne Pr 1
laufen soll.

Zum Einstellen der Zeitspanne Pr 1 die Auswahl mit den Ta

sten @ E Pr 17 treffen, die Auswahl mit der Taste SET
bestatigen. Es erscheint kurz auf dem Display “On P1”.

Mit den Tasten @ E die Einschaltzeit der Zeitspanne Pr 1
einstellen, mit der Taste SET bestétigen. Es erscheint kurz auf
dem Display “OFF P1".

Jetzt mit den Tasten E E die Uhrzeit zum Ausschalten
der Zeitspanne Pr 1 einstellen und mit der Taste SET bestéti-
gen.

Jetzt die soeben programmierte Zeitspanne den jeweiligen Wo-
chentagen zuordnen, mit der Taste SET die Tage von Day 1 bis
Day 7 durchlaufen, wobei als Day 1 der Montag und Day 7 der

Sonntag ist; mit den Tasten @ E aktiviert oder deaktiviert
man das Programm Pr 1 fir den auf dem Display ausgewahiten
Tag (Beispiel: On d1=aktiv oder Of d1 =nicht aktiv).

Ist die Programmierung beendet, erscheint ‘ Prog’ auf dem
Display, zum Weitermachen mit der Programmierung von Pr
2/Pr 3 SET drticken und die soeben beschriebene Prozedur
wiederholen oder ‘ESC’ driicken um die Programmierung zu
verlassen.

Pri1
On 07:00/ OF 09:00: rot=aktiv grin=nicht aktiv

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4
Pr 2:

Day 5 Day 6 Day 7

Gestattet die Einstellung einer zweiten Zeitspanne, in Bezug auf die Programmiermodalitéten die gleichen Anweisungen wie bei
Programm Pr 1 befolgen. Programmierbeispiel Pr 2 On 17:00:00 / OF 23:00:00: rot=aktiv grin=nicht aktiv”

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Gestattet die Einstellung einer dritten Zeitspanne, in Bezug auf die Programmiermodalitéten die gleichen Anweisungen wie bei Pro-
gramm Pr 1 und Pr 2 befolgen. Programmierbeispiel Pr 3 On 09:00 / OF 22:00: rot=aktiv griin=nicht aktiv”

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7



GEBRAUCHSANWEISUNG

FERNBEDIENUNG (Option)

: Taste zum Einschalten/Ausschalten

+ : Taste zum Erhohen der Arbeitsleistung/-Temperatur
(innerhalb eines Menus erhoht sie die angezeigte
Variable)

- : Taste zum Senken der Arbeitsleistung/-Temperatur
(innerhalb eines Menus senkt sie die angezeigte Va

riable)

A: Taste um von Handbetrieb auf Automatikbetrieb zu
gehen

M : Taste um von Automatikbetrieb auf Handbetrieb zu
gehen

Die Fernbedienung Ubertragt mit einem Infrarotsignal, das LED
zur Signal bertragung muss Sichtkontakt zum Empfangs-LED
des Ofens haben, damit die Ubertragung korrekt erfolgen kann.
Im freien Raum ohne Hindernisse wird eine Distanz von bis zu
4-5 Meter abgedeckt.

Die Fernbedienung arbeitet mit 3 alkalischen 1,5V Batterien
der GrofRe AAA; die Lebensdauer der Batterien hangt vom
Gebrauch ab, deckt i.d.R. aber den Gebrauch des Durchsch-
nittsnutzers tber eine gesamte Heizsaison ab.

Das Aufleuchten der Ruckbeleuchtung beim Driicken einer
Taste weist darauf hin, dass die Fernbedienung das Signal
Ubertrégt; der vom Ofen kommende “”Beep”” Ton bestétigt den
Empfang.

Die Fernbedienung ist mit einem feuchten Lappen zu reinigen,
ohne dass Reinigungsmittel oder Fliissigkeiten direkt darauf ge-
spritzt werden, auf jeden Fall neutrale Reiniger ohne aggressiven
Substanzen verwenden.

Die Fernbedienung mit Sorgfalt handhaben, ein unvorhergesehe-
nes Herabfallen konnte deren Bruch hervorrufen.

Mit der Fernbedienung kdnnen auf3erdem alle Operationen vor-
genommen werden, die von der Bedientafel aus moglich sind.

- Die Betriebstemperatur betrégt: 0-40°C

- Die korrekte Aufbewahrungstemperatur betrégt :-10/+50°C

- Betriebsfeuchtigkeit: 20-90% relative Feuchte ohne Kon-
denswasser

- Schutzart: 1P 40

- Gewicht der Fernbedienung mit eingelegten Batterien: 160 gr

Foto “A”

HINWEISE FUR DEN TECHNISCHEN KUNDEN-
DIENST: Einemit Infrarotlicht arbeitende Fernbedienung
kann man leicht von einer Funkfernbedienung unter schei-
den, da die Ubertragungsled an der Spitzeist, sieche das
oben angegebene Foto “A”.

BENUTZERHINWEIS
GemaR Art. 13 der Verordnung Nr. 151 vom 25. Juli 2005 “Durchfiihrung der Richtlinien 2002/95EG und 2002/108 EG,
bezuglich der Einddmmung des Gebrauchs von gefahrlichen Stoffen in Elektro- und Elektronik-Geréten, sowie beztglich der
Abfallentsorgung”. Das Symbol der durchkreuzten Milltonne auf dem Gerét oder auf der Verpackung zeigt an, dass das Er-
zeugnis nach dessen Nutzungsdauer getrennt von anderem Abfall zu entsorgen ist. Der Benutzer hat daher das Gerét bel dessen
L ebensende an die zusténdigen Sammelstellen der getrennten Mllabfuhr des Elektro- und Elektronik-Abfalls oder dem Handler
zum Zeitpunkt des Erwerbs eines neuen Geréts gleicher Art im Verhétnis von eins zu eins zu tibergeben.
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WARTUNG

Vor der Vornahme jeglicherWartungsarbeiten, den Ofen
von der Netzversorgung trennen.

Eine regelméaRige Wartung ist flr den guten Betrieb des
Ofens grundlegend.

Eventuelle, durch die mangelnde Wartung verursachte
Probleme bewirken den Verfall der Garantie.

HINWEIS:

- Jede nicht befugte Veranderung ist untersagt

- Stets nur vom Hersteller empfohlene Ersatzteile verwen-
den

- Der Einsatz von nicht originalen Ersatzteilen hat den
Verfall der Garantie zur Folge

TAGLICHE WARTUNG

Bei abgestelltem, kaltem und vom Netz getrennten Ofen
auszufihrende Arbeiten.

« Die Reinigung muss mithilfe eines Staubsaugers erfolgen (auf
Wunsch erhaltlich, Seite 105) Der ganze Vorgang erfordert nur
wenige Minuten am Tag.

* Klappe 6ffnen, Brenntiegel heraus ziehen (1 - Abb. A) und die
Reste in den Aschenkasten schiitten (2 - Abb. B).

* DIE RUCKSTANDE NICHT IN DEN PELLETBEHAL-
TER ZURUCKWERFEN.

« Aschenkasten heraus ziehen (2 - Abb. B) und in einen Behal-
ter aus nicht entziindlichem Material entleeren (die Asche
konnte noch sehr heif3 sein und/oder Glut enthalten).
 Brennkammer, Feuerplatte, ascheanfélligen Bereich um den
Brenntiegel absaugen.

* Brenntiegel heraus nehmen (1 - Abb. A) und mit dem beili-
gendem Spachtel ausschaben, verstopfte Offnungen frei legen.
« Brenntiegel aussaugen, die Beriihrungsflachen zwischen Rand
und Sitz reinigen.

« Falls erforderlich, die Scheibe reinigen (in kaltem Zustand)

Niemals heiBe Asche aufsaugen, dies gefahrdet den
Staubsauger und bringt die hauslichen Rdume in Brandge-
fahr

ACHTUNG:
SICHERSTELLEN, DASS DER ASCHEBEHALTER
ORDNUNGSGEMASS IN SEINEM SITZ SITZT

WOCHENTLICHE WARTUNG

« Decke heraus ziehen (3 - Abb. C) und Reste in den Ascheka-
sten schiitten (2 - Abb. B). Die Decke ist ein Verschleil3teil,
deshalb haftet Edilkamin nicht, wenn dieses Teil zu Bruch geht,
inshesondere dann, wenn dies beim Herausziehen oder Ein-
schieben geschieht.

MONATLICHE WARTUNG

Im Fall von Verbindung des Abgasrohr auf der Oberseite (siehe
Seite 88), bitte die Kurve durch die Inspektionséffnung reini-
gen (4 - Abb. D)
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WARTUNG

JAHRESZEITLICHE WARTUNG

(SEITENS DES HANDLERS)

Besteht in:

« Allgemeine Innen- und AuBenreinigung

« Sorgfaltige Reinigung der Wérmetauschrohre hinter dem
HeiBluftgitter oben an der Ofenfront @
« Sorgfaltige Reinigung und Entkrusten des Tiegels und des
Tiegelraums

« Reinigung der Ventilatoren. Mechanische Kontrolle des Spiels
und der Befestigungen

« Reinigung des Rauchkanals (eventuell Austausch der Dichtung -
des Rauchabzugrohrs) B
* Reinigung des Raums des Rauchabzugventilators

* Reinigung des Raums des Flusssensors

* Reinigung Rauchabzugrohr

* Entleerung des Pelletbehalters und Absaugen des Bodens
* Reinigung des Raums Kontrolle des Thermoelements e ——
* Reinigung, Inspektion und Entkrusten des Raums des Zindwi-
derstands, eventueller Austausch desselben

« Sichtpriifung der Elektrokabel, der Anschliisse und des Versor-

gungskabels I

« Reinigung des Pelletbehalters und Uberpriifung des Spiels der I

Einheit Forderschnecke-Getriebemotor % |
« Priifung und eventueller Wechsel des kleinen Druckmesser-

schlauchs. Abb. 1

« Austausch der Turdichtung
« Betriebsabnahme, Beflllung der Forderschnecke, Anziinden,
10-mindtiger Betrieb und Abschalten.

Bei sehr haufigem Ofenbetrieb ist empfehlenswert, den
Rauchkanal und die Rauchdurchzugsleitung alle 3 Monate zu
reinigen.

ACHTUNG !
Kommt es nach der normalen Reinigung zu einem
FEHLERHAFTEN Zusammenbau des oberen Tiegels (A)
(Abb. 1) mit dem unteren Tiegel (B) (Abb. 1) kann dies den
korrekten Betrieb des Ofens beeintrachtigen.
Folglich vor dem Einschalten des Ofens sicherstellen, dass die
Tiegel korrekt wie gezeigt (Abb. 2) ohne Asche oder Brenn-
stoffrickstdnde zusammengesetzt werden.

HINWEIS:

Die Schornsteine und Rauchabziige, an die die Geréate angesch-
lossen sind, die feste Brennstoffe verwenden, missen einmal im
Jahr gereinigt werden (tberprifen, ob im Einsatzland des Gerats
eine diesbeziigliche Vorschrift besteht).

In Ermangelung regelmagiger Kontrollen und Reinigung erhoht
sich die Mdglichkeit eines Schornsteinbrandes.

WICHTIG!!!
Falls ein Brand im Ofen, im Rauchgaskanal oder im Schornstein
zu befiirchten ist, folgendermafien vorgehen:
- Stromversorgung trennen
- Einschreiten mit einem CO, Léschgerat
- Feuerwehr rufen

KEINE LOSCHVERSUCHE MIT WASSER UNTER-
NEHMEN!

AnschlieRend das Gerat von einem vertraglichen Kundenser-
vicezentrum (CAT) und den Kamin von einem Fachtechniker
Uberpriifen lassen.
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TROUBLE SHOOTING

Im Stérungsfall wird der Ofen automatisch gestoppt, indem das Abschaltverfahren durchgefiihrt wird und auf Display
erscheint eine Aufschrift, die den Grund der Abschaltung angibt (siehe unten die verschiedenen Meldungen).

Wahrend der Abschaltphase wegen Blockierung niemals den Netzstecker ziehen.

Kommt es zu einer Blockierung, muss der Ofen, bevor er wieder eingeschaltet werden kann, zunachst das Abschaltverfah

ren durchfithren (15 Minuten mit Tonsignal). AnschlieRend kann die Taste BES

gedrickt werden.

Schalten Sie den Ofen nicht ein, bevor die Ursache fur den Ausfall festgestellt und der Brenntiegel GEREINIGT/ENTLEERT wurde.

MELDUNGEN ETWAIGER URSACHEN FUR DIE BLOCKIERUNG UND ANZEIGEN MOGLI-
CHER GEGENMASSNAHMEN:

1) Signalisierung:

Problem:
Abhilfe:

2) Signalisierung:

Problem:

3) Signalisierung:

Problem:

Abhilfe:

Abhilfe:

4) Signalisierung:

Problem:
Abhilfe:

5) Signalisierung:

Problem:
Abhilfe:

6) Signalisierung:

Problem:

H2) Fehler beim Rauchabsaugmotor (schreitet ein, wenn der Sensor eine Anomalie erfasst, der
die Umdrehungen des Rauchabsaugers tiberwacht)

Ofen schaltet aus, da eine Anomalie bei den Umdrehungen des Rauchabsaugers erfasst wurde
« Die Funktionstiichtigkeit des Rauchabsaugers prifen (Anschluss Umdrehungssensor) (technischer
Kundendienst)

» Sauberkeit des Rauchabzugskanals priifen

* Elektrik prifen (Erdung)

* Leiterkarte prifen (technischer Kundendienst)

SF (H3) Stopp Flamme (schreitet dann ein, wenn der Thermoftihler eine Rauchtemperatur misst, die
geringer als der eingestellte Wert ist, was wie eine nicht vorhandene Flamme interpretiert wird)

Ofen schaltet aus, weil die Rauchtemperatur zu niedrig ist

Griinde flr eine nicht prasente Flamme:

* Es sind keine Pellets mehr im Behalter

* Zu viele Pellets haben die Flamme zum Erl6schen gebracht, Pellet Qualitat priifen (technischer Kun
dendienst)

« Thermostat fiir Ubertemperatur ist eingeschritten (techn. Kundendienst)

* Druckwdchter hat Getriebemotor von Speisung abgetrennt (Rauchabzugskanal priifen etc.) (techn.
Kundendienst)

AF (H4) Zunden fehlgeschlagen (schreitet dann ein, wenn innerhalb von 15 Minuten keine Flamme
erscheint oder Starttemperatur nicht erreicht wird).

Ofen schaltet aus, da Rauchtemperatur in Zindphase nicht korrekt.

Die beiden folgenden Falle sind zu unterscheiden:

Es ist KEINE Flamme erschienen

Priifen: ¢ Positionierung und Sauberkeit des Tiegels

* Funktionsweise des Zlindwiderstands (techn. Kundendienst)

» Raumtemperatur (liegt diese unter 3°C, ist ein Kohleanziinder erforderlich) und Feuchtigkeit.
* Versuchen den Ofen mit Kohleanziinder anzufeuern.

Die Flamme erscheint, aber nach der Aufschrift Start erscheint BloccoAF/NO Awvio
Prifen: « Funktionstiichtigkeit des Thermofihlers (techn. Kundendienst)

« in den Parametern eingestellte Starttemperatur (techn. Kundendienst)

H5 Blockierung black out (ist kein Fehler des Ofens).
Ofen schaltet aus, keine elektrische Energie
Stromanschluss und auf Spannungsabfalle prifen.

H6 Thermofiihler defekt oder nicht angeschlossen

Ofen schaltet aus, da Thermofuhler defekt oder nicht angeschlossen

* Anschluss von Thermofiihler an Platine priifen: Funktionsweise bei einer Kontrolle im kalten Zustand
priifen (techn. Kundendienst).

H7 Ubertemperatur des Rauchs (Ausschaltet, da Rauchtemperatur zu hoch)

Ofen schaltet aus, weil die Rauchtemperatur zu hoch ist

Eine zu hohe Rauchtemperatur kann abhéngen von: Pellet-Typ, Probleme beim Absaugen des Rauchs,
Kanal verstopft, Installation nicht korrekt, “”Abdriften”” des Getriebemotors, fehlende Luftentnahme
im Raum.
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CHECKLISTE

Mit dem vollstandigen Lesen der technischen Beschreibung zu ergénzen

Einbau und Inbetriebnahme

Inbetriebnahme durch ein zugelassenes Servicecenter, das die Garantie ausgestellt hat

Luftklappe im Raum

Der Rauchkanal bzw. Schornstein empfangt nur den Abzug des Ofens

Der Rauchkanal (Leitungsabschnitt, der den Ofen mit dem Rauchabzug verbindet) ist wie folgt beschaffen:

hochstens 3 Kurven

héchstens 2 Meter in der Waagerechten

Schornsteinabschluss tber dem Riickstrombereich

Die Abzugsrohre sind aus geeignetem Material (rostfreier Stahl empfohlen)

Bei der Durchquerung von mdglichem brennbaren Material (z. B. Holz) wurden alle Brandverhiitungsmanahmen getrof
fen

Gebrauch

Das verwendete Pellet ist von guter Qualitat und nicht feucht

Der Tiegel und der Aschenraum sind sauber und korrekt eingesetzt
Die Tlr muss gut verschlossen sein

Der Tiegel muss gut in seinen Sitz eingesetzt sein

DARAN DENKEN, DEN TIEGEL VOR JEDEM ANZUNDEN ZU SAUGEN
Im Fall von gescheiterter Ziindung vor dem erneuten Start, den Tiegel leeren.

AUF WUNSCH ERHALTLICHES ZUBEHOR

TELEFONWAHLER FUR FERNZUNDUNG
Es ist moglich, die Fernziindung zu erhalten, indem ein Telefonwahler mittels des auf Wunsch erhéltlichen Kabels am seriellen Port auf
der Rickseite des Ofens durch den Handler angeschlossen wird.

* FERNBEDIENUNG

REINIGUNGS-ZUBEHOR

=3 G.IlaSS_Kamﬁn_ _ _ Eimer des Aschensaugers
L= Fir die Reinigung der Keramikscheibe.

Fur die Reinigung des Brennraums
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ANMERKUNGEN

DATUM UND STEMPEL DESINSTALLATIONSFACHMANNS

DATUM UND STEMPEL DESZUGELASSENEN TECHNISCHEN KUNDENDIENSTCENTERS CAT
ERSTEINSCHALTUNG

DATUM UND STEMPEL JAHRESZEITLICHE WARTUNG

DATUM UND STEMPEL DESZUGELASSENEN TECHNISCHEN KUNDENDIENSTCENTERS CAT

Fir weitere Erlauterungen oder Erfordernisse besuchen Sie unsere Homepage www.edilkamin.com

ANMERKUNGEN:
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EDILKAMIN S.p.A. Met legaal kantoor te Via Vincenzo Monti 47
- 20123 Milaan — SOFI- Nummer BTWnummer 00192220192

Verklaart voor eigen verantwoordelijk verantwoordeljkheid:

De pelletkachel, die hieronder wordt beschreven, is in overe-
enstemming met verordening EU 305/2011 (CPR) en met de

geharmoniseerde Europese norm EN 14785:2006

KACHEL MET PELLET met het commerciéle merk EDILKA-
MIN, genaamd KIKKA

SERIE NUMMER: Ref. Gegevensplaatje
Prestatieverklaring (DoP - EK 113): Ref. Gegevensplaat

Verklaart tevens dat:

De kachel met houten pellets KIKKA de vereisten van de Europe-
se richtlijnen respecteert.

2006/95/EG - Laagspanningsrichtlijn

2004/108/EG - Richtlijn Elektromagnetische Compatibiliteit

EDILKAMIN S.p.a. wijst elke verantwoordelijkheid voor de
slechte functionering van het apparaat als gevolg van de ver-
vanging, montage en/of wijzigingen die niet door EDILKAMIN
personeel zonder de toestemming hiervan uitgevoerd zijn.
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Geachte Meneer/Mevrouw,

We danken u dat u voor ons product gekozen heeft en we feliciteren u met uw aankoop.

We raden u aan om dit blad aandachtig door te lezen alvorens u van dit product gebruik maakt, teneinde de prestaties ervan opti-
maal en veilig te kunnen benutten.

Voor overige informatie of hulp kunt u zich wenden tot uw DEALERS waar u uw product gekocht heeft of kunt u onze website
www.edilkamin.com bezoeken onder het kopje DEALERS.

OPMERKING
-Verzeker u ervan, nadat u de kachel uitgepakt heeft, dat hij integer en compleet isinhoud (Rookafvoerbuis, gebogen verbindings-
buis met klemring, rozet, garantiebewijs, handschoen, CD/technisch blad, spatel, vochtopnemend zout, inbussleutel).

Wend u in het geval van storingen onmiddellijk tot de verkoper waar u uw product gekocht heeft en neem een kopie van het garan-
tiebewijs en het aankoopbewijs mee.

- Inbedrijfstelling/keuring

Mag uitsluitend uitgevoerd worden door een geautoriseerde dealer van EDILKAMIN om een correcte werking te garanderen.
De inbedrijfstelling beschreven in de Italiaanse norm UNI 10683/2012 bestaat uit een reeks controles nadat de kachel geinstal-
leerd is van de inbouwkachel uitgevoerd moeten worden en die de correcte functionering van het systeem en de overeenstemming
ervan met de wetgeving vaststellen.

- de fabrikant acht zich niet verantwoordelijk voor schade veroorzaakt door gebruik in het geval van verkeerde installaties,
onjuist onderhoud en een verkeerd gebruik van het product.

- het serienummer, nodig voor de identificatie van de kachel wordt aangegeven:
- aan de bovenkant van de verpakking
- in het garantiebewijs in de vuurhaard
- op het plaatje aan de achterkant van het apparaat;

Residential space healing appliances fired by wood peliets - -
Raumheizer zur Verfeuerung von Holzpellets
Appareil de chauffage domestique a granules de bois
‘Apparecchio per il iscaldamento domestico alimentato con pellet di legno
O ) o ——T ]
Nominal | Reducs]./ WS o e
Rated | Reduz.
14 < 1 Redute
DoP n. EK 113 Nominalq Redute i
W fuel consumption/ Max. Verbrauch von Brennmaterial
max. 1.9 0.5 | Kgh
| ERILKANIIRN - 91 | 25 [ 4w
Via Mascagni,7 20020 Lainate (MI) IT
et Poenca nominae totale s 24
EN 14785:2006 = -4 kW
otteatosy 0068 ™ i PSensa ese ifacqua W
Mode e Mool Modelo IO O e s | 24| w
KI K KA Eficiency / Wikungsgrad / Rendement  Rendimento 901 | 94.7
YYear of construction/Produktionsiahr
CO Emission (at 13% 02)/CO-Ausstoss (bei 13 % 02) 0019 | 0035
Annee de consiruction/Anno di costruzione Emissions CO (a 13% O2)/Emissioni di CO (al 13% 02) 3
240 441 | mgiNm
- pr I Max. bar
Serial number / Selennummer Prossion eau max / Pressions massima acqua
Numero de serie / Numero di serie - Pa
°C
Function / Betrieb. Dust emissions / Staubausstoss 3
Funtionament / Funzionamento INT Emissions poussieres / Emissioni di polveri (al 13% 02) 23 8 49 6 mme
System  Systeme / Sister
ystem / Systeme / Sistema NOX emissions (al 13% 02) 133 mg/Nm
Mini cle distance fr busti- lissic 0,
e o Vindasiabsing von OGC emissions (sl 13% 02) 71 mghNm
brennbaren Werkst istance minimum
i Flue gas temperaure / Abgastemperatur
ns/ Temperature des fumees / Temperatura dei fumi 174 81 °C
Vv Rated input power /Nenn-Stromleistung
< Puissance eleclique nominale/Potenza elefirica nominale 120 1 90 | w
m L R [m
B4 faximum electrical powerMaximale elekirische Leistung
& 3o mm Puissance electrique maximale/Potenza elettrica massima 320 w
Operating voltage / Betriebsspannung
p ; Tnsion Qalimentation  Tensione di simentazione 230 \
Gerat ist fur eine
des Schomsteins geeignet Rated frequency / Nennirequer
Frequence nominale / Frequer\a nominale 50 Hz
u fueiy den/A tiser seylement a bustible confor
e 35 1 BB Berrmme " BbS BISSRIIS tL SSL AT BERG, 4 ggna-ustole conforme. O
Read and follow ! lesen und befolgen! / Lire et suivre I structions! / Leggere e seguire le istruzioni
cd 1001730 ed AO7.14

Deze documenten moeten bewaard worden met het aankoopbewijs waarvan u de gegevens moet doorgeven op het moment dat u
informatie aanvraagt of in het geval van onderhoud;

- de weergegeven details zijn grafisch en geometrisch indicatief.
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* Het apparaat is niet bestemd om te worden gebruikt door
personen, kinderen inbegrepen, met beperkte lichamelijke,
zintuiglijke of mentale capaciteiten. Kinderen moeten onder
toezicht worden gehouden om ervoor te zorgen dat ze niet met
het apparaat spelen.

* De enige risico’s voortkomend uit het gebruik van de kachel
kunnen verbonden zijn aan een niet correcte installatie, aan
een rechtstreeks contact met elektrische onderdelen die onder
spanning (intern) staan, aan een contact met vuur en warme
onderdelen (glas, buizen, uitlaat warme lucht), aan het inbren-
gen van vreemde stoffen, aan brandstoffen die niet aan te raden
zijn, aan een niet correct onderhoud of herhaalde bediening
van de ontstekingstoets zonder het haardonderstel te hebben
geledigd.

Als brandmiddel enkel houtpellets gebruiken met diameter 6
mm van uitstekende kwaliteit en gecertificeerd

* De kachels zijn voorzien van beschermingsinstallaties die

de uitdoving van de kachel garanderen in het geval dat bepaal-
de componenten slecht functioneren. Laat dit gebeuren

zonder dat u ingrijpt.

* Voor een normale functionering moet de kachel geinstalleerd
worden in overeenstemming met de aanwijzingen van dit

blad. Voorkom de opening van de deur tijdens de functionering:

de verbranding wordt automatisch aangestuurd.
Ingrepen zijn dus niet noodzakelijk.

* \Joorkom het invoeren van vreemde voorwerpen in de
vuurhaard of in de tank.

« \Joorkom het gebruik van ontvlambare producten voor de
reiniging van het rookkanaal (het deel dat de opening voor
rookafvoer van de kachel met de schoorsteen verbindt).

» Deze onderdelen van de vuurhaard en de tank kunnen uitslui-
tend bij KOUDE kachel worden uitgezogen.

* Het glas kan KOUD gereinigd worden met een speciaal
product (bijv. GlassKamin Edilkamin) en een doek.

* Vermijd het openen van de deur van de verbrandingskamer
terwijl de kachel warm is. Men dient te wachten tot de kachel
op natuurlijke wijze afkoelt.

* De kachel mag niet worden gebruikt met de deur open, met
gebroken glas of met de laaddeur van de pellets open.

» Mag niet worden gebruikt als ladder of als steun.

» Plaats te drogen wasgoed niet rechtstreeks op de kachel. Te
drogen Kleding etc. moet eventueel op een veilige afstand van
de kachel worden geplaatst (brandgevaar).

» Controleer of de kachel door de erkende Edilkamin dealer
volgens de aanwijzingen van dit blad geplaatst en ontstoken
wordt. Deze voorwaarden zijn tevens zeer belangrijk voor de
geldigheid van de garantie.

« Tijdens de functionering van de kachel bereiken de afvoerlei-
dingen en de deur zeer hoge temperaturen (nooit zonder
de speciale handschoen aanraken).

* \Joorkom het plaatsen van niet hittebestendige voorwerpen
in de nabijheid van de kachel.

* Maak NOOIT gebruik van vloeibare brandstoffen om de
kachel aan te steken of het houtskool aan te wakkeren.

* Sluit de luchtopeningen van de installatieruimte en de
luchtinvoeren van de kachel nooit af.

» Maak de kachel nooit nat en voorkom de aanraking van de
elektrische onderdelen met natte handen.

* Voorkom het aanbrengen van verkleinstukken in de rookafvo-
erleidingen.

* De kachel moet geinstalleerd worden in een brandwerende
ruimte voorzien van alle services (toevoer en afvoer) die het
apparaat voor een correcte en veilige functionering (zie de
indicaties van dit technische blad) nodig heeft.

* PROBEER DE KACHEL NOOIT OPNIEUW AAN TE
STEKENALS DIT EERDER NIET GELUKT IS. LEEG
EERST DE VUURHAARD
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FUNCTIONERINGSPRINCIPE

De kachel is ontworpen om warme lucht te produceren. Als
brandstof worden houtpellets gebruikt, waarvan de verbranding
elektronisch wordt aangestuurd.

In deze paragraaf wordt de werking ervan geillustreerd (de let-
ters verwijzen naar afbeelding 1).

De brandstof (pellet) wordt uit de tank (A) opgenomen en met
een toevoerschroef (B), aangedreven door een reductiemotor
(C), en wordt naar de verbrandingshaard (D) gebracht.

De pellets worden ontstoken door lucht die met een elektrische
weerstand (E) verwarmd wordt en door een rookverwijderaar
(F) in de vuurhaard gezogen wordt.

De rook die door de verbranding geproduceerd wordt, wordt
door de ventilator (F) uit de haard gezogen en wordt uitgesto-
ten door de opening (G), met aansluitingsmogelijkheden aan de
achterkant, aan de linkerkant en op de bovenkant van de kachel
(zie pag. 117).

De kachel is bekleed met staal/gietijzer en wordt aan de voor-
kant gesloten door een deurtje van keramisch glas

De hoeveelheid brandstof, de verwijdering van rook en de toe-
voer van verbrandingslucht worden aangestuurd door een elek-
tronische kaart voorzien van een software, om een verbranding
met een hoog rendement en een geringe uitstoot te verkrijgen.

De belangrijkste fasen kunnen met een synoptisch paneel of
een optionele afstandsbediening worden beheerd.

De kachel is voorzien van een seriéle aansluiting voor de
verbinding met een optioneel kabeltje (code 640560) bijv. tele-
foonschakelaar, omgevingsthermostaat.
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* ELEKTRONISCHE KAART
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BEVEILIGING

e THERMOKOPPEL :

Bevindt zich op de rookgasafvoer en meet de temperatuur van
het rookgas op.

Met behulp van de ingestelde parameters controleert het de
ontsteking, de werking en de uitdoving.

* DIFFERENTIELE DRUKSCHAKELAAR:

Bevindt zich waar de rookgassen worden afgezogen, treedt in
werking wanneer hij een te lage druk waarneemt in het rook-
gascircuit (bv. wanneer de schoorsteen verstopt is).

* VEILIGHEIDSTHERMOSTAAT:

Treedt in werking wanneer de temperatuur in de kachel te
hoog is.

Hij blokkeert het laden van pellets, waardoor de kachel uit-
dooft.

SERIELE POORT

Op de seriéle poort RS232 kunt u met een speciaal kabeltje
(code 640560) door de dealer een optioneel systeem laten instal-
leren om de ontsteking en het uitdoven te controleren, bv. een
omgevingsthermostaat.

De seriéle poort bevindt zich op de achterwand van de kachel.

BUFFERBATTERIJ

De elektronische kaart is voorzien van een bufferbatterij (type
CR 2032 van 3 volt). Een slechte werking is het gevolg van
normale slijtage (het moet niet a's een defect van het product
worden beschouwd). Neem voor meer informatie contact op met
de dealer die de eerste ontsteking heeft uitgevoerd.

ZEKERING *

op het contact met schakelaar aan de achterkant van de kachel
zijn twee zekeringen aanwezig*, eentje actief en eentje reser-
ver*,
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THERMOTECHNISCHE KENMERKEN volgens EN 14785 (voor andere waarden, zie pag. 139)

Nominaal vermogen Beperkt vermogen
Bruikbaar thermisch vermogen 8 2,4 kw
Rendement / Doeltreffendheid 90,1 94,67 %
Ultstoot CO 13% O, 0,019 0,035 %
Rookgastemperatuur 174 81 °C
Verbruik brandstof 1,8 0,5 kg/h
Capaciteit reservoir 15 kg
Trek 12-5 10-3 Pa
Autonomie 7 24 uur
\oor ruimtes van / tot* 210 m?
Diameter afvoerpijp rook (mannelijk) 80 mm
Diameter luchtinlaatpijp (mannelijk) 40 mm
Gewicht met verpakking 133 kg

TECHNISCHE GEGEVENS VOOR DE AFMETINGEN VAN HET ROOKGASKANAAL die hoe dan ook
in overeenstemming moeten zijn met de aanwijzingen op deze tabel en de installatievoorschriften van elk toestel

Nominaal vermogen Beperkt vermogen
Bruikbaar thermisch vermogen 8 2,4 kw
Temperatuur van uitlaatgassen 209 97 °C
Minimum trek 0-5 Pa
Rookgasdebiet 54 2,4 als

* Het verwarmingsvolume is berekend een isolatie van het huis conform de Italiaanse wet 10/91, en verdere wijzigingen en met
een warmteaanvraag van 33 Kcal/m? per uur.

ELEKTRISCHE EIGENSCHAPPEN

\Voeding 230 Vac +/- 10% 50 Hz
Gemiddeld geabsorbeerd vermogen 120 - 150 W
Gemiddeld geabsorbeerd vermogen tijdens ontsteking 400 W
Beveiliging op elektronische kaart * Zekering 2AT, 250 Vac
NB:

1) houd er rekening mee dat externe apparatuur de functionering van de elektronische kaart kan storen.

2) OPGELET: Laat het aansluiten van onderdelen onder spanning, onderhoud en/of nazicht uitsluitend door gespecialiseerde.
(Voordat u onderhoudswerkzaamheden uitvoert, het apparaat loskoppelen van de elektrische voeding)

3) In geval van problemen met de elektriciteitsleiding, neem contact op met een elektricien om na te gaan of er een UPS
(ononderbroken stroomtoevoer) van ten minste 800 VVa met sinusoidale golf geplaatst moet worden. Stroomtoevoervariaties
die groter zijn dan 10% kunnen problemen aan het toestel veroorzaken.

Bovenstaande gegevens zijn indicatief en werden vastgesteld tijdens de certificeringfase door een erkende instantie.
EDILKAMIN s.p.a. behoudt zich het recht voor zonder mededeling en naar onherroepelijk oordeel de producten te kunnen wijzigen.
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Edilimmin 5.p.A
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TECNOLOGIA DEL FUOCO

Capilaie € 4,100,000 inl. wars.

Sedn legala:

20123 Milane, Via Viecenza Mo 47
feegy. imp. di Mitanc 001922207162

REA n* BTEERA

Cio. Fiacais o Pt (VA DO182220197

PRESTATIEVERKLARING
Volgens Verordening (EU) No. 305/2011

1. Unieke identificatiecode van het producttype
2. Model en (Art. 11-4)

3. Het beoogde gebruik van het product in
overeenstemming met de toepasselijke
geharmoniseerde technische specificatie

4. Naam of handelsmerk van de fabrikant (Art 11-5)

5.Naam en adres van de gemachtigde” (Art. 12-2)

6.Systeem voor de beoordeling en verificatie van de
prestatiebestendigheid" (Bijlage 5)
7.Erkend laboratorium

Nummer van het keuringsrapport (op grond van System 3)

8.Aangegeven prestaties

N. EK113
CHIP

KIKKA

Apparaat voor huishoudelijke verwarming, gestookt met
houtpellets, zonder warmwaterproductie'

EDILKAMIN S.p.A.
Via Mascagni, 7 — 20020 Lainate (MI) Italy
tel. +39 02 937621 — mail@edilkamin.com

System 3 and System 4

ISTITUTO “M. MASINI” S.r.l. — NBO068
1320-2014 e 1073-2012

Geharmoniseerde technische specificatie

EN 14785:2006

Essentiéle kenmerken Performance
Weerstand tegen brand Al
Afstand van brandbaar materiaal Achterzijde = 200

(Minimumafstand, in mm)

Zijkant = 200
Voorzijde = NPD
Onderzijde = NPD

Bodem = NPD

a, 10
N
2w

Gevaar voor brandstoflekken

Conform

Uitstoot verbrandingsproducten nominaal vermogen beperkt vermogen
CO(at13%0,) | 240 mg/Nm®-0,019% 441 mg/Nm® - 0,035%

NOX (at 13% Oy) 133 mg/Nm® - mg/Nm®

OGC (at 13% O,) 7,1 mg/Nm® - mg/Nm*

Particulate matter (at 13% O,) 23,8 mg/Nm* 49,6 mg/Nm*
Oppervlaktetemperatuur Conform
Elektrische veiligheid Conform
Toegankelijkheid en reiniging Conform

Maximum bedrijfsdruk - bar

Mechanische sterkte (om de haard te ondersteunen) GAP (Geen aangegeven prestaties)

Thermische prestaties Rated fuel load Reduced fuel load
nominaal vermogen 8 kw 2,4 kW
Vermogen afgegeven aan het milieu 8kw 2,4kw
Vermogen afgegeven aan het water -kw -kw
Rendement 90,1% 94,7%
RC eratuur, T[74°C) T[81°C]

9. De prestaties van het in de punten 1 en 2 bedoelde product zijn conform met de in het punt 8 aangegeven prestaties.
Deze prestatieverklaring wordt verstrekt onder de exclusieve verantwoordelijkheid van de in punt 4 vermelde fabrikant.
Getekend in naam en voor rekening van de fabrikant door Edilkamin S.p.A.:

Algemeen Directeur

Lainate, 08/09/2014 Dott. Stefano BORSATTI

* CERTIFICATIES EN VOORDELEN *

* Aangezien certificaties en dergelijke per land over een ver-
schillende geldigheidsduur beschikken, is het raadzaam deze
keer per keer te controleren.

De indicatieve waarde wordt vermeld van het jaar waarin deze
kaart is opgesteld (zie de uitgave op de laatste pagina).

ITALIE: toegestaan in Lombardije krachtens D.G.R n° 1118-
2013 toegestaan in Marche krachtens Legge Regionale n° 3
van 2012 toegestaan voor de thermische berekening met coéffi-
cient 1,5; controleer op de website www.edilkamin.com hoeveel
u kunt besparen in de verschillende zones.

toegestaan voor de aftrek van 50% ; 65 % (controleer de exter-
ne toegangsvoorwaarden van het toestel)

FRANKRIJK: ingeschreven bij Flamme Verte 5

DUITSLAND: conform Bimsch 1 en 2 kunnen ze toegang
krijgen tot de BAFA-stimuleringsmaatregelen

ZWITSERLAND: conform VKF
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ALGEMENE OPMERKINGEN

In Italié dient verwezen te worden naar de wetgeving met
betrekking tot de conformiteitsverklaringen krachtens D.M.
(Italiaanse ministeriéle beschikking) 37/2008 (ex L. 46/90) en
volgens de normen UNI 10683/2012 en UNI 10412-2/2009.
In geval van installatie in een appartementencomplex moet u
op voorhand toestemming vragen aan de beheerder.

In Frankrijk dient verwezen te worden naar het Decreet 2008-1231.

CONTROLE COMPATIBILITEIT MET ANDERE
INSTALLATIES

In Italié De kachel mag NIET worden geinstalleerd in dezelfde
kamer waar zich gasverwarmingstoestellen bevinden van het
type B (vh. gasketels, kachels en apparaten met wasemkap -
ref. UNI 10683 en 7129).

De thermokachel kan voor onderdruk zorgen in de ruimte,
waardoor dergelijke toestellen niet langer goed werken of erdo-
or beinvloed worden.

CONTROLE ELEKTRISCHE AANSLUITING

(breng de stekkerdoos op een bereikbare plek aan)

De kachel is voorzien van een elektrische voedingskabel die
op een 230 V 50 Hz stopcontact, het liefst voorzien van een
magnetothermische schakelaar, moet worden aangesloten.
Spanningsvariaties van meer dan 10% kunnen de kachel nega-
tief beinvloeden (we raden u aan om, als dit niet voorzien is,
een passende differentieelschakelaar te installeren).

De elektrische installatie moet aan de normen voldoen; contro-
leer met name de doeltreffendheid van de aarding.

De voedingslijn moet een doorsnede hebben die geschikt is
voor het vermogen van de apparatuur.

Edilkamin acht zich niet verantwoordelijk voor storingen in de
functionering als gevolg van een slecht functionerend aardecir-
cuit.

In geval van problemen met de elektriciteitsleiding, neem
contact op met een elektricien om na te gaan of er een UPS
(ononderbroken stroomtoevoer) van ten minste 800 Va met
sinusoidale golf geplaatst moet worden.

LUCHTTOEVOER: absoluut noodzakelijk

Het is noodzakelijk dat de installatieruimte van de kachel
voorzien is van een luchttoevoer met e en minimum doorsnede
van 80 cm? zodat het herstel van de verbruikte lucht voor de
verbranding gegarandeerd wordt.

De kachel kan ook lucht aanvoeren door een rechtstreekse ver-
binding naar buiten via een verlengstuk op de stalen buis met
een diameter van 4 cm.

In dat geval kunnen problemen ontstaan door condensatie en
moet u de luchttoevoer met een netje beschermen, waarbijeen
minimale vrije doorgang van 12cm? is gewaarborgd.

De buis moet korter zijn dan 1 meter en mag geen bochtenheb-
ben.

De buis moet eindigen met een segment van 90° naar beneden
gericht met een windbescherming In ieder geval helemaal luch-
tinlaat kanaal moeten worden moet een vrije doorsnede van
minstens 12 cm? gewaarborgd worden.

Bescherm het uiteinde van de luchtinvoer met een insectenroo-
ster dat de nuttige doorsnede van 12 cm? niet beperkt.

PLAATSING EN VEILIGHEIDSAFSTANDEN MET BE-
TREKKING TOT BRANDBESTRIJDING

De kachel moet in overeenstemming met de volgende veili-
gheidsvoorwaarden worden geinstalleerd:

- minimale afstand aan de zijkanten en achteraan: 20 cm uit de
buurt van brandbare materialen.

- vooraan de kachel mogen geen brandbare materialen gesta-
peld worden op minder dan 80 cm.

Als het niet mogelijk is de hierboven aangegeven afstanden
toe te passen, is het noodzakelijk technische en bouwkundige

voorzorgsmaatregelen te treffen om brandgevaar te voorkomen.

In het geval van de aansluiting op een houten wand of een
wand van andere ontvlambare materialen, is het noodzakelijk
de rookafvoerleiding te isoleren.
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ROOKAFVOER

Het afvoersysteem mag uitsluitend door de kachel gebruikt
worden (het is niet toegestaan dat de schoorsteen tevens
voor andere installaties gebruikt wordt).

Het rookgas wordt afgevoerd door een opening met een
doorsnede van 8 cm aan de achterkant, aan de linkerzijkant of
bovenaan.

De rookafvoer moet met behulp van geschikte stalen leidingen
EN 1856 gecertificeerd.

De leiding moet hermetisch afgesloten zijn. Voor de afdichting
van de leidingen en een eventuele isolatie hiervan is het no-
odzakelijk materialen te gebruikt worden dat bestand is tegen
hoge temperaturen (siliconen of mastiek geschikt voor hoge
temperaturen).

Het enige horizontale deel mag tot 2 m lang zijn.

Een totaal van 3 bochten met een max. wijdte van 90° is toege-
staan.

Het is noodzakelijk (als de afvoer niet naar een schoorsteen lo-
opt) een verticaal stuk van minstens 1,5 m en een windscherm
te installeren (referentie UNI 10683/2012).

Het verticale kanaal kan zowel intern als extern zijn. Als het
rookkanaal zich in de buitenlucht bevindt, moet hij op passende
wijze geisoleerd zijn.

Als het rookkanaal in een schoorsteen uitkomt, moet deze
geschikt zijn voor vaste brandstoffen.

Als de doorsnede groter is dan 150 mm, is het noodzakelijk
hem te verkleinen door hier leidingen met een juiste doorsnede
en gemaakt van passende materialen in aan te brengen (bijv.
stalen leidingen met een doorsnede van 80 mm).

De verschillende delen van het rookkanaal moeten geinspecte-
erd kunnen worden.

De schoorstenen en rookkanalen waar apparaten voor de
verbranding van vaste brandstoffen op aangesloten zijn, moeten
eenmaal per jaar geveegd worden (controleer of in uw land dit
per wet geregeld is).

Een onregelmatige controle en reiniging zorgen ervoor dat het
gevaar voor schoorsteenbrand toeneemt.

\oer in dit geval de volgende handelingen uit: voorkom het
blussen met water; leeg de pelletstank; Neem na een brand
contact op met gespecialiseerd personeel voordat u het apparaat
weer aansteekt.

De kachel werd ontworpen om te werken bij elke weersomstandi-
gheid. In geval van bijzondere omstandigheden, zoals sterke wind,
kan het veiligheidssysteem tussenkomen wat de thermokachel
uitdooft.

Laat in dergelijke gevallen het apparaat nooit met gedeactiveer-
de beveiligingen functioneren.

Neem contact op met uw Dealer als het probleem aanhoudt.

TYPISCHE GEVALLEN

Afb. 1 Afb. 2

J

e -

A: stalen rookafvoerpijp, geisoleerd volgens EN 1856

B:  minimum hoogte 1,5 m en in ieder geval boven de
dakgoot.

C-E: luchttoevoer naar omgeving (minimum doorsnede 80
cm?)

D: stalen rookkanaal in een bestaande gemetselde schoorsteen.

SCHOORSTEENPOT

De fundamentele eigenschappen zijn:

- interne doorsnede aan de onderkant gelijk aan de doorsnede
van de schoorsteen

- doorsnede van de afvoer minstens tweemaal zo groot als de
doorsnede van de schoorsteen

- bovenop het dak in de wind geplaatst buiten het bereik van
refluxzones, boven de nokbalk en buiten het bereik van reflux
gebieden.
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LATIE

afb. 8

ROOKGASAFVOER

De rookgasafvoer bij KIKKA kan bovenaan, achteraan en aan
de linkerkant aangesloten worden.

De kachel wordt geleverd met de rookgasafvoer achteraan (afb. 1)

De kachel wordt geleverd met de uitgang van rookafvoerlei-
ding aan de achterkant (afb. 2).

VOOR DE ANDERE OPLOSSINGEN VOOR

DE AANSLUITING VAN DE ROOKAFVOERLEIDING
AAN DE SCHOORSTEEN MOET DE METALEN LIN-
KERZIJKANT WORDEN VERWIJDERD.

\Voor de aansluitingen, handel als volgt:
- Demonteer de metalen linkerzijkant (A - afb. 3) door de drie
schroeven aan de achterkant te verwijderen (B - afb. 2).

Kies nu de verbinding van de rookafvoerbuis.

AANSLUITING ZIIJDELINGSE ROOKGASAFVOER
Monteer de gebogen koppeling met de bijgeleverde klem op de
opening van de rookspiraal (C - afb. 4) en sluit de rookafvoer-
leiding aan (niet meegeleverd - afb. 4).

Verwijder het voorgesneden stukje uit het plaatstalen zijpaneel,
om de opening voor de (niet bijgeleverde) rookafvoerbuis te
creéren (afb. 4).

Maak het bijgeleverde afsluitingsrozet (D - afb. 5) vast met de
bijgeleverde schroeven, nadat u het metalen zijpaneel opnieuw
gemonteerd heeft.

N.B.: het rozet en het plaatstalen zijpaneel mogen pas beves-
tigd worden nadat de schoorsteen definitief is bevestigd.

AANSLUITING ROOKGASAFVOER BOVENAAN
Verwijder het metalen deksel (E - afb. 6).

Monteer de bijgeleverde gebogen verbindingsbuis met de
klemring op de opening van de rookspiraal (C - afb. 7).

Sluit de (niet bijgeleverde) rookafvoerbuis aan op de gebogen
verbindingsbuis.

WANNEER DE ROOKAFVOERBUIS AANGESLOTEN
IS OP DE SCHOORSTEENM MONTEER OPNIEUW
HET METALEN ZIJELEMENT.
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De inbedrijfstelling moet uitgevoerd worden door de erkende
technische bijstandsdienst Edilkamin, eerste opstarten en testen
volgens de NORM UNI 10683/2012.

Deze norm duidt aan welke controlewerkzaamheden moeten
uitgevoerd worden om de correcte werking van het systeem
te garanderen.

De technische bijstandsdienst zal ook zorgen voor het kalibre-
ren van de kachel naargelang het soort pellets en naargelang
de installatie-omstandigheden, waardoor de garantie wordt
geactiveerd.

Als de eerste inschakeling niet wordt uitgevoerd door een
erkende technische bijstandsdienst van Edilkamin wordt de
activering van de garantie niet toegestaan.

Voor informatie, raadpleeg www.edilkamin.com

Tijdens de eerste ontstekingen is het mogelijk dat u een lichte
verflucht ruikt. Dit zal binnen korte tijd verdwijnen.

Voor het ontsteking is het hoe dan ook noodzakelijk het vol-
gende te controleren:
* De correcte installatie.
* De elektrische voeding.
* De hermetische afsluiting van het deurtj
* De reiniging van de vuurhaard.
* De stand-by weergave op het display
(datum, vermogen of knipperende temperatuur).

PELLETS AAN DE TANK TOEVOEGEN
Open de klep om toegang te krijgen tot de tank * (afb. 1).

NB:

1) Tijdens deze werkzaamheid, NOOIT de zak pellets op
het bovenste rooster plaatsen, om te vermijden dat de plastic
zak vanwege de hitte de verf van de top zou beschadigen.

2) Gebruik de speciale meegeleverde handschoen voor het
laden van de kachel terwijl deze in werking en dus HEET
IS.

OPMERKING betreffende de brandstof.

KIKKA zijn ontworpen en geprogrammeerd voor de verbran-
ding van pellets houtpellets 6 mm diameter.

Pellets is een brandstof in de vorm van kleine cilinders verkre-
gen door het samenpersen van zaagsel, heeft hoge waarden

en bevat geen lijm of andere vreemde materialen. Houtpellets
worden verkocht in zakken van 15 Kg. Om de functionering
van de kachels niet in gevaar te brengen is het noodzakelijk
dat u hier GEEN andere materialen in verbrandt. Het gebruik
van andere materialen (samengeperst hout) kan door laborato-
riumtests worden aangetoond en zorgt ervoor dat de garantie
te vervallen komt. Edilkamin heeft de producten op dusdanige
ontworpen, getest en geprogrammeerd dat de beste prestaties
verkregen worden door het gebruik van houtpellets met de
volgende eigenschappen:

doorsnede : 6 millimeter

maximum lengte : 40 mm

maximum vochtigheid : 8 %

calorisch rendement : minstens 4100 kcal/kg

Het gebruik van pellets met andere eigenschappen vereist een
nieuwe ijking van de kachels, overeenkomstig met de ijking
die de Dealer op het moment van de 1ste ontsteking uitvoert.
Het gebruik van ongeschikte pellets kan leiden tot: een afname
van het rendement; storingen in de functionering; blokkerin-
gen wegens verstoppingen, bevuild glas, onverbrande stoffen,
... Een eenvoudige analyse van de pellets kan visueel worden
uitgevoerd:

Goede kwaliteit: glad, regelmatige lengte, niet erg stoffig.
Slechte kwaliteit: met barsten in de lengte en overdwars, zeer
stoffig, zeer variabele lengtes en aanwezigheid van vreemde
lichamen.
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SYNOPTISCH PANEEL

© ® HErEd: ® @

AANDUIDING OP HET DISPLAY Eﬂ Geeft aan dat de ventilator werkt

OFF Het toestel bevindt zich in de uitschakelings
fase, duurt ongeveer 10 minuten

ONAC Kachel in de eerste ontstekingsfase, vullen Geeft aan dat de reductiemotor van de pellettoever
met pellets en wachten tot het ontsteken van m werkt
devlam

ON AR Kachel in de tweede ontstekingsfase, start
verbranding op volle kracht ;

PH Ketel in de opwarmingsfase van de lucht dG;ef etr:;':\n dat u1in het parametermenu werkt (alleen
warmtewissel aar

P1-P2-P3 Ingestelde brandkracht

10....30°C Gewenste temperatuur in de ruimte waar de ] . ]
kachel is geinstalleerd Geeft actieve timer aan, er werd een automatische

Pu Automatische reiniging vuurpot bezig tijdprogrammering gekozen

SF Stop vlam: blokkering van de ketel omwille

van mogelijk gebrek aan pellet

CP-TSPA Controlemenu, uitsluitend voor deders

AF Ontsteking mislukt: blokkering van de kachel
omdat de ontsteking mislukt is

H2...... H9 Alarmsysteem, het getal identificeert de oor
zaak van het alarm

Batl Batterij klok leeg (type CR2032)

Toets ON/OF
dient ook om op te slaan/te verlaten

Selectietoets:
Automatisch / Handmatig / Instellingenmenu

Toets om de brandkracht/temperatuur te VERLA-
GEN en terug te bladeren van het geselecteerde item

Wanneer de kachel in stand-by is, verschijnt de aanduiding
OFF op het display, samen met de ingestel de brandkracht als
de kachel ingesteld isop HANDMATIG of de aanduiding OFF
samen met de ingestel de temperatuur a's de kachel ingesteld is
op AUTOMATISCH.

DE VULSCHROEF VULLEN.

Deleiding voor de pellettoevoer (vulschroef) dient bijgevuld te
worden wanneer de kachel nieuw is (tijdens de eerste ontsteking)
of wanneer de kachel geen pellets meer bevat.

Toets om de brandkracht/temperatuur te VERHO-
GEN en verder te bladeren dan het gesel ecteerde
item

Om het vullen te starten, druk gelijktijdig de toetsen
Op het display verschijnt de aanduiding “RI".

De functie wordt automatisch uitgeschakeld na 240 seconden of
©)

wanneer u op de toets BE=
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ONTSTEKING
Met de kachel in stand-by (nadat u gecontroleerd heeft of de

vuurpot schoon is), druk op de toets =S om de ontstekingspro-
cedure te starten. Op het display verschijnt de aanduiding “AC”
(start verbranding); er worden enkele controles uitgevoerd op
het moment dat de pellets aangestoken worden en vervolgens
verschijnt op het display de aanduiding “AR” (ontsteking ver-
warming).

Deze fase duurt enkele minuten, waardoor de ontsteking en

het verwarmen van de warmtewisselaar van de kachel correct
voltooid worden.

Na enkele minuten schakelt de kachel over op de verwarmings-
fase. Op het display verschijnt de aanduiding “PH”.
Vervolgens, tijdens de werkfase, wordt de gesel ecteerde brand-
kracht weergegeven (in geval van handmatige werking) of de
gesel ecteerde temperatuur (in geval van automatische werking).

UITSCHAKELEN

Alsu op de toets BE=Sl drukt terwijl de kachel ingeschakeld

is, dan wordt de uitschakelingsfase ingezet, die het volgende
voorziet:

* De pellettoevoer wordt onderbroken

* Depellets die zich in de vuurpot bevinden worden opge-
bruikt, waarbij de rookventilator in werking blijft (10 minuten)
» Dekachel koelt af, waarbij de rookventilator in werking blijft
(20 minuten)

e De aanduiding “ OFF” verschijnt op het display, samen met
het aantal minuten dat ontbreekt tot de uitschakeling

Tijdens de uitschakelingsfase kan de ketel niet opnieuw inge-
schakeld worden. Wanneer de uitschakelingsfase voltooid is,
schakelt het systeem automatisch over op stand-by (op het display
verschijnt de aanduiding OFF samen met de ingestelde brandkracht
alsde kachel ingesteld isop HANDMATIG of de aanduiding OFF
samen met de ingestelde temperatuur a's de kachel ingesteld is op
AUTOMATISCH).

HANDMATIGE WERKING

In de HANDMATIGE modus stelt u de brandkracht in waar-
mee u de kachel wilt laten werken, onafhankelijk van de tem-
peratuur in de ruimte waarin de kachel geinstalleerd is. Om de

HANDMATIGE modus in te stellen, druk op de toets B
stel het display bijvoorbeeld in op “P2” (brandkracht 2).

De brandkracht kan verhoogd worden door op de toets sl te

(w)

drukken of verlaagd worden door op de toets i

AUTOMATISCHE WERKING

In de AUTOMATISCHE modus stelt u de doeltemperatuur in
die u wilt bereiken in de ruimte waar de kachel geinstalleerd is.
De kachel moduleert zelfstandig de brandkracht in functie van
het verschil tussen de gewenste temperatuur (ingesteld op het
display) en de temperatuur die waargenomen wordt door de
sensor in de ruimte. Wanneer de gewenste temperatuur wordt
bereikt, schakelt de ketel over op de minimumstand (brand-
kracht 1).

te drukken.

b en stel het display bijvoorbeeld in op 20°C.
De gewenste temperatuur kan verhoogd worden door op de toets

sl te druk ken of verlaagd worden door op de toets I
drukken.

Tijdens de werking in de AUTOMATISCHE modus, verschijnt
op het display afwisselend de gewenste temperatuur en de
brandkracht die automatisch gekozen wordt door het module-
rende systeem.

COMFORT CLIMA

Deze functieis geschikt wanneer de kachel geinstalleerd wordt
in een kleine ruimte of, in de lente of de herfst, in een ruimte
waar de werking op de minimumstand tot een overdadige
verwarming leidt.

Deze functie wordt automatisch beheerd en schakelt de kachel
uit wanneer de gewenste temperatuur wordt bereikt.

Op het display verschijnt de aanduiding “CC OF” met het aan-
tal resterende minuten voordat de kachel uitgeschakeld wordt.
Wanneer de temperatuur in de ruimte onder de ingestelde waar-
de daalt, wordt de kachel automatisch opnieuw ingeschakeld.
Vraag aan uw dealer om deze functie eventueel te activeren bij
de eerste ontsteking.

FUNCTIE ACTIVERING OP AFSTAND (poort
AUX)

Met behulp van een speciale kabel (optie, code 640560) is het
mogelijk om de kachel in en uit te schakelen met behulp van
een af standsbediening, zoals een tel efonische gsm-activator,
een omgevingsthermostaat, een toestemming afkomstig van
een domotica-installatie of een contactsysteem met de volgende
logica:

Geopend contact = kachel uitgeschakeld

Gesloten contact = kachel ingeschakeld

Dein- en uitschakeling gebeurt 10 seconden nadat de laatste
bediening is uitgevoerd.

Wanneer de poort voor activering op afstand in gebruik wordt
genomen, is het mogelijk om de kachel in en uit te schakelen
met het bedieningspaneel. De kachel wordt altijd ingeschakeld
volgens de |laatste ingevoerde opdracht, of het nu gaat over de
in- of de uitschakeling.
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INSTELLING: KLOK EN WEKELIJKSE PRO-
GRAMMERING

Druk gedurende 5 seconden op de toets SET om het program-
meringsmenu te openen. Op het display verschijnt de aandui-
ding“TS".

Druk op de toetsen sl ISl totdat “Prog” verschijnt en druk

op SET.

Door op de toetsen ﬁ
instellingen selecteren:
* Pr OF: Schakelt het gebruik van de timer volledig in of uit.

te drukken kunt u de volgende

Om de timer te activeren, druk op de toets SET en stel “On” in

met behulp van de toetsen E E ; om de timer uit te scha
kelen, stel “OFF” in; bevestig de instelling met de toets SET;
om de programmering te verlaten, druk op de toets ESC.

e Set: staat toe het uur en de huidige dag in te stellen.
Om het huidige uur in te stellen, selecteer op het display de

aanduiding “SET", bevestig door op de toets SET te drukken,
stel het

huidige uur in; met de toets i

minuten telkens als u erop drukt, met de toets e
tijd met 1 minuut telkens als u erop drukt.

verlaagt u de

Bevestig de instelling met de toets SET, stel de dag van

de week in met behulp van de toetsen ﬁ s (
Maandag=Day 1), bevestig de programmering met de toets
SET; nahet invoeren van het uur/de dag verschijnt er op het
display de aanduiding ‘ Prog’; om verder te gaan met de pro-
grammering voor Pr1/Pr2/Pr3, druk op SET of druk op ‘ESC’
om de programmering te verlaten.

- Programmeringsvoor beeld

e Pr 1: Dit ishet eerste programma, waarin een ontstekingsuur
en een uitschakelingsuur ingesteld worden, alsook de dagen en

de tijdspanne waarop de instelling toegepast moet worden Pr 1.

Om detijdspanne Pr 1 in te stellen, selecteer met behulp van

/4l “Pr 1", bevestig de selectie met de toets

Er verschijnt kort de aanduiding “On P1” op het scherm, stel
met behulp van de toetsen E E het ontstekingsuur van de
tijdspanne Pr 1in, bevestig met de toets SET, op het scherm
verschijnt

even de aanduiding “OFF P1”, stel met behulp van de toetsen

= Bl het ontstekingsuur van detijdspanne Pr 1 in, beves-
tlg met de toets SET.

Wijs de geprogrammeerde tijdspanne toe aan de verschillende
dagen van de week. Met de toets SET kunt u de dagen overlo-
pen,

van day 1 tot day 7, waar day 1 staat voor maandag en day 7

voor zondag. Met de toetsen | E kunt u het programma
Pr 1in- of uitschakelen op de dag die op het display geselec-
teerd is (Voorbeeld: On d1=ingeschakeld of Of d1 =uitgescha-
keld).

Wanneer de programmering voltooid is, verschijnt de aandui-
ding ‘Prog’ op het scherm. Om de programmering verder te
zetten Pr 2/Pr 3, druk op ‘set’ en herhaal de bovenvermelde
procedure of druk op ‘ESC’ om de programmering te verlaten.

Day 5 Day 6 Day 7

Pri

On07:00 / OF 09:00: rood=ingeschakeld groen=uitgeschakeld
Day 1 Day 2 Day 3 Day 4

Pr 2:

Staat toe een tweede tijdspanne in te stellen. Voor de programmering, volg de instructies van het programma Pr 1.

Programmeringsvoorbeeld Pr 2 On 17:00 / OF 23:00:

rood=ingeschakeld groen=uitgeschakeld

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Staat toe een derde tijdspanne in te stellen. Voor de programmering, volg de instructies van het programmaPr 1 en Pr 2.

Programmeringsvoorbeeld Pr 3 On 09:00 / OF 22:00:

rood=ingeschakeld groen=uitgeschakeld

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7
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AFSTANDSBEDIENING (optioneel):

: aan / uit-toets

+ : toets voor verhoging werkvermogen / werktempera
tuur (binnen een menu, verhoogt de weerge
geven variabele)

- : toets voor verlaging werkvermogen / werktempe
ratuur te verlagen (in een menu vermindert
de weergegeven variabele)

A : toets om te schakelen van handmatige naar automati
sche werking
M : toets om te schakelen van automatische naar

handmatige werking

- De afstandsbediening zendt met infrarood-signaal, de LED
van signaaloverdracht moet zich in de lijn van het zicht bevin-
den met de LED van ontvangst van de kachel om een correcte
overdracht mogelijk te maken. In het vrije veld, dus zonder
obstakels, is er een afstandshedekking van 4-5m.

- De afstandsbediening werkt met 3 alkaline batterijen 1,5V
AAA, de levensduur van de batterijen is afhankelijk van het
gebruik, maar dekt toch ruim het gebruik van de gemiddelde
gebruiker voor het hele seizoen.

- Het aangaan van de achtergrondverlichting van de toetsen bij
het indrukken van een ervan, geeft aan dat de afstandshediening
bezig is met het verzenden van het signaal, de “”’piep”” die uit
de kachel komt bevestigt de ontvangst.

- De afstandsbediening moet worden schoongemaakt met een
vochtige doek zonder rechtstreeks reinigingsmiddelen of vloei-
stoffen te gebruiken. Gebruik in elk geval neutrale reiniging-
smiddelen vrij van agressieve stoffen.

- Behandel de afstandsbediening met zorg, een ongelukkige val OPMERKING VOOR DE TECHNISCHE BIJSTAN-

kan het breken veroorzaken. _ DSDIENST: Een infrarood afstandsbediening is gemakke-
- Met de afstandsbediening kunnen alle bewerkingen worden lijk te onder scheiden van een afstandsbediening omdat het
uitgevoerd die ook via het bedieningspaneel kunnen worden de LED van overdracht op een puntje hesft, zie foto “ A”
uitgevoerd. hier boven. '

Foto “A”

- De werkingstemperatuur is: 0-40 ° C

- De juiste opslagtemperatuur is : -10/+50 ° C

- Luchtvochtigheid bij werking: 20-90% RV niet-condenserend
- Beschermingsgraad: IP 40

- Gewicht van de afstandsbediening voorzien van batterijen:
160gr

GEBRUIKERSINFORMATIE
In overeenstemming met het artikel 13 van het Italiaanse wetsbesluit 25 juli 2005, nr. 151 “Tenuitvoerlegging van de Richtlijnen
202/95/EG, 2002/96/EG en 2003/108/EG met betrekking tot de beperking in het gebruik van gevaarlijke stoffen in elektrische
en elektronische apparatuur, alsmede de afvalverwerking”. Het symbool met de doorgehaalde vuilniston op de apparatuur of op
de verpakking geeft aan dat het apparaat aan het einde van zijn nuttig leven gescheiden van het overige afval verzameld moet
worden. De gebruiker moet aan het einde van het leven de apparatuur dus naar speciale verzamelcentra voor de gescheiden
inzameling van elektrisch en elektronisch afval brengen of moet hem bij de verkoper inleveren op het moment dat hij soortgelij-
ke apparatuur aanschaft bij de verkoper.
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Koppel het apparaat van de elektrische voeding los voordat
u een willekeurige onderhoudswerkzaamheid uitvoert.

Regelmatig onderhoud vormt de basis een goede functione-
ring van uw kachel.

De garantie is niet langer geldig in het geval van eventuele
problemen gebonden aan nalatig onderhoud.

N.B.:

- Onbevoegde wijzigingen zijn verboden

- Gebruik reserveonderdelen die door de fabrikant worden
aanbevolen

- Het gebruik van niet-originele onderdelen brengt het ver-
vallen van de garantie met zich mee.

DAGELIJKS ONDERHOUD

Handelingen die bij uitgedoofde, koude en van het lichtnet
losgekoppelde kachel verricht moeten worden

« Deze reiniging moet met behulp van een stofzuiger worden
uitgevoerd. (zie de opties op pag. 126)

« Deze procedure vereist een aantal minuten per dag.

« Het deurtje openen, het haardonderstel (1 - fig. A) uittrekken
en de resten uitgieten in de aslade (2 - fig. B).

* GOOI DE RESTEN NOOIT IN DE PELLETTANK.

« De aslade uittrekken en ledigen (2 - fig. B) in een niet-
brandbare bak (de as kan nog warme delen bevatten en/of
gloeiend houtskool).

* De binnenkant van de haard schoonmaken, het vuurvlak, de
ruimte rond het haardonderstel waar de as valt.

« Het haardonderstel uittrekken (1 - fig. A) en afkrabben met
het meegeleverde borsteltje, eventuele obstakels van de gaten
verwijderen.

* De ruimte van het haardonderstel schoonmaken, de contactran-
den van het haardonderstel samen met de plaats ervan scho-
onmaken.

* Reinig het glas, indien noodzakelijk (bij koude haard).

Zuig de warme as nooit op om schade aan de stofzuiger en
brand in de woning te vermijden

LET OP:
CONTROLEER OF DE ASLADE CORRECT GE-
PLAATST IS

WEKELIJKS ONDERHOUD

« Het plafond uittrekken openen, het haardonderstel (3 - Afb.
A) uittrekken en de resten uitgieten in de aslade (2 - Afb. B).
Het plafond is een onderdeel dat onderhevig is aan slijtage,
Edilkamin is niet aansprakelijk voor het breken ervan, des te
meer als de breuk optreedt tijdens het uittrekken of het op-
nieuw plaatsen op de plaats.

MAANDELIJKS ONDERHOUD

In geval van aansluiting van de rookafvoer van de top (zie pag.
108) de binnenkant van de boogvormige aansluiting reinigen
door de inspectie te (4 - fig D) te verwijderen.
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SEIZOENSGEBONDEN ONDERHOUD

(door uw Dealer)

Bestaat uit:

« Algehele reiniging van de binnen- en buitenkant

« De wisselleidingen schoonmaken geplaatst binnenin de rooster
van de luchtuitgang koude lucht die zich bevindt in het hogere
gedeelte van de voorkant van de kachel.

« Zorgvuldige reiniging en verwijdering van de afzettingen in de
vuurhaard en de desbetreffende ruimte

« Reiniging van de ventilatoren, mechanische controle van de
spelingen en de bevestigingen

« Reiniging rookkanaal (vervanging van de pakking op de roo-
kafvoerleiding)

* Reiniging rookkanaal (zie wekelijkse reiniging)

* Reiniging van de ventilatieruimte voor rookverwijdering, reini-
ging stroomsensor, controle thermokoppel.

« Reiniging, controle en verwijdering van de afzettingen

« Reiniging, de ontstekingsweerstand

« Reiniging, indien noodzakelijk de weerstand vervangen

* Visuele reiniging van de elektrische kabels, de aansluitingen en
de voedingskabel

* Reiniging/controle van het synoptische paneel

« Reiniging pelletstank en controle speling vulschroef-reductie-
motor

« Controleer en vervanging eventueel het buisje van de drukrege-
laar

« De pakking van het deurtje vervangen

« Functioneringstest, vullen vulschroef, ontsteking, functionering
10 minuten lang en uitdoving.

In geval van veelvuldig gebruik van de kachel, is het
raadzaam om het rookkanaal en de doorvoer van de rookgas-
sen om de 3 maanden te reinigen

LET OP I
Wanneer na de normale reiniging de bovenkant van de
vuurhaard (A) (afb. 1) en de onderkant van de vuurhaard (B)
(afb. 1) NIET CORRECT geplaatst worden, dan kan dit de
werking van de kachel negatief beinvloeden.
Controleer dus voor de ontsteking van de kachel of de delen
van de vuurhaard correct geplaatst zijn (afb. 2) zonder de
aanwezigheid van assen of onverbrande pelletkorrels op de
contactperimeter.

OPMERKING:

De schoorsteenpot en het rookkanaal waarmee de ketel op
vaste brandstof is aangesloten moeten een keer per jaar schoon
gemaakt worden (controleer of in het land van gebruik verband
houdende normen bestaan).

Het gevaar voor een schoorsteenbrand neemt toe als u het rookkana-
al en de schoorsteen niet regelmatig laat controleren en reinigen.

BELANGRIJK !
Mocht zich een brand voordoen in de kachel, in het rookkanaal of
in de schoorsteen dan dient men als volgt te werk te gaan:
- Haal de stekker uit het stopcontact
- Blus met een kooldioxide CO,-blusser
- Waarschuw de Brandweer

PROBEER HET VUUR NOOIT MET WATER TE
BLUSSEN!

Laat het apparaat vervolgens door uw Dealer controleren. Laat
de haard door een erkend technicus controleren.
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ADVIESVOOR MOGELIJKE PROBLEMEN

In geval van problemen, wordt de kachel automatisch uitgeschakeld, waarbij de uitdovingsprocedure uitgevoerd wordt.
Op het display verschijnt er een aanduiding met betrekking tot de reden van de uitdoving (zie hieronder voor de verschil-
lende aanduidingen).

Koppel nooit de stekker los tijdens de uitdovingsfase wanneer deze het gevolg is van een blokkering.

Wanneer er een blokkering is opgetreden, dan dient de uitschakelingsprocedure plaats te vinden (15 minuten met

akoestisch signaal). Druk vervolgens op de toets S

Ontsteek de kachel niet opnieuw voordat u de oorzaak van de blokkering heeft geverifieerd en de vuurhaard heeft
SCHOONGEMAAKT/LEEGGEMAAKT.

AANDUIDINGEN VAN EVENTUELE OORZAKEN VAN BLOKKERINGEN, AANWIJZINGEN
EN OPLOSSINGEN:

1) Signalering:

probleem:
Acties:

2) Signalering:

Probleem:

3) Signalering:

Probleem:

Acties:

Acties:

4) Signalering:

Probleem:
Acties:

5) Signalering:

Probleem:
Acties:

6) Signalering:

Probleem:

H2) Storing motor uitlaat gassen (treedt op als de snelheidssensor rookafvoer een fout detecteert)
Uitschakeling wegens detectie onregelmatigheid snelheid rookafvoer

« Controleer werking rookafvoer (aansluiting snelheidssensor) (technische bijstandsdienst)

» Controleer netheid rookkanaal

» Controleer elektrische installatie (aarding)

« Controleer elektronische kaart (technische bijstandsdienst)

SF (H3) Stop vlam (treedt op als thermokoppel een temperatuur van rook detecteert lager dan de ingestelde
waarde, die dit interpreteert als de afwezigheid van de vlam)

Uitschakeling wegens ineenstorting temperatuur rook

Er kan geen vlam zijn opgetreden, omdat:

» Controleer gebrek pellets in de voorraadbak

« Controleer of een te veel aan pellets de vlammen hebben gesmoord, controleer de kwaliteit van de pellets
(technische bijstandsdienst)

» Controleer of de maximaalthermostaat geactiveerd is (technische bijstandsdienst)
» Controleer of de drukregelaar de voeding van de reductiemotor heeft “”afgesloten
enz.) (technische bijstandsdienst)

1793

(controle schoorsteen,

AF (H4) Ontsteking gefaald (treedt op als in de maximale tijd van 15 minuten geen vlammen verschijnen of
als de opstarttemperatuur niet bereikt is).

Uitschakeling omwille van onjuiste rooktemperatuur tijdens de ontsteking.

Onderscheid de volgende twee gevallen:

Vlam is NIET verschenen

Controleer: « positionering en het schoonmaken van het haardonderstel

« functionaliteit ontstekingsweerstand (technische bijstandsdienst)

» omgevingstemperatuur (indien minder dan 3 ° C een aanmaakblokje gebruiken) en luchtvochtigheid.
* Probeer aan te steken met een aanmaakblokje.

VIam verscheen maar na het opschrift Avvio (ontsteking) verscheen BloccoAF / No Awvio
Controleer: » werking thermokoppel (technische bijstandsdienst)

* start temperatuur ingesteld in de parameters (technische bijstandsdienst)

H5 blokkering black out (geen fout van de kachel).
Uitschakeling als gevolg van stroomuitval
Controleer de elektrische aansluiting en dalingen van de spanning.

H6 thermokoppel storing of losgekoppeld

Uitschakeling omwille van thermokoppel defect of losgekoppeld

« Controleer de aansluiting van het thermokoppel aan de kaart: controleer functionaliteit met koud
testen (technische bijstandsdienst).

H7 te hoge rooktemperatuur (uitschakeling te wijten aan overmatige rook temperatuur)
Uitschakeling door het overschrijden van de maximale temperatuur van de rookgassen.

Een overmatige rooktemperatuur kan afhangen van: het soort pellets, fout in de rookafzuiging, ge
blokkeerd kanaal, onjuiste installatie, “”drift”” van de reductiemotor, gebrek aan luchttoevoer in het
lokaal.
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CHECK LIST

Te integreren met een complete bestudering van het technische blad

Plaatsing en installatie
* De inbedrijfstelling door een erkende Dealer die het garantiebewijs.

. Afname lucht in de kamer
. Het rookkanaal/de schoorsteen worden uitsluitend voor de kachel gebruikt.
. Het rookkanaal (segment van de doorvoer dat de kachel verbindt met de schoorsteen) heeft:

maximaal 3 bochten
en is maximaal 2 meter lang horizontaal.

. de schoorsteen steekt boven de refluxzone uit.
. de rookafvoerbuizen zijn gemaakt van passend materiaal (inox staal is aanbevolen).
. in het geval van de doorgang van mogelijk brandbare materialen (bijv. hout) zijn alle voorzorgsmaatregelen ter voorko

ming van brand getroffen.

Gebruik

. De gebruikte pellets hebben een goede kwaliteit en zijn niet vochtig.
. De vuurhaard en de asruimte zijn schoon en goed geplaatst.

. De deur is goed afgesloten.

De vuurhaard bevindt zich in de speciale ruimte.

ONTHOUD dat u de VUURHAARD UITZUIGT VOORDAT U DE KACHELAANSTEEKT
Probeer de kachel nooit opnieuw aan te steken als dit eerder niet gelukt is. Leeg eerst de vuurhaard

OPTIES

TELEFOONSCHAKELAAR VOOR ONTSTEKING OPAFSTAND
Het is mogelijk de kachel op afstand te laten ontsteken door uw Dealer te vragen een telefoonschakelaar op de seriéle poort op de
achterkant van de kachel aan te sluiten met behulp van het kabeltje.

» AFSTANDSBEDIENING

REINIGINGSACCESSOIRES

GlassKamin

Aszuiger

E 2

Handig voor de reiniging van het ke-
ramiekglas

Handig voor de reiniging van de haard.
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OPMERKINGEN

DATUM EN STEMPEL INSTALLATEUR

DATUM EN STEMPEL DEALER 1° ONTSTEKING

DATUM EN STEMPEL VERKOPER

Voor meer informatie gelieve onze website www.edilkamin.com te bezoeken

OPMERKINGEN:
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Undertegnede, EDILKAMIN S.p.a., med hjemsted i Via Vincenzo
Monti 47 - 20123 Milano - Momsnummer 00192220192,

Erklerer pa eget ansvar, at:

Pilleovnen, som er angivet nedenfor, stemmer overens med EF-
forordning EU 305/2011 (CPR) og den harmoniserede
europeiske standard EN 14785:2006

PILLEOVNE, med handelsnavnet EDILKAMIN, betegnet KIKKA

Serienr: Ref. markeplade
Ydelseserkleering (DoP - EK 113): Ref. Dataskilt

Desuden erklares, at:

treepilleovnen KIKKA lever op til kravene i falgende europeiske
direktiver:

2006/95/ EF - Lavspeaendingsdirektivet

2004/108/ EF - Direktivet om elektromagnetisk kompatibilitet

EDILKAMIN S.p.a. fralegger sig ethvert ansvar for fejlfunktio-
ner pa ovnen i tilfelde af udskiftning, montering og/eller @ndrin-
ger udfart af andet personale end EDILKAMIN-personale uden

undertegnedes autorisation.
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Keere kunde.

Tillykke med dit valg af vores produkt, som vi takker dig for.

Vi beder dig om at laeese brugsanvisningen grundigt igennem, inden du tager braeendeovnen i brug. Det giver dig mulighed for at
udnytte alle dens muligheder i fuld sikkerhed.

Hvis du har brug for yderligere oplysninger bedes du kontakte FORHANDLEREN, hvor du har kgbt braendeovnen, eller besgge
vores internetside www.edilkamin.com under rubrikken TEKNISK ASSISTANCE.

BEMARK
- Efter at have pakket breendeovnen ud, skal du sikre dig at den er intakt og komplet i alle dele (Rggudledningsrar, samlingsdel
komplet med spandeband, roset, garantibevis, handske, CD/teknisk datablad, barste, affugtningssalt).

| tilfeelde af anomalier, skal du straks henvende dig til leverandgren, hvor du har anskaffet breendeovnen. Her skal du aflevere en
kopi af garantibeviset og kvitteringen for kabet.

- Farstegangsibrugtagning og afpregvning

Skal absolut udfares af det tekniske servicecenter (CAT) autoriseret af Edilkamin for at garantere en korrekt drift.
Ibrugtagningen, som beskrevet i standarden UNI 10683/2012, bestar i en reekke kontrolprocedurer, som udfgres med installeret
breendeovn. De har til formal at sikre systemets korrekte funktion, og at det lever op til kravene i lovgivningen.

Hos forhandleren, pa websiden www.edilkamin.com eller pa det granne nummer, kan du fa oplyst det neermeste servicecenter.
- forkerte installationer, forkert udfert vedligeholdelse og misbrug af produktet, fritager fabrikanten for ethvert ansvar for skader,
som matte opsta som fglge af brugen.

- serienummeret til identifikation af ovnen er angivet:
- den gverste del af emballagen
- garantibeviset, som ligger inde i breendeovnen
- meerkepladen pa bagsiden af apparatet.

Rosidental space heating appliances fred by wood pelets
aumheizer zur Verfeuerung von Holzpellet

Appareil de chauffage domestique a gmnu\es de bois
Apparecchio per il riscaldamento domestico alimentato con pellet di legno
O Nominal Reduc\/
Rated
14 EK 113 Nominalg Redthe

[ Tee— Y

LR
DoP n. Ridotta ne
dh | .
Max fuol consumptiony Meax. Verbrauch von Brennmaterial LU '..l." L

1.9 0.5 | Kgh
ﬁ%ﬁ EOILIKANIIN | e T s S e oo 91 | 25 | we

Via Mascagni7_20020 Lainate (MI) IT

DANSK

Pulssanc normal ol Potenza nomnsle ftale 8 24
EN 14785:2006 = kW
Notfed Body 0068 kW
Mode!  Modell / Modele  Modello R ommamen sance’ Botonca rosa alfambsente 8 24| w
KI K KA Effciency / Wirkungsgrad / Rendement | Rendimento 90.1 | 94.7
Year of consiruction/Produktionsiahr "
a 8 CO Emission (at 13% 02)/CO-Ausstoss (bei 13 % 02) 0019 | 0035
0 de consiruction/Anno di costruzione Emissions CO (a 13% O2)/Emissioni di CO (al 13% 02) 3
240 441 | mgNm
TMax. Wasserdruck bar
Serial number / Seiennummer Pression eal max. | Pressions massma acqua
Numero de serie / Numero di serie - Pa
- °C
Funcion / Betreb, Dust emissions / Staubausstoss
Funtionament / Funzionamento INT | Emissions poussieres / Emissioni di polveri (al 13% 02) 23.8
Systom / Systeme / Sistema NOx emissions (al 13% 02) 133
Minimum dlarence diance o combusi- OGC emissions (al 13% 02)
blo mater 741
brennbaren Werkstofln Disiance minimum
des materiaux infammables Flue gas temperature | Abgastemperatur
rs/ Temperature des fumees / Temperatura dei fumi 174
Vv Rated input power /Nenn-Stromleistu
< Puissance electrique ominalelPotenza elttica nominale 120
B:200 mm L R [Maximum electrical poweriMaximale elektrische Leistung
L5200 mm Puissance electrique maximale/Potenza elettrica massima 320
Operating voltage / Betriebsspannung
Geratistfur eine Tension d'alimentation / Tensione i alimentazione 230
des Schornsteins geeignet Raled frequency / Nennfrequenz
Frequence nominale / Frequena nominale 50 Hz
with proper fuel/N; nen Brennstaff verwenden/A utiiser seulement avec un combustible conform
Use 8%13@ RS BN Serr e BRSBTS UL SSL AR eman! YRS, o Sompustivle conforme. O
Read and follow lesen und befolgen! / Lie et suivre les nstructions! /L ruzioni
cd 1001730 ed A07.14

Denne dokumentation skal opbevares af hensyn til identifikationen sammen med kvitteringen for kebet. Dataene skal oplyses, hvis
der gnskes yderligere oplysninger og skal vises frem i tilfeelde af eventuelt vedligeholdelsesindgreb.

- de illustrerede detaljer og deres afbildning er kun vejledende.
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SIKKERHEDSOPLYSNINGER

« Apparatet er ikke beregnet til at blive anvendt af mennesker,
indbefattet bgrn, med svage fysiske, sensoriske eller mentale
evner. Bgrnene ma overvages sa man er sikker pa at de ikke
leger med apparatet

« De eneste farer i forbindelse med brug af breendeovnen

er forbundet med fejlinstallation eller direkte kontakt med de
elektriske, spaendingsbarende komponenter (interne), direkte
kontakt med ilden og varme komponenter (glas, rgr, udstrem-
mende varm luft), afbreending af fremmedlegemer eller ikke
anbefalede breendsler, forkert vedligeholdelse eller gentagen
aktivering af teendingstasten uden at have tamt breendeskalen.

 Hvis komponenterne ikke fungerer eller i tilfeelde af fejl, er
breendeovnen forsynet med sikkerhedsanordninger, som garan-
terer slukning, og hvis aktivering ikke ma forhindres.

« For at sikre normal funktion, skal breendeovnens installation
overholde specifikationerne i dette ark.

« Nar ovnen er teendt, mé Iagen ikke &bnes. Forbraeendingen
styres automatisk og alle indgreb er ungdvendige.

» Man bgr udelukkende anvende trapille af fin kvalitet og 6
mm diam. og certificeret

* Til rengaring af rggkanalen (det stykke rgr, som forbinder
mundingen til regudledningen med skorstenen) ma der ikke
anvendes braendbare produkter.

« Der ma under ingen omstzendigheder ileegges anden braendsel
end treepiller i breendekammeret eller beholderen.

« Brendekammeret og beholderen ma kun stgvsuges, nar de er
KOLDE.

» Glasset renggres nar det er KOLDT med et specialprodukt
(f.eks. GlassKamin fra Edilkamin) og en klud.

» Undga at abne forbreendingskammerets lage, nar ovnen er
varm, men vent, indtil ovnen er kalet ned.

» Ovnen ma ikke tages i brug med aben lage, med gdelagt glas
eller med lagen til ifyldning af piller stdende aben.

 Den ma ikke bruges som trappe eller stgtteflade.

« Laeg ikke vasketgj eller lignende direkte til tarring pa ovnen.
Eventuelle tgjstativer eller lignende skal placeres i sikker
afstand fra ovnen (brandfare).

« Sgrg for at breendeovnen placeres og teendes af et CAT-center
godkendt af Edilkamin (teknisk servicecenter) i overensstem-
melse med angivelserne i dette ark.

Dette er en forudsaetning for garantiens gyldighed.

« Nar breendeovnen er teendt kommer rggudledningsraret og
lagen op pa hgje temperaturer (rer ikke uden den medfalgende
handske).

« Placer aldrig genstande, som ikke er varmeresistente, i naerhe-
den af ovnen.

* Brug ALDRIG flydende brandstof til at teende breendeovnen
eller live op i glgderne.

« Hold ventilationsabningerne fri i installationslokalet samt pa
selve breendeovnen.

* Ggr aldrig brendeovnen vad og kom aldrig i neerheden af de
elektriske komponenter med vade hander.

« Indszt ikke reduktionsstykker pa rggudledningsrarene.

* Braendeovnen skal installeres i lokaler med passende bran-
dsikring. Lokalet skal have alle ngdvendige forsyningslinjer
(stram og udledninger), som er ngdvendige, for at braen-
deovnen kan fungere korrekt og sikkert.

« HVIS BRENDEOVNEN IKKE TZANDER, MA T/ZEN-
DINGEN IKKE GENTAGES UDEN AT FORBRZN-
DINGSKAMMERET ER TOMT.
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GENERELLE OPLYSNINGER

FUNKTIONSPRINCIP

Braendeovnen er designet til at producere varm luft ved brug af
treepiller som breaendsel. Forbraendingen styres elektronisk.

Nedenfor er funktionen illustreret (bogstaverne refererer til
figur 1).

Brandslet (piller) udtages fra opbevaringstanken (A) og trans-
porteres via en fgdesnegl (B), der aktiveres af en gearmotor
(C), til forbrendingskammeret (D).

Pillerne anteendes ved hjelp af varm luft, der produceres af en
elektrisk modstand (E) og suges ind i breendekammeret via en
regudsugning (F).

Ragen fra forbreendingen udtraekkes fra breendekammeret
gennem samme rggudsugning (F), og udstades af mundingen
(G), med mulighed for tilslutning fra ovnens bagside, venstre

sidestykke og topstykke (jfr. side 138).

Braeendekammeret, der er bekleadt i stal/stabejern, lukkes foran
med en lage i keramisk glas.

Maangden af bramdsel, regudsugningen og forbraandingsl uft-
forsyningen styres af et elektronisk kort udstyret med software
for at opna en meget effektiv forbraanding og lave emissioner.

De vigtigste faser kan styres via det synoptiske panel eller
fjernbetjeningen, der medfalger som ekstraudstyr.

Braendeovnen er forsynet med et seriestik, hvor det valgfri
kabel (kode 640560) til fjernstyringen tilsluttes (som f.eks.
telefondialers, kronotermostater osv.)

fig. 1
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GENERELLE OPLYSNINGER

* ELEKTRONISK KORT

CONSOLLE
Cod. 684440

serielt stik
RS232

termoelement

omgivelsessonde

ooc=00
= — Ellgl
AUX + NTes ™ T Amb RPM Rﬂg

Timermodul
batteri
CR2032

I

net 230Vac

50Hz +/-10%

|Eo o o o||

SIKKERHEDSANORDNINGER

* TERMOELEMENT:

Placeret pa regudledningen, hvor det afl seser temperaturen.
Afhangigt af de indstillede parametre kontrollerer det faserne

for tanding, drift og slukning.

* PRESSOSTAT:

Placeret i regudsugningsomrédet, griber ind, nér den registrerer
problemer med undertryk i regkredsen (f.eks. blokeret skor-

stensrar).

* SSIKKERHEDSTERMOSTAT:

Griber ind, hvistemperaturen inden i breandeovnen er for hgj.

Blokerer pafyldningen af piller og slukker braandeovnen.

™ =

sikring 2(T)A

oo

=@=

forceret
ventilation

SERIEPORT

Pa serieudgangen RS232 kan CAT (teknisk servicecenter) ved

hjadp af et kabel (kode 640560)
som styrer tanding og slukning.
i rummet.

installere valgfrit ekstraudstyr,
Det kan f.eks. vaae en termostat

Den serielle udgang er placeret bagpa braandeovnen.

NZDBATTERI

pa 3 Volt). Dets fejlfunktion sky
betragtes som produktdefekt).

Pa det elektroniske kort findes et nadbatteri (af typen CR 2032

Ides normal dlid (skal ikke

Yderligere information hos CAT (teknisk servicecenter), som

har udfert den 1. tesnding.

SIKRING

pa stikket med afbryder, som er placeret pafyrets bagside, er

indsat to sikringer, hvor af en er
en reservesikring**.
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GENERELLE OPLYSNINGER

VARMETEKNISKE EGENSKABER i henhold til EN 14785 (Se DoP pa s. 165 for andre veerdier)

Nominel effekt Nedsat effekt

Nyttevarmeeffekt 8 2,4 kW
Ydelse/effektivitet 90,1 94,67 %
CO-udledning 13 % O, 0,019 0,035 %
Ragtemperatur 174 81 °C
Braendelsesforbrug 1,8 0,5 ka/h
Kapacitet beholder 15 kg
Aftraek 12-5 10-3 Pa
Autonomi 7 24 Timer
\Volumen, som kan opvarmes * 210 m?
Diameter rggkanal (han) 80 mm
Diameter luftindtag (han) 40 mm
Vagt, inklusiv emballage 133 kg

TEKNISKE KARAKTERISTIKA FOR DIMENSIONERING AF SKORSTEN, som under alle omstzn-
digheder skal overholde angivelserne i den vedlagte oversigt og installationsreglerne for hvert enkelt produkt

Nominel effekt Nedsat effekt
Nyttevarmeeffekt 8 2,4 kW
Udgangstemperatur pa rgg ved udledning 209 97 °C
Minimumaftreek 0-5 Pa
Ragkapacitet 5,4 2,4 gls

* Det volumen, som kan opvarmes, er beregnet ud fra en isolering af boligen svarende til den italienske lov 10/91 og falgende

endringer samt et varmebehov pa 33 Kcal/m? i timen.

ELEKTRISKE EGENSKABER

Strgmforsyning

230Vac +/- 10% 50 Hz

Gennemsnitligt effektforbrug

120 - 150 W

Effektforbrug ved teending

400 W

Beskyttelse pa elektronisk kort *

Sikring T2A 250 Vac 5x20

N.B.

1) tag i betragtning, at andre apparater kan forarsage forstyrrelser i det elektroniske korts funktion.
2) advarsel: indgreb pa komponenter under spanding, vedligeholdelse og/eller kontroller skal udferes af kvalificeret perso-
nale. (inden gennemfgrelsen af en hvilken som helst form for vedligeholdelse, skal stramtilfgrsien til breendeovnen afbrydes)
3) Hvis der opstar problemer med stremforsyningen, skal elektriker kontaktes for vurdering af installationen af en konti-
nuerlig stremforsyningsenhed pa mindst 800 Va med sinusformede bglger. Udsvingning pa mere end 10% af forsyningen

kan forarsage problemer med produktet.

Ovennavnte data er kun vejledende og males under certificeringsfasen hos anerkendte organer.
EDII.KAMIN s.p.a. forbeholder sig retten til at &ndre produkterne uden forvarsel og efter eget skan.
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GENERELLE OPLYSNINGER

r*lll EDILKAMIN

- . f
TECROLODCA [NCL FuUmsEsoy v b bg e Lot wd e i (P (o, DS TRETRE TR

Ydeevnedeklaration
I henhold til forordning (EU) nr. 305/2011
N. EK113

1. Produkttypens unikke identifikationskode

2. Model (Art. 11-4)

3. Tilsigtede anvendelser af produktet i overensstemmelse med
den pagaeldende harmoniserede tekniske specifikation

4. Fabrikantens navn eller registreret varemaerke
(Art. 11-5)

5. Navn og adresse pa den bemyndigede repreaesentant
(Art. 12-2)

6. System til vurdering og kontrol af ydeevnens konstans
(Bilag 5)

7. Notificeret laboratorium
Nummer testrapport (baseret pa System 3)

8. Deklarerede ydeevner

CHIP

KIKKA

Apparat til boligopvarmning med treepiller, uden
produktion af varmt vand

EDILKAMIN S.p.A.

Via Mascagni, 7 — 20020 Lainate (MI) Italy

tel. 02 937621 — mail@edilkamin.com

K. N. Miljgteknik A/S

Hjernegardsvej 14, 4632 Li. Skensved, Danmark
System 3 og System 4

ISTITUTO “M. MASINI” S.r.I. — NB0068
1320-2014 e 1073-2012

Harmoniseret teknisk specifikation DS/EN 14785:2006
Veesentlige egenskaber Ydeevne
Brandmodstandsevne Al
Afstand fra breendbart mat. L Bagside = 200
(Mindste afstand, i mm) B'\ T Side =200
G\‘ Forside = IDY
Ng F o Loft=1pY
\A Jorden = IDY
Risiko for udslip af braendsel | overensstemmelse
Emissioner forbraendingsprodukter Nominal Ydelse Minimum Ydelse
CO(ved 13%0;) | 240 mg/Nm® - 0,019% 441 mg/Nm® - 0,035%
NOX (ved 13% O,) 133 mg/Nm® - mg/Nm®
0GC (ved 13% O,) 7,1 mg/Nm* - mg/Nm®
Stev (ved 13% O,) 23,8 mg/Nm* 49,6 mg/Nm®
Overfladetemperatur | overensstemmelse
Elektrisk sikkerhed | overensstemmelse
Tilgeengelighed og renggring | overensstemmelse
Maksimalt driftstryk - bar
Mekanisk styrke (til at stgtte skorstenen) IDY (Ingen Deklarerede Ydeevne)
Termiske ydeevner Nominal Ydelse Minimum Ydelse
Nominel effekt 8kw 2,4 kW
Effekt overfort til omgivelserne 8 kW 2,4kW
Effekt overfart til vandet - kw - kw
Virkningsgrad 90,1 % 94,7 %
Rgggastemperatur T[174°C] T[81°C]

9. Ydeevnen for det produkt, der er anfart i punkt 1 og 2, er i overensstemmelse med den deklarerede ydeevne i punkt 8

Denne ydeevnedeklaration udstedes pa eneansvar af den fabrikant, der er anfart i punkt 4.

Underskrevet for Edilkamin S.pA. og pa dennes vegne af:

Lainate, 08/09/2014

Administrerende Direktor
Dott. Stefano BORSATTI

* CERTIFICERINGER OG YDELSER*

* | henhold til variabiliteten af ovennavnte i tid og i de forskel-

lige lande skal disse kontrolleres fra gang til gang.
Disse har den indikative vaerdi for aret for udarbejdelse af
naervaerende oversigt (se udgivelsesdato pa den sidste side).

ITALIEN: Tilladt i regionen Lombardiet i henhold til regionale

dekret nr. 1118-2013 tilladt i regionen Le Marche i henhold til
regional lov nr. 3 af 2012 tilladt med varmekoefficient 1,5;se
webstedet www.edilkamin.com, hvor meget du kan spare i de
forskellige zoner tilladt ved fratreekning af 50%; 65 % (ad-
gangsbetingelser udefra til produktet skal kontrolleres)

FRANKRIG: Registreret med Flamme Verte 5

TYSKLAND: | henhold til Bimsch 1 og 2 kan man fa adgang

til BAFA-foranstaltninger

SCHWEIZ: | henhold til VKF

DANSK
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INSTALLATION

GENERELLE BEMZARKNINGER

I Italien skal der henvises til norm om overensstemmelse-
serkleering i henhod til ministerielt dekret 37/2008 (ex L.
46/90) og i henhold til standarder UNI 10683/2012 og UNI
10412-2/20009.

| tilfeelde af installation i hgjhus, skal man spgrge administrato-
ren om lov pé forhand.

| Frankrig henvises til dekret 2008-1231.

KONTROLLER KOMPATIBILITETEN MED ANDRE
APPARATER

I Italien ma ovnen IKKE ikke installeres i samme miljg hvor
der findes gasopvarmings apparater af type B (f. ek. Gasvarme
kedler, ovne og apparater med udsugnings ventilator - ref. UNI
10683 og 7129).

Generelt kan ovnen skabe et undertryk i det omgivende miljg
og dermed kompromittere driften af disse apparater eller pavir-
ke driften heraf.

SIKKERHEDSAFSTANDE OG BRANDFOREBYGGELSE
Braendeovnen skal installeres sa falgende sikkerhedsafstande er
overholdt:

- Minimum afstand pa siderne og bagpé er 20 cm fra braendbare
materialer.

- Foran ovnen ma der ikke stilles brandbar see above 80 cm.
Hvis det ikke er muligt at overholde de anfarte afstande,

er det ngdvendigt at sgrge for tekniske og byggemassige
sikkerhedsforanstaltninger for at undga risikoen fra brand.

Hvis breendeovnen installeres ved en traevaerk eller an-

det anteendeligt materiale, er det ngdvendigt at isolere
regudledningsrgret med passende materialer.

Hvis der opstar problemer med stramforsyningen, skal elektri-
ker kontaktes for vurdering af installationen af en kontinuerlig
stremforsyningsenhed pa mindst 800 Va med sinusformede
balger.

Udsvingning pa mere end 10% af forsyningen kan forarsage
problemer med produktet.

LUFTINDTAG (skal absolut udfgres)

Der skal absolut placeres et luftindtag, som leder ud fra rummet,
bag breendeovnen. Det skal have et minimumtvaersnit pa 80 cm?
for at garantere tilstraekkelig luftnering til forbraendingen.
Alternativt kan luften hentes direkte udendgrs gennem et
forleengerstykke i form af et stalrar med en diameter pa 4 cm,
som er placeret som bagsiden af ovnen. Raret ma ikke veere pa
over 1 meter og ma ikke have kurver. Det skal afsluttes med

et stykke, som vender 90° nedad for at beskytte mod vinden.
Under alle omsteendigheder skal luftindtagskanalen have et
tvaersnit pA mindst 12 cm2 langs hele lzengden. Den udvendige
abning skal beskyttes mod insekter med et net, som ikke ma
reducere luftpassagen til under 12 cmz.

PLACERING OG SIKKERHEDSAFSTANDE | FORBIN-
DELSE MED BRANDSIKKERHED

Braendeovnen skal installeres sa falgende sikkerhedsafstande er
overholdt:

- Minimum afstand pé siderne og bagpa er 20 cm fra breendbare
materialer.

- Foran ovnen ma der ikke stilles brandbar see above 80 cm.
Hvis det ikke er muligt at overholde de anfarte afstande,

er det ngdvendigt at sarge for tekniske og byggemassige
sikkerhedsforanstaltninger for at undga risikoen fra brand.

Hvis breendeovnen installeres ved en treeveerk eller an-

det anteendeligt materiale, er det ngdvendigt at isolere
regudledningsraret med passende materialer.
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INSTALLATION

RAOGUDLEDNING

Udledningssystemet skal veere det eneste for braeendeovnen
(det er ikke tilladt at udlede rggen i samme aftraekskanaler
som andre apparater).

Regens udstgdning foregar gennem udgangsmundingen, med
en diameter pa 8 cm, pa bagsiden, venstre sidestykke eller pa
topstykket.

Aftreeksrgret, som leder rggen ud, skal vere af stal, som er
certificeret EN 1856.

Raret skal veere hermetisk forseglet. Rgret skal fastgares og
eventuelt isoleres med materialer, som er modstandsdygtige
over for hgje temperaturer (silikone eller andre kleebematerialer
specielt til hgje temperaturer).

Den eneste tilladte horisontale rgrstykke kan have en leengde pa
op til 2 meter.

Der ma vaere op til 3 kurver med en vinkel pd maks. 90° (i
forhold til lodret retning).

Det er ngdvendige (med mindre udtraekket leder ind i en skor-
sten) med en leengde pd mindst 1,5 m og en beskyttelse mod
vinden pa det udvendige endestykke.

Det lodrette rer kan enten vaere indendars eller udendars.
Hvis regaftreekskanalen er udendgrs, skal den forsynes med
passende isolering.

Hvis rogaftreekskanalen leder ind i en skorsten, skal denne
vere egnet til fast braendstof.

Hvis den er starre end @ 150 mm, skal den tilpasses ved at
indseette et rar i egnet materiale med egnet tveersnit (f.eks. stal
@ 80 mm).

Alle rggkanalens dele skal kunne inspiceres.

Alle skorstene og regudsugningskanaler, som har apparater
forbundet, som benytter fast braendstof, skal rengares mindst
en gang om aret (kontroller om der findes nationale eller lokale
reguleringer herfor).

Manglende inspektion og renggring gger faren for brand i
skorstenen.

I tilfeelde af brand skal pillemagasinet temmes. Ilden ma ikke
slukkes med vand. Kontakt specialiseret personale inden bren-
deovnen taendes igen.

Ovnen er designet til at virke under alle vejrforhold.

| seerlige omsteendigheder, som steerk vind, kan sikkerhedsa-
nordningerne sla til og slukke ovnen.

I dette tilfeelde bgr apparatet ikke seettes i gang med
sikkerhedsanordningerne slaet fra; hvis problemet skulle
vedvare, skal man henvende sig til Assistance Centret.

TYPISKE EKSEMPLER
Fig. 1 Fig. 2

j
/

e %
=] | e

A:  isoleret skorstensrgr i stél i henhold til EN 1856

B:  min. hgjde 1,5 m og under alle omsteendigheder over
tagryggen

C-E: luftindtag fra fri luft (minimumtveersnit 80 cm?)

D: skorsten i stal, indsat i allerede eksisterende skorsten i
mur.

SKORSTENSPIBE

De principielle egenskaber er:

- indenders tveersnit ved starten skal svare til skorstenens
tvarsnit. Tveersnittet ved udgangen ma ikke veere mindre end
det dobbelte af skorstenens tveaersnit

- placering i fri vind over tagryggen og uden for zoner med
returvind (se standard UNI 10683/12).
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INSTALLATION

fig. 6

fig. 8

RAOGUDGANG

KIKKA er forberedt til tilslutning af regudledningsrer fra top-
pen, fra bagsiden eller fra venstre sidestykke.

Braendeovnene leveres konfigureret til udgang af regraret fra
bagsiden (fig. 1).

Ovnen leveres konfigureret til udgang af regreret pa bagsiden
(fig. 2).

FOR AT KUNNE UDFZRE DE ANDRE LASNINGER
FOR TILSLUTNING AF ROGUDLEDNINGEN TIL
SKORSTENSRZRET ER DET NODVENDIGT AT
AFMONTERE DEN VENSTRE METALSIDE.

For tilslutningerne skal du gare falgende:
- Afmontér den venstre metalside (A - fig. 3) ved at fjerne de
tre skruer bagtil (B - fig. 2).

P4 dette tidspunkt skal du valge den ngdvendige tilslutning af
ragudledningsraret.

TILSLUTNING AF ROGUDGANG | SIDEN

Montér samlingsdelen med det medfglgende spaendeband pa
rggspiralens munding (C - fig. 4) og tilslut regudledningsraret
(medfalger ikke - fig. 4).

Fjern membranen, der er skaret pa forhand, fra metalpladesiden
sa rggudledningsraret (medfglger ikke) kan passere (fig. 4).
Fuldfgr handlingen ved at fastgere den medfalgende lukkeroset
(D - fig. 5) med ved medfalgende skruer, efter at have genmon-
teret metalsiden.

NB: Fastggringen af rosetten og metalpladesiden skal ske efter
at have udfert den endelige fastgering af skorstensraret

TILSLUTNING AF RGGUDGANG FRA TOPPEN
Afmonteér deekslet i metal (E - fig. 6).

Montér samlingsdelen med det medfglgende spaendeband pa
rggspiralens munding (C - fig. 7).

Tilslut ragudledningsraret (medfalger ikke) til samlingsdelen
ovenfor.

NAR TILSLUTNINGEN AF ROGUDLEDNINGSR@RET
TIL SKORSTENSRYRET ER FARDIG, SKAL DU GEN-
MONTERE METALSIDEN.

-138 -



BRUGSANVISNING

lgangsattelsen skal udfgres af et af Edilkamin autoriserede
Service Center (CAT), til fgrste teending og godkendelse i ove-
rensstemmelse med standarden UNI 10683/2012.

Denne standard fastleegger kontrolproceduren som skal fglges
pa stedet, og som har til formal at sikre systemets korrekte
funktion.

CAT-centret indstiller ovnen efter typen af piller og installa-
tionsforholdene, sa garantien kan trasde i kraft.

Hvis et autoriseret Edilkamin CAT-center ikke udferer den
farste tesnding af ovnen, kan garantien ikke tregde i kraft.

For yderligere oplysninger, se websiden www.edilkamin.com

Under den farste brug kan lakeringen afgive en let lugt, som
forsvinder i lgbet af kort tid.

Inden braendeovnen tendes skal fglgende kontrolleres:

« Korrekt installation

« Strgmforsyningen

* Lugens lukning, som skal veere teet

* Ren braendeskal

« Standbyindikation pa skaermen (dato, effekt eller temperatur
blinker).

OPFYLDNING AF PILLEBEHOLDER
For at f& adgang til beholderen skal du &bne lagen * (fig. 1).

N.B.:

1) Under denne handling mé& kan ALDRIG ST@TTE
pilleposen pa den gverste rist, da det herved kan ske, at
plastikposen kommer i kontakt med varmen og gdelegger
topstykkets lakering.

2) Brug den tilhgrende handske, hvis ovnen fyldes op, mens
den er i funktion og dermed varm.

BEMARKNING OM BRANDSEL

KIKKA er designet og programmeret til at forbraende traepiller
med en diameter pa cirka 6 mm.

Treepiller er et breendselselement i form af sma cylindere, som
er fremstillet ved at presse savsmuld ved hgje temperatureru-
den brug af lim eller andre fremmede materialer.

De selges i seekke pé 15 kg.

Der ma IKKE brandes andet materiale i braendeovnen. Den
kan IKKE fungeret korrekt med andet materiale.

Brug af andre materialer (ogsa tree), som kan spores med labo-
ratorieundersggelser, far garantien til at bortfalde. Edilkamin
har projekteret, testet og programmeret sine produkter, sa de
garanterer de bedst mulige preestationer med traepiller med
felgende egenskaber:

diameter : 6 millimeter

maks. leengde : 40 mm

maks. fugtighed : 8 %

varmeydelse : mindst 4100 kcal/kg

Brug af piller med andre egenskaber kraever en specifik
kalibrering af breendeovnen mage til den, som udfares af CAT
(servicecenteret) ved 1. teending.

Brugen af uegnede piller kan medfare: nedsat ydelse, fejl-
funktion, afbrydelser pga. tilstopning, snavset glas, uforbraendt
materiale ...

Pillerne kan nemt kontrolleres ved at kigge pa dem: Gode:
glat, regelmaessig leengde, kun lidt stgvet.

Darlige: med revner i lengde- og tvaergéende retning, meget
stovet, forskellig leengde og blandet med fremmedlegemer.
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INSTRUKTIONER FOR BRUG

SYNOPTISK PANEL

DISPLAYANGIVELSE

OFF Slukningsfase under afvikling, varighed cirka
10 minutter

ONAC Braandeovnen er i den indledende tam-
dingsfase, pelletpafyldning og afventer at
flammen taander

ON AR Braandeovnen er i den anden tamdingsfase,
start af forbreanding ved driftsvaardi

PH Braandeovnen er i fasen hvor luftvarme-
veksleren opvarmes

P1-P2-P3 Indstillet effektniveau

10....30°C @nsket temperaturniveau i braandeovnens
installationsomgivelse

Pu Automatisk rengering af diglen afvikles

SF Stop Flamme: Blokeret funktion pga. mulig
pelletmangel

CP-TS-PA Kontrolmenu, som udelukkende statil de
Tekniske Assistancecentres radighed

AF Mislykket teending: Blokeret funktion pga.
manglende taending

H1...... H9 Systemalarm, nummeret angiver alarmens
arsag

Batl Urets batteri er opbrugt (type CR2032)

Nar bramdeovnen er i standby, displayvisualiseres angivelsen
OFF sammen med den indstillede effekt, hvis breandeovnen er
i MANUEL, eller angivelsen OFF displayvisualiseres sammen
med den indstillede temperatur, hvis bresndeovnen er i AUTO-
MATISK.

SNEKKEFYLDNING.

Pelletpafyldning i transportafsnittet (snekke) er kun ngdvendig
hvis braandeovnen er ny (under farste tandingsfase)

eller hvis brasndeovnen er Igbet helt tar for pellet.

Denne péfyldning aktiveres ved at trykke samtidig pa tasterne

, angivelsen “RI” visualiseres pa displayet.
Pafyldnl ngsfunkn onen afduttes automatisk efter 240" eller

ved tryk pé tasten BES.

)

5

[]
-
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Angiver funktion af ventilatoren

Angiver funktion af pelletpafyldningens re-
duktionsgear

Angiver at der gribesind i menuens parametre (for-
beholdt Teknisk Assistance)

Angiver at timeren er aktiv, der er blevet valgt en
automatisk tidsprogrammering

Tasten TANDING/SLUKNING anvendes ogsatil at
gemme/forlade indstilling

Markeringstast:
Automatisk / Manuel / Reguleringsmenu

Tast til SAENKNING af effekt/temperatur og til tilba-
gefaring af det markerede data

Tast til FORJGEL SE af effekt/temperatur og til
fremfering af det markerede data



INSTRUKTIONER FOR BRUG

TANDING
Med brandeovn i standby, (efter at have kontrolleret, at diglen er ren),
starter teendingsproceduren ved tryk pa

tasten BE=M, Angivelsen “AC” (start af forbreending) visualiseres pa
displayet; efter afvikling af visse kontrolcyklusser og efter anteending
af pelletene, visualiseres angivelsen “AR” (tending af opvarmning) pa
displayet.

Denne fase varer et par minutter og tillader en korrekt

afvikling af teendingsfasen samt af opvarmningen af

breendeovnens varmeveksler.

Efter et par minutter passerer breendeovnen til opvarmningsfasen,
hvilket angives pa displayet med “PH”.

Senere, under driftsfasen, angives den markerede effekt,

i tilfeelde af manuel funktion, eller den markerede temperatur, i tilfael-
de af automatisk funktion.

SLUKNING

Ved tryk pa tasten =l starter slukningsfasen af den teendte braen-
deovn, som omfatter:

« Stop af pellettilfarslen

» Opbrugen af de tilstedeveerende pellet i diglen, mens rggens ventila-
tor holdes aktiv (10 minutter)

» Afkgling af brendeovnens korpus, mens ventilatoren holdes aktiv
(10 minutter)

* Angivelsen “OFF” pa display sammen med antallet af manglende
minutter for fuldfert slukning

Det er ikke muligt at teende for breendeovnen igen under slukningsfa-
sen, efter fuldfert slukningsfase indtager systemet automatisk tilstan-
den standby (pa displayet visualiseres angivelsen OFF sammen med
den indstillede effekt, hvis braendeovnen er i tilstanden MANUEL,
eller angivelsen OFF sammen med den indstillede temperatur
visualiseres, hvis breendeovnen er i tilstanden AUTOMATISK).

MANUEL FUNKTION

| den MANUELLE funktionstilstand indstilles effekten, som bren-
deovnen skal virke ved, uafhangigt af temperaturen i lokalet, den er
installereti.

Tryk, for at markere funktionstilstanden MANUEL, pa tastn set I
og indstil, for eksempel “P2” (effekt 2) pa displayet.

AUTOMATISK FUNKTION

| funktionstilstanden AUTOMATISK indstilles den temperatur, som

man vil opné i lokalet, hvor breendeovnen er installeret.

Braendeovnen modulerer automatisk effekten i funktion af

forskellen mellem den gnskede temperatur (indstillet pa displayet) og

den temperatur, som er registreret af sonden i lokalet; nar den gnskede

temperatur er oparbejdet vil breendeovnen virke ved den laveste effekt,

svarende til niveau 1.

Tryk, for at markere funktionstilstanden AUTOMATISK, pé tasten set
D

&)
, og indstil, for eksempel 20°C pa displayet.

reducere den, ved at trykke pa tasten i
Under funktion i tilstanden AUTOMATISK, visualiseres

den gnskede temperatur og den effekt, som det modulerende automa-
tisk system har valgt, skiftevis pa displayet.

FUNKTIONEN KOMFORT KLIMA

Funktionen er velegnet ved installation af breendeovnen i omgi-
velser med fa kvadratmeter, eller om foraret og efteraret, hvor
funktion ved den laveste effekt alligevel yder en overdreven
opvarmning.

Denne funktion, som administreres automatisk, tillader at
slukke braendeovnen, nér den gnskede omgivelsestemperatur
overskrides.

Angivelsen “CC OF ” visualiseres pa displayet og angiver
antallet af minutter for slukning.

Nar omgivelsens temperatur igen falder til under den indstille-
de veerdi vil breendeovnen automatisk tende igen.

Anmod det Tekniske Assistancecenter om at aktivere denne
funktion i forbindelse med farstegangsteending.

FUNKTIONEN FJIERNBETJENT AKTIVE-
RING (AUX stik)

Gennem et dediceret tilslutningskabel, leveret som ekstraudstyr
(kode 640560) er det muligt at teende/slukke braendeovnen gen-
nem en fjernbetjeningsanordning, sd som: en telefonisk akti-
vering GSM, en lokal termostat, et samtykke fra et styreanlaeeg

i hjemmet, eller under alle omstaendigheder fra en anordning
med ren kontakt, og med den falgende logik:

Aben kontakt = slukket breendeovn

Lukket kontakt = teendt breendeovn

Aktivering og inaktivering iveerksettes med en forsinkelse pa
10” fra transmissionen af den seneste kommando.

| tilfeelde af tilslutning til den fjernbetjente aktiverings stik,

vil det alligevel vaere muligt, at teende og slukke breendeovnen
fra betjeningspanelet; Braendeovnen aktiveres altid i henhold
til den seneste reekkefglge, hvad enten denne er teending eller
slukning.
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INSTRUKTIONER FOR BRUG

INDSTILLING: UR OG UGENTLIG
PROGRAMMERING

Tryk i 5" patasten SET, der opnas adgang til programmering-
smenuen og angivelsen “TS’ visualiseres pa displayet.

Tryk patasterne e
paSET.

Ved tryk pa tasterneﬁ
indstillinger:

e Pr OF: Aktiverer eller inaktiverer brug af timeren
fuldsteendigt.

kan man markere fglgende

Timeren aktiveresved at trykke patasten SET og inddtille“On”

ﬁ E , med tasterne xx xx , indstilles “OFF”, for at inakti-
vere, og indstillingen bekradtes med tasten SET, mens man
forlader programmeringen ved at trykke pa tasten ESC.

e Set: Giver mulighed for at indstille det aktuelle klokke-
gt og dato.

Klokkesladtet indstilles ved at markere koden “ SET” pa displayet,
bekradte markeringen med tasten SET, indstille

det nuvaarende klokkeslag, med tasten [

klokkeslattet med 15’ ved hvert tryk, med tasten &
klokkesladtet med 1'ved hver tryk; bekradt indstilling med tasten
SET, indstil den aktuelle ugedag ved hjadp af tasterne.

- Eksempel pa programmering:
Pr1

el Bl (Es, Mandag Day 1), bekradt programmeringen
med tasten SET, nér indtastning af klokkeslag/dag er fuldfert
visualiseres ‘Prog’ pa displayet, og man kan fortsadte program-
meringen af Pr1/Pr2/Pr3 ved at trykke p SET eller trykke pa
‘ESC’, for at forlade programmeringen.

* Pr 1: Dette er programmet n° 1, i dette interval indstilles
et teandingstidspunkt, et slukningstidspunkt og de dage, hvor
tidsintervallet Pr 1 skal anvendes.

Intervallet Pr 1 indstilles ved at markere “Pr 1” med

tasterneﬁ E “bekraefte markeringen med tasten SET,
“On P1" viseskortvarigt pa displayet, indstil teend-

ingstidspunktet for interval Pr 1 med tasterneg
bekragft med tasten SET, “OFF P1” vises kortvarigt pa display-
et, indstil herefter slukningstidspunktet for interval

Pr 1 med tasterne E og bekregt med tasten SET.
Herefter tildeles det netop programmerede tidsinterval de
forskellige ugedage; med tasten SET gennemses dagene fra day
1til day 7, hvor day 1 svarer til Mandag og day 7

svarer til Sgndag; med tasterne E aktiveres eller inakti-
veres programmet Pr 1 pa den markerede ugedag (For eksem-

pel: On d1=aktiv eller Of d1 =inaktiv).

Nér programmeringen er fuldfert visualiseres ‘ Prog’ padispla-
yet, programmering af Pr 2/Pr 3 kan fortsagtes ved at trykke pa
‘set’ og gentage den netop beskrevne procedure eller trykke pa
‘ESC’, for at forlade programmeringen.

On07:00 / OF 09:00: regd=aktiv grgn=inakativ
Day 1 Day 2 Day 3 Day 4 Day 5 Day 6 Day 7
Pr 2:

Giver mulighed for indstilling af endnu et tidsinterval, falg de samme programmeringsanvisninger som for program Pr 1.
Eksempel pa programmering af Pr 2 On 17:00 / OF 23:00: rgd=aktiv gren=inakativ

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Giver mulighed for inddtilling &f et tredjetidsinterval, falg de samme programmeringsanvisninger som for program Pr 1 og Pr 2.
Eksempel pa programmering af Pr 3 On 09:00 / OF 22:00: rgd=aktiv gran=inakativ

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7
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INSTRUKTIONER FOR BRUG

FIJERNBETJENING (ekstraudstyr)

: teend/sluk-knap

+ : knap til at forgge driftseffekten/-temperaturen
(forgger den viste variabel i en menu

- - knap til at seenke driftseffekten/-temperaturen (ssan
ker den viste variabel i en menu)

A : knap til at skifte fra den manuelle funktion til den
automatiske

M : knap til at skifte fra den automatiske funktion til den
manuelle

- Fjernbetjeningen sender med infraradt signal, lysdiode-
transmissionssignalet skal veare inden for synsvidde med ovnens
modtagel seslysdiode, for at der sker en vellykket transmission,

i et frit felt uden forhindringer, er der en daskket afstand af 4-5
meter.

- Fjernbetjeningen virker med 3 alkalinebatterier pa 1.5V, star-
relse AAA. Batteriernes levetid afhaanger af brugen, men daskker
under alle omstandigheder rigeligt af brugen af den gennemsnit-
lige bruger i en hel sseson.

- Taandingen af bagbelysningen af knapperne ved trykket af en
af disseindikerer, at fjernbetjeningen sender signalet. Det “bip”,
der kommer fra ovnen, bekragfter modtagel sen.

- Fjernbetjeningen skal rengares med en fugtig klud uden at
sprgjte rengaringsmidler eller vaeske direkte pa den. Brug altid
neutrale rengaringsmidler uden aggressive stoffer.

- Handtér fjernbetjeningen med omhu. Hvis den tabes utilsigtet,
kan den gai stykker.

- Med fjernbetjeningen kan man ogsa udfere ale handlinger, der
kan udfares via det synoptiske panel.

- Driftstemperaturen er: 0-40°C

- Den korrekte opbevaringstemperatur er:-10/+50°C
- Driftsfugtighed: 20-90% U.R. uden kondens

- Beskyttelsesgrad: |P 40

- Fjernbetjeningens vaggt med batterier: 160gr

Foto “A”

BEMZARKNING TIL CAT: Eninfrared fjernbetjening
kan let identificeres ved en fjernstyring, fordi den har
transmissionslysdioden for enden, sefoto “A” ovenfor.

tilsvarende apparat i forholdet en til en.

INFORMATIONER TIL BRUGEREN
I henhold til art. 13 i den italienske lovdekret nr. 151 af 25. juli 2005, som gennemfarer direktiverne 2002/95/EF,2002/96/EF og
2003/108/EF, vedr. reduktionen af farlige stoffer i elektriske og elektroniske apparater samt bortskaffelsen af affald. Symbolet
med den overkrydsede skraldespand, som findes pa apparaturet eller emballagen, angiver at produktet, nar det livscyklus er
end, skal indsamles separat. Brugeren skal derfor ved tidspunktet for apparatets bortskaffelse aflevere det til godkendte centre
for bortskaffelsen af elektrisk og elektronisk affald, eller aflevere det til forhandleren pa tidspunktet for anskaffelsen af et nyt,
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VEDLIGEHOLDELSE

Inden gennemfarelsen af en hvilken som helst form for
vedligeholdelse, skal stramtilfgrslen til breendeovnen
afbrydes.

En regelmaessig vedligeholdelse er en forudsatning for en
velfungerende braendeovn

Eventuelle problemer, som opstar pga. manglende vedli-
geholdelse, medfgrer garantiens bortfald.

N.B.:

- Alle uautoriserede sendringer er forbudt

- Brug reservedele, der er anbefalet af producenten

- Anvendelsen af ikke originale komponenter medfgrer
garantiens forfaldelse.

DAGLIG VEDLIGEHOLDELSE

Handlinger, som skal udfgres med slukket og kold brzn-
deovn med afbrudt stremtilfarsel

« Skal udfgres med en stavsuger (se valgfrit ekstraudstyr side
147).

« Proceduren kraever kun fa minutter.

« Lagen abnes , diglen (1 - billede A) tages ud og resterne hel-
des ned i askeskuffen (2 - billede B).

e TOM IKKE RESTER NED | PILLEMAGASINET.

* Askeskuffen tages ud og tammes i en ikke anteendelig
beholder (asken kunne indeholde glader eller/og endu varme
stykker).

* lldstedet, ildplanen og rummet omkring diglen, hvor asken
falder.

* Diglen tages af (1 - billede A) , den skrabes med den medle-
verede skraber og hullerne der eventuelt er forstoppede renses.
* Digelrummet stavsuges og dens kanter der kommer i kontakt
med dens s&de, renses.

« Hvis ngdvendigt rengares glasset (nar det er koldt)

Der ma aldrig stavsuges varm aske. Det skader stgvsugeren
og kan forarsage brand.

ADVARSEL:
SORG FOR, AT ASKEBEHOLDEREN ER KORREKT
INDSAT

UGENTLIGE VEDLIGEHOLDELSE-
SINDGREB

« Det overstaende element (cielino sostituire il termine inglese)
tages ud (3 billede - C) og resterne heldes over i askeskuffen

(2 - billede B). Elementet er en komponent der er udsat for slid,
Edilkamin vil ikke vere ansvarlig hvis den gar i stykker, isaer
hvis brydet skyldes uddragningen eller genplaceringen af den
samme i dens s&de.

MANEDLIGE VEDLIGEHOLDELSE-
SINDGREB

Hvis skorstensraret er forbundet til topstykket (jfr. side 128)
renses det vinkelformede samlestykkes inderside efter at in-
spektionslagen er blevet taget af (4 - fig. D).
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VEDLIGEHOLDELSE

SAESONVEDLIGEHOLDELSE (udferes af Edilka-
mins servicecenter (CAT)

Bestar i:

« Generel indvendig og udvendig renggring

» Omhyggelig rensning af udveksling rgrene der findes inden i
varmlufts udgangsristen anbragt i den hgje paovnens forside.

» Omhyggelig rengering og fjernelse af skorper fra breendeskalen
og det omkringliggende rum

 Renggring af ventilatorer, kontrol af mekanisk spil og fastgarel-
se

* Renggring af regkanal (udskiftning af tetninger pa
regudledningsraret)

 Rengering af ragkanaler (se ugentlig renggring)

« Renggring af ventilatorrum for regudtraekning

« Renggring af stramningsmaler

« Kontrol af termoelement

* Rengering, inspektion og afskrabning af rummet med teending-
smodstanden, eventuel udskiftning af modstand

« Visuel inspektion af elektriske ledninger og tilslutninger
 Renggaring/kontrol af det synoptiske panel

 Renggring af pillemagasin og kontrol af samfunktion med
sneglens gearmotor

« Kontroller og udskift eventuelt pressostatraret.

* Udskiftning af lugens teetning

« Funktionstest, pafyldning af snegl, teending, 10 minutters
funktion og slukning

I tilfelde af en meget hyppig brug af ovnen, anbefales det at
renggre rggkanalen og rggpassagergret hver 3. maned.

ADVARSEL !
Efter normal renggring, kan en FORKERT samling af den
gvre (A) (fig. 1) og nedre (B) (fig. 1) del af breendeskalen
pavirke braendeovnens funktion negativt.
Derfor er den ngdvendigt at sikre, inden braendeovnen ten-
des, at delene er sat korrekt sammen som vist i (fig. 2), uden
aske eller uforbraendt materiale pa kanten, hvor de stgatter.

N.B.:

Skorsten og rggkanalerne, som apparaterne der anvende fast
breendstof er forbundet med, skal rengeres en gang om aret (kon-
trollér, om der eksisterer forskrifter herom i brugslandet).

Undlades en regelmaessig kontrol og rengaring vil forgge risiko-
en for, at der kan opsta antaending i skorstenen.

VIGTIGT Il
Falg nedenstaende procedure, hvis der skulle opsta en begyndel-
se pa antending i braendeovnen, i regkanalen eller i kaminen:
- Sla den elektriske forsyning fra
- Foretag slukningen med en kuldioxid-brandslukker CO2
- Tilkald brandveesnet

FORS@G ALDRIG PA AT SLUKKE ILDEN MED VAND!
Anmod herefter om en kontrol af apparatet hos et autoriseret

servicecenter (CAT) og lad kaminen kontrollere af en autoriseret
tekniker.
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AFHJZALPNING AF EVENTUELLE FEJL

I tilfeelde af problemer vil breendeovnen automatisk stoppe og udfare slukningshandlingerne og der vil blive vist en med-
delelse pa displayet med slukningens arsag (jfr. de forskellige meddelelser herunder).

Treek aldrig stikket ud under slukning pa grund af blokering.

Hvis der forekommer en blokering skal man lade slukningsproceduren fuldfgre (600 sekunder med en akustisk signalering)

(©)]

og herefter trykke pa tasten bed.
Teend aldrig for varmeovnen igen, uden farst at kontrollere arsagen til blokeringen og fer diglen er blevet RENSET/T@MT.
SIGNALERINGER AF EVENTUELLE ARSAGER TIL BLOKERING OG INDIKATIONER OG L@SNINGER:

1) Signalering: H2) Fejl pa motorens rggudstadning (griber ind hvis regudstedningens omdrejningssensor registrerer en anomali)
Ulempe: Slukning pga. registreret anomali pa regudsugningens omdrejninger
Handling: < Kontrollér ragudsugningens duelighed (omdrejningssensorens tilslutning) (Servicecenter)
« Kontrollér rggkanalens renggring
« Kontrollér el-anlag (jordforbindelse)
« Kontrollér elektronisk bundkort (Servicecenter)

2) Signalering: SF (H3) Stop flamme (griber ind hvis termelementet registrerer en lavere temperatur pa regen end den indstil-

lede veerdi og tolker dette forhold som manglende flamme)
Ulempe: Slukning pga. fald i rggens temperatur

flammen kan udeblive pa grund af:
« Kontrollér for pelletmangel i beholder
« Kontrollér. og overdreven pelletmangde har kvalt flammen, kontrollér pelletkvalitet (Servicecenter)
 Kontrollér, om maksimumstermostaten har grebet ind (Servicecenter)
« Kontrollér, om trykmaleren har “frakoblet” reduktionsgearets forsyning (kontrol af skorsten, osv.) (Servicecenter)

3) Signalering: AF (H4) Mislykket teending (griber ind hvis flammen ikke forekommer indenfor et maksimalt tidsrum pa 15
minutter eller starttemperaturen ikke opnas).
Ulempe: Slukning pa grund af ukorrekt temperatur pa reg under teendingsfasen.
Skeln mellem falgende to arsager:
INGEN flamme
Handlinger: Kontrollér: « diglens position og rengering
« tendingsmodstandens virkedygtighed (Servicecenter)
« omgivelsestemperatur (under 3°C er opteendingsblokke pakravet) og fugtighed.
* Prov at teende med optandingsblok.
Flammen blev teendt men efter meddelelsen Start blev meddelelsen Blok AF/NO Start vist
Handlinger: Kontrollér: e termoelementets virkedygtighed (Servicecenter)
« den indstillede starttemperatur i parametrene (Servicecenter)

4) Signalering: H5 blackoutblokering (dette er ikke en defekt pa breendeovnen).
Ulempe: Slukning pa grund af stremsvigt
Handling:  Kontrollér den elektriske tilslutning og spaendingssvigt.

5) Signalering:  HG6 skadet eller frakoblet termoelement
Ulempe: Slukning pa grund af skadet eller frakoblet termoelement
Handlinger: < kontrollér termoelementets forbindelse til kredslgbskortet: Kontrollér virkedygtighed ved afprevning af
koldt termoelement (Servicecenter).

6) Signalering:  H7 overtemperatur pa rgg (slukning pga. overdreven temperatur pa rggen)
Ulempe: Slukning pa grund af, at regens maksimale temperatur er overskredet.
En overdrevet temperatur pa regen kan afhange af: pellettype, anomali i regudsugning, tilstoppet kanal,
ukorrekt installation, “afdrift” pa reduktionsgear, manglende luftindtag i lokalet.
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TIJEKLISTE

Skal leeses sammen med det komplette tekniske dataark

Positionering og installation

Brug

Ibrugtagning af autoriseret teknisk servicecenter (CAT), som har udstedt garantien
Luftindtag i rummet
Regkanalen/skorstenen ma kun modtage udledning fra breendeovnen
Ragkanalen (det stykke rar, der forbinder ovnen til skorstenen) bestér af falgende:
3 kurver
maks. 2 meter horisontalt
Skorsten over tagryg
Udledningsrer i passende materiale (rustfrit stl er anbefalet)
Ved gennemlgb i breendbare materialer (f.eks. tree), er der taget de nedvendige forholdsregler for at undga brand

De anvendte piller er af god kvalitet og ikke fugtige
Brendeskalen og akseskuffen er rene og korrekt indsatte
Lugen lukker godt til

Braendeskalen er sat korrekt ind i rummet

HUSK AT ST@VSUGE BRANDESKALEN F@R HVER OPT/ENDING
Hvis opteendingen mislykkes, ma den IKKE gentages far breendeskalen er tamt

VALGFRIT UDSTYR

TELFONDIALER TIL FJERNOPT/ZANDING
Det er muligt at fjernopteende breendeovnen ved at lade CAT (teknisk servicecenter) udfare en tilslutning af en telefondialer til seriepor-
ten pa bagsiden af ovnen vha. det valgfri kabel.

FIERNBETJENING

RENGORINGSUDSTYR

GlassKamin Askestavsuger

E 2

Nyttig til rengaring af glaskeramiklu-
gen.

Nyttig til rengering af breendekamme-
ret.
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BEMARKNINGER

DATO OG INSTALLATYRENS STEMPEL

DATO OG STEMPEL FOR KAT 1 TANDING

DATO OG STEMPEL FOR SESONVEDLIGEHOLDEL SE

DATO OG FORHANDLERS STEMPEL

DATO OG CAT STEMPEL

For yderligere afklaringer eller spgrgsmal besgg da vore websted pa internettet www.edilkamin.com

BEMZARKNINGER:
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A abaixo assinada EDILKAMIN S.p.A. com sede legal em
Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Mil&o - c6d. Fiscal P.IVA
00192220192

Declara sob a propria responsabilidade que:

A estufa a pellet abaixo indicada é em conformidade com o
Regulamento EU 305/2011 (CPR) e a Norma Europeia harmoni-
zada EN 14785:2006

ESTUFAS A PELLET, com marca comercial EDILKAMIN deno-
minada KIKKA

N° de SERIE: Ref. Placa dados
Declaracéo de desempenho (DoP - EK 113): Ref. Placa dados

Também declara que:

estufas com pellet de madeira KIKKA respeita os requisitos das
directivas europeias:

2006/95/CEE - Directiva Baixa Tenséo

2004/108/CEE - Directiva Compatibilidade Electromagnética

EDILKAMIN S.p.A. declina todas e quaisquer responsabilidades
de mau funcionamento do aparelho em caso de substituicao,
montagem e/ou alteracdes efectuadas por pessoal ndo EDILKA-
MIN sem autorizacdo da baixa assinada.
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PORTUGUES

Estimada Senhora / Ex.mo Senhor

Agradecemos e felicitamos-nos por ter escolhido o nosso produto.

Antes de o utilizar, aconselhamos de ler atentamente este manual, de modo a poder usufruir de todas as prestacfes no melhor dos
modos e em total seguranga.

Para mais esclarecimentos ou necessidades contacte o REVENDEDOR junto do qual efectuou a compra ou consulte 0 nosso site
internet www.edilkamin.com na opgdo CENTROS DE ASSISTENCIA TECNICA.

NOTA
- Apds ter desembalado o produto, certifique-se da integridade e se o contetdo esta completo (Tubo para saida de fumaca, cotove-
lo de juncéo completa de faixa, florao, livro de garantia, luva, CD/ficha técnica, escova,, sais desumidificantes).

Em caso de anomalias contacte imediatamente o revendedor junto do qual efectuou a compra, ao qual deve entregar uma copia
do libro de garantia e do taldo de compra.

- Colocagéo em funcionamento/montagem

Deve rigorosamente ser efetuada pelo - Centro de Assisténcia Técnica - autorizado pela EDILKAMIN (CAT), para poder regular
o funcionamento.

A colocacdo em funcionamento assim como esta descrita pela norma UNI110683/2012 consiste numa série de operacdes de
controlo efectuadas com a estufa instalada e finalizadas a acertar o funcionamento correcto do sistema e a correspondéncia do
mesmo as normativas.

Junto do revendedor, no site www.edilkamin.com ou no nimero verde pode encontrar o nominativo do Centro Assisténcia mais
perto.

- instalagdes incorrectas, manutencdes efectuadas de modo incorrecto, uso improprio do produto, descarregam a empresa produ-
tora de qualquer eventual dano derivado da utilizac&o.
- 0 numero de série, necessario para a identificacao da estufa, esta indicado:

- na parte alta da embalagem

- no livro de garantia no interior da lareira

- na placa aplicada na parte traseira do aparelho;

Residential space heating appliances fired by wood pellets.
Raumheizer zur Verfeuerung von Holzpellets

Raparol e chaultage Gomeatiovs § gianiics de
AoBecci par | Facaigaments dormbancs Simaniro con pellet i logno
O Nominal | Reducs]/
Rated | Reduz.
14 DoPn. EK 113 Nominalg Redulte
x ful

Ridotta

consumption/ Max. Verbrauch von Brennmaerial
max. i

fjﬁ 1.9 | 05 | kgh
E@D&.m&ﬂﬂm 91 |25 | ww
20020 Lainate () 1T
EN 14785:2006 8 24 Ly
Notfied Bod 0068 KW
Model Model/ Modele / Modello e onc | Poonea sa al 8 24| w
Kl KKA Effciency | Wirkungsgrad | Rendement/ Rendimerto 90.1 | 94.7

 of constructon/Produktonsiahr
CO Emission (at 13% 02)(CO-Aussloss (bei 13 % 02)
R e rnohono s Emissions CO (a 13% O2)/Emissioni i CO (al 13% 02) 0.019 10035 3
40 441 | mgNm

Serial number / Seiennummer a
Numero de serie / Numero di serie - Pa

Function / Betrieb Dust emissions / Staubausstoss 4
Funtionament / Funzionamento INT | Emissions poussieres / Emissioni di polveri (al 13% 02) 23.8 | 49.6 | mgNm

System ) Systeme | Sistema NOX emissions (al 13% 02) 133 - | mghm

OGC emissions (al 13% 02) 71 - mgle3

Flue gas temperature / Abgastemperatur
Temperature des fumees / Temperatura dei fumi 174 81 | °C

Rated input power Nenn-Siromiistung
< elect nza elettica 120 | 90 | w
R: 200 mm L R
powerMasimale dlekische Loistung
£:200 mm ctrique maximale/Poten: ima 320 w
Operating voltage / Betriebsspannung
Gerat st fur eine Tension d'alimentation / Tensione di alimentazione 230 v
des Schomnsteins geeignet
geelg Frequenes nomms\e/ Frequena nominale 50 Hz
“glguwm OSBRI PSS RIS S R RIS Sy corome: O

Read and follo ’ it und befoigent / Li Leggere

©d 1001730 ed A07.14

Esta documentacéo deve ser guardada para a identificacao juntamente com o taldo de compra cujos dados devem ser comunica-
dos em ocasido de eventuais pedidos de informacao e colocados a disposicao em caso de eventual intervengdo de manutengao;

- 0s particulares representados sdo graficamente e geometricamente indicativos.
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INFORMACOES PARA A SEGURANCA

« Este aparelho néo é destinado a ser usado por pessoas, inclu-
sive criangas, com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas. As criancas devem ser sob vigilancia para assegurar-
se que ndo brinquem com o aparelho.

* Os riscos principais derivados do uso da estufa sao ligados

a um ndo respeito das normas de instalacdo ou a um contacto
directo com as partes eléctricas em tensdo (internas) ou a um
contacto com o fogo e partes quentes (vidro, tubos, saida de ar
quente) a introducdo de substancias estranhas, a combustiveis
ndo recomendados, a uma manutenc¢do incorrecta ou 0 acciona-
mento repetido da tecla de acendimento sem se ter esvaziado o
cadinho.

* No caso de falha no funcionamento de componentes ou de
anomalias, a estufa é dotada de dispositivos de seguranca que
garantem que se desliga, deixar que aconte¢a sem intervencao.

« Para um funcionamento regular a estufa deve ser instalada
respeitando quando descrito nesta ficha.

« Durante o funciona- mento ndo se deve abrir a porta: a
combustdo é de facto gerida automaticamente e néo precisa de
intervencéo.

« Utilizar como combustivel apenas pellet de madeira de 6 mm.
de diametro de dptima qualidade e certificado.

* Em caso algum devem ser introduzidas na lareira ou no
depdsito substancias estranhas em relacao ao pellet.

« Para a limpeza do canal de fumo (conduto que liga a boca de
saida fumos da estufa com a chaminé) ndo devem ser utilizados
produtos inflamaveis.

* As partes da lareira e do dep6sito devem ser aspiradas apenas
a FRIO.

* O vidro pode ser limpo a FRIO com o produto apropriado
aplicado com um pano (por ex.: Glasskamin da Edilkamin).

« Evitar abrir a porta da cAmara de combustdo com a estufa
quente. Esperar que o produto se arrefeca naturalmente.

« A estufa ndo deve funcionar com a porta aberta, com o vidro
quebrado ou com a porta para carregamento de pellet aberta.

* Ndo deve ser utilizada como escada ou como base de apoio.

 N&o apoiar a roupa directamente na estufa para secar. Even-
tuais estendais ou objectos similares devem ser colocados perto
da estufa a uma distancia de seguranca (perigo de incéndio).

« Certificar-se que a estufa seja colocala e acesa por CAT
habilitado Edilkam (Centro Assisténcia Técnica) conforme as
indicacdes da ficha presente; condicGes indispensaveis para a
validade da garantia.

« Durante o funcionamento da estufa, os tubos de descarga e a por-
ta atingem altas temperaturas (ndo tocar sem a luva apropriada).

 Né&o depositar objectos néo resistentes ao calor nas proximi-
dades da estufa

* NUNCA usar combustiveis liquidos para acender a estufa ou
reavivar as brasas.

« N&o obstruir as aberturas de areacéo no local de instalacéo,
nem as entradas de ar da prdpria estufa.

» Nao molhar a estufa, ndo aproximar-se das partes eléctricas
com as maos molhadas.

* N&o introduzir redugdes nos tubos de descarga fumos.

* A estufa deve ser instalada em locais apropriados a prevencao
anti-incéndio e servidos de todos os servigos (alimentagéo e
descargas) que o aparelho pode exigir para um funcionamento
correcto e seguro.

« EM CASO DE PROBLEMAS AO ACENDER, NAO
ACENDER ANTES DE TER ESVAZIADO O RECIPIEN-
TE DO FORNO (PODE PROVOCAR DANOQOS).
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PORTUGUES

INFORMACOES GERAIS

PRINCIPIO DE FUNCIONAMENTO

A estufa € projectada para produzir ar quente utilizando como
combustivel o pellet de madeira, cuja combustao é gerida elec-
tronicamente.

Em seguida ilustramos o funcionamento (as letras fazem refe-
réncia a figura 1).

O combustivel (pellet) € retirado do depdsito de armazena-
mento (A) e, através de um parafuso sem fim (B) ativada pelo
motor redutor (C), € transportado no recipiente do forno de D
combustéo (D).

O acendimento do pellet efectua-se através do ar quente produ-
zido por uma resisténcia eléctrica (E) e aspirada no recipiente
do forno através dum ventilador/extractor de fumos (F). F

Os fumos produzidos pela combustéo, sdo extraidos da lareira
através do mesmo ventilador (F), e expulsos pelo boca (G) com
possibilidade de juncéo no parte traseira, ao lado esq e no top
da estufa (ver pag. 159).

A camara de combustdo, revestida em chapa de ago/fundicéo, é

. - N fig. 1
fechada frontalmente com uma porta em vidro vitroceramico. 9

{:.';-

A quantidade de combustivel, a extrac¢do fumos, a alimentacao
ar comburente, sdo regulados através de uma ficha electrénica
dotada de software, de modo a obter uma combustéo de alto
rendimento e baixas emiss@es.

As fases principais podem ser comandas mediante o painel
sindptico ou pelo controlo remoto fornecido como opcional.

Esta estufa é equipada, atrds, com uma tomada serial para li-
gacao (mediante um cabo opcional cdd. 640560) a dispositivos
de activacdo remota (nomeadamente: combinadores
telefonicos, cronotermostatos etc.).
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* FICHA ELECTRONICA
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DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

e TERMOPAR:

colocado na descarga dos fumos detecta a temperatura.
Em base aos parémetros programados controla as fases de
ligac&o, trabalho e processo para desligar.

* PRESSOSTATO DIFERENCIAL:

Instalado na area de aspiragéo dos fumos, intervém quando
s80 detectados problemas de depressdo no circuito de fumos
(exemplo: conduta de coleta e evacuacdo dos fumos obstrui-
da).

e TERMOSTATO DE SEGURANCA

Intervém no caso cuja temperatura no interior da estufa seja
demasiado elevada.

Blogueia o carregamento do pellet provocando o desligamen-
to daestufa.

PORTA SERIAL

Na saida serial RS232 com cabo apropriado (céd. 640560) é
possivel instalar pelo CAT (Centro assisténciatécnica) um
opcional para o controlo dos processos de ligar e desligar, ex.
termostato ambiente.

A saida seria encontra-se na parte traseira da estufa.

BATERIA TAMPAO
Na ficha electronica é presente uma bateria tampao (tipo
CR2032 de 3 Valt).

O seu mau funcionamento (néo consideravel defeito de produto,

mas normal desgaste).
Para mais informac@es, contatar o CAT (Centro assisténcia
técnica) que efectuou a 12 ligacéo.

FUSIVEL
natomada com interruptor situada natraseira da caldeira, ha

montados dois fusivei's, dos quais um funcional * e o outro de
reserva**.
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FRENTE
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@ 8 cm. saida da fumaca
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INFORMACOES GERAIS

CARACTERISTICAS TERMOTECNICAS nostermos da EN 14785 (para outros valores, consultar DoP na pag. 191)

Poténcia nominal Poténcia Reduzida

Poténcia térmica Util 8 2,4 kw
Rendimento / Eficiéncia 90,1 94,67 %
Emissdo CO (13% O,) 0,019 0,035 %
Temperatura dos fumos 174 81 °C
Consumo combustivel 1,8 0,5 kg/h
Capacidade deposito 15 kg
Tiragem 12-5 10-3 Pa
Autonomia 7 24 horas
\Volume aquecivel * 210 m?3
Diametro conduto fumos (macho) 80 mm
Diametro conduto tomada de ar (macho) 40 mm
Peso com embalagem 133 kg

DADOS TECNICOS PARA DIMENSIONAMENTO DO TUBO DE EVACUAC;AO DE FUMOS que
deve respeitar as indicacdes da presente ficha e das normas de instalagdo de cada produto

Poténcia nominal Poténcia Reduzida
Poténcia térmica Gtil 8 2.4 kW
Temperatura dos fumos 209 97 °C
Tiragem minima 0-5 Pa
Caudal de fumos 5,4 2,4 gls

* O volume aquecido é caculado considerando um isolamento da caixa como de L 10/91 e sucessivas alteracfes e um pedido de
calor de 33 Kcal/m? hora.

CARACTERISTICAS ELECTRICAS

Alimentagao 230Vac +/- 10% 50 Hz
Poténcia absorvida média 120 -150 W
Poténcia absorvida em ligagéo 400 W

Poténcia na ficha electrénica*

Fusivel 2AT, 250 Vac

PORTUGUES

Obs.

1) ter em consideragdo que os aparelhos externos podem provocar disturbo ao funcionamento da ficha electronica.

2) atencdo: intervencdes nos componentes em tensdo, manutencgdo e/ou controlos devem ser efectuados por pessoal qualificado.
(Antes de efectuar qualquer tipo de manutencéo, desintroduzir o aparelho da rede de alimentagdo eléctrica)

3) Em caso de problemas na rede elétrica, consultar um eletricista para avaliar a instalagdo de um grupo de continuidade

de pelo menos 800 VVa em ondas sinusoidais. Diferencas superiores a 10% de alimentacdo podem provocar problemas no

produto.

Os dados indicados acima sdo indicativos e foram obtidos na fase de certificacdo junto ao organismo notificado.
EDILKAMIN s.p.a. reserva-se de alterar sem pré-aviso os produtos e a sua opiniéo.
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I"#"I EDILKAMIN

TECROLODCA [NCL FuUoacy

.
wd e i (P (o, DS TRETRE TR

Declaracdo de desempenho
Em base com o Regulamento (UE) n° 305/2011

N. EK113
1. Cédigo de identificagdo tinico do produto-tipo CHIP
2. Modelo (Art. 11-4) KIKKA

3. Utilizagéo prevista do produto em conformidade com a
respectiva técnica especifica harmonizada

4. Nome ou marca registada pelo fabricante
(Art. 11-5)
5. Nome e endere¢o do mandatario (Art. 12-2)

6. Sistema de avaliacdo e verificagéo da regularidade do
desempenho (Anexo 5)

7. Laboratério notificado
NGmero relacao de prova (em base ao System 3)

8. Desempenhos declarados

Aparelho para aquecimento doméstico, alimentado com
pellets de madeira, sem a producéo de agua quente

EDILKAMIN S.p.A.
Via Mascagni, 7 — 20020 Lainate (M!) Italy
tel. +39 02 937621 — mail@edilkamin.com

System 3 e System 4

ISTITUTO “M. MASINI” S.r.I. — NBO068
1320-2014 e 1073-2012

Especifica técnica harmonizada EN 14785:2006
Caracteristicas essenciais Desempenho
Resisténcia ao fogo Al
Distancia de materiais combustiveis Te Traseira = 200
(Distancia minima, em mm) | T - T Lado = 200
G‘ Frente = NDD
N F Teto = NDD
AS) Solo = NDD
Risco de vazamento de combustivel Em conformidade
Emissdes de produtos de combustdo Plena carga Carga reduzida
CO (reportadoa13%0,) | 240 mg/Nm?® - 0,019% 441 mg/Nm® - 0,035%
NOXx (reportado a 13% O,) 133 mg/Nm® - mg/Nm®
0GC (reportado a 13% O) 7,1 mg/Nm* - mg/Nm®
Polvo (reportado a 13% O,) 23,8 mg/Nm® 49,6 mg/Nm°
Temperatura superficial Em conformidade
Seguranca elétrica Em conformidade
i e e limpeza Em conformidade
Méxima pressdo de exercicio - bar
Resisténcia mecanica (para suportar a chaminé) NDD (Nenhuma Declaragéo de Desempenho)
Prestaciones térmicas Plena carga Carga Reduzida
Poténcia nominal/reduzida 8kw 2,4kw
Poténcia libertada no ambiente 8kw 2,4 kw
Poténcia cedida a agua -kw - kw
Rendimento 90,1% 94,7 %
Temperatura fumos T[174°C] T[81°C]

9. O desempenho do produto ao qual se referem os pontos 1 e 2 estdo em conformidade com o desempenho declarado

no ponto 8.

E emitida a presente declaragéo de ) sob a respor

exclusiva do fabricante referido no ponto 4

Assinado com nome e por conta do Edilkamin S.p.A. de:

Lainate, 08/09/2014

Diretor Presidente
Dott. Stefano BORSATTI

« CERTIFICACOES E BENEFICIOS *

* Vista a variabilidade dos mesmos ao longo do tempo nos

varios paises, verificar sempre.

Esta mensagem corresponde ao valor indicativo no ano de
redacgdo da presente ficha (ver edi¢do na Ultima pagina).

ITALIA: admitida na Lombardia nos termos do D.G.R n.°

1118-2013 admitida nas Marcas nos termos da Lei Regional
n.° 3 de 2012 admitida para contagem térmica com coef. 1,5;
consultar o site www.edilkamin.com; quanto pode poupar nas
varias zonas admitida para detragédo de 50%; 65 % (verificar
as condicbes de acessibilidade externas ao produto)

FRANCA: inscrita Flamme Verte 5

ALEMANHA: em conformidade com Bimsch 1 e 2 pode ace-
der aos incentivos BAFA

SUICA: em conformidade com VKF
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NOTAS GERAIS

Em Italia, é necessario tomar como referéncia a norma de
declaragéo de conformidade nos termos do D.M. 37/2008 (ex
L. 46/90) e de acordo com as normas UNI 10683/2012 e UNI
10412-2/2009.

Em caso de instalagdo em condominio, pedir a autoriza¢do ao
administrador.

Em Franca, é necessario tomar como referéncia o Decreto
2008-1231.

CONTROLO DE COMPATIBILIDADE COM OUTROS
DISPOSITIVOS

Em Italia esta estufa NAO deve ser instalada em um mesmo
ambiente em que também haja equipamento de aquecimento a
gas do tipo B (p. ex.: caldeiras a gas, caldeiras e equipamento
dotados de exaustores - ref. UNI 10683 e 7129).

Em geral, a salamandra pode colocar 0 ambiente em depressao,
comprometendo o funcionamento destes aparelhos, ou pode ser
influenciada pelos mesmos.

CONTROLO DE LIGACAO ELECTRICA (posicionar a
tomada de corrente num ponto facilmente acessivel)

A estufa é fornecida por um cabo de alimentacéo eléctrica que
se deve ligar a uma tomada de 230V 50Hz, de preferéncia com
interrupgdo magnetotermico.

VariagGes de tensdo superiores a 10% podem comprometer a
estufa. O sistema eléctrico deve ser a norma; verificar em espe-
cial a eficiéncia do circuito de terra.

A ndo eficiéncia do circuito de terra provoca o0 mau funciona-
mento do qual Edilkamin ndo pode ser encarregada.

A linha de alimentac&o deve ser de sec¢do apropriada a potén-
cia da estufa.

Em caso de problemas na rede elétrica, consultar um eletricista
para avaliar a instalacdo de um grupo de continuidade de pelo
menos 800 Va em ondas sinusoidais.

ENTRADA DO AR (a ser realizada impreterivelmente)

E indispensavel que o comodo em que la estufa for colocada
uma entrada de ar a medir pelo menos 80 cm? de maneira a
garantir a substituicdo do ar consumido pela combustéo.

Em alternativa, é possivel apanhar o ar para la estufa directa-
mente do exterior mediante um prolongamento de aco do tubo
de 4 cm de g situado nas costas da prépria estufa.

O tubo deve medir menos de 1 metro de comprimento e ndo
deve ter curvas; deve terminar com um troco a 90° graus virado
para baixo ou com uma proteccéo contra o vento.

Em todo o caso, ao longo de todo o percurso a conduta da
entrada de ar deve ser garantido um véo livre de pelo menos 12
cm2,

O terminal externo da conduta da entrada de ar deve estar
protegido por uma rede mosquiteira que ndo reduza o véo de
passagem Util para menos de 12 cm2,

POSICIONAMENTO E DISTANCIAS DE SEGURANCA
PARAANTI-INCENDIO

A instalacdo da estufa deve respeitar as seguintes condices de
seguranca:

- distancia minima de materiais inflamaveis de 20 cm. aos lados
e atras.

- na frente da estufa ndo podem ser colocados materiais in-
flamaveis a menos de 80 cm.

Caso ndo seja possivel respeitar as distancias acima indicadas,
serd necessario providenciar medidas técnicas e de alvenaria
para evitar qualquer risco de incéndio.

No caso de conexdo em uma parede de madeira ou de outro
material inflamavel, isolar apropriadamente o conduto de de-
scarga de fumos.

- 157 -

PORTUGUES



PORTUGUES

INSTALACAO

DESCARGA FUMOS

O sistema de descarga deve ser unico para a estufa (néo se
admitem descargas na chaminé com outros dispositivos).
A descarga dos fumos é efectuada através da boca de diametro
8 cm saida na parte traseira, ao lado esquerdo ou superior.

A descarga fumos deve ser ligada com o exterior utilizando

os tubos em ago certificados EN 1856 O tubo deve ser vedado
hermeticamente.

Para a resisténcia dos tubos e o eventual isolamento é necessé-
rio utilizar materiais resistentes as altas temperaturas (silicone
ou massas para altas temperaturas).

O Unico trajeto horizontal admitido pode ter um comprimento
até 2 m. e possivel um nimero de curvas com amplitude max
de 90° (em relacdo a vertical) até 3.

E necessario ( se a descarga ndo se introduz numa chaminé)
um trajecto vertical e um terminal anti-vento (referéncia UNI
10683).

Se o canal de fumo for do externo deve ser isolado apropriada-
mente.

Se o canal se introduz numa chaminé, esta deve ser apropriada
para combustiveis sélidos e se maior de @ 150 mm, é necessa-
rio ajustar com tubos de seccéo e materiais apropriados (ex. aco
2 80 mm).

Todos os trajectos do conduto fumos devem ser inspeccionados .
As chaminés e condutos de fumo aos quais estao ligados os
aparelhos utilizadores de combustivel s6lidos devem ser limpos
pelo menos uma vez por ano (verificar se na propria nacao
existe uma normativa relacionada).

A auséncia de controlo e limpeza regulares aumenta a probabi-
lidade de incéndio da chaminé.

Em caso proceder como de seguida: ndo apagar com agua,
esvaziar o depdsito pellet.

Contactar o pessoal especializado antes de reiniciar a maquina.
Esta caldeira térmica foi projectada para funcionar com qual-
quer condigdo climatica.

No caso de condigdes particulares, tais como vento forte, po-
derdo intervir os sistemas de seguranca que levardo ao desliga-
mento da caldeira térmica.

Neste caso, ndo deixar o aparelho funcionar com os disposi-
tivos de seguranca desabilitados, caso este problema persista
contactar o Centro de Assisténcia Técnica.

CASOSTIPICOS

Fig. 1 Fig. 2

J
/

e %
=] | e

A:  tubo de evacuacdo de fumos em ago isolado nos termos da

norma EN 1856

B: altura minima 1,5m e e pata além da gronda do tecto

C-E: tomada de ar do ambiente externo (sec¢do passante minimo 80
cm?)

D: chaminé em aco, interna a chaminé existente em cimento.

CHAMINE

As caracteristicas fundamentais sdo:

- seccdo int.erna a base igual ao da chaminé

- sec¢do de saida menor do duplo da chaminé

- posicdo ao vento, acima do tecto e fora das zonas de refluxo.
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fig. 6

fig. 8

SAIDAS FUMOS

KIKKA é predisposta para a ligacéo do tubo de saida fumos do
top, da parte traseira ou dos lados esquerdo.

A estufa é entregue configurada para a saida do tubo fumos da
parte traseira (fig.1).

O equipamento vem configurado para saida de fumos da parte
posterior (fig. 2)

PARA PODER EFECTUAR OUTRO TIPO DE CO-
NEXAO A CONDUTA DE FUMOS DEVERA SER RE-
MOVIDO O PAINEL METALICO ESQUERDO.

Para efetuar as conexdes proceder da seguinte maneira:
- Desmontar o painel do lado esquerdo (A - fig 3), removendo
os trés parafusos traseiros (B - fig 2).

Escolher o tipo de conexdo do tubo de saida dos fumos neces-
sario.

LIGACAO SAIDA FUMOS LATERAL

Instale a curva na boca do extractor com a bracadeira fornecida
(C - fig. 4) e conectar o tubo de fumos (ndo fornecido - fig. 4).
Retirar o diafragma pré-cortado pelo lado em chapa para per-
mitir a passagem do tubo saida fumos (ndo em dotacdo- fig. 4).
Completar a operacéo fixando o flor&o de fecho em dotacéo (D
- fig. 5) atraves dos parafusos em dotacéo, ap6s ter montado a
parte lateral em metal.

Obs.: a fixacdo do flordo e da parte lateral em chapa deve ser
realizada apds ter efectuado a fixagdo definitiva da chaminé.

LIGACAO SAIDA FUMOS DO TOP
Remover a cobertura metalica (E - fig. 6)

Montar o cotovelo de juncdo com faixa fornecidos em dotacéo
na boca da saida fumos (C - fig. 7).

Ligar o tubo saida fumos (ndo em dotagdo) ao cotovelo de
juncdo acima referido.

UMA VEZ TERMINADA A OPERACAO DE LIGACAO
DO TUBO DE SAIDA FUMOS A CHAMINE MONTAR
NOVAMENTE A PARTE LATERAL EM METALO.
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INSTRUCOES DE USO

A colocagdo em servico, a primeira colocagéo em funciona-
mento e 0s ensai os finai's devem ser realizados por um centro
de assisténcia técnica autorizado pela Edilkamin (CAT) a
respeitar anorma UNI 10683/2012.

Dita normaindica as operactes de verificacdo a serem rea-
lizadas com afinalidade de assegurar que o sistemaestejaa
funcionar correctamente.

O CAT também providenciara a calibragem da caldeiraem
base ao tipo de pellet e as condigdes de instalacéo e, desta
forma, activara a garantia.

Caso ndo sgja colocado em funcionamento pela primeiravez
por um C.A.T. autorizado a garantia ndo sera activada.

Para informagdes consultar o site www.edilkamin.com

Durante as primeiras ligagBes podem-se desenvolver ligeiros
cheiros de verniz que desaparecer&o em breve tempo.

Antes de acender € necessario verificar:

==> A correctainstalagdo

==> A alimentacgo eléctrica

==> O fecho da porta, que deve ser resistente

==> A limpeza do recipiente do forno

=> A presencano display de indicagéo de stand by (data,
poténcia ou temperatura intermitente)

CARREGAMENTO DE PELLETSNO DEPOSITO
Para aceder ao depdsito abrir a tampa * (fig. 1).

N.B:

1) Durante esta operacdo, NUNCA APOIAR o saco de pel-
let na grelha superior, evitando assim que o saco de plastico
possa estragar, em razdo do calor, a tinta da parte superior.
2) Utilizar a luva especifica fornecida com o aparelho quan-
do carregar a estufa enquanto esta estiver funcionando.

NOTA sobre o combustivel.

KIKKA é projectada e programada para queimar pellet de diametro: 6 milimetros
madeira de diametro de 6 mm cerca. comprimento maximo: 40 mm
O pellet é um combustivel que se apresentanaformadepe-  humidade maxima: 8 %

quenos cilindros obtidos prensando a serradura, aaltos valores 'endimento calor: 4100 kcal/kg pelomenos
sem uso de colantes ou outros materiais estranhos. A utilizac8o de pellet com varias caracteristicasimplica a
Vende-se em sacos de 15 Kg necessidade de uma calibracdo especifica, analogo aquelas que

~ . - faz 0 CAT (centro assisténcia técnica) na 12 ligagéo.
ParaNAO comprometer o funcionamento da estufa é indis- O uso de pellet nEo apropriado pode provocar: diminuico do

pensavel NAO queimar outrascoisas. ~ rendimento; anomalias de funcionamento; bloqueios por obs-
A utilizac&o de outros materiais (madeiraincluida), detectavel  tryczp, sujidade do vidro, incombustdo. Uma analise simples
da andlise de laboratério, implica a decadéncia da garantia. de pellet pode ser conduzida visivamente.

EDILKAMIN projectou, testou e programou os proprios pro- ~ Bom: liso, comprimento regular, pouco po.

dutos para que garantam as melhores prestacGes com pellet Fraco: com separacfes longitudinais e transversais, muito

das seguintes caracteristicas: po, comprimento muito variavel e com presenca de corpos
estranhos.
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PAINEL SINOPTICO

INDICACOESDO DISPLAY Indica o funcionamento do ventilador

OFF Fase de desligamento em curso, dura cerca @
de 10 minutos

ONAC Caldeiranaprimeira fase de acendimento, Indica o funcionamento do motorredutor de carrega-
carregamento de pellet e a aguardar a m mento de pellets
chama acender-se

ON AR Caldeira na segunda fase de acendimento,
inicio da combustéo em regime Indi ot interior d d
PH Caldeira na fase de aquecimento do permuta hdica que se esta a operar no Interior do menu dos
dordear parémetros (apenas CATYS)
P1-P2-P3 Nivel de poténcia configurado
10....30°C Nivel desgjado datemperatura no ambiente
onde acaldeiraestainstalada
Pu Limpeza automatica do cadinho em acto Ted a,ACEN DIMENTO/DESLI GAM.ENTO
SF Paragem da Chama: bloqueio do funciona também serve para guardar na memoria/sair
mento provavelmente porque 0s
pellets acabaram
CP-TSPA Menu de verificagdo a disposicdo exclusiva Tecla de selecgdo:
mente dos CATs ( Centros de Assisténcia Automético / Manual/ Menu de regulacéo
Técnica) o
AF Acendimento Falhou: blogueio do funciona
mento porque o acendimento falhou Tecla para DECREMENTO da poténcia/temperatura
H1...... H7 Sistema em alarme, 0 nimero identificard a e para percorrer para trés o dado seleccionado
causado aarme
Batl Pilha do rel6gio descarregada (tipo CR2032)

TeclaparaINCREMENTO da poténcia/temperatura

Quando a caldeira estiver em stand by, visualiza-se no display e para percorrer para frente o dado seleccionado”

a escrita OFF juntamente com a poténcia configurada caso
acadeiraestggaem MANUAL, ou visualiza-se no display a
escrita OFF juntamente com atemperatura configurada caso a
caldeiraestejaem AUTOMATICO.

ENCHIMENTO DO PARAFUSO SEM FIM.

A recarga da conduta de transporte de pellet (parafuso sem fim)

torna-se necessaria apenas no caso de caldeira nova (na fase da

primeira colocag@o em funcionamento) ou caso a caldeira tenha
permanecido inteiramente sem pellets. Para activar estarecarga

3] (9]

pressionar simultaneamente as tecl as el ISl visualiza-se no di-
splay aescrita“ri”. A funcdo de recarga termina automaticamente

depois de 240" ou caso se pressione a tecla
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INSTRUCOES DE USO

ACENDIMENTO
Com acadeiraem stand-by, (depois de ter-se assegurado que o

cadinho esté& limpo), pressionar atecla B8 | inicia o proces-
so de acendimento. No display visualiza-se aescrita“AC”
(arranque da combustdo); apds alguns ciclos de verificacdo e
ter-se assegurado que os pellets acenderam-se, no display sera
visualizada a escrita“AR” (acendimento do aguecimento).
Esta fase durard alguns minutos para possibilitar que o acen-
dimento compl ete-se correctamente e que o permutador da
caldeira agueca-se. Apds alguns minutos a caldeira passara a
fase de aquecimento, e no display havera aescrita“PH”.
Sucessivamente, na fase de trabal ho, seré indicada a poténcia
seleccionada no caso de funcionamento manual, ou a tempera-
tura seleccionada no caso de funcionamento automético.

DESLIGAMENTO

Caso se pressione atecla Bl |, com a caldeiraacesa, iniciarda
fase de desligamento que prevé:

* Interrupcéo da entrada de pellets

* Esgotam-se os pellets que houver no cadinho e o ventilador
do fumo continua a funcionar (10 minutos).

« Arrefecimento do corpo da caldeira e o ventilador continuaa
funcionar (10 minutos).

* A indicagdo de “OFF" no display juntamente com quantos
minutos estardo afaltar para acabar de apagar-se.

Durante afase de desligamento ndo serd possivel acender a
caldeira novamente; apés terminar afase de desligamento o
sistema automaticamente voltara a situagéo de stand-by (o
display visualizara a escrita OFF juntamente com a poténcia
configurada caso a caldeira estejaem modo MANUAL, ou 0
display visualiza a escrita OFF juntamente com a temperatura
configurada, caso a caldeira estejano modo AUTOMATICO).

FUNCIONAMENTO MANUAL

No modo de funcionamento MANUAL configura-se a
poténcia com a qual a caldeira trabal haraindependentemente
da temperatura do lugar onde esteja € instalada.

Para seleccionar o modo de funcionamento MANUAL pres

FUNCIONAMENTO AUTOMATICO

No modo de funcionamento AUTOMATICO configura-se
atemperatura alvo a ser obtida no lugar onde esteja instalada
acaldeira. Autonomamente a caldeira modulara as poténcias
em funcgéo da diferenca entre a temperatura desejada (confi-
gurada no display) e atemperatura detectada pela sonda no
lugar de instalacéo; quando se chegar atemperatura desgjada, a
caldeira trabalhara no minimo e estara com poténcia 1.

Para seleccionar o modo de funcionamento AUTOMATICO

pressionar a tecla i

20° C.

E possivel aumentar atemperatura desejada se pressionar a
(&) &)

tecla s, ou diminui-la se pressionar a tecla il .

Durante o funcionamento no modo AUTOMATICO, no di-

splay visualiza-se alternadamente a temperatura desejada

e a poténcia escol hida automaticamente pelo sistema de modu-
lacéo.

, e configurar no display, por exemplo:

FUNCAO COMFORT CLIMA

Uma funcgdo adequada no caso de caldeirainstalada em am-
bientes de pequena metragem ou, nas meias estagdes, nas quais
mesmo o funcionamento na poténcia minima causaria um
aguecimento excessivo.

Esta fungdo, com gestdo automética, possibilita que a caldeira
desligue-se quando ultrapassa a temperatura desejada para o
ambiente.

No display aparecerd aescrita“CC OF " eaindicagdo de quan-
tos minutos est&o afaltar para desligar-se.

Quando atemperatura no ambiente voltar a descer abaixo

do valor configurado, a caldeira automaticamente ira acender-
se.

Pedir a activacdo desta funcdo ao CAT, se quiser, no momento
da primeira colocagéo em funcionamento.

FUNCAO ACTIVACAO REMOTA (porta AUX)
M ediante um apropriado cabo opcional paraligacao (céd.
640560) € possivel acender/apagar a caldeira através de um
dispositivo remoto, nomeadamente: um activador telefénico
GSM, um terméstato no ambiente, um consenso derivado de
um sistema domodtico, ou qualquer dispositivo com contacto
limpo e com a seguinte |6gica:

Contacto aberto = caldeira apagada

Contacto fechado = caldeira acesa

A activacdo e a desactivacao realiza-se com 10" de atraso
relativamente a chegada do Ultimo comando.

No caso de ligag&o da porta de activacdo remota, sempre conti-
nuard a possivel acender-se e apagar-se a caldeira pelo painel
de comandos; a caldeira funcionara a obedecer sempre a dltima
ordem recebida, quer para acender-se, quer para apagar-se.
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INSTRUCOES DE USO

CONFIGURACAO: RELOGIO E PROGRA-
MACAO SEMANAL

Manter durante 5" atecla SET pre&i onada para entrar

no menu de programax;ao e aparecera no display aescrita
“TS

Pressionar asteclas &
e pressionar SET.

Caso pressione as teclas E E podera seleccionar as
seguintes configuracdes:

=4 até ser visualizado “Pr og”

* Pr OF: Habilita ou desabilita completamente a utili-
zac&o do timer.
Para activar o timer pressionar atecla SET e passar para

aposicao de“On” mediante asteclas el Bl , para
desactivé-lo passar para a posicéo de “ OFF”, confirmar a
configuracdo mediante atecla SET; para sair da progra-
macao pressionar atecla ESC.

* Set: possibilita configurar a hora certa e o diade hoje.
Para acertar a hora, seleccionar no display asigla“SET”,
confirmar a seleccdo mediante atecla SET, acerta-se a

hora; mediante atecla E aumenta-se ahora 15' cada

( V

diminui-se a

Vez gque a pressionar, mediante a tecla s
hora 1’

cada vez que a pressionar; confirmar a configuragdo me-
diante atecla SET, configurar o dia da semana do caso

mediante as teclas sl I (por ex.: Segunda-Feira=
Day 1), confirmar a programagdo mediante atecla SET,
ao terminar de configurar a hora e o dia aparecera no
‘Prog’; para continuar a programacado para Pr1/Pr2/Pr3
pressionar SET; para sair da programacdo pressionar
‘ESC'.

- Exemplo de programacéo:

 Pr 1: Este é 0 programan® 1, nessa faixa configuram-se:
a hora para acender-se, a hora para apagar-se, e os dias
para aplicar-se afaixahorariaPr 1.

Para configurar afaixa Pr 1, seleccionar mediante as teclas

@ E “Pr 17, confirmar a seleccdo mediante atecla SET,
aparecera durante um breve tempo “On P1” no display, me

diante asteclas el E configurar a hora para acender-se na
faixaPr 1, confirmar mediante atecla SET, aparecera durante
um tempo breve “OFF P1” no display, em seguida mediante as

teclas Il WSl configurar a hora para apagar-se dafaixa Pr 1
e confirmar mediante atecla SET.

Prossegue-se com a atribuicéo da faixa que acaba de programar
para os vérios dias da semana, mediante a tecla SET percor-
rem-se os dias desde day 1 até day 7, nomeadamente: day

1 é Segunda-Feira e day 7 € Domingo, mediante as teclas

E activa-se ou desactiva-se o programa Pr 1 no dia seleccio-
nado no display (a saber: On d1 = activar ou Of d1 = dedligar).

Apos terminar a programagdo aparecera ‘Prog’ no display,
para continuar a programacao Pr 2/Pr 3 pressionar ‘set’ e
repetir 0 processo descrito agui acima ou pressionar ‘ESC’
parasair da programacao.”

Pri
On 07:00/ OF 09:00: vermelho = activar; verde = dedligar

Day 1 Day 2 Day 3 Day 4
Pr 2:

Day 5 Day 6 Day 7

Serve para programar uma segunda faixa horéria, a forma de programacdo é a mesmado programa Pr 1 acima apresentado.
Exemplo de programagéo Pr 2 On 17:00 / OF 23:00: vermelho = activar; verde = desligar

Day 1 Day 2 Day 3

Pr 3:

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7

Serve para programar uma terceira faixa horéria, aforma de programacéo é a mesma dos programas Pr 1 e Pr 2 acima apresenta-
dos. Exemplo de programacéo Pr 3 On 09:00 / OF 22:00: vermelho = activar; verde = dedligar

Day 1 Day 2 Day 3

Day 4

Day 5 Day 6 Day 7
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INSTRUCOES DE USO

CONTROLO REMOTO co6d. 633280 (opcional)

: tecla para acender/apagar

+ : tecla para aumentar a poténcia/temperatura de
trabalho (no interior de um menu aumenta a
variavel seleccionada);

- : tecla para abrandar a poténcia/temperatura de
trabalho (no interior de um menu diminui a
variavel visualizada)

A : tecla para passar em alternativa da fungdo manual
a automatica
M : tecla para passar em alternativa da fungéo

automatica a manual

O controlo remoto transmite com sinal infravermelho, o led de
transmissdo de sinal deve estar na linha visual do led de
recep¢do da para haver uma transmiss&o correcta, em

campo livre, portanto sem obstaculos, a distancia coberta é cerca
4~5m.

O controlo remoto funciona com 3 pilhas alcalinas de 1,5 V.
tamanho AAA, a durabilidade das pilhas depende da utilizacéo,
e sera abundantemente suficiente para o utilizador médio para
uma estacdo do ano inteira.

Caso a iluminago traseira das teclas acenda-se ao ser pressiona-
da uma delas, significara que o controlo remoto esta a transmitir
sinal; o “bip” proveniente da caldeira confirmara a recepcéo.

- O controlo remoto deve ser limpo com um pano himido, sem
borrifar produtos detergentes nem liquidos directamente no
controlo remoto, utilizar apenas detergentes neutros isentos de
substancias agressivas.

Manejar o controlo remoto com cuidado, uma queda acidental
podera provocar avarias.

Também com o controlo remoto ser realizadas todas as
operac0es realiziveis mediante o painel sindptico

- A temperatura de trabalho é: 0~40°C

- A temperatura correcta para guardar em armazém é; -10 ~
+50°C

- Humidade de trabalho: 20~90% H. R. sem condensa¢do

- Grau de proteccéo: IP 40

- Peso do controlo remoto com as pilhas montadas: 160 gr.

Foto “A”

OBSERVACAO PARA O CAT: éfacil distinguir os contro-
losremotos fraver melhos dos com radio comando por que
os primeirostém o led de transmissdo de formato pontiagu-
do, vejaafoto“A” acima.

INFORMACOES AOS UTILIZADORES
Nos termos do art. 13 do decreto legislativo de 25 Julho de 2005, n. 151 “Actuacéo das Directivas 2002/95/CE, 2002/96/CE
e 2003/108/CE, relativamente a redugdo do uso de substancias perigosas no equipamento eléctrico e electrdnico, bem como a
eliminacéo de residuos”. O simbolo do caixote com a barra colocado no equipamento ou na embalagem indica que o produto, no
fim da propria vida Util, deve ser recolhido separado dos outros residuos. Portanto, o utilizador devera entregar o equipamento,
no fim da sua vida, a um centro de recolha diferenciada de residuos electronicos e electrotécnicos, ou entdo entrega-lo ao reven-
dedor no momento da compra de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcéo de um por um.




MANUTENCAO

Antes de efectuar qualquer tipo de manutencao, desligar o
aparelho da rede de alimentac&o eléctrica.

Uma manutencéo regular é a base do bom funcionamento
da estufa

Eventuais problemas devidos a falta de manutencgdo cau-
sam a decadéncia da garantia.

Obs.:

- E proibido realizar qualquer modificagdo ndo autorizada
- Utilizar pecas sobressalentes recomendas pelo fabricante
- A utilizacdo de pecas ndo originais implica a decadéncia
da garantia

MANUTENCAO DIARIA

Operacdes a efectuar, com estufa desligada, fria e desligada
da rede eléctrica

« O procedimento requer poucos minutos e deve ser efectuado
com o auxilio de um aspirador de pd (ver opcional na pag.
168).

* Abrir a porta, extrair o recipiente do forno (1 - fig. A) e deitar
os residuos na caixa das cinzas (2 - fig. B).

+ NAO DESCARREGAR OS RESIDUOS NO DEPOSITO
DO PELLET

Extrair e esvaziar a caixa das cinzas (2 - fig. B) num recipiente
ndo inflamavel (a cinza pode conter ainda partes quentes ou
brasas).

« Aspirar o interior da lareira, o plano fogo, o0 compartimento
do recipiente do forno onde cai a cinza.

« Tirar o recipiente do forno (1 - Fig. A) e limpar as crostas
com a escova em dotacao, limpar eventuais oclusées dos furos.
* Aspirar o compartimento do recipiente, limpar os bordos de
contacto do recipiente com a sua sede

* Se necessario limpar o vidro (a frio)

Nunca aspirar a cinza quente, compromete o aspirador
usado e mete em risco de incéndio.

ATENCAO

ASSEGURAR-SE DE QUE A GAVETA DE CINZAS
ESTEJA BEM POSICIONADA NO PROPRIO ALOJA-
MENTO

MAN UTENQAO SEMANAL

» Retirar o tecto (3 - fig. C) e deitar os residuos a caixa das
cinzas (2 - fig. B). O tecto é uma pega sujeita a desgaste, a
Edilkamin ndo podera responder por quebras no mesmo, muito
menos caso se parta durante a sua retirada ou recolocagédo no
seu lugar.

MANUTENCAO MENSAL

Caso a conexdo para saida dos fumos seja por cima (ver a
pag. 148), retirar o cotovelo de unido, limpar o seu interior e
inspecciona-lo (4 - fig. D).
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MANUTENCAO

MAN UTENC}AO DE ESTACAQO (ao encargo do CAT -
centro assisténcia técnica)

Consiste em:

e Limpeza geral interna e externa

« Atenta limpeza dos tubos de permuta postos no interior da gre-
Iha de saida de ar quente instalada, por sua vez, na parte superior
frontal da estufa.

« Limpeza cuidadosa e desincrustante do recipiente e do compar-
timento relativo

« Limpeza ventiladores, controlo mecénico dos jogos e das fixagcdes
« Limpeza canal de fumo (substituicdo da vedante do tubo descar-
ga fumos)

e Limpeza conduta fumos.

 Esvaziamento do reservatério pellet e aspiracdo da base.

* Limpeza do compartimento extrator fumos, limpeza do sensor
de fluxo, controlo termopar.

 Limpeza, inspecgdo e desincrustante do compartimento da
resisténcia de ligacao, eventual substituicdo da mesma.

* Inspeccdo visual dos cabos eléctricos, das ligagbes e do cabo de
alimentacéo

* Limpeza / controlo do Painel Sindptico

* Limpeza depo6sito pellet e controlo folga conjunto parafuso sem
fim-motorredutor

« Verificagdo e, se for o caso, substitui¢do do tubinho do pressdstato.
« Substituicdo da vedante porta

« Controlo funcional, carregamento parafuso sem fim, ligacéo,
funcionamento por 10 minutos e desligar

No caso de utilizacdo muito frequente da estufa, é acon-
selhavel limpar o canal e o conduto de passagem dos fumos a
cada 3 meses.

ATENCAO !
Apos a limpeza normal, o acoplamento NAO CORRECTO
do recipiente superior (A) (fig. 1) com o recipiente inferior
(B) (fig. 1) pode comprometer o funcionamento da estufa.
Por isso antes da ligacdo da estufa, certificar-se que os reci-
pientes sejam acoplamento correctamente como indicado na
(fig. 2) sem presenca de cinzas ou incombustos no perimetro
de apoio.

Obs.:

Os topos das chaminés e os condutos de fumos aos quais estive-
rem coligados os aparelhos utilizadores de combustiveis solidos
devem ser limpos uma vez por ano (verificar se no proprio pais
h& uma normativa sobre 0 assunto).

Caso néo se realizem verificacdes periddicas e limpeza, aumen-
ta-se a probabilidade de incéndio no topo da chaminé.

IMPORTANTE !

Caso aconteca um principio de incéndio na estufa, na canali-
zacao de fumaca ou na chaming, proceder da seguinte maneira:
- Desligar a alimentacéo eléctrica;

- Intervir com um extintor de dioxido de carbono CO,;

- Pedir a interven¢do dos bombeiros.

NAO TENTAR APAGAR O FOGO COM AGUA!
Posteriormente pedir uma verificagéo da aparelhagem a um
Centro de Assisténcia Tecnica Autorizado (CAT ) e mandar
um técnico autorizado verificar a chaminé.
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CONSELHOSPARA POSSIVEISINCONVENIENTES

Em caso de problemas a estufa para automaticamente desligando-se e no display se visualiza uma escrita relativa a moti-
vacdo do porque desligar (ver abaixo as varias sinalizaces).

Nunca desligar a ficha enquanto se desliga por bloqueio.

Caso de bloqueio, para reiniciar a estufa é necessario deixar passar o processo de desligar (15 minutos com efeito sonoro) e

logo carregar na tecla Be

Na&o reiniciar a estufa antes de ter verificado a causa do bloqueio e LIMPO/ESVAZIADO o recipiente.

SINALIZACOES E EVENTUAIS CAUSAS DE BLOQUEIO E INDICACOES E REMEDIOS:

1) Sinalizacao:

Inconveniente:
Accoes:

2) Sinalizacao:

H2) Avaria no motor de expulsao de fumo (intervird caso o sensor das rotacdes do exaustor detecte uma ano
malia)

apagar-se por ter detectado uma anomalia nas rotacdes do exaustor

« \rificar a funcionalidade do exaustor (ligacdo ao sensor das rotacdes) (CAT)

* \rificar a limpeza do canal de saida de fumo

« \rificar o sistema eléctrico (ligacdo a terra)

* \rificar a placa electrénica (CAT)

SF (H3) Paragem da chama (intervira caso o termopar detecte uma temperatura de fumo inferior a um valor

configurado porque interpreta esta situacdo como falha na chama)

Inconveniente:

3) Sinalizacao:

Inconveniente:

Accoes:

Accoes:

4) Sinalizacao:
Inconveniente:
Accoes:

5) Sinalizacéo:
Inconveniente:
Accoes:

6) Sinalizacao:
Inconveniente:

apagar-se por causa de queda da temperatura do fumo

Busca da causa da falha da chama:

« \erificar se a falta de pellet no depdsito

« \erificar se uma quantidade excessiva de pellets sufocou a chama, verificar a qualidade do pellet (CAT)

* \rificar se o termdstato de méaxima interveio (CAT)

« \rificar se o pressostato “desligou” a alimentagdo do motorredutor (verificacdo do tubo de saida de fumo etc.)
(CAT)

AF (H4) acendimento falhou (intervém caso em um prazo maximo de 15 minutos a chama nao aparega ou
ndo se chegue a temperatura de arranque).

apagar-se por causa da temperatura incorrecta do fumo na fase de acendimento.

Ha& os dois seguintes casos:

NAO aparece chama

verificar: ¢ posicionamento e limpeza do cadinho

« funcionalidade da resisténcia de acendimento (CAT)

« temperatura ambiente (caso seja inferior a 3° C havera necessidade de um produto acendedor) e humidade.
« Tentar acender com um produto acendedor.

Apareceu a chama, mas apo6s a escrita Arranque apareceu Bloqueio AF/NO Arranque

verificar: ¢ funcionalidade do termopar (CAT)

« temperatura de arranque configurada nos parametros (CAT)

H5 bloqueio por falta de alimentacao eléctrica (ndo é um defeito da caldeira).
apagar-se por causa da falta de energia eléctrica
verificar a ligacdo eléctrica e as quedas de tensao.

H6 termopar avariado ou desligado
apagar-se por causa do termopar avariado ou desligado
« verificar a ligagdo do termopar da placa: verificar a funcionalidade mediante um ensaio a frio (CAT).

H7 fumo acima da temperatura (desliga-se por causa de temperatura excessiva do fumo)

desligar-se porque a temperatura maxima do fumo foi ultrapassada.

Uma temperatura excessiva do fumo pode depender de: tipo de pellet, anomalia na extracgédo de fumo, canal
entupido, instalacdo incorrecta, “desvio” do motorredutor, falha na tomada de ar do lugar.
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CHECK LIST

Aintegrar com a leitura completa da ficha técnica

Posa e instalacdo

C
)
(@}

Colocacdo em servico efectuada pelo CAT habilitado que emitiu a garantia

Arear o local

O canal de fumo / a chaminé revebe apenas a descarga da estufa

O canal de fumo (trecho da conduta que liga a estufa a chaminé) possui:

méaximo 3 curvas

méaximo 2 metros em horizontal

chaminé para além da zona de refluxo

os tubos de descarga sdo de material apropriado (aconselhado aco inox)

ao atravessar eventuaus materiais inflaméaveis (ex. madeira) foram tomadas todas as
precaucdes para evitar incéndios

O pellet utilizado é de boa qualidade e ndo humido

O recipiente e 0 compartimento cinzas estdo limpas e bem posicionados
A porta est& bem fechada

O recipiente esta bem introduzido no compartimento apropriado

LEMBRAR-SE DE ASPIRAR O RECIPIENTE ANTES DE TODAS AS LIGACOES
Em caso de problemas ao acender, NAO acender antes de ter esvaziado o recipiente do forno.

OPTIONAL

COMBINADOR TELEFONICO PARA ACENDIMENTO A DISTANCIA.
E possivel acender adistancia depois de pedir-se ao CAT (centro de assisténcia técnica) paraligar um combinador telefonico na porta
serial atras da caldeira, mediante um cabo opcional.

CONTROLO REMOTO

ACESSORIOSPARA A LIMPEZA

GlassKamin

Util paraalimpezado vidro cerdmico
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NOTAS

DATA E CARIMBO INSTALADOR

DATA E CARIMBO REVENDEDOR

Para mais informacdes ou em caso de necessidade, visite 0 nosso site www.edilkamin.com

NOTAS:
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ITALIANO ENGLISH FRANCAIS ESPANOL pz.
4 | Assieme aggancio maniglia Handle-hook group Ensemble accrochage poignée Conjunto de enganche de manilla 1
9 | Retro Back Rétro Parte posterior 1
10 | Assieme serbatoio pellet Pellet tank assembly Ensemble réservoir a pellet Grupo depésito pellet 1
11 | Parete posteriore serbatoio pellet Pellet hopper rear wall Paroi arriere réservoir a pellet Pared posterior depésito pellet 1
12 | Assieme caricatore pellet Loading device assembly Groupe chargeur Conjunto cargador 1
16 | Estrattore fumi Smoke extractor Extracteur de fumées Extractor de humos 1
17 | Tubo uscita fumi Smoke outlet pipe Tuyau sortie fumées Tubo salida humos 1
18 | Ventilatore con supporto Fan with support Ventilateur avec support Ventilador con soporte 1
20 | Assieme antina c/vetro completa Door with glass Ensemble porte en fonte avec vitre | Grupo puerta en fundicién con vidrio 1
21 | Pannello chiusura frontale Frontal panel door Panneau fermeture frontale Panel cierre frontal 1
23 | Griglia inf. assemblata Lower assembled grid Gril inférieur assemblé Conjunto reja inferior. 1
24 | Assieme cassetto ceneri Ash pan assembly Ensemble tiroir cendres Grupo cajoén cenizas 1
28 | Crogiolo elemento inferiore Lower combustion chamber Creuset inférieur Crisol inferior 1
29 | Crogiolo elemento superiore Upper combustion heart Creuset supérior Crisol superior 1
30 | Cartuccia 300 W W 300 ignition element Cartouche 300 w Cartucho 300 w 1
31 | Boccola fissaggio cartuccia Cartridge fixing bush Douille de fixation cartouche Casquillo fijacién cartucho 1
33 | Cielino Ceiling Plafond Parte superior 1
34 | Maniglia Handle Poignée Maneta 1
37 | Tubetto silicone Small silicon tube Tuyau en silicone Tubo de silicona 1
39 | Pressostato Pressure switch Pressostat Presostato 1
40 | Motoriduttore Gearmotor Motoréducteur Motorreductor 1
46 | Assieme griglia superiore Upper assembled grid Ensemble gril supérieur Conjunto reja superior. 1
48 | Cerniera Hinge Charniére Bisagra 1
49 | Perno 5x20 5x20 pin Goujon 5x20 Perno 5x20 1
50 | Top assemblato Top assembly Groupe haut Conjunto de la parte superior 1
51 | Parete sx focolare in acciaio Left side steel heart Coté gauche foyer en acier Pared SX fuego de acero 1
52 | Parete dx focolare in acciaio Right side steel heart Coté droit foyer en acier Pared DX fuego de acero 1
54 | Assieme griglia aria in lamiera Air grid plate Ensemble grille air en tole Conjunto rejilla aire de chapa 1
59 | Sonda ambiente Room temperature sensor Capteur température ambiante Sensor temperatura ambiente 1
62 | Pannello sinottico Mimic panel Tableau synoptique Panel sinoptico 1
63 | Bussola bloccaggio motoriduttore Gear motor lock bush Douille blocage motoréducteur Casquillo bloqueo motorreductor 1
64 | Tubo D.80 90° c/ ispezioni Pipe @ 80 90° with inspection Tuyau D.80 90° avec inspections Tubo D.80 90° c/inspeccion 1
69 | Scheda elettronica Electronic board Carte électronique Ficha electrénica 1
70 | Tubo in silicone per vacuometro Silicon hose for vacuometer Tuyau en silicone pour vacuométre | Tubo silicénico para vacuémetro 1
72 | Interruttore emergenza Emergency switch interrupteur d'arret d'urgence interruptor de emergencia 1
73 | Presa di corrente con interruttore Mains socket with switch Prise réseau avec interrupteur Toma de red con interruptor 1
74 | Tappo metallico chiusura canna Metal flue closure cap Bouchon métallique fermeture du Tapo6n metalico de cierre del tubo 1

conduit de cheminée

77 | Termocoppia Thermocouple Thermocouple Termocopia 1
78 | Vetro ceramico 695x367x4 Ceramic glass 695x367x4 Verre céramique 695x367x4 Cristal ceramico 695x367x4 1
79 | Termostato riarmo automatico Safety thermostat Thermostat de sécurité Termostato de seguridad 1
81 | Fianco destro Right side Coté droit Lado derecho 1
82 | Fianco sinistro Left side Coté gauche Lado izquierdo 1
83 | Fondo focolare in ghisa Cast iron hearth bottom Fond foyer en fonte Fondo del hogar de fundicién 1
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DEUTSCH NEDERLANDS PORTUGUES DANSK pz.
4 | Baugruppe Griffbefestigung Vergrendeling klink Conjunto engate empunhadura Samling for krog p& handtag 1
9 | Rickwand Achterwand Parte traseira Bagside 1
10 | Pelletbehalter-Einheit Pellettank Depésito pellet Samling for pillebeholder 1
11 | Ruckwand Pellets-Behalter Achterwand pellettank Parede traseira depésito pellet Pillebeholderens bagveeg 1
12 | BaugruppeFillvorrichtung Ladergroep Conjunto carregador pellet Oversigt over pillepafylder 1
16 | Rauchabzugsgeblase Rookverwijderaar Extrator fumos Ragekstraktor 1
17 | Rauchauslassrohr Rookafvoerbuis Tubo para saida de fumaca Stump til regudledning 1
18 | Geblase mit Halterung Ventilator met steun Ventilador com suporte Ventilator med holder 1
20 | Baueinheit Tur aus Gusseisen mit Gietijzeren deur met glas Conjuntoporta gjisa com vidro Samling for stabejernsluge med 1

Scheibe glas
21 | Vorderes Verschlussblech Afdekking voorkant Painel fecho frontal Frontlukkepanel 1
23 | Unteres Gitter Onderste rooster geassembleerd Grelha inferior montada Samlet nedre gitter 1
24 | Aschenladen-Einheit Aslade Caixa cinzas Askeskuffe 1
28 | UntererBrennkammereinsatz Onderste haardonderstel Cadinho inferior Nedre digel 1
29 | Boveste haardonderstel Ober Brennkammer Cadinho superior @vre digel 1
30 | Patrone 300W Elektrische ontstekingsweerstand Cartuxa 300 w Patron 300 w 1

300 w
31 | Befestigungsbuchse Patrone Ring bevestiging elektrische ontste- | Boca fixagdo cartuxo Bgsning til fastgaring af patron 1
kingsweerstand
33 | Decke Bovenkant Teto Top 1
34 | Handgriff Volledig Pega Handtag 1
37 | Silikonrohr Tube met silicone Tubo silicone Silikonergr 1
39 | Druckwéchter Drukregelaar Pressostat Pressostat 1
40 | Getriebemotor Reductiemotor Motorredutor Gearmotor 1
46 | Oberes Gitter Eenheid bovenste rooster Conjunto grelha superior Samling for gvre gitter 1
48 | Scharnier Scharnier Dobradica Heengsel 1
49 | Stift 5x20 Pen 5x20 Pino 5x20 Tap 5x20 1
50 | BaugruppeOberteil Groep bovenstuk Parte superior montada Samlet topstykke 1
51 | Linke Brennkammerwand aus Stahl | Stalen linkerwand kachel Lateral esq.em chapa de ago Venstre veeg i breendekammer i stal 1
52 | Rechte Brennkammerwand aus Stahl | Stalen rechterwand kachel Lateral dt®.em chapa de aco Hgjre veeg i breendekammer i stal 1
54 | Luftgitter aus Stahl Luchtrooster van plaatstaal Conjunto grelha ar em chapa Saet med luftrist i metalplade 1
59 | Raumtemperatursonde Sensor omgevingstemperatuur Sonda ar Sonde for omgivende luft 1
62 | Bedienfeld Synoptisch paneel Interruptor sinéptico Synoptisk panel 1
63 | Verriegelungsbuchse Getriebemotor | Mof blokkeringen reductiemotor Bussola bloqueio motorredutor Bgsning til blokering af gearmotor 1
64 | Rohr D.80 90° mit Inspektionsoffnung | Leiding D.80 90° m/ inspectieluikje | Tubo D.80 90° ¢/ registo Rar D.80 90° c/ inspektioner 1
69 | ElektronischeLeiterplatte Elektronisch kaart Ficha electrénica Elektronisk kort 1
70 | Silikonstutzen fur Unterdruckmesser | Silicone leiding voor vaculimmeter | Tubo de silicone para o vacuometro | Silikonergr til vakuummeter 1
72 | Notaus-Schalter Noodschakelaar Interruptor emergéncia Ngdkontakt 1
73 | Netzstromanschluss mitSchalter Netstekker met schakelaar Tomada de corrente com interruptor | Netstik med afbryder 1
74 | Metallverschluss Abzug Metalen afsluitdop buis Tampa metalica fecho chaminé Metalprop til lukning af rar 1
77 | Temperaturfihler Thermokoppel Termopar Termoelement 1
78 | Glaskeramikscheibe 695x367x4 Keramisch glas 695x367x4 Vidro ceramico 695x367x4 Marieglas 695x367x4 1
79 | AutomatischesSTB Veiligheidsthermostaat Termoéstato de rearme automatico Termostat til automatisk genopru- 1
stning

81 | Rechtes Seitenteil Rechterpaneel Parte lateral direita Hgijre sidestykke 1
82 | Linkes Seitenteil Zijelement links Parte lateral esquerda Venstre sidestykke 1
83 | Brennkammerboden aus Gusseisen | Bodem gietijzeren haard Base de fogo em fundicdo Bund ildsted i stgbejern 1
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